Załącznik nr 3 do Instrukcji Punktu Kontaktowego HNS Prezydenta Miasta Opola.
PROCEDURA 

UDZIELANIA WSPARCIA W ZAKRESIE ZADAŃ 
PUNKTU KONTAKTOWEGO HNS PREZYDENTA MIASTA OPOLA
W  URZĘDZIE MIASTA OPOLA

1. Cel zadań.
Celem wsparcia przez państwo gospodarza jest zapewnienie wzmocnienia wysiłku w dążeniu                      dowódcy wojsk sojuszniczych prowadzącego operacje lub ćwiczenia na obszarze kraju przyjmującego,                        do osiągnięcia odpowiedniego poziomu sprawności i efektywności ekonomicznej realizowanych zadań poprzez wspieranie swobody działania wojsk sojuszniczych dla zachowywania zdolności bojowej,            zaspokajanie ich potrzeb, a także zabezpieczenie przed brakami materiałowymi. Realizacja celu obejmuje              zarówno etapy przyjęcia oraz pobytu, jak i przemieszczania skierowanych sił zbrojnych państw                   wysyłających.

2. Warunki realizacji zadań.
W odniesieniu do terytorium województwa opolskiego główną rolę w zakresie zadań HNS w terenie spełnia Wojewoda Opolski, zwierzchnik administracji rządowej i organ nadzoru nad jednostkami               samorządu terytorialnego. Postrzegany jest jako organizator i koordynator stosownych przedsięwzięć  planistycznych i wykonawczych, także w zakresie dostosowania celów oraz zadań HNS do miejscowych              warunków, odpowiada za współdziałanie zainteresowanych organów i reprezentuje je w lokalnych            kontaktach oficjalnych z przedstawicielami sojuszników. Dokonuje on realizacji poszczególnych zadań                 za pomocą Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego, w którym znajduje się stanowisko                 do spraw HNS.

Jest to realne dzięki finansowemu, kompetencyjnemu i organizacyjnemu oraz osobowemu zespoleniu administracji wojewódzkiej, co zapewnia wyodrębnienie środków finansowych na realizację zadań                wyznaczonych w zakresie obronności i dobrowolne realizowanie zadań w rezultacie zawartych porozumień.

Wsparcie państwa przyjmującego obejmuje:

· udzielenie pomocy po przekroczeniu granicy państwa,

· zagwarantowanie swobody przegrupowania do obszaru operacji,

· rozmieszczenie wojsk w terenie oraz ułatwienie działań,

· zaopatrzenie w niezbędne materiały,

· usługi i pomoc w ich organizacji.

3. Przedsięwzięcia do wykonania w ramach zadań.
Zadania i rola Urzędu Miasta Opola w obszarze udzielania wsparcia są uzależnione od rodzaju                        i charakteru potrzeb, które mogą zgłaszać wojska NATO ze względu na realizowane przez nie przedsięwzięcia. W ramach wsparcia przez państwo-gospodarza wojska na terenie miasta mogą korzystać z:

· szlaków kolejowych i dróg wraz z infrastrukturą (zagwarantowanie ochrony, usuwanie potencjalnych zniszczeń i remontów);

· zarządzania ruchem wojsk oraz transportem zaopatrzenia;

· udostępnionych obszarów na rozlokowanie i pobyt wojsk wraz z konieczną stacjonarną infrastrukturą kwaterunkowo-usługową;

· zaopatrzenia i usług gospodarczo-bytowych (dostawy żywności, wody, łaźnie, pralnie, odpoczynek, rekreacja i rehabilitacja, ochrona osobista);
· szerokiego zakresu usług: handlowych, pogrzebowych, pocztowych;

· pomocy w realizowaniu lokalnych kontraktów z cywilnymi dostawcami środków zaopatrzenia                    i usług;

· pomocy w księgowaniu i finansowaniu dostaw oraz rozliczeniu ewentualnych roszczeń;
· cywilnej siły roboczej (zespoły pracowników wykwalifikowanych i niewykwalifikowanych);
· łączności (środki łączności, personel);
· usług budowlanych (montaż konstrukcji, odbudowa obiektów, w tym i infrastruktury transportowej, budowa mostów);
· usług pomocniczych (zakwaterowanie, administracja, magazynowanie);
· dostaw paliw płynnych, olejów napędowych i niektórych smarów, benzyny, umundurowania, uzbrojenia, narzędzi, pojazdów, części zapasowych, środków saperskich, amunicji i map;

· remontu uzbrojenia i sprzętu wojskowego, w tym także ewakuacji ratownictwa technicznego;
· pomocy medycznej (szpitale, ewakuacja medyczna, pomoc w nagłych wypadkach);
· usług prasowych oraz zabezpieczenia przyjmowania delegacji (baza hotelowa i gastronomiczna, transport, przewodnicy, łączność);
· usług na rzecz jeńców i osób internowanych;
· zapewnienia bezpieczeństwa w obszarze tyłowym (wydzielenie personelu do ochrony).
Realizacja przedstawionych zadań winna odbywać się z zastosowaniem postanowień rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 3 sierpnia 2004 r. w sprawie świadczeń rzeczowych na rzecz obrony w czasie pokoju (Dz. U. z 2004 r. Nr 181, poz. 1872, z późn. zm.).
W celu zapewnienia pełnej wymiany informacji pomiędzy Prezydentem Miasta Opola i Wojewodą Opolskim oraz przedstawicielami Obrony Narodowej, tworzy się tzw. Punkty Kontaktowe HNS                   Prezydenta Miasta Opola. Punkt Kontaktowy w szczególności zbiera informacje, prowadzi konsultacje                           i uzgodnienia, dotyczące uczestnictwa w konkretnym przedsięwzięciu (np. ćwiczeniach). Punkt Kontaktowy HNS Prezydenta Miasta Opola musi skupiać w sobie niezbędne informacje z omawianego zakresu, zapewniające koordynowanie wszelkich czynności organizacyjnych w mieście na prawach powiatu, gdyż taka jest podstawowa idea jego funkcjonowania. Punkt Kontaktowy HNS Prezydenta Miasta Opola                 dokonuje: 

· wstępnej oceny możliwości organizacyjnych Urzędu Miasta Opola w realizacji zadań HNS; 

· przeanalizowania dostępnych zbiorów danych o zasobach obronnych pod kątem ich przydatności             i możliwości wykorzystania w zakresie realizacji zadań wsparcia przez państwo - gospodarza dla sił sojuszniczych oraz oceny nowych potrzeb w tym zakresie. 

      W strukturach Urzędu Miasta Opola zadania w zakresie Punktu Kontaktowego HNS Prezydenta                 Miasta Opola realizuje Wydział Zarządzania Kryzysowego. 
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