KWiA-I-0914/32/1/2004

Opole, 05.05.2004r.

Pani  ELŻBIETA MIĘKINA

Dyrektor Miejskiego Ośrodka

Pomocy Osobom Bezdomnym i Uzależnionym 

ul. Księdza Jerzego Popiełuszki 18, Opole

Wystąpienie Pokontrolne


W okresie od 16.02.2004r. do 27.02.2004r. przeprowadzono w Miejskim Ośrodku Pomocy Osobom Bezdomnym i Uzależnionym w Opolu (MOPOBiU) postępowanie kontrolne obejmujące następujący zakres tematyczny :

Rozliczenie środków przekazanych w ramach realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych (MPPiRPA) w 2003r.

I. Podsumowanie ustaleń kontroli


 Na podstawie przeprowadzonego postępowania, zespół kontrolny potwierdził fakty opisane przez Kierownika Referatu Zdrowia, dotyczące niedostarczenia pełnej dokumentacji zadań zrealizowanych przez MOPOBiU w ramach MPPiRPA. Jednakże,  jako główną przyczynę powstałych nieprawidłowości, uznano brak właściwej koordynacji pracy w Referacie Zdrowia. Po przeprowadzeniu analizy korespondencji między Referatem Zdrowia a MOPOBiU oraz przyjęciu ustnych wyjaśnień Kierownika Referatu Zdrowia i Dyrektora MOPOBiU, ustalono, że Dyrektor MOPOBiU ELŻBIETA MIĘKINA nie została poinformowana pisemnie o konieczności sporządzenia osobnego rozliczenia środków przyznanych w ramach MPPiRPA. Ponadto, Kierownik Referatu Zdrowia HALINA GUZIKOWSKA – w złożonych wyjaśnieniach – stwierdziła, że pismo informujące MOPOBiU o sposobie i terminie rozliczenia przedmiotowych środków nie zostało wysłane podległej jednostce. Na podstawie analizy przepisów prawa regulujących gospodarowanie środkami MPPiRPA, zespół kontrolny ustalił, że nie istnieją szczegółowe zasady rozliczania tych środków przez jednostki podległe Urzędowi. Nie można zatem stwierdzić, że MOPOBiU nie wywiązał się z nałożonych nań obowiązków w zakresie sprawozdawczości, bo zakres ten nie został określony żadnym wewnętrznym przepisem.


W ocenie zespołu kontrolnego zaistniałe zdarzenie było wynikiem braku właściwej koordynacji pracy w Referacie Zdrowia i nieodpowiedniego nadzoru nad podległą jednostką (MOPOBiU). Brak określenia jednolitych odrębnych zasad rozliczania środków MPPiRPA spowodował, że przepis art. 4 ustawy o wychowaniu w trzeźwości (...) - Dz.U.02.147.1231 – nie został należycie doprecyzowany wewnętrznym zarządzeniem. Przy takim stanie prawnym, wymaganie osobnych rozliczeń i dokumentów źródłowych jest nieuzasadnione. Ponadto zespół kontrolny uznał, że nie ma potrzeby wykonywania kserokopii wszystkich dokumentów źródłowych dotyczących wydatkowania środków MPPiRPA przez jednostki podległe Urzędowi. Znacznie efektywniejszym, mniej pracochłonnym i oszczędnym rozwiązaniem jest doraźna kontrola tychże dokumentów na miejscu (w jednostce) z wykorzystaniem oryginalnej dokumentacji. 

II. Zalecenia


Ponieważ w toku postępowania ustalono, że nieprawidłowości powstały w Referacie Zdrowia, a nie w jednostce kontrolowanej, odstąpiono od wydawania osobnych zaleceń pokontrolnych dla Dyrektora MOPOBiU.

OTRZYMUJĄ:

1. Egz. nr 1 – adresat

2. Egz. nr 2 – a/a

3. KOPIA1 – Pan JANUSZ KWIATKOWSKI

Zastępca Prezydenta Miasta Opola

4. KOPIA2 – Pani JOLANTA CISEK

Sekretarz Miasta Opola
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