         KWiA – I –0914/6/07                               Opole, 4 lipca 2007 r.

                                                                         Pani 

                                                                         Anna Prokopowicz 
                                                              Dyrektor  Publicznej Szkoły                                            Podstawowej Nr 24

                                                                         im. Przyjaźni Narodów Świata 

                                                                         w Opolu ul. Gorzołki 4
                                            WYSTĄPIENIE POKONTROLNE

W dniach od 18 kwietnia do 16 maja 2007 r. na podstawie Zarządzenia  Nr OR.I-0152/59/2007 z dnia 17 kwietnia 2007 r., w Publicznej Szkole Podstawowej Nr 24 im. Przyjaźni Narodów Świata w Opolu ul. Gorzołki 4 zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 08/07.


Celem kontroli była ocena prawidłowości prowadzonej gospodarki finansowej oraz sprawdzenie rzetelności prowadzonej ewidencji wydatków i sporządzanych sprawozdań. Szczegółową kontrolą objęto między innymi wszystkie wydatki rzeczowe szkoły dokonane w grudniu 2006 r.


W wyniku kontroli stwierdzono, że w paragrafie 4260 (zakup energii) nieprawidłowo ujęto wydatki dotyczące opłat za ścieki. Winny one być ujęte w paragrafie 4300 (zakup usług pozostałych). Innych nieprawidłowości (w tym wydatków mogących budzić wątpliwości co do ich zasadności) nie stwierdzono.

Ponadto w ramach kontroli przeprowadzono czynności wyjaśniające w sprawie nieodpłatnego wynajmowania sali gimnastycznej. W tym zakresie nieprawidłowości nie stwierdzono.


Z wykonanych czynności kontrolnych sporządzono protokół kontroli, który został Pani doręczony w dniu 15.06.2007 r. Zastrzeżeń do ustaleń zawartych w protokole kontroli nie zgłoszono. 

 W związku ze stwierdzonymi nieprawidłowościami polecam:           

1.  Dla wydatków szkoły stosować prawidłową klasyfikacje budżetową zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 14 czerwca 2006 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych (Dz. U. Nr 107, poz. 726 z późn. zm.). 

             Termin realizacji: niezwłocznie i na bieżąco

Na podstawie § 43 Regulaminu Kontroli Urzędu Miasta Opola stanowiącego załącznik do zarządzenia nr OR.II-0152/18/2003 Prezydenta Miasta Opola z dnia 9 czerwca 2003 r. w sprawie Regulaminu Kontroli Urzędu Miasta Opola zmienionego zarządzeniem nr OR.I-152-32/2004 Prezydenta Miasta Opola z dnia 24.08.2004 r. w sprawie zmiany Regulaminu Kontroli Urzędu Miasta Opola oraz zarządzeniem nr OR.I-0152-42/2004 Prezydenta Miasta Opola z dnia 29.10.2004 r. w sprawie zmiany Regulaminu Kontroli Urzędu Miasta Opola - sprawozdanie z realizacji zaleceń proszę  przedstawić w terminie do dnia 30 sierpnia 2007 r.
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