	1.1. Kryteria
	Audytowany projekt „Budowa obwodnicy północnej dla Miasta Opola” realizowany jest w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego Transport (SPOT). Przedmiotowy program został przyjęty rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 28 lipca 2004r. w sprawie przyjęcia Sektorowego Programu Operacyjnego transport na lata 2004 – 2006 (Dz.U.04.177.1828). Dokumentem uszczegóławiającym Program jest Uzupełnienie SPOT, przyjęte rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia z dnia 8 października 2004r. w sprawie przyjęcia Uzupełnienia Sektorowego Programu Operacyjnego Transport na lata 2004 – 2006 (Dz.U.04.235.2350, z późn.zm.).

Prawa i obowiązki beneficjenta, związane z realizacją projektu, w zakresie zarządzania, monitorowania, sprawozdawczości i kontroli określa umowa o dofinansowanie projektu (por. art. 20 ustawy o NPR). Minister Infrastruktury w rozporządzeniu z dnia 24 listopada 2004r. w sprawie trybu składania oraz wzorów dokumentów obowiązujących w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego Transport na lata 2004-2006 (Dz.U.04.270.2682 i 2683 z późn. zm.) określił wzór przedmiotowej umowy. Zawarta w dniu 14 lipca 2005r. Umowa nr 50/05 o dofinansowanie Projektu „Budowa obwodnicy północnej dla Miasta Opola nr SPOT SPOT/2.2/36/04 w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego Transport, priorytetu 2 Bezpieczniejsza infrastruktura drogowa, działanie 2.2 Usprawnianie przejazdów drogami krajowymi przez miasta na prawach powiatu (ze zm.) określa m.in. następujące obowiązki Beneficjenta końcowego:

i. projekt realizuje w oparciu o wewnętrzne procedury zarządzania i kontroli, opracowane i przedłożone IZ w terminie 30 dni kalendarzowych od dnia podpisania umowy (ARTYKUŁ IV pkt 2),

ii. stosuje wymagane środki promocyjne i informacyjne, w tym:

· odnotowania wielkości dofinansowania z EFRR we wszystkich zawieranych umowach,

· umieszczania tablic pamiątkowych w miejscach powszechnie dostępnych, które reprezentują projekt dofinansowany z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego. Tablica pamiątkowa dodatkowo winna oprócz flagi Wspólnoty informować o zaangażowanym funduszu. 
· Beneficjent zobowiązany jest do stosowania jednolitej identyfikacji wizualnej, obejmującej logo o nazwę SPOT oraz ustalony przez IZ standard kolorystyki wszystkich materiałów informacyjno – promocyjnych.

	1.2. Stan faktyczny
	i. Zgodnie z artykułem VI pkt 2 umowy o dofinansowanie beneficjent realizuje projekt w oparciu o wewnętrzne procedury zarządzania i kontroli, opracowane i przedłożone IZ w terminie 30 dni kalendarzowych od dnia podpisania umowy. Zespól audytorów dokonał sprawdzenia, czy podręcznik procedur został zatwierdzony przez IZ. Na podstawie przedstawionych dokumentów przez EiPR audytorzy stwierdzili, że podręcznik procedur został zatwierdzony do stosowania przez Prezydenta Miasta Opola w dniu 23.05.2006r., natomiast przez Instytucję Zarządzającą w dniu 19.12.2006r.
ii. Zgodnie z wymienionymi kryteriami (por. pkt 1.1) zespół audytorów przeprowadził badania – testy rzeczywiste mające na celu ocenę realizacji obowiązków w zakresie dostępności oznaczenia i przechowywania dokumentacji projektu. Badanie zostało przeprowadzone w siedzibach następujących komórek organizacyjnych zaangażowanych w projekt:

a) Wydział EiPR – dokumentacja projektu znajduje się w odrębnej, zamykanej szafie, do której dostęp mają wyłącznie upoważnione osoby. Segregatory, w których zgromadzono dokumentację projektu zostały prawidłowo opisane, tj. nazwą i numerem projektu. Dodatkowo oznaczone zostały logo UE i SPOT. Segregatory zostały opisane symbolem kategorii archiwalnej B-10, zgodnie z obowiązującym rozszerzonym jednolitym wykazem akt w Urzędzie Miasta Opola. Na tej podstawie audytorzy stwierdzili, że dokumentacja projektu przechowywana jest w sposób gwarantujący zachowanie poufności, bezpieczeństwa i jest dostępna w audytowanej komórce organizacyjnej. Sposób gromadzenia, przechowywania i opisania dokumentów projektu wypełnia obowiązek wynikający z ARTYKUŁU XI pkt 1 umowy o dofinansowanie w zakresie niestandardowego okresu przechowywania (minimum 3 lata od dnia przekazania przez Instytucję Płatniczą płatności końcowej w ramach Programu).

b) MZD - dokumentacja projektu znajduje się w komórkach organizacyjnych zgodnie z podziałem kompetencji przy realizacji przedmiotowego projektu: Dziale TN (Realizacji i Nadzoru Budów) i KF (Księgowo – Finansowym). Na drzwiach wymienionych działów umieszczono tablice informujące o realizacji projektu wraz z logo UE i SPOT. W obu komórkach organizacyjnych dokumenty znajdują się w odrębnej, zamykanej szafie, do której dostęp mają wyłącznie upoważnione osoby. Segregatory zostały prawidłowo opisane, tj. nazwą i numerem projektu i oznaczone logo UE i SPOT. Segregatory zostały oznaczone symbolem kategorii archiwalnej B-10, zgodnie z obowiązującym rozszerzonym jednolitym wykazem akt w Urzędzie Miasta Opola. Na tej podstawie audytorzy stwierdzili, że dokumentacja projektu przechowywana jest w sposób gwarantujący zachowanie poufności, bezpieczeństwa i jest dostępna w MZD. Sposób gromadzenia, przechowywania i opisania dokumentów projektu wypełnia obowiązek wynikający z ARTYKUŁU XI pkt 1 umowy o dofinansowanie w zakresie niestandardowego okresu przechowywania (minimum 3 lata od dnia przekazania przez Instytucję Płatniczą płatności końcowej w ramach Programu).

c) FK - badanie przeprowadzono w następujących referatach Wydziału FK:

· Referat Rozliczeń Budżetowych – w Referacie gromadzi się i przechowuje oryginał umowy i aneksów przedmiotowego projektu. Dokumenty te przechowywane są w segregatorze, opisanym logo UE, ZPORR i SPOT. W segregatorze archiwizuje się wszystkie umowy i aneksy dotyczące realizacji projektów współfinansowanych przez UE, w osobnych teczkach dla każdego z programów operacyjnych (ZPORR i SPOT). Dokumenty archiwizowane są chronologicznie;

· Referat Księgowości Podatkowej – w Referacie przechowuje się dokumentację księgową dotyczącą budżetu miasta. Dokumentację stanowią kserokopie dokumentacji przekazanej przez Wydział B, na podstawie których w trybie miesięcznym, ostatniego dnia każdego miesiąca, sporządza się noty – polecenia księgowania. Dokumenty te przechowuje się w segregatorze, który został oznaczony nazwą i numerem projektu, logo SPOT i UE. Dodatkowo segregator został oznaczony symbolem kategorii archiwalnej B-10.

d) B – badanie przeprowadzono w Referacie Planowania Budżetu – w Referacie przechowuje się kopie decyzji o sposobie zapłaty, decyzji o przelaniu środków na rachunek środków własnych, wyciągi bankowe z BGK (oryginały), list kontrolnych FIN-01-1, wnioski o uruchomienie środków, faktur VAT i załączonych do nich dokumentów, poleceń przelewów, sprawozdań, harmonogramów przekazywania transz pożyczki. Dokumentacja ta jest przechowywana w segregatorach, w zamykanej szafie, do której dostęp mają upoważnieni pracownicy. Szafa została oznaczona logo ZPORR i SPOT. Segregatory z dokumentacją zostały opisane nazwą i numerem projektu oraz logo UE i SPOT. W segregatorach dokumenty zostały wpięte do teczek, które zawierają strony tytułowe opisane nazwą i numerem projektu. Audytorzy stwierdzili, że segregatory zostały opisane symbolem B-10.  



	1.3. Analiza
	Przeprowadzone przez audytorów testy wykazały, że Urząd Miasta wykonał obowiązki wynikające z umowy o dofinansowanie i dokumentów programowych w zakresie sposobu gromadzenia, przechowywania i dostępności dokumentacji projektu. Wszystkie dokumenty wewnętrzno – zewnętrzne posiadają wymagane opisy – nazwę projektu, oraz opisy logo UE i SPOT. Sposób ich przechowywania w każdej badanej komórce organizacyjnej nie budził zastrzeżeń audytorów i w ich opinii wypełniał obowiązki zabezpieczenie formalnego (m.in. kategoria archiwalna B-10) oraz fizycznego (odrębne i zamykane szafy, opis wraz z oznaczeniem kategoria archiwalną). Audytorzy pozytywnie ocenili dostępność dokumentacji. Pracownicy zaangażowanych w projekt komórek organizacyjnych bez zwłoki przedstawiali audytorom dokumentację poddaną badaniu.

	1.4. Rekomendacje
	Audytorzy nie wydali rekomendacji


