Opole, dnia 14 kwietnia 2005 roku

KWiA-I.-0913/ 19/1/2004

Pani

Anna  Koska

Naczelnik

Wydziału Polityki Społecznej

w miejscu

Wystąpienie Pokontrolne

W okresie od 6.12.2004r. do 31.12.2004r. przeprowadzono w Wydziale Polityki Społecznej Urzędu Miasta Opola kontrolę  Miejskiego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych dla miasta Opola na 2003 rok.

Postępowanie kontrolne obejmowało następujący zakres tematyczny :

Kontrola  kilku wybranych dotacji w ramach Miejskiego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na  2003r. oraz wykonania zaleceń pokontrolnych

Podsumowanie ustaleń kontroli
Przeprowadzona kontrola Miejskiego  programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na  2003r.oraz wykonania zaleceń pokontrolnych wykazała,                 że zadania w zakresie  ww. programu realizowane są przez jedną osobę. Sytuacja ta nie jest prawidłowa, bowiem zakres realizowanych zadań jest tak obszerny, że wykonywanie ich przez jedną osobę od momentu przyjęcia wniosku do momentu rozliczenia dotacji może przyczynić się do powstania wielu nieprawidłowości.

Ponadto ustalono, że protokoły z posiedzeń Komisji opiniującej wnioski o dotacje nie zawierały istotnych informacji będących przedmiotem  opiniowania, opinie Komisji nie znajdowały się w aktach sprawy.   

Umowy o dotację nie odpowiadały warunkom określonym w  art. 71 ust. 2 ustawy                z dnia 26 listopada 1998r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 155, poz. 1014 z późn. zm.), natomiast  w niektórych przypadkach przyznanie dodatkowych środków i ich przekazanie podmiotom nastąpiło po dacie zakończenia realizacji zadania. 

Nie dokonywano okresowych kontroli realizacji programu i wykorzystania dotacji. Badanie sprawozdań z wykorzystania dotacji nie było protokołowane. 

Ponadto dokumenty znajdujące się w aktach sprawy nie były potwierdzane                    za zgodność z oryginałem  oraz nie zrealizowano wszystkich  zaleceń pokontrolnych. 

II. Zalecenia 

W związku z całkowitą realizacją Miejskiego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych dla miasta Opola na 2003 rok oraz wejściem w dniu 1 stycznia 2004r. w życie ustawy z dnia 26 kwietnia 2003 o działalności pożytku publicznego                          i o wolontariacie (Dz. U. Nr  96, poz. 873 z późn. zm.)  zalecenia pokontrolne dotyczą jedynie wewnętrznych procedur poprawiających jakość pracy przy realizacji zadań z zakresu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych. 

W związku z powyższym ustalam nw. zalecenia pokontrolne i czynię Panią odpowiedzialną za ich wykonanie.

1. Opracować w drodze zarządzenia Prezydenta zasady dokumentowania czynności Komisji opiniującej wnioski o udzielenie dotacji w ramach Miejskiego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych dla miasta Opola uwzględniające zasady procedury administracyjnej oraz ustalenia kontrolne.

      Termin realizacji: 15 maj 2005r.

2. Opracować procedury wewnętrzne dotyczące rozliczania sprawozdań z wykorzystanej dotacji uwzględniającej wewnętrzne formularze analizy i zatwierdzenia sprawozdania, oraz zawierające klauzulę „sprawozdanie rozliczono i przyjęto”.

     
Termin realizacji: 30 maj 2005r.

3. Rozdzielić zadania z zakresu realizacji Miejskiego programu profilaktyki                                i rozwiązywania problemów alkoholowych dla miasta Opola pomiędzy trzech pracowników w celu uniknięcia przyjmowania i kontaktów z podmiotem, realizacji wniosku oraz rozliczania dotacji i sprawozdawczości wyłącznie przez jednego pracownika. Powyższe uzasadniają standardy kontroli finansowej oraz  obszerność zagadnień w rozpatrywanym temacie, niewspółmiernie duża do możliwości jednego pracownika. Zgodnie z Częścią D pkt 15 Komunikatu nr 1 Ministra Finansów z dnia               30 stycznia 2003r. w sprawie ogłoszenia „Standardów kontroli finansowej  w jednostkach sektora finansów publicznych” (Dz. Urz. MF. Nr 3, poz. 13) kluczowe obowiązki dotyczące prowadzenia, zatwierdzania, rejestrowania i sprawdzania operacji finansowych, gospodarczych i innych zdarzeń powinny być rozdzielone pomiędzy różne osoby. 

      Termin realizacji: 15 maj 2005r.

4. Dokonać realizacji wszystkich nie wykonanych zaleceń pokontrolnych, tj.:

a. opracować i wdrożyć we współpracy z Wydziałem Finansowo-Księgowym oraz zespołem radców prawnych system przydziału dotacji w ramach Miejskiego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2003 rok, uwzględniający wyniki kontroli  i przepisy prawne, zawierający procedury w zakresie podziału, kontroli wydatkowania, rozliczania otrzymanych środków oraz obiegu dokumentów, z uwzględnieniem zasad zapobiegających monopolizacji usług w zakresie profilaktyki alkoholowej przez jakikolwiek podmiot, a także wskazać koordynatora programu, rozdzielić kompetencje w zakresie przyjmowania i opiniowania wniosków od przyjmowania i badania sprawozdań podmiotów dotowanych z wykonania danego projektu,
b. wprowadzić system autoryzacji decyzji, kontroli faktur, zgodności zakupów z odpowiednimi przepisami, zgodności faktur ze stanem faktycznym i zgodności wydatkowania zgodnego z wnioskiem,
c. wprowadzić system kontroli podmiotów dotowanych w trakcie realizacji projektu finansowego,
d. wprowadzić system monitoringu wydatkowania dotacji w trakcie realizacji projektu,
e. opracować w uzgodnieniu z radcą prawnym  procedury na wypadek nieprzyjęcia rozliczenia danego podmiotu dotowanego,
f. zorganizować dla pracowników Referatu szkolenia w zakresie ustawy  o zamówieniach publicznych,               o finansach publicznych, o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz odpowiednich uchwał Rady Miasta Opola w tym zakresie,

g. dopracować Regulamin pracy Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych,                          o postanowienia dot.: obiegu dokumentów, okresowej sprawozdawczości z działalności,
h. dokonać korekty sprawozdania merytorycznego z działalności Komisji za 2003r,
i. uzupełnić zgodnie z ustaleniami kontroli procedury dot. jednolitego, zintegrowanego systemu przyznawania, rozliczania, sprawozdawczości i kontroli środków MPPiRPA, z określeniem,                        co najmniej: trybu, okresów sprawozdawczych, wymaganych dokumentów, terminów.

Termin realizacji: 15 czerwca  2005r.

Na podstawie § 43 Regulaminu Kontroli Urzędu Miasta Opola   stanowiącego załącznik do zarządzenia nr OR.II-0152/18/2003 Prezydenta Miasta Opola z dnia 9 czerwca 2003 r. w sprawie Regulaminu Kontroli Urzędu Miasta Opola wyznaczam termin przedstawienia sprawozdania z realizacji zaleceń na dzień 30 czerwca 2005r.
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