KWiA – I –0913/6/2007                                                  Opole, 27 lutego 2008 r.

                                                                       Pan

                                                                       Janusz Karpiński
                                                                       Naczelnik 
                                                                       Biura Spraw Międzynarodowych

                                                                       Urzędu Miasta Opola
                                       WYSTĄPIENIE POKONTROLNE

        W dniach od 28 listopada do 21 grudnia 2007 r, na podstawie                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  Zarządzenia  Nr OR.I-0152/160/2007 z dnia 28 listopada 2007 r., w Biurze Spraw Międzynarodowych Urzędu Miasta Opola zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu postępowanie kontrolne nr 29/07, w zakresie prawidłowości realizacji dochodów i wydatków za 2006 r. pod kątem celowości, gospodarności, zgodności z planem rzeczowo-finansowym, sporządzonymi sprawozdaniami  oraz ustawą o finansach publicznych.    

        W wyniku zrealizowanych czynności dokonano ustaleń zawartych w protokole kontroli, który został Panu doręczony w dniu 7.02.2008 r.

        W związku z tym, że w wyniku kontroli nie stwierdzono istotnych nieprawidłowości, postanowiłem odstąpić od wydania zaleceń pokontrolnych.

