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                                45-362 Opole
WYSTĄPIENIE POKONTROLNE

        
W dniach od 26 maja  do 15 czerwca 2008 r. w Przedszkolu Publicznym Nr 6 w Opolu, przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu zostało przeprowadzone postępowanie kontrolne nr 20/08. 

        
Celem kontroli było zbadanie realizacji dochodów i wydatków w 2007 roku pod kątem ich zgodności z planem rzeczowo-finansowym, sprawozdaniami budżetowymi, ustawą o finansach publicznych i innymi przepisami.


W wyniku zrealizowanych czynności dokonano ustaleń zawartych w protokole kontroli, który został Pani doręczony w dniu 28.07.2008 r. 
W wyniku przeprowadzonej kontroli stwierdzono między innymi, że:
· wszystkie dokumenty księgowe poddane analizie, na podstawie których dokonywano wydatków (23 szt.), nie były podpisane pod względem merytorycznym;

· jednostka nie posiada wzornika podpisów, który umożliwiałby ustalenie pracowników uprawnionych do dokonywania kontroli i zatwierdzania dokumentów księgowych;
· żaden skontrolowany dokument nie posiadał podpisu potwierdzającego sprawdzenia pod względem formalnym;

· wszystkie skontrolowane dokumenty miały adnotację odnośnie sprawdzania wydatku pod względem merytorycznym oraz rachunkowym; dokumenty te były zadekretowane i zatwierdzone do wypłaty przez dyrektora jednostki; 

· nieprawidłowo zaklasyfikowano w paragrafie 4210 – zakup materiałów i wyposażenia wydatki wynikające z przepisów dotyczących bezpieczeństwa i higieny pracy, które zgodnie z obowiązującymi przepisami winny być ewidencjonowane w paragrafie 3020 – wydatki osobowe niezaliczone do wynagrodzeń; 

· nieprawidłowo zaklasyfikowano w paragrafie 4240 – zakup pomocy naukowych, dydaktycznych i książek usługi związane z prowadzeniem zajęć z języka angielskiego, które zgodnie z obowiązującymi przepisami winny być ewidencjonowane w paragrafie 4300 – zakup usług pozostałych. 

· nieprawidłowo zaklasyfikowano w paragrafie 4300 – zakup usług pozostałych wypłacone wynagrodzenia z tytułu zawartych umów zleceń, które zgodnie z obowiązującymi przepisami winny być zaewidencjonowane w paragrafie 4170 – wynagrodzenia bezosobowe
· nie ujęto w księgach inwentarzowych zakupionego ogrodowego placu zabaw oraz nie zaksięgowano wydatku na odpowiednim koncie księgowym.  

W związku z powyższymi nieprawidłowościami polecam wykonać następujące zalecenia pokontrolne:

1. Dla wydatków przedszkola stosować prawidłową klasyfikację budżetową zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 14 czerwca 2006 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych (Dz. U. Nr 107, poz. 726 z późn. zm.). 

2. Wszystkie dokumenty księgowe poddawać kontroli formalnej polegającej na ustaleniu, czy dokumenty dotyczące określonej operacji gospodarczej wystawione zostały przez właściwe jednostki lub osoby w sposób technicznie prawidłowy oraz zawierają wszystkie elementy dowodu księgowego (zgodnie z art. 21 ust. 1a-5 ustawy z dnia 29 września 1994 roku o rachunkowości (Dz. U. Nr 121 póz. 591 z późn. zm.).
3. Wprowadzić wzornik podpisów, który umożliwiałby ustalenie pracowników uprawnionych do dokonywania kontroli i zatwierdzania dokumentów księgowych. 
4. Przyjąć na stan majątku jednostki zakupiony ogrodowy plac zabaw. 
       Termin realizacji: niezwłocznie i na bieżąco
Na podstawie § 43 Regulaminu Kontroli Urzędu Miasta Opola   stanowiącego załącznik do zarządzenia nr OR.II-0152/18/2003 Prezydenta Miasta Opola z dnia 9 czerwca 2003 r. w sprawie Regulaminu Kontroli Urzędu Miasta Opola zmienionego zarządzeniem nr OR.I-152-32/2004 Prezydenta Miasta Opola z dnia 24.08.2004 r. , zarządzeniem nr OR.I-0152-42/2004 Prezydenta Miasta Opola z dnia 29.10.2004 r. oraz zarządzeniem nr OR.I-0152/218/08 z dnia 16 kwietnia 2008r.  - sprawozdanie z realizacji zaleceń proszę  przedstawić w terminie do dnia 1.09.2008 r.
