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Wystąpienie Pokontrolne

W dniach 1-15 lipca 2008r. została przeprowadzona kontrola w Wydziale Gospodarki Nieruchomościami, Geodezji i Kartografii Urzędu Miasta Opola. 

Postępowanie kontrolne przeprowadzone zostało na podstawie analizy akt sprawy dot.:

· sprzedaży nieruchomości gruntowej na rzecz użytkowników wieczystych w 2007r. (dobór akt drogą przypadku),

· wykonywania prawa pierwokupu w 2007r. (zbadano wszystkie akta).

Zbadano prawidłowość i legalność postępowania.

I. Podsumowanie ustaleń kontroli

Sprzedaż nieruchomości gruntowej na rzecz użytkowników wieczystych w 2007r.

 W badanym zakresie w 2007r. prowadzono łącznie 96 spraw. Wykup gruntów: z 6 spraw do kontroli wybrano 3 sprawy. Wykup gruntu z małymi domami mieszkalnymi oraz budynkami wielomieszkaniowymi: z 46 spraw wybrano 5 spraw dotyczących małych domów mieszkalnych oraz 5 spraw domów wielorodzinnych (łącznie 10 spraw). Wykup gruntu (działki budowlane): z 41 spraw (w tym 1 dot. spółdzielni) wybrano do badania 10 spraw.  

W badanych sprawach nie stwierdzono nieprawidłowości. Prowadzone postępowania są zgodne z ustawą o gospodarce nieruchomościami, obowiązującym w tym zakresie prawem miejscowym oraz procedurami ustalonymi przez naczelnika Wydziału.

Kontroli poddano sposób liczenia opłat z tytułu sprzedaży. Cena nieruchomości została ustalona na podstawie jej wartości (zgodnie z art. 67 ustawy o gospodarce nieruchomościami). Wartość nieruchomości została określana każdorazowo przez rzeczoznawcę majątkowego. 

Na poczet ceny nieruchomości sprzedawanej zaliczano kwotę równą wartości prawa użytkowania wieczystego danej nieruchomości, zgodnie z art. 69 ww. ustawy.

W przypadku sprzedaży lokali w budynkach wielorodzinnych nabywcom poszczególnych lokali liczono wartość nieruchomości wg posiadanych udziałów. 

Dla zabudowań przeznaczonych na cele mieszkalne naliczano bonifikatę w wysokości 99% zgodnie z uchwałą Rady Miasta. W pozostałych przypadkach bonifikata nie była naliczana.

Od wartości do zapłaty naliczano każdorazowo podatek VAT w wysokości 22%, oraz koszt wyceny nieruchomości w całości albo proporcjonalnie do posiadanych udziałów. Należna kwota lub jej pierwsza rata wpłacana była każdorazowo nie później niż do dnia zawarcia umowy przenoszącej własność, zgodnie z art. 70 ww. ustawy. 

We wszystkich przypadkach, w których udzielono rat wierzytelność została zabezpieczona hipoteką. Pozostałą należność rozkładano co najwyżej na 10 rocznych rat, co jest zgodne              z postanowieniem art. 70 ust. 2 ww. ustawy, zgodnie z którym wierzytelność może zostać rozłożona na raty, na czas nie dłuższy niż 10 lat. 

Kosztami sporządzenia aktu notarialnego oraz opłatami sadowymi od wpisów w księgach wieczystych każdorazowo obciążano nabywców. 

W każdej sytuacji nabywca, korzystający z bonifikaty zobowiązał się do przestrzegania zastrzeżeń określonych w art. 68 ust. 2 ustawy o gospodarce nieruchomościami, tj. zwrotu kwot równych udzielonym bonifikatom – po ich waloryzacji, jeżeli przed upływem 10 lat licząc od nabycia, zbędą lub wykorzystają nieruchomości na cele niemieszkalne. Proces ten jest stale kontrolowany przez Wydział poprzez akty notarialne, które każdy notariusz przesyła do Rejestru Gruntów prowadzonego przez Wydział Gospodarki Nieruchomościami, Geodezji                  i Kartografii. Informacje dot. przestrzegania warunków bonifikaty są analizowane na podstawie prowadzonego Rejestru Gruntów.

Sprzedaż następowała wyłącznie na rzecz użytkownika wieczystego zgodnie z art. 37 ust. 2 pkt 5 ustawy o gospodarce nieruchomościami, natomiast zgodnie z art. 35 ust. 1 ww. ustawy każdorazowo Prezydent Miasta Opola sporządził i podał do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży bez przetargu. Wykaz wywieszano na okres 21 dni na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta Opola, a ponadto informację                    o wywieszeniu tego wykazu podawano każdorazowo do publicznej wiadomości przez ogłoszenie w prasie lokalnej zgodnie z obowiązującym do 21.10.2007r. zapisem art. 35 ww. ustawy. Obowiązująca od 22.10.2007r. zmiana art. 35 ustawy o gospodarce nieruchomościami, zobowiązująca do zamieszczania na stronach internetu informacji                    o wykazie nie dotyczyła badanych przypadków.    
Wszystkie skontrolowane akta prowadzone są zgodnie z obowiązującą w Urzędzie Miasta instrukcją kancelaryjną oraz procedurą ustanowioną przez naczelnika Wydziału.   

Wykonywanie prawa pierwokupu w 2007r.

Zbadano wszystkie sprawy z 2007r. W badanych sprawach nie stwierdzono nieprawidłowości. Prowadzone postępowania są zgodne z ustawą o gospodarce nieruchomościami.   

W Wydziale prowadzony jest spis wszystkich spraw, zgodny z aktami. Wszystkie sprawy załatwiane są niezwłocznie. Nie stwierdzono opóźnień. Wszystkie pisma wpływające do Wydziału zawierają dekretację oraz nadany sprawie numer, natomiast wszystkie pisma wychodzące są parafowane z lewej strony. Parafy są opatrzone datą. Zawiadomienia                  o nieskorzystaniu z prawa pierwokupu zostały każdorazowo odebrane przez właściwego notariusza, co potwierdzone zostało na blankiecie potwierdzenia odbioru. 

Informacje do Prezydenta zawierają opis przedmiotu sprawy, podstawę prawną oraz warunki prawa pierwokupu. We wszystkich sprawach udzielono odpowiedzi zgodnej z decyzją Prezydenta. Informacje dot. nieskorzystania z prawa pierwokupu podpisywane są przez osoby posiadające notarialne pełnomocnictwa Prezydenta z dnia 11.03.2004r. oraz 20.12.2007r. dot. wykonywania prawa pierwokupu.

Podsumowanie

1. Sprawy załatwiane są zgodnie z obowiązującym prawem. 

2. Nie stwierdzono żadnych nieprawidłowości.

3. Akta prowadzone są bardzo starannie. 

4. Zachowany jest układ chronologiczny. 

5. Całość została opisana zgodnie z Instrukcją kancelaryjną oraz obowiązującymi w tym zakresie  w Urzędzie Miasta Opola procedurami. 

6. Pisma są parafowane i podpisywane przez upoważnione osoby.

7. Wszystkie osoby dokujące czynności prawnych mają aktualne umocowanie Prezydenta Miasta Opola.

II. Zalecenia

W związku z brakiem uchybień nie wydałem zaleceń.

