1. Obiekt 1 - Analiza konstrukcji organizacyjnej systemu pozyskiwania środków pomocowych UE w Urzędzie Miasta Opola;
	1.1. Kryteria
	W przedmiotowym obiekcie nie maja zastosowania kryteria określone w przepisach prawa. Za kryteria audytorzy przyjęli Regulamin Organizacyjny Urzędu Miasta Opola, wewnętrzne uregulowania Wydziału ds. Europejskich i Planowania Rozwoju, opisy stanowisk pracy oraz dane dotyczące poziomu i kierunku wykształcenia poszczególnych pracowników Referatu Programów Pomocowych. Wymienione kryteria zostały przez audytorów uzupełnione o zasady kontroli wewnętrznej stosowane w praktyce w Wydziale EiPR. Dodatkowo audytorzy w badaniach uwzględnili własną wiedzę fachową.

	1.2. Stan faktyczny
	i. W celu uzyskania informacji dotyczących organizacji systemu pozyskiwania środków pomocowych Unii Europejskiej oraz zakresu kontroli wewnętrznej audytorzy przeprowadzili wywiad z audytowanymi, który został udokumentowany w kwestionariuszu kontroli wewnętrznej. Odpowiedzi udzielili pracownicy Referatu Programów Pomocowych, do zadań którego, zgodnie z Regulaminem Organizacyjnym Urzędu Miasta Opola, należy monitorowanie zmian programów operacyjnych wewnętrznych i zewnętrznych funduszy pomocowych, oraz działania związane z pozyskiwaniem środków pomocowych dla zadań realizowanych przez Urząd. W wyniku przeprowadzonego wywiadu audytorzy uzyskali następujące informacje:
a) sposób postępowania w procesie pozyskiwania środków wynika z zakresu zadań każdego z pracowników referatu, które zostały wyszczególnione w opisach stanowisk pracy; 
b) W Referacie Programów Pomocowych zatrudnione są 4 osoby, w tym Kierownik
Głównym kryterium podziału zadań w referacie jest tematyka przygotowywanych projektów. W zakresie obowiązków każdego  pracownika leżą zadania tego samego rodzaju ale w różnym zakresie tematycznym. 
Zakres obowiązków pracowników referatu został określony w indywidualnych (dla każdego pracownika) opisach stanowisk pracy: 

· Kierownik Referatu Programów Pomocowych;

· Stanowisko nr 1 ds. programów pomocowych, któremu w szczególności przypisano obowiązki opracowywania wniosków o dofinansowanie projektów dotyczących infrastruktury i społeczeństwa informacyjnego;

· Stanowisko nr 2 ds. programów pomocowych, któremu w szczególności przypisano obowiązki opracowywania wniosków o dofinansowanie projektów dotyczących rozwoju zasobów ludzkich i spraw społecznych;

· Stanowisko nr 3 ds. programów pomocowych, któremu w szczególności przypisano obowiązki opracowywania wniosków o dofinansowanie projektów dotyczących kultury sportu i turystyki.
Każda osoba koordynuje i monitoruje możliwości pozyskiwania środków ze źródeł zewnętrznych, monitoruje zmiany programów operacyjnych, współpracuje z przedstawicielami innych wydziałów i instytucji w zakresie przygotowania projektów. Pracę całego zespołu koordynuje kierownik referatu. W zależności od potrzeb i możliwości każdy z pracowników uczestniczy w przygotowaniu wszystkich wniosków opracowywanych w referacie.
c) Ścieżka postępowania w procesie aplikowania o środki pomocowe, do momentu otrzymania koncepcji projektu przebiega dwutorowo:

1) Wydział merytoryczny lub jednostka organizacyjna UM Opola zgłasza potrzebę realizacji danego zadania. Pracownicy referatu analizują możliwości pozyskania środków na realizację danego zadania i wskazują najbardziej adekwatne źródło funduszy pomocowych na podstawie otrzymanej koncepcji projektu. 

2) Pracownicy referatu analizują możliwości pozyskania środków na realizacje zadań ujętych w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym (WPI) lub wynikających z ustawowego zakresu zadań gminy i informują wydziały merytoryczne lub odpowiednie jednostki organizacyjne Miasta o ogłoszonych konkursach i jego warunkach. Dany wydział weryfikuje te informacje pod kątem swoich potrzeb i ewentualnie przekazuje koncepcję projektu pracownikom referatu.

Od momentu otrzymania koncepcji projektu postępowanie przebiega w następujący sposób:

Pracownicy referatu we współpracy z  wydziałem/jednostką merytoryczną weryfikują założenia projektu w stosunku do założeń danego konkursu i programu operacyjnego lub innych dokumentów warunkujących ostateczny kształt projektu.

Pracownicy referatu opracowują wniosek projektowy oraz niezbędne załączniki oraz monitorują przebieg pracy nad załącznikami opracowywanymi przez pozostałe wydziały/jednostki.

Pracownicy referatu składają wniosek zgodnie z trybem określonym w danym konkursie i informują wydziały/jednostki o wynikach poszczególnych etapów oceny.
d) Wymaganą wiedzę o możliwościach aplikacji o środki pomocowe pracownicy referatu zdobywają w zdecydowanej części samodzielnie. Identyfikacja tych możliwości polega m.in. na stałej współpracy i bezpośrednim kontakcie z Instytucjami Wdrażającymi poszczególne Programy Operacyjne i programy dla pozostałych funduszy pomocowych (np. Urząd Marszałkowski Województwa Opolskiego, Wojewódzki Urząd Pracy, Opolskie Centrum Rozwoju Gospodarki itp.). Uzupełnieniem źródeł pozyskiwania informacji jest systematyczny (codzienny) monitoring stron internetowych poszczególnych programów operacyjnych, instytucji zarządzających, wdrążających, ministerstw, urzędów a także wydawnictw fachowych oraz śledzenie informacji medialnych oraz stały kontakt z instytucjami szkolącymi i ośrodkami  informacyjnymi, np. Regionalnym Ośrodkiem Europejskiego Funduszu Społecznego w Opolu.
e) W realizacji postawionych zadań pracownicy Referatu PP ściśle współpracują z pozostałymi wydziałami UM Opola oraz jednostkami organizacyjnymi, informując je o możliwościach i warunkach aplikowania o środki pomocowe oraz opracowując ostateczny kształt projektu. Do utrudnień we współpracy z komórkami organizacyjnymi audytowany zaliczył:

· brak koncepcji lub jej zmiany na etapie przygotowania wniosku,

· brak jednoznacznych ustaleń i decyzji dot. obiegu dokumentów finansowych w projekcie
f) Wszystkie aplikacje przygotowywane są we własnym zakresie, jedynie takie dokumenty jak studium wykonalności lub program funkcjonalno - użytkowy przygotowywane są przez firmy zewnętrzne na podstawie udzielonego zamówienia publicznego. Za udzielenie zamówienia publicznego odpowiada wydział/jednostka merytoryczna.

g) W Referacie Programów Pomocowych każdy dokument lub pismo wychodzące przygotowywane przez pracowników jest weryfikowane i zatwierdzane w pierwszej kolejności przez kierownika referatu a następnie przez naczelnika wydziału;

h) Pracownicy referatu sporządzają raporty z pracy referatu, które kierownik przedstawia naczelnikowi wydziału.

ii. Analiza zakresów czynności pracowników Referatu Programów Pomocowych potwierdziła istniejący podział zadań pomiędzy stanowiska pracy (por. punkt i, podpunkt b). Niemniej audytorzy zostali poinformowani, że wszyscy pracownicy, w zależności od aktualnych potrzeb, aktywnie biorą udział w przygotowywaniu wniosków aplikacyjnych (o dofinansowanie). O podziale zadań decyduje każdorazowo Kierownik Referatu w porozumieniu z Naczelnikiem Wydziału EiPR.
iii. Audytorzy dokonali weryfikacji poziomu i rodzaju wykształcenia pracowników Referatu Programów Pomocowych. Wyniki badania audytorzy przedstawili w tabeli poniżej:

Lp.

Imię nazwisko

Wykształcenie, kierunek, specjalizacja itp.
Staż pracy związany z pozyskiwaniem środków UE/ogółem

1.
(Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198))
Wyższe

zarządzanie i marketing, podyplomowe: w zakresie rynku nieruchomości
5/5
2.
Wyższe: międzynarodowe stosunki gospodarcze i polityczne

5,5/5,5
3.
Wyższe:

zarządzanie i marketing, ekonomia, podyplomowe: integracja europejska

4,5/4,5
4.
Wyższe: politologia , podyplomowe: systemy i sieci komputerowe

4/4
W wyniku analizy ustalono, że wszyscy pracownicy posiadają wyższe wykształcenie. Audytorzy pozytywnie ocenili kierunki wykształcenia, uznając je za zbieżne z wykonywanymi obowiązkami. Dodatkowo stwierdzono, że każdy z pracowników posiada kilkuletni staż pracy w obszarze aplikowania o środki pomocowe, co niewątpliwie wpływa na efektywność wykonywania obowiązków w zakresie nałożonych obowiązków.

W toku audytu audytorzy stwierdzili, że pracownicy Referatu Programów Pomocowych stale współpracują z komórkami organizacyjnymi Urzędu Miasta Opola na etapie przed aplikowaniem oraz w trakcie generowania treści wniosku o dofinansowanie. W tym celu wykorzystywane są wszystkie kanały informacyjne. Za najbardziej efektywny uważa się wymianę informacji poprzez e-mail oraz telefon. Podczas przeprowadzania badań w Referacie Programów Pomocowych udostępniono audytorom zasoby skrzynek poczty elektronicznej, na podstawie których potwierdzono liczną korespondencję e-mail. 


	1.3. Analiza
	W Urzędzie Miasta Opola zadaniami związanymi z pozyskiwaniem środków pomocowych zajmuje się wyodrębniona komórka organizacyjna (Referat Programów Pomocowych) w Wydziale EiPR. Fakt wydzielenia przedmiotowej komórki audytorzy oceniają pozytywnie. Specyfika pracy, zmieniające się przepisy krajowe i wspólnotowe wymagają dużego zaangażowania i stałego monitoringu tych zmian. Pracownicy Referatu posiadają wyższe wykształcenie. Kierunki ich wykształcenia są zbieżne z zakresem wykonywanych obowiązków. Audytorzy stwierdzili, że pomimo stosunkowo ściśle określonego zakresu czynności, w razie potrzeb pracownicy angażują się w każdą aplikację o dofinansowanie. Taka elastyczność pracowników przyczynia się także do stałego rozwoju wiedzy fachowej przez pracowników, przez co stają się pracownikami uniwersalnymi i zastępowalnymi. W badaniach audytorzy stwierdzili, że pracownicy Referatu ściśle współpracują z merytorycznymi komórkami organizacyjnymi Urzędu Miasta. Wykorzystują szybki i efektywny kanał wymiany informacji jakim jest poczta elektroniczna. 

Ścieżka kontroli wewnętrznej, praktykowana w EiPR (podpis pracownika, następnie kierownika Referatu i naczelnika wydziału) zapewnia odpowiedni poziom kontroli i eliminuje w sposób skuteczny powstawanie ewentualnych uchybień i błędów. Sposób archiwizacji dokumentacji przedaplikacyjnej został przez audytorów oceniony pozytywnie. Każda aplikacja jest przechowywana w odrębnej teczce, opisana zgodnie z zasadami instrukcji kancelaryjnej i z rzeczowym wykazem akt oraz zasadami archiwizacyjnymi i promocyjnymi jakie narzuca odpowiedni program operacyjny. 

W związku z tym, że w przedmiotowym obiekcie nie mają zastosowania kryteria określone w przepisach prawa, na podstawie przeprowadzonych badań oraz profesjonalnej wiedzy audytorów, badany obszar uzyskał ocenę pozytywną. Audytorzy nie sformułowali rekomendacji w zakresie badanego obszaru.

	1.4. Rekomendacje
	Audytorzy nie wydali rekomendacji




