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    Opole, 09.12.2008 r.

Pani 

Bożena Hebda-Kozłowska
Dyrektor

Publicznej Szkoły 

Podstawowej nr 20
w Opolu

Wystąpienie pokontrolne

      W dniach od 01 do 19 września 2008 r. na podstawie zarządzenia Nr OR.I-0152/283/08 Prezydenta Miasta Opola z dnia 1 września 2008 r., w Publicznej Szkole Podstawowej nr 20 zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu postępowanie kontrolne nr 30/2008.
Przeprowadzona w Szkole kontrola obejmowała następujący zakres tematyczny:

· gospodarka finansowa,

· zamówienia publiczne,
· system kontroli wewnętrznej.



Podczas kontroli ustalono, że Szkoła posiada wewnętrzne regulacje m.in. w postaci: Regulaminu wynagradzania, Regulaminu gospodarowania środkami zakładowego funduszu świadczeń socjalnych, Regulaminu premiowania pracowników administracji i obsługi, Regulaminu dodatku motywacyjnego, Zakładowego planu kont, Instrukcji sporządzania, obiegu i kontroli dokumentów księgowych, Instrukcji inwentaryzacyjnej, Instrukcji kasowej, Regulaminu kontroli wewnętrznej i Regulaminu przeprowadzania kontroli finansowej.


Ponadto stwierdzono, że zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami, jednostka posiada wyodrębnione rachunki bankowe dotyczące dochodów własnych oraz Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych. 



W zakresie Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych stwierdzono, że odpisy na ww. fundusz zostały przelane na rachunek bankowy w ustawowych terminach. Środki ZFŚS były wydatkowane zgodnie z obowiązującą w tym zakresie ustawą.

W zakresie prowadzenia gospodarki kasowej nieprawidłowości nie stwierdzono.

W obszarze dotyczącym wynagradzania stwierdzono, że listy płac sporządzane były odrębnie dla pracowników administracji i obsługi oraz nauczycieli. Wynagrodzenia przekazywane pracownikom na indywidualne rachunki bankowe były zgodne z wartościami wykazanymi w kartotekach zarobkowych oraz listach płac. Stawki poszczególnych składników wynagrodzeń zostały przyznane zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami.



Ponadto ustalono, że w § 4300 – Zakup usług pozostałych nieprawidłowo zaewidencjonowane wydatki dotyczące naprawy sprzętu RTV, kserokopiarki oraz sprzętu elektrycznego. Ponadto w wyżej wymienionym paragrafie nieprawidłowo zaewidencjonowano wydatki poniesione na szkolenia. 

Zespół kontrolny ustalił, że w § 083 - Wpływy z usług nieprawidłowo klasyfikowano dochody uzyskane z najmu pomieszczeń szkolnych. 

Wszystkie skontrolowane dokumenty były podpisane pod względem formalnym, rachunkowym oraz merytorycznym oraz zatwierdzone do wypłaty przez dyrektora jednostki. 

W zawiązku z powyższym polecam Pani realizację niżej wymienionych zaleceń pokontrolnych:
1. Dla wydatków szkoły stosować prawidłową klasyfikacje budżetową zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 14 czerwca 2006 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych (Dz. U. Nr 107, poz. 726 z późn. zm.). 
2. W procedurze dotyczącej zamówień publicznych o wartości nie przekraczającej 14.000 euro wprowadzić zapisy wskazujące, kto dokonuje wyboru oferty. 
Termin wykonania zalecenia: niezwłocznie i na bieżąco
	Na podstawie § 43 Regulaminu Kontroli Urzędu Miasta Opola   stanowiącego załącznik do zarządzenia nr OR.II-0152/18/2003 Prezydenta Miasta Opola z dnia 9 czerwca 2003 r. w sprawie Regulaminu Kontroli Urzędu Miasta Opola zmienionego zarządzeniem nr OR.I-152-32/2004 Prezydenta Miasta Opola z dnia 24.08.2004 r. w sprawie zmiany Regulaminu Kontroli Urzędu Miasta Opola oraz zarządzeniem nr OR.I-0152-42/2004 Prezydenta Miasta Opola z dnia 29.10.2004 r. oraz Zarządzeniem Prezydenta Miasta nr 0152-218/08 z 16 kwietnia 2008 r. w sprawie zmiany Regulaminu Kontroli Urzędu Miasta Opola - sprawozdanie z realizacji zalecenia proszę  przedstawić w terminie do dnia 31.12.2008 r.


