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	                                           Wnioski pokontrolne

	Numer kontroli
	40/08

	Termin przeprowadzenia kontroli
	od 17 listopada do 19 grudnia 2008 r.

	Jednostka Kontrolowana
	Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji

w Opolu ul. Barlickiego 13

	Organ sprawujący nadzór nad jednostką

kontrolowaną
	Prezydent Miasta Opola

	Imię nazwisko oraz stanowisko 

służbowe kierownika Jednostki 

Kontrolowanej 
	Maciej Płuska – dyrektor


	Imię, nazwisko oraz stanowisko

służbowe członków zespołu

kontrolnego
	Tadeusz Lech - główny specjalista

Małgorzata Jóźwin-Mazurek – starszy specjalista


Celem kontroli było sprawdzenie rzetelności ewidencjonowania dochodów i wydatków oraz ocena prawidłowości prowadzonej klasyfikacji budżetowej i sporządzanych sprawozdań.



MOSiR jako jednostka budżetowa funkcjonuje na podstawie uchwały Rady Miasta Opola z dnia 6 lipca 2006 r. Dyrektorem Ośrodka jest pan Maciej Płuska. W okresie objętym kontrolą na stanowisku głównego księgowego zatrudniona była pani(Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198)), która obecnie pracuje na stanowisku księgowej do spraw środków trwałych. Od 02.02.2009 r. główną księgową jest pani(Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198)). 

Na dzień 31.10.2008 r. w Ośrodku zatrudnionych było 97 osób na 94,75 etatach. Najwięcej osób zatrudnionych jest  na Krytej Pływalni „Akwarium” – 40 osób na 39 etatach. W 2008 roku do pracy w Ośrodku przyjęto 14 pracowników. Kategorie zaszeregowania oraz stawki wynagrodzenia zasadniczego dla wszystkich pracowników przyjętych do pracy w 2008 r. zostały ustalone zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 2 sierpnia 2005 r. W okresie objętym niniejszą kontrolą w jednostce przeprowadzono jedną kontrolę zewnętrzną przez Zakład Ubezpieczeń Społecznych w Opolu. Przedmiotem kontroli była prawidłowość naliczania składek na ubezpieczenie społeczne i zdrowotne. W wyniku tej kontroli nieprawidłowości nie stwierdzono. Ośrodek posiada pięć rachunków bankowych. Kontrolą objęto rachunki: budżetowe, ZFŚS oraz dochodów własnych.      


Kontrolowana jednostka na działalność w 2007 r. otrzymała 5.919.486,94 zł. Poszczególne wydatki zostały zaewidencjonowane w 30 paragrafach. Łączna kwota wydatków wykazana w sprawozdaniu była zgodna z łączną kwotą otrzymaną z Urzędu Miasta. Wykazane w sprawozdaniu dane dotyczące wydatków zaewidencjonowanych we wszystkich paragrafach ogółem nie były zgodne z kontem księgowym dotyczącym tych wydatków. Wydatki zaewidencjonowane na tym koncie wyniosły ogółem 6.368.221,87 zł i były wyższe o 448.734,93 zł. Powyższe rozbieżności wynikają m.in. z faktu, że kontrolowana jednostka nie prowadzi  szczegółowej ewidencji według podziałek klasyfikacji budżetowej do konta  - rachunek bieżący. Ewidencja taka prowadzona jest tylko do kont zespołu 4 – koszty. Stan środków pieniężnych wykazany na koncie księgowym wydatków budżetowych na koniec 2007 r. wynosił 0,00 zł. Stan ten nie był zgodny z wyciągiem bankowym z dnia 31.12.2007 r., z którego wynika, że saldo na rachunku bankowym wynosiło 132.000,54 zł. Z wyjaśnień głównej księgowej wynika, że na rachunku tym znajdowały się również środki uzyskane z dochodów budżetowych i innych tytułów. 


W trakcie kontroli dokonano analizy zapisów w ewidencji księgowej dotyczących wydatków na wynagrodzenia i pochodne dokonanych w IV kwartale 2007 r. Wszystkie wydatki zostały zaewidencjonowane zgodnie z klasyfikacją budżetową w pięciu niżej wymienionych paragrafach:

Paragraf 4010 – wynagrodzenia osobowe 
Wydatki ogółem wyniosły 2.672.669,90 zł i taką kwotę wykazano w sprawozdaniu. W IV kwartale zaewidencjonowano 19 operacji. Wydatki dotyczyły wypłat wynagrodzeń pracownikom, premii, 6 nagród jubileuszowych oraz 3 odpraw emerytalnych. 

Paragraf 4040 – dodatkowe wynagrodzenie roczne 
Wydatki ogółem wyniosły 169.284,86 zł i taką kwotę wykazano w sprawozdaniu. W IV kwartale w paragrafie tym nie zaewidencjonowano żadnego wydatku.

Paragraf 4110 – składki na ubezpieczenie społeczne 
Wydatki ogółem wyniosły 474.811,07 zł i taką kwotę wykazano w sprawozdaniu. W IV kwartale zaewidencjonowano 4 operacje. Dotyczyły one zapłaty składek ZUS od pracodawcy.

Paragraf 4120 – składki na Fundusz Pracy 
Wydatki ogółem wyniosły 65.650,93 zł i taką kwotę wykazano w sprawozdaniu. W IV kwartale zaewidencjonowano 4 operacje. Dotyczyły one zapłaty składek na Fundusz Pracy.

Paragraf 4440 – odpis na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych  
Wydatki ogółem wyniosły 74.000,00  zł i taką kwotę wykazano w sprawozdaniu. W IV kwartale zaewidencjonowano 1 operację. Dotyczyła one zapłaty korekty odpisu w kwocie 4.000,00 zł.

Wydatki budżetowe Ośrodka w 2008 r.
W okresie od stycznia do października 2008 r. kontrolowana jednostka na działalność podstawową otrzymała 5.637.043,33 zł.
Ze sprawozdania wynika, że wykonanie wydatków budżetowych za 10 miesięcy 2008r. wyniosło ogółem 5.058.123,99 zł. Poszczególne wydatki zostały zaewidencjonowane w 14 paragrafach. Jednostka kontrolowana wydatki rzeczowe ewidencjonuje w kwotach netto. Zapłacony podatek VAT rozliczany jest z podatkiem pobranym w ramach dochodów budżetowych. Wykazane w sprawozdaniu dane dotyczące wydatków zaewidencjonowanych ogółem oraz w poszczególnych paragrafach były zgodne z ewidencją księgową. Również i w tym okresie kontrolowana jednostka szczegółową ewidencję według podziałek klasyfikacji budżetowej prowadziła  do kont zespołu 4 – koszty, a nie do konta 130 - rachunek bieżący. W trakcie kontroli dokonano analizy zapisów w ewidencji księgowej prowadzonej w powyższy sposób. Zbadano wydatki na wynagrodzenia i pochodne zaewidencjonowane w pięciu niżej wymienionych paragrafach:


 

Paragraf 4010 – wynagrodzenia osobowe 
Wydatki ogółem za 10 miesięcy wyniosły 2.259.570,00 zł i taką kwotę wykazano w sprawozdaniu Rb-28S. Wydatki dotyczyły wypłat wynagrodzeń pracownikom, premii, nagród jubileuszowych oraz odpraw emerytalnych i wojskowych. Wszystkie wydatki zostały zaewidencjonowane zgodnie z klasyfikacją budżetową. 

Paragraf 4040 – dodatkowe wynagrodzenie roczne 
Wydatki ogółem za 10 miesięcy wyniosły 199.062,24 zł i taką kwotę wykazano w sprawozdaniu Rb-28S.  Wydatek zaewidencjonowano w dniu 29.02.2008 r. i dotyczył on wypłaty dodatkowego wynagrodzenia rocznego za 2007 r. 

Paragraf 4110 – składki na ubezpieczenie społeczne 
Według ewidencji księgowej (zestawienie obrotów kont aktywnych) wydatki ogółem za 10 miesięcy wyniosły 373.632,01 zł. Taką też kwotę wykazano w sprawozdaniu. Z wydruku komputerowego szczegółowej ewidencji wydatków wynika, że wszystkie wydatki zaewidencjonowane w tym paragrafie dotyczyły zapłaty składek ZUS od pracodawcy i zostały zaewidencjonowany zgodnie z klasyfikacją budżetową. Jednak łączna kwota wydatków wykazana w tej ewidencji wyniosła 342.319,49 zł i była niższa o 31.312,52 zł od kwoty wykazanej w sprawozdaniu oraz w powyższym zestawieniu obrotów. 
Paragraf 4120 – składki na Fundusz Pracy 
Według ewidencji księgowej (zestawienie obrotów kont aktywnych) wydatki ogółem za 10 miesięcy wyniosły 58.194,64  zł i taką kwotę wykazano w sprawozdaniu. Z wydruku komputerowego szczegółowej ewidencji wydatków wynika, że wszystkie wydatki zaewidencjonowane w tym paragrafie dotyczyły zapłaty składek na Fundusz Pracy i zostały zaewidencjonowane zgodnie z klasyfikacją budżetową. Jednak łączna kwota wydatków wykazana w tej ewidencji wyniosła 53.317,59 zł i była niższa o 4.877,05 zł od kwoty wykazanej w sprawozdaniu oraz w powyższym zestawieniu obrotów. 

Paragraf 4440 – odpis na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych  
Wydatki ogółem za dziesięć miesięcy 2008 r. wyniosły 76.000,00  zł i taką kwotę wykazano w sprawozdaniu. Poszczególnych przelewów dokonano w ustawowych terminach.

Dochody budżetowe  Ośrodka w 2007 r.
Kontrolowana jednostka przekazała na konto Urzędu 2.351.760,16 zł z tytułu uzyskanych dochodów budżetowych w 2007 r. i taką kwotę wykazano w sprawozdaniu. Wykazana w sprawozdaniu kwota dochodów wykonanych i otrzymanych nie jest zgodna z łączną kwotą wpływów zaksięgowaną na koncie księgowym. Kwota wpływów wykazana na tym koncie wynosi 2.755.796,94 zł i jest wyższa o 404.036,78 zł od kwoty przekazanej do Urzędu Miasta. Z wyjaśnień głównej księgowej wynika, że faktyczne wpływy dochodów budżetowych wyniosły 2.755.796,94 zł, z czego 2.351.468,26 zł odprowadzono do Urzędu Miasta.  Natomiast różnica w kwocie 404.328,68 zł stanowi podatek VAT, który został odprowadzony do Urzędu Skarbowego.  Ponadto na kwotę przekazaną do Urzędu Miasta składają się także przelewy z konta depozytowego w wysokości 258,57 zł  oraz  z rachunku inwestycyjnego w kwocie 33,33 zł. Ponadto ustalono, że w sprawozdaniu oraz na koncie księgowym jako dochody za 2007 r. wykazano środki w kwocie 128.813,73 zł, które przelano na konto Urzędu Miasta w następnym roku tj. w dniu 04.01.2008 r. Kwota ta pomimo tego, że figuruje w wyciągu bankowym z 04.01.2008 r., została zaksięgowana na koncie - dochody budżetowe  w dniu 31.12.2007 r.

 
Dochody budżetowe  Ośrodka w 2008 r.
W sprawozdaniu wykazano, że do dnia 31.10.2008 r. wpływy z tytułu uzyskanych dochodów budżetowych wyniosły 1.972.218,56 zł. Na podstawie danych znajdujących się w ewidencji księgowej Urzędu Miasta ustalono, że kontrolowana jednostka przekazała na konto Urzędu kwotę 1.805.632,06 zł, tj. niższą o 166.586,50 zł od uzyskanych wpływów. Z wyciągu bankowego wynika, że powyższą kwotę przelano na konto Urzędu w dniu 5.11.2008 r. Wykazana w sprawozdaniu kwota dochodów wykonanych i otrzymanych nie jest zgodna z łączna kwotą wpływów zaksięgowaną na koncie 130-1 - dochody budżetowe. Kwota wpływów wykazana na tym koncie wynosi 2.165.600,21 zł i jest wyższa o 193.381,56 zł od kwoty wykazanej w sprawozdaniu. Z wyjaśnień głównej księgowej wynika, że na kwotę wpływów składają się faktyczne dochody budżetowe w kwocie 1.967.064,67 zł  oraz podatek VAT w kwocie 198.535,54 zł. Do dnia 31.10.2008 r. na konto Urzędu Miasta przekazano kwotę 1.800.478,17 zł. Ponadto na kwotę przekazaną do Urzędu Miasta składa się także przelew z konta depozytowego w wysokości 5.153,89 zł.
Dochody własne Ośrodka w I półroczu 2008 roku
Wykazany w sprawozdaniu stan środków pieniężnych na koniec 2007 wynosił 33.521,63 zł. Kwota ta była zgodna ze stanem końcowym figurującym w ewidencji księgowej. Taką samą kwotę wykazano w sprawozdaniu za pierwsze półrocze 2008 roku oraz w ewidencji księgowej jako stan początkowy na dzień 1.01.2008 r. Natomiast stan ten nie był zgodny z wyciągiem bankowym z dnia 31.12.2007 r. oraz pisemnym potwierdzeniem salda z banku PKO BP SA. Z dokumentów tych wynika, że stan  środków na rachunku bankowym na dzień 31.12.2007 r. był niższy o 11.419,76 zł i wynosił 22.101,87zł. Na podstawie wyciągu bankowego ustalono, że powyższa różnica została przelana na konto MOSiR dopiero w dniu 3.01.2008 r.
Ponadto ustalono, że kwota wykazana w paragrafie 0830 nie była zgodna z ewidencją księgową. Wykazana w tym paragrafie kwota dochodów jest niższa o 9.773,95 zł i wynosi 326.486,95 zł. Z wyjaśnień głównej księgowej wynika, że w kwocie wykazanej w sprawozdaniu oprócz kwoty figurującej w ewidencji dochodów tego paragrafu, znajdują się również należności w kwocie 6.779,18 zł oraz zobowiązania w kwocie 2.994,77 zł wykazane w części C sprawozdania.
Wydatki z dochodów własnych Ośrodka w I półroczu 2008 r.

Wydatki wyniosły ogółem 194.241,65 zł. Zaewidencjonowano je w 17 paragrafach. Kwoty wydatków wykazane w sprawozdaniu są zgodne z ewidencją księgową. Również wykazany w sprawozdaniu stan środków pieniężnych na koniec okresu sprawozdawczego w kwocie 189.794,94 zł był zgodny z ewidencją księgową oraz z wyciągiem bankowym. Stan gotówki w kasie na dzień 30.06.2008 r. wynosił „0”.

Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych w 2007 r.
Łączna kwota wpływów na fundusz socjalny w 2007 r. wyniosła 119.478,56 zł. Na sumę tę oprócz dokonanych odpisów w kwocie 74.000,00 zł i stanu początkowego w kwocie 3.676,79 zł składały się także spłaty pożyczek oraz  odsetki bankowe. Wpływów z innych źródeł nie stwierdzono. Zaewidencjonowane rozchody w tym okresie wyniosły łącznie 106.029,23zł. Środki te wydatkowane były na zapomogi, podatki dochodowe od tych zapomóg, wczasy pod gruszą oraz pożyczki. Ponadto w sześciu przypadkach stwierdzono dokonanie przelewów środków tego funduszu na konto Komornika Sądowego, ZUS oraz Urzędu Skarbowego. Z wyjaśnień głównej księgowej wynika, że była to realizacja tytułów wykonawczych. Przelewów na rzecz tych instytucji dokonano ze środków pochodzących ze świadczeń socjalnych uprzednio przyznanych pracownikom Ośrodka. Innych wydatków nie stwierdzono. Na dzień 31.12.2007 r. stan gotówki w kasie wynosił „0”. Natomiast stan środków pieniężnych ogółem według ewidencji księgowej wynosił  13.449,33 zł  i był zgodny z wyciągiem bankowym.
Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych w 2008 r.

Stan  początkowy środków na rachunku bankowym wynosił 13.449,33 zł. Stan ten był zgodny ze stanem końcowym wykazanym na koncie księgowym oraz na wyciągu bankowym na dzień 31.12.2007 r. Na dzień 1.01.2008 r. stan kasy ZFŚS  wynosił „0”. Środki wydatkowane były na zapomogi, podatki dochodowe od tych zapomóg, wczasy pod gruszą oraz pożyczki. Ponadto w pięciu przypadkach stwierdzono dokonanie przelewów środków tego funduszu na konto Komornika Sądowego, ZUS oraz Urzędu Skarbowego. Z wyjaśnień głównej księgowej wynika, że była to realizacja tytułów wykonawczych. Przelewów na rzecz tych instytucji dokonano ze środków pochodzących ze świadczeń socjalnych uprzednio przyznanych pracownikom Ośrodka. Innych wydatków nie stwierdzono. Na dzień 31.10.2008 r. stan gotówki w kasie wynosił „0” Natomiast stan środków pieniężnych ogółem na rachunku bankowym według ewidencji księgowej wynosił 20.974,67 zł i był zgodny z wyciągiem bankowym.


 Z dniem 02.02.2009 r. w jednostce nastąpiła zmiana na stanowisku głównej księgowej. W dniu 05.02.2009 r. protokół kontroli doręczono dyrektorowi jednostki kontrolowanej. Zastrzeżeń do ustaleń zawartych w protokole kontroli nie wniesiono. Ponieważ taki sposób prowadzenia ewidencji księgowej nie odzwierciedla stanu faktycznego w zakresie gospodarki finansowej w Planie kontroli na 2009 r. zaplanowano dodatkową kontrolę w obszarach nieobjętych dotychczasową kontrolą, w szczególności w zakresie uzyskiwanych dochodów w poszczególnych rodzajach działalności. 


Ponadto w związku ze stwierdzonymi nieprawidłowościami proponuje się wydać następujące zalecenia pokontrolne:

1.  Prawidłowo realizować obowiązki w zakresie kontroli finansowej, o których mowa w art. 44 ust.1 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr  249, poz. 2104 z późniejszymi zmianami).
 2. Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 28 lipca 2006 r. w sprawie szczególnych zasad rachunkowości oraz planów kont dla budżetu państwa, budżetów jednostek samorządu terytorialnego oraz niektórych jednostek sektora finansów publicznych (Dz. U. 107 poz. 726 z późn. zm.) na kontach księgowych rachunków bankowych: bieżącego oraz dochodów własnych, dokonywać zapisów w taki sposób, aby zachodziła pełna zgodność sald oraz obrotów pomiędzy jednostką a bankiem. 
3.  Zgodnie z § 9 rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 27 czerwca 2006 r. w sprawie sprawozdawczości budżetowej (Dz. U. Nr 115, poz. 781 z późn. zm.) - w sporządzonych sprawozdaniach wykazywać kwoty zgodne z danymi wynikającymi z ewidencji księgowej.
4. Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 28 lipca 2006 r. w sprawie szczególnych zasad rachunkowości oraz planów kont dla budżetu państwa, budżetów jednostek samorządu terytorialnego oraz niektórych jednostek sektora finansów publicznych (Dz. U. Nr 142, poz. 1020 z późn. zm.) do konta księgowego rachunku bankowego bieżącego zaprowadzić ewidencję szczegółową według podziałek klasyfikacji budżetowej.
5. Sprawozdania sporządzać w sposób wskazany w Rozporządzeniu Ministra Finansów z dnia 27 czerwca 2006 r. w sprawie sprawozdawczości budżetowej (Dz. U. Nr 115, poz. 781 z późn. zm.).
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