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                                                       Rajmund Dorotnik

                                                     Naczelnik Wydziału Zarządzania Kryzysowego

                               WYSTĄPIENIE POKONTROLNE


W dniach od  6 do 25 lutego 2009 r. na podstawie Zarządzenia  Nr OR.I-0152/379/2009 z dnia 11 lutego 2009 r., w Wydziale Zarządzania Kryzysowego zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 4/09.



Celem kontroli była ocena prawidłowości realizacji Porozumienia zawartego w dniu 12.03.2008 r. z Komendą Miejską Policji w Opolu w sprawie zorganizowania dodatkowych służb prewencyjnych w czasie ponadnormatywnym oraz zakupów niezbędnych towarów i usług z budżetu miasta Opola w 2008 r. 



W trakcie kontroli sprawdzono między innymi zgodność realizacji z poszczególnymi postanowieniami Porozumienia, prawidłowość dokumentowania wykonanych służb i ich zgodność z dokumentacją sprawozdawczą, a także prawidłowość dokonywanych rozliczeń środków finansowych przekazywanych na dodatkowe służby patrolowe w czasie ponadnormatywnym oraz na zakup sprzętu dla potrzeb służb prewencyjnych i kryminalnych. 



Z wykonanych czynności kontrolnych sporządzono protokół kontroli, który został Panu doręczony w dniu 06.03.2009 r. Zastrzeżeń do ustaleń zawartych w protokole kontroli nie wniesiono. 

 

W wyniku kontroli stwierdzono, że rozpoczęcie pełnienia służb w czasie ponadnormatywnym nastąpiło z dniem 17.03.2008 r. Natomiast zgodnie z zawartym porozumieniem rozpoczęcie realizacji  tych służb winno nastąpić od II kwartału 2008 r.  W sprawie zmiany terminu rozpoczęcia służb nie został sporządzony na piśmie aneks do umowy. 


Oceniam, że wcześniejsze wprowadzenie w życie postanowień Porozumienia było celowe i uzasadnione. 



Jednak mając na uwadze zapis § 6 ust.4 zawartego Porozumienia polecam, aby w przyszłości każdorazowo w przypadku jego zmiany sporządzać aneks do umowy wraz z podaniem przyczyn dokonania tych zmian.

