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                      Opole, 14 maja 2009 r.

                                                                    Pan

                                               Maciej Płuska                                             

                                                                        Dyrektor Miejskiego Ośrodka

                                                      Sportu i Rekreacji 

                                                                    w Opolu                                                                                        ul. Barlickiego 13
                                                                  45-083 Opole

                                     WYSTĄPIENIE POKONTROLNE

W dniach od 16 marca do 10 kwietnia 2009 r. na podstawie Zarządzenia  Nr OR.I-0152/408/2008 z dnia 11 marca 2009 r., w Miejskim Ośrodku Sportu i Rekreacji w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 11/09. W trakcie kontroli ustalono, że ewidencja dochodów i wydatków nie była prowadzona do konta „130” tj. rachunek bankowy lecz do konta zespołu „7” tj. przychody i koszty. W wyniku kontroli stwierdzono między innymi, że z powyższą ewidencją zgodna była jedynie kwota dochodów budżetowych za 2008 r. wykazana w sprawozdaniu w paragrafie 0920. Natomiast kwoty dochodów wykazane w dwóch pozostałych paragrafach były wyższe od kwot przychodów figurujących w wydruku komputerowym zestawienia obrotów kont tego zespołu.
   

     W związku z niewłaściwym prowadzeniem ewidencji księgowej dokonano analizy wyciągów bankowych za okres od stycznia do maja celem ustalenia faktycznych dochodów budżetowych otrzymanych i zadekretowanych w poszczególnych miesiącach. W każdym miesiącu stwierdzono rozbieżności pomiędzy kwotami wpływów wynikających z wyciągów bankowych a kwotami wykazanymi w ewidencji i w sprawozdaniach. Ponadto dokonano analizy dochodów budżetowych dotyczących pozostałych siedmiu miesięcy. Kwoty dochodów wykazane w sprawozdaniu i przekazane do Urzędu Miasta w żadnym miesiącu nie były zgodne z zapisami na koncie 130-1 służącego do ewidencjonowania dochodów budżetowych. Z pisemnych wyjaśnień obecnej głównej księgowej wynika, że nieprawidłowości te wynikają ze sposobu prowadzenia rachunkowości przez poprzednią główną księgową.

    W zakresie należności budżetowych ustalono, że z sześcioma kontrahentami ponownie zostały zawarte umowy pomimo tego, iż do dnia zawarcia umów upłynęły terminy płatności od 23 dni do 8 miesięcy. Z trzema kontrahentami ponownie zostały zawarte umowy pomimo tego, iż należności stały się wymagalne w 2006 r. Z czterema kontrahentami wobec których zaległości dochodzone są na drodze sądowej, ponownie zostały zawarte umowy pomimo tego, iż należności stały się wymagalne w latach 2002-2007.
W zakresie dochodów własnych ustalono, ze stan  środków na rachunku bankowym na dzień 31.12.2007 r. był niższy o 11.419,76 zł od kwoty wykazanej w sprawozdaniu za 2008 rok oraz w ewidencji księgowej jako stan początkowy. Kwota ta wpłynęła na konto MOSiR dopiero w dniu 3.01.2008 r. Również łączna kwota dochodów wykazana w sprawozdaniu Rb34 była niezgodna z kwotą figurującą po stronie Wn konta 132. Rozbieżności pomiędzy sprawozdaniem a ewidencją dotyczyły także paragrafów 0830 „wpływy z usług” oraz 0970 „wpływy z różnych dochodów”. W sprawozdaniu wykazano, że stan należności netto na koniec 2008 r. wynosił 103.692,54 zł. Z przedłożonych wydruków komputerowych konta 201-rozrachunki z odbiorcami oraz konta 202- należności dochodzone na drodze sądowej  wynika natomiast, że na koniec 2008 r. łączna kwota należności była wyższa o 3.439,34 zł. Wykazana w sprawozdaniu łączna kwota wydatków była niezgodna z kwotą figurującą po stronie Ma konta 132.

    W paragrafie 4220-zakup żywności ujęto wydatki na zakup napojów i artykułów spożywczych przeznaczonych do konsumpcji podczas różnego rodzaju imprez sportowych i dziecięcych. Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 14 czerwca 2006 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych, paragraf ten przeznaczony jest do ewidencjonowania wydatków dokonywanych w jednostkach prowadzących działalność żywieniową np. w przedszkolach  czy internatach. Natomiast jednostka kontrolowana winna takie wydatki ewidencjonować w paragrafie 4210. W paragrafie 4230-zakup leków i materiałów medycznych ujęto wydatki na zakup leków i materiałów medycznych przeznaczonych na wyposażenie apteczki Zgodnie z powyższym rozporządzeniem paragraf ten przeznaczony jest do ewidencjonowania wydatków dokonywanych w jednostkach prowadzących działalność leczniczą. Natomiast jednostka kontrolowana winna takie wydatki ewidencjonować w paragrafie 4210.
   W zakresie gospodarowanie rzeczowymi składnikami majątkowymi stwierdzono, że z chwilą utworzenia MOSiR jako jednostki budżetowej nie zostały założone nowe księgi inwentarzowe. Zgodnie z art. 12 ustawy o rachunkowości księgi rachunkowe otwiera się na dzień rozpoczęcia działalności. Zgodnie z art. 13 tejże ustawy księgi rachunkowe obejmują także wykaz składników aktywów i pasywów (inwentarz).  W księgach widnieją pojedyncze wpisy, poza tym nie wskazywano miejsca znajdowania się poszczególnych przedmiotów. Pomimo tego, iż MOSiR posiada na stanie różnego rodzaju wyposażenie, to bilans otwarcia konta 013 na dzień  01.01.2008 r. wyniósł „0”. W 2008 r. zaksięgowano łącznie 220 pozycji. Sześć dokumentów wprowadzono do ksiąg w maju 2008 r., pozostałe 214 w okresie od 28.01. do 25.02.2009 r. z datą operacji 31.12.2008 r. Natomiast z zapisów konta 011 wynika, że w 2008 r. zaksięgowano łącznie 65 dokumentów. Dwa dokumenty zaksięgowano w dniu 15.05.2008 r. natomiast pozostałe w styczniu oraz w lutym 2009 r. Z ustnych wyjaśnień byłej głównej księgowej, a obecnie specjalisty ds. środków trwałych wynika, że nie ujmowała w ewidencji księgowej na bieżąco wszystkich dokumentów z powodu nadmiaru obowiązków.  
     Z wykonanych czynności kontrolnych sporządzono protokół kontroli, który został Panu doręczony w dniu 04.05.2009 r. Zastrzeżeń do ustaleń zawartych w protokole kontroli nie zgłoszono. Bezpośrednio odpowiedzialną za stwierdzone nieprawidłowości w zakresie ewidencji księgowej była osoba zatrudniona wówczas na stanowisku głównej księgowej. Jednak zgodnie z art. 44 ustawy o finansach publicznych, odpowiedzialnym za całość gospodarki finansowej jest kierownik jednostki. Dlatego też przypominam o konieczności realizacji zaleceń zawartych w wystąpieniu pokontrolnym z dnia 19.02.2009 r., dotyczących obowiązku kontroli finansowej oraz prawidłowego prowadzenia ewidencji księgowej i sporządzania sprawozdań. Ponadto polecam:   

1. Mając na uwadze dbałość o przyszłe wyniki ekonomiczne jednostki, nie należy zawierać kolejnych umów z kontrahentami mającymi zaległości w płatnościach i nie posiadającymi środków finansowych gwarantujących wypłacalność.  

2. W zakresie gospodarowania i ewidencjonowania środkami trwałymi stosować zasady określone w ustawie z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości (tekst jednolity z 2002 r. Dz. U. Nr 76, poz. 694 z późn. zm.). Ponadto ewidencję środków trwałych prowadzić zgodnie z przepisami określonymi w art. 9 i 16 a-m ustawy z dnia 15 lutego 1992 r. o podatku dochodowym od osób prawnych (tekst jednolity z 2000 r. Dz. U. Nr 54, poz. 654 z późn. zm.).

     Termin realizacji: niezwłocznie i na bieżąco
Sprawozdanie z realizacji zaleceń proszę przedstawić w terminie do 05 czerwca 2009 r.
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