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Streszczenie

Przeprowadzona w Wydziale Świadczeń Socjalnych kontrola obejmowała następujący zakres tematyczny:

· Terminowość składania odwołań,
· Prawidłowość i rzetelność rejestracji odwołań,
· Terminowość przekazywania odwołań przez Wydział Świadczeń Socjalnych do Samorządowego Kolegium Odwoławczego,
· Porównanie ilości złożonych odwołań w stosunku do ilości wydanych decyzji.
Celem kontroli była ocena terminowego przekazywania odwołań do Samorządowego Kolegium Odwoławczego przez Wydział Świadczeń Socjalnych Urzędu Miasta Opola.

Podczas kontroli ustalono, że:

· osobą odpowiedzialną za sporządzanie pism dotyczących odwołań do Samorządowego Kolegium Odwoławczego oraz wskazywania trybu postępowania jest osoba zatrudniona na Samodzielnym Stanowisku Pracy ds. Obsługi Prawnej.
· w trakcie prowadzonych czynności kontrolnych ustalono, że w Wydziale prowadzony jest Rejestr Odwołań do Samorządowego Kolegium Odwoławczego powołany zarządzeniem wewnętrznym Naczelnika wydziału. Przedmiotowy rejestr prowadzony jest w formie elektronicznej i zawiera podstawowe informacje pozwalające zidentyfikować treść odwołania oraz osobę je składającą.
· w wyniku analizy akt spraw na podstawie Rejestru Odwołań od decyzji wydanych w Wydziale Świadczeń Socjalnych stwierdzono, że na 137 odwołań rozpatrywanych w Latach 2007 i 2008 w 62 przypadkach nie zachowano ustawowego terminu ich przekazania do SKO czym naruszono przepis art. 133 Kpa.
· w wyniku kontroli ustalono również nierzetelność wpisów w rejestrze dotyczącym przekazania akt do SKO. Umieszczone tam daty przekazania nie były zgodne z faktycznym przekazaniem akt do Samorządowego Kolegium Odwoławczego co wynikało wprost z zapisów umieszczonych na zwrotnych potwierdzeniach odbioru. 
· Stwierdzono również, że ilość złożonych odwołań do SKO za lata 2007 – 2008 stanowi niewielki odsetek decyzji, których za ww. lata wydano w łącznej ilości 21160 sztuk.
II. Zalecenia

W związku z powyższymi ustaleniami proponuje się wydać następujące zalecenia pokontrolne:

1. Odwołania od decyzji oraz akta spraw przekazywać do Samorządowego Kolegium Odwoławczego z zachowaniem ustawowego terminu określonego w art. 133 Kodeksu postępowania administracyjnego.
Termin wykonania zalecenia: na bieżąco  
2. Daty w rejestrze odwołań dotyczące przekazania akt do Samorządowego Kolegium Odwoławczego wpisywać zgodnie datami umieszczonymi na zwrotnych potwierdzeniach odbioru.
Termin wykonania zalecenia: na bieżąco
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