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                                   WYSTĄPIENIE POKONTROLNE

W dniach od 15 czerwca do 10 lipca 2009 r., na podstawie Zarządzenia Nr OR.I-0152/ 465/09 Prezydenta Miasta Opola z dnia 18 czerwca 2009 r., w Miejskim Zarządzie Dróg w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu postępowanie kontrolne nr 27/09.


Przedmiotem kontroli były wydatki bieżące oraz umowy na remonty dróg  zawarte w latach 2008-2009. Celem kontroli była ocena prawidłowości:

- prowadzonej gospodarki finansowej w zakresie wydatków bieżących, 

- prowadzonej ewidencji wydatków i rzetelności sporządzanych sprawozdań, 

- zawierania umów na remonty dróg.  


Z wykonanych czynności kontrolnych sporządzono protokół kontroli, który został Panu doręczony w dniu 07.09.2009 r. Zastrzeżeń do ustaleń zawartych w protokole kontroli nie wniesiono.

W wyniku kontroli wydatków na  usługi prawne  ustalono, że umowa zawarta dnia 22.05.2006 r. pomiędzy MZD, a (Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198)) zawiera między innymi zapis, że zleceniobiorca wykonywać będzie umowę trzy razy w tygodniu po 4 godziny każdego dnia. W trakcie kontroli nie było możliwości ustalenia czy i w jakich dniach umowa w tym zakresie była wykonywana, ponieważ  w jednostce nie jest prowadzona ewidencja dokumentująca realizację tego zapisu.      

Jednym z długofalowych celów MZD jest poprawa jakości dróg. W zakresie zawierania umów na remonty dróg stwierdzono między innymi, że pomimo poniesionych nakładów na utrzymanie i remonty dróg w 2008 r. jedynie w dwóch przypadkach wielkość zakresów rzeczowych zaplanowana do realizacji w 2009 r. uległa zmniejszeniu. W jednym przypadku zakres rzeczowy nie uległ zmianie. Natomiast w większości przypadków wielkości poszczególnych zakresów rzeczowych zaplanowanych do wykonania w 2009 r. we wszystkich rodzajach dróg zwiększyła się.



Zgodnie z ustawą o finansach publicznych, audytem wewnętrznym jest ogół działań obejmujących: badanie systemów zarządzania i kontroli w wyniku którego kierownik jednostki uzyskuje obiektywną i niezależna ocenę adekwatności, efektywności i skuteczności tych systemów oraz czynności doradcze mające na celu usprawnienie funkcjonowania jednostki. Audyt wewnętrzny przeprowadza się na podstawie rocznego planu, który przygotowuje audytor w porozumieniu z kierownikiem jednostki. Zgodnie z Regulaminem organizacyjnym MZD, do zakresu działania audytora wewnętrznego należy m. in. konsultowanie z kierownictwem MZD zasad, procedur i działań audytu wewnętrznego oraz ocena efektywności i gospodarności podejmowanych działań w zakresie systemów zarządzania i kontroli. Z ustaleń kontroli wynika, że dotychczasowe działania audytora nie obejmowały podstawowych zadań statutowych MZD. 



W związku z powyższymi ustaleniami oraz mając na uwadze wnioski wypływające z kontroli NIK polecam:

1. W planach pracy audytu wewnętrznego w większym niż dotychczas stopniu uwzględniać tematy dotyczące oceny realizacji podstawowego zadania statutowego, którym jest sprawowanie zarządu i nadzoru nad budową, modernizacją i utrzymaniem dróg, w tym  nad jakością wykonywania robót drogowych.
Wykona: dyrektor MZD 

Termin realizacji: niezwłocznie i na bieżąco

2.  Przedstawić koncepcję długofalowej, cyklicznej oceny jakości dróg w mieście Opolu.

Wykona: dyrektor MZD 

Termin realizacji: do 30.12.2009 r.

3. Celem potwierdzenia wykonania wszystkich zadań i warunków określonych w umowach zlecenia, należy w każdym przypadku odpowiednio dokumentować realizację przez zleceniobiorcę odpowiednich postanowień zawartych w poszczególnych umowach.
     Wykona: dyrektor MZD 

Termin realizacji: niezwłocznie i na bieżąco

Na podstawie § 43 Regulaminu Kontroli Urzędu Miasta Opola   stanowiącego załącznik do zarządzenia nr OR.II-0152/18/2003 Prezydenta Miasta Opola z dnia 9 czerwca 2003 r. w sprawie Regulaminu Kontroli Urzędu Miasta Opola zmienionego zarządzeniem nr OR.I-152-32/2004 Prezydenta Miasta Opola z dnia 24.08.2004 r., zarządzeniem nr OR.I-0152-42/2004 Prezydenta Miasta Opola z dnia 29.10.2004 r. i zarządzeniem nr OR.I-0152-218/2008 Prezydenta Miasta Opola z dnia 16.04.2008 r.- sprawozdanie z realizacji zaleceń proszę przedstawić w terminie do dnia 30.10.2009 r.
W załączeniu: 
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