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   Opole, 2 września 2009 r.

Pani                                                                               Małgorzata Rabiega                                                                                Naczelnik                                                                                                  Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa
                                                                          
w  Urzędzie Miasta Opola
WYSTĄPIENIE POKONTROLNE

        
W dniach od 2 lipca do 12 sierpnia 2009 r. w Wydziale Ochrony Środowiska i Rolnictwa, przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu zostało przeprowadzone postępowanie kontrolne nr 29/09. 

        
Celem kontroli była ocena prawidłowości przeprowadzenia procedury przetargowej na program sterylizacji kotów.

Podczas kontroli ustalono, że:

· Wysłano Zapytanie ofertowe do 23 oferentów. W Zapytaniu określono sposób przygotowania, miejsce i termin złożenia oferty. Kryterium wyboru oferty określonym w zapytaniu ofertowym była cena. 
· Sporządzono Formularz wyboru oferty zgodnie z obowiązującym wzorem. Z Formularza wynika, że wpłynęły cztery oferty. Wybrano ofertę lekarza weterynarii (Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198)) prowadzącego prywatną Praktykę Weterynaryjną w Opolu.

· Wszystkie zgłoszone oferty wpłynęły w wymaganym terminie. Trzy oferty nie spełniły wszystkich wymogów i z przyczyn formalnych zostały odrzucone. W uzasadnieniu wyboru wpisano, że wybrano ofertę, która spełnia wszystkie wymogi zapytania ofertowego. 
· W dniu 2.02.2009 r. została zawarta umowa pomiędzy Gminą Opole, a panem(Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198)) , która była zgodna ze zgłoszoną ofertą.

· Wszystkie faktury zostały wystawione na usługi weterynaryjne w zakresie objętym umową, tj. sterylizacja ze znakowaniem, kastracja ze znakowaniem, odpchlenie, leczenie farmakologiczne, leczenie chirurgiczne, wizyta.

· We wszystkich przypadkach dokonano opisu faktur oraz sporządzono protokoły odbioru robót. We wszystkich przypadkach ww. protokoły zostały podpisane przez dwóch pracowników wydziału oraz pracownika Towarzystwa Opieki nad Zwierzętami. Wszystkie badane faktury zostały wystawione zgodnie z podpisaną umową i przedmiot jej realizacji nie budzi zastrzeżeń.

· Porównano istotne warunki zamówienia zawarte w zapytaniu ofertowym na 2009 rok z istotnymi warunkami zamówienia w 2008 r. Różnice dotyczyły rozszerzenia w 2009 roku istotnych warunków zamówienia o nowe usługi weterynaryjne, polegające na wykonywaniu zabiegów medycznych w razie potrzeby, w zależności od stanu zdrowia zwierzęcia. Dodatkowo sterylizacja i kastracja kotów ma być dokonywana wraz ze znakowaniem zwierząt. Wpływ na modyfikację warunków zamówienia miały starania i prośby działaczy Towarzystwa Opieki nad Zwierzętami w Opolu.


           Szczegółowe ustalenia zostały zawarte w protokole kontroli, który został Pani doręczony w dniu 20.08.2009 r. Zastrzeżeń do ustaleń kontroli nie wniesiono.


           W związku z tym, że w wyniku kontroli nie stwierdzono istotnych nieprawidłowości, postanowiłem odstąpić od wydania zaleceń pokontrolnych.

