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	                                     Wnioski pokontrolne

    

	Numer kontroli
	                   30 /09

	Termin przeprowadzenia kontroli
	27. 07. 2009r. –14. 08. 2009r.

	Jednostka Kontrolowana
	Przedszkole Publiczne  Nr 21  

45-342 Opole ul. Drzymały 28

	Organ sprawujący nadzór nad jednostką kontrolowaną
	 Prezydent Miasta Opola

	Imię Nazwisko oraz stanowisko służbowe kierownika Jednostki Kontrolowanej 
	Anna Leśniowska - Dyrektor 

                                  Przedszkola

	Imię Nazwisko oraz stanowisko służbowe członków zespołu kontrolnego
	Wiesław Pałczyński – st. specjalista w Wydziale Kontroli Wewnętrznej i Audytu    - kierownik zespołu
 Tadeusz Lech - główny specjalista w Wydziale Kontroli Wewnętrznej i Audytu - członek zespołu


Streszczenie

      Celem kontroli było zbadanie prawidłowości realizacji dochodów i wydatków w 2008 r. pod kątem ich zgodności z planem rzeczowo-finansowym, sprawozdaniami budżetowymi, ustawą o finansach publicznych i innymi przepisami.

Zapoznano się ze specyfiką przyjętych rozwiązań organizacyjnych w zakresie prowadzenia spraw kadrowo-księgowych.

Na podstawie zapisów dokonywanych na kontach księgowych ustalono  poszczególne rodzaje wydatków budżetowych.

Sprawdzono czy istnieją dokumenty potwierdzające dokonanie określonych wydatków (faktury, rachunki, listy plac, raporty kasowe itp.) oraz porównano je z przelewami bankowymi.

Sprawdzono czy poszczególne dokumenty zostały odpowiednio opisane, zadekretowane i poddane wstępnej kontroli oraz podpisane przez głównego księgowego i zaakceptowane do wypłaty przez dyrektora jednostki kontrolowanej.

Dane zawarte w rocznych sprawozdaniach budżetowych porównano z danymi wynikającymi z badanych dokumentów i ewidencji księgowej. Dokonano analizy poszczególnych wydatków pod kątem ich celowości i gospodarności oraz zgodności z planem finansowym. 

Sprawdzono czy jednostka posiada zakładowy plan kont i opracowane na piśmie procedury kontroli finansowej, oraz czy procedury te są zgodne ze standardami Ministerstwa Finansów i dostosowane do specyfiki jednostki, a także w jaki sposób są realizowane w praktyce.

Zapoznano się ze sposobem opisywania, gromadzenia i przechowywania dokumentów księgowych.

Dokonano analizy wybranej dokumentacji dotyczącej wydatków budżetowych jednostki w listopadzie i grudniu 2008 r. 

Weryfikacji prawdziwości danych zawartych w sprawozdaniach dokonano na podstawie wyciągów bankowych oraz odręcznych zapisów i zestawień sporządzanych przez główną księgową znajdujących się w zastanej dokumentacji. 

Pobrano pisemne i ustne wyjaśnienia od dyrektora i gł. księgowej  szkoły. 

           Ogółem na dzień 31.12.2008 r. w przedszkolu zatrudnionych było 26 pracowników na 21,20 etatach, w tym 12 pracowników pedagogicznych na 9,83 etatach.

          Z ewidencji księgowej Urzędu Miasta wynika, że łączna kwota środków finansowych  przekazanych na działalność przedszkola w 2008 r. wynosiła: 738.400,00 zł. Faktycznie wykorzystano kwotę 737.176,53 zł, co stanowi 99%.       Niewykorzystane środki w kwocie 1.223,47 zł zwrócono do Urzędu Miasta Opola. 

        Kontrolujący stwierdzili, że jednostka posiada znowelizowane instrukcje dotyczące:

-   Zakładowego Planu Kont,

-   Instrukcji sporządzania, obiegu i kontroli dokumentów,

-   Instrukcji inwentaryzacyjnej. 

             W dniu 10.01.2009 r. kontrolowana jednostka złożyła w Urzędzie Miasta Opola sprawozdanie Rb–34 z którego wynika, że wykonanie przychodów dochodów własnych w 2008 r. wynosiło  ogółem 332.408,59 zł . 

    Na kwotę tę składały się:

- przychody – 299.161,60 zł,

- odsetki      –     3.846,49 zł.
           Wykonanie wydatków w ramach dochodów własnych wyniosło 269.138,97 zł. Ustalono, że na przychody z usług składały się wpływy z opłat za wyżywienie i opłat stałych „pobytowych” za pobyt w przedszkolu dzieci. Opłaty te wnoszone są przez rodziców. 

    Przeprowadzona analiza dokumentacji księgowej potwierdziła prawidłową kwalifikację poszczególnych faktur  wg podziału na paragrafy. W wyniku kontroli ustalono, że we wszystkich paragrafach dane zawarte w sporządzonym sprawozdaniu są zgodne z prowadzoną ewidencją księgową. Wydatków nieuzasadnionych nie stwierdzono. 

          Wykazany w sprawozdaniu Rb-34 stan środków pieniężnych na koniec okresu sprawozdawczego był zgodny ze stanem środków pieniężnych wynikającym z wyciągu bankowego.                  
       Kontrolowana jednostka posiada Regulamin Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych. W przedszkolu funkcjonuje komisja socjalna. Roczny odpis na zakładowy fundusz socjalny wyniósł  32.700,00 zł.
 
Na podstawie ewidencji księgowej oraz wyciągów bankowych ustalono, że kwoty wskazane w sprawozdaniach zostały przekazane na rachunek bankowy Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych w trzech transzach. 

Nie stwierdzono przypadków wydatkowania środków z tego Funduszu na cele niezgodne z ustawą z dnia 4 marca 1994 r. o zakładowym funduszu świadczeń socjalnych.   

         Kontrolujący stwierdzili w kontrolowanej jednostce dużą dokładność w prowadzonej dokumentacji oraz oszczędność i rozwagę w wydatkowaniu posiadanych środków. 

         W związku z tym, że w wyniku kontroli nie stwierdzono istotnych nieprawidłowości, proponuje się odstąpienie od wydawania zaleceń pokontrolnych. 
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