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	                                                        Wnioski pokontrolne

	Numer kontroli
	35/09

	Termin przeprowadzenia kontroli
	  od 18 września do 09 października 2009 r.      

	Jednostka kontrolowana
	Międzyszkolny Ośrodek Sportowy w Opolu

ul. Katowicka 14

	Organ sprawujący nadzór nad 
jednostką kontrolowaną


	Prezydent Miasta Opola

	Imię nazwisko oraz stanowisko 

służbowe kierownika Jednostki 

Kontrolowanej 
	Waldemar Sierakowski – dyrektor MOS

	Imię, nazwisko oraz stanowisko

służbowe członków zespołu

kontrolnego
	Tadeusz Lech -  główny specjalista  

w Wydziale Kontroli Wewnętrznej i Audytu

Monika Pijanka – inspektor
w Wydziale Kontroli Wewnętrznej i Audytu




      Celem kontroli było sprawdzenie zgodności z prowadzoną ewidencją księgową danych wykazanych w sporządzonych sprawozdaniach, ustalenie czy wykazane dochody i wydatki zostały prawidłowo zaklasyfikowane oraz dokonanie oceny prawidłowości uzyskanych dochodów budżetowych i dochodów własnych, a także ocena poniesionych wydatków pod kątem ich zgodności ze stanem faktycznym, planem rzeczowo-finansowym, ustawą o finansach publicznych i innymi przepisami. 
      W okresie objętym kontrolą MOS jako jednostka budżetowa rozliczała się z budżetem gminy w dziale 854 – edukacyjna opieka wychowawcza, rozdział 85407 – placówki wychowania przedszkolnego i rozdział 85412-kolonie i obozy oraz inne formy wypoczynku dzieci i młodzieży szkolnej, a także szkolenie młodzieży oraz w dziale 801- oświata i wychowanie, rozdział 80195- pozostała działalność. 

      Kontrolą objęto wydatki w rozdziale  85407, które stanowiły największą pozycję wydatków budżetowych jednostki. Również wszystkie dochody własne jednostki ewidencjonowane były w tym rozdziale. Ponadto kontrolą objęto dochody budżetowe oraz wydatki dokonane w 2008 r. w rozdziale 85412 zaewidencjonowane w trzech paragrafach, które stanowiły największe pozycje wszystkich wydatków dokonanych w tym rozdziale.



Z zapisów w ewidencji kontroli  wynika, że w latach 2008-2009 w jednostce przeprowadzone zostały trzy kontrole zewnętrzne i nie stwierdzono istotnych nieprawidłowości. Kontrole zostały przeprowadzone przez: 
-   Wydział Oświaty Urzędu Miasta Opola (w zakresie zgodności arkusza organizacji na rok szkolny 2008/2009z realizowanymi przez nauczycieli przydziałami czynności), 

-   dwukrotnie przez  Referat Sprawozdawczości Oświaty Urzędu Miasta Opola (w zakresie wdrożenia regulaminu przyznawania dodatków dla nauczycieli oraz wdrożenia regulaminu wynagradzania pracowników niepedagogicznych).



Ponadto ustalono, że w okresie od 11 do 30 września 2008 r. w jednostce została przeprowadzona kontrola przez Radę Miasta Opola w zakresie: „Działalność metodyczno-szkoleniowa MOS, w tym jego finansowanie”. Wydano dwa następujące zalecenia pokontrolne:

-   rozważyć możliwość poszerzenia oferty kształcenia o sekcję piłki nożnej w oparciu o możliwości bazowe placówek oświatowych miasta Opola,

-   przy podziale środków finansowych uwzględniać potrzeby osób niepełnosprawnych.



Na dzień kontroli w Ośrodku zatrudnionych było 46 osób na 23,96 etatach. W 2008 roku do pracy w Ośrodku przyjęto 25 nauczycieli. Ze wszystkimi nauczycielami zostały zawarte umowy na czas określony do czerwca lub sierpnia 2009 r. Wyrywkowo sprawdzono prawidłowość ustalenia stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pięciu nauczycieli. Stwierdzono, że stawki wynagrodzenia zasadniczego zostały ustalone z uwzględnieniem stopni awansu zawodowego poszczególnych nauczycieli zgodnie z rozporządzeniem Ministra Edukacji Narodowej. Jednocześnie w tym samym okresie przyjęto 4 pracowników niepedagogicznych. Kategorie zaszeregowania oraz wysokość wynagrodzenia zasadniczego przyjętych do pracy w tym okresie pracowników  są zgodne z rozporządzeniem Rady Ministrów.
        Stan początkowy środków na rachunku budżetowym jednostki na dzień 01.01.2008 r. wynosił 0,00 zł. W 2008 r. na działalność we wszystkich działach i rozdziałach jednostka kontrolowana otrzymała łącznie 1.179.433,00 zł. W 2008 r. jednostka wydatkowała wszystkie otrzymane środki budżetowe, a stan końcowy środków na rachunku budżetowym jednostki również wynosił 0. W I półroczu 2009 r. na działalność we wszystkich działach i rozdziałach jednostka kontrolowana otrzymała łącznie 836.360,00 zł. Łączna kwota wydatków w 2008 r. była zgodna z kwotą otrzymaną z Urzędu Miasta. Natomiast kwota wydatków w I półroczu 2009 r. była niższa o 279.773,39 zł od kwoty otrzymanej. Powyższa kwota znajdowała się na rachunku bankowym jednostki i była zgodna z saldem końcowym wykazanym na tym wyciągu.
Wydatki budżetowe w 2008r. - rozdział 85407– placówki wychowania przedszkolnego. 
Łączna kwota wydatków wykazana w sprawozdaniu jest zgodna z ewidencją księgową oraz z kwotą przekazaną na ten cel przez Urząd Miasta Opola. Wydatki zostały zaewidencjonowane w 13 paragrafach. Łączne kwoty wydatków w poszczególnych paragrafach wynosiły od 177,00 zł  - różne opłaty i składki do 629.538,41 zł – wynagrodzenia osobowe. Wykazane w sprawozdaniu dane dotyczące wydatków zaewidencjonowanych we wszystkich paragrafach są zgodne z ewidencją księgową. W sprawozdaniu jednostka kontrolowana wykazała stan zobowiązań na koniec 2008 r. w kwocie 59.024,97 zł. Wykazany stan zobowiązań jest zgodny z ewidencją księgową, zobowiązania te dotyczyły naliczonej i niewypłaconej trzynastej pensji oraz składek ZUS i składki na Fundusz Pracy od tego dodatkowego rocznego wynagrodzenia. Jednostka na dzień 31.12.2008 r. nie posiadała należności. Szczegółową analizą objęto ewidencję księgową dotyczącą wszystkich wydatków dokonanych w grudniu 2008 r. Wydatki te zostały zaewidencjonowane w dziewięciu niżej wymienionych paragrafach:
 

Paragraf 3020 – nagrody i wydatki niezaliczane do wynagrodzeń. Wydatki ogółem wyniosły 3.081,88 zł. W grudniu dokonano jednego wydatku na kwotę 250,00 zł. Wydatek został zaewidencjonowany zgodnie z klasyfikacją budżetową. Sprawdzono zgodność ewidencji z wyciągiem bankowym dotyczącym przelewu tej kwoty. Rozbieżności nie stwierdzono. 

Paragraf 4010 – wynagrodzenia osobowe. Wydatki ogółem wyniosły 629.538.41 zł. Wydatki w grudniu wyniosły 67.349,29 zł. Sprawdzono zgodność ewidencji z wyciągiem bankowym dotyczącym przelewu kwoty 24.635,38 zł z tytułu wypłaty wynagrodzeń pracownikom pedagogicznym za grudzień, przelewu składek na ubezpieczenie społeczne od pracowników za listopad w kwocie 6.918,08 zł przelewu wynagrodzeń pracownikom administracji i obsługi w kwocie 11.896,33 zł oraz przelewu składek na ubezpieczenie społeczne od pracowników za grudzień w kwocie 6.833,21 zł. Rozbieżności nie stwierdzono. 

Paragraf 4110 – składki na ubezpieczenie społeczne. Wydatki ogółem wyniosły 101.449,17 zł. Wydatki w grudniu wyniosły 14.193,84 zł. Sprawdzono zgodność ewidencji z wyciągiem
bankowym dotyczącym wydatków stanowiących dwie największe pozycje. Rozbieżności nie stwierdzono. 

Paragraf 4120 - składki na Fundusz Pracy. Wydatki ogółem wyniosły 15.488,08 zł. Wydatki w grudniu wyniosły 2.451,92 zł. Zostały zaewidencjonowane w dwóch  pozycjach i dotyczyły przelewów składek na Fundusz Pracy. Sprawdzono zgodność ewidencji z wyciągiem bankowym dotyczącym tych przelewów Rozbieżności nie stwierdzono.
Paragraf 4210 – zakup materiałów i wyposażenia. Wydatki ogółem wyniosły 9.355,85 zł. Wydatki w grudniu wyniosły 1.817,16 zł. Sprawdzono zgodność ewidencji z wyciągiem bankowym dotyczącym przelewu kwoty 1420,00 zł. Rozbieżności nie stwierdzono. 
Paragraf 4260 - zakup energii. Wydatki ogółem wyniosły 33.377,09 zł. Wydatki w grudniu zostały zaewidencjonowane w czterech pozycjach na łączną kwotę  6.030,22 zł. Sprawdzono zgodność ewidencji z wyciągiem bankowym dotyczącym przelewu kwoty 2.680,17 zł oraz kwoty 2.699,99 zł. Rozbieżności nie stwierdzono. 
Paragraf 4300 - zakup usług pozostałych. Wydatki ogółem w 2008 r. wyniosły 37.853,87 zł. Wydatki w grudniu zostały zaewidencjonowane w dziewiętnastu pozycjach i wyniosły łącznie 10.937,62 zł. Sprawdzono zgodność ewidencji z wyciągiem bankowym dotyczącym przelewu kwoty 3.799,62 zł z tytułu refundacji wydatków na delegacje sędziowskie. Rozbieżności nie stwierdzono. 

Paragraf 4370 - zakup usług telefonicznych. Wydatki ogółem w 2008 r. wyniosły 6.650,38 zł. W grudniu zaewidencjonowano dwa wydatki na łączną kwotę 1.277,56 zł. Sprawdzono zgodność ewidencji z wyciągiem bankowym dotyczącym przelewu kwoty 782,34 zł. Rozbieżności nie stwierdzono. 

Paragraf 4410 – podróże służbowe krajowe. Wydatki ogółem w 2008 r. wyniosły 4.965,38 zł. W grudniu zaewidencjonowano cztery pozycje na łączną kwotę 1.017,17 zł. Sprawdzono zgodność ewidencji z wyciągiem bankowym dotyczącym przelewu ryczałtu w kwocie 431,77 zł. Rozbieżności nie stwierdzono.  

Ponadto kontrolą objęto wydatki zaewidencjonowane w paragrafie 4440 – odpis na ZFŚS. Wykazana w sprawozdaniu kwota faktycznie przekazana zostały z rachunku podstawowego jednostki na rachunek bankowy funduszu w ustawowych terminach.

Wydatki budżetowe  w I półroczu 2009 r. - rozdział 85407. Łączna kwota wydatków wykazana w sprawozdaniu wyniosła 501.270,89 zł i jest zgodna z ewidencją księgową. Stan środków pieniężnych wykazany w ewidencji księgowej na koniec I półrocza 2009 roku wynosił 279.773,39 zł i był zgodny z wyciągiem bankowym. Wydatki zostały zaewidencjonowane w 13 paragrafach. Łączne kwoty wydatków w poszczególnych paragrafach wynosiły od 279,00 zł  - różne opłaty i składki do 309.955,47 zł – wynagrodzenia osobowe. Wykazane w sprawozdaniu dane dotyczące wydatków zaewidencjonowanych we wszystkich paragrafach są zgodne z ewidencją księgową. Szczegółową analizą objęto ewidencję księgową dotyczącą wszystkich wydatków dokonanych w czerwcu 2009 r. Wydatki te zostały zaewidencjonowane w ośmiu niżej wymienionych paragrafach: 

Paragraf 4010 – wynagrodzenia osobowe. Wydatki ogółem wyniosły 309.955,47 zł. Wydatki w czerwcu wyniosły 53.013,62 zł. Sprawdzono zgodność ewidencji z wyciągiem bankowym dotyczącym przelewu kwoty 23.755,08 zł z tytułu wypłaty wynagrodzeń pracownikom pedagogicznym za czerwiec oraz przelewu składek na ubezpieczenie społeczne od pracowników w kwocie 7.393,11 zł. Rozbieżności nie stwierdzono.         Szczegółową analizą objęto także wynagrodzenia za II kwartał 2009 r. wypłacone dyrektorowi, głównej księgowej oraz samodzielnemu referentowi ds. płac i księgowości Dokonano analizy tych wynagrodzeń polegającej na porównaniu naliczeń wykazanych w indywidualnych kartach wynagrodzeń z wyciągami bankowymi. Rozbieżności nie stwierdzono. 

Paragraf 4110 – składki na ubezpieczenie społeczne. Wydatki ogółem wyniosły 50.297,49 zł. Wydatki w czerwcu wyniosły 9.034,59 zł. Sprawdzono zgodność ewidencji z wyciągiem bankowym dotyczącym wydatków stanowiących dwie największe pozycje tj. przelewu kwoty 742,75 zł z tytułu wypłaty zasiłku opiekuńczego i chorobowego oraz przelewu składek na ubezpieczenie społeczne od pracodawcy w kwocie 7.591,64 zł. Rozbieżności nie stwierdzono.
Paragraf 4120 – składki na Fundusz Pracy. Wydatki ogółem wyniosły 7.398,89 zł. W czerwcu zaewidencjonowano jeden wydatek na kwotę 1.251,66 zł. Sprawdzono zgodność ewidencji z wyciągiem bankowym dotyczącym tego przelewu. Rozbieżności nie stwierdzono.
Paragraf 4210 - zakup materiałów i wyposażenia. Wydatki ogółem wyniosły 3.412,71 zł. Wydatki w czerwcu wyniosły 290,92 Sprawdzono zgodność ewidencji z wyciągiem bankowym dotyczącym przelewu kwoty 165,27 zł. Rozbieżności nie stwierdzono. 
Paragraf 4260 - zakup energii. Wydatki ogółem wyniosły 17.209,91 zł. Wydatki w czerwcu zostały zaewidencjonowane w trzech pozycjach na łączną kwotę  1.357,75 zł. Sprawdzono zgodność ewidencji z wyciągiem bankowym dotyczącym przelewu kwoty 902,21 zł. Wydatek ten stanowił największą pozycję. Rozbieżności nie stwierdzono. 
Paragraf 4300 - zakup usług pozostałych. Wydatki ogółem wyniosły 24.819,88 zł. Wydatki w czerwcu wyniosły łącznie 4.419,97 zł. Sprawdzono zgodność ewidencji z wyciągiem bankowym dotyczącym przelewu kwoty 2.250,00 zł za usługę transportową. Rozbieżności nie stwierdzono. Wydatek ten stanowił największą pozycję.
Paragraf 4370 - zakup usług telefonicznych. Wydatki ogółem w I półroczu 2009 r. wyniosły 3.081,76 zł. W czerwcu zaewidencjonowano trzy wydatki na łączną kwotę 714,71 zł. Sprawdzono zgodność ewidencji z wyciągiem bankowym dotyczącym przelewu kwoty 570,75 zł. Rozbieżności nie stwierdzono. 

 
Paragraf 4410 – podróże służbowe krajowe. Wydatki ogółem w I półroczu 2009 r. wyniosły 2.232,32 zł. W czerwcu zaewidencjonowano dwie pozycje na łączną kwotę 494,78 zł. Dotyczyły one wypłaty ryczałtu samochodowego w kwocie 421,78 zł oraz podatku od tego ryczałtu w kwocie 73,00 zł. Sprawdzono zgodność ewidencji z wyciągiem bankowym dotyczącym kwoty przelewu ryczałtu. Rozbieżności nie stwierdzono.  

W zakresie dochodów własnych w 2008 r. Wykazany w sprawozdaniu stan początkowy środków pieniężnych był zgodny z wyciągiem bankowym oraz z ewidencją księgową. Wykazane w sprawozdaniu łączne kwoty dochodów w poszczególnych paragrafach były zgodne z ewidencją księgową. Poniesione wydatki zaewidencjonowano w piętnastu paragrafach. Łączne kwoty wydatków w poszczególnych paragrafach wynosiły od 10,78 zł – paragraf 4600 – kary i odszkodowania do 64.560,70 zł –  paragraf 4300 – zakup usług pozostałych. Wykazane w sprawozdaniu kwoty wydatków w poszczególnych paragrafach były zgodne z ewidencją księgową. Wykazany w sprawozdaniu stan środków pieniężnych na koniec 2008 r. jest zgodny z wyciągiem bankowym oraz z ewidencją księgową. Wykazany w sprawozdaniu stan zobowiązań w kwocie 1.647,21 zł jest zgodny z ewidencja księgową. Powyższe zobowiązania  zostały uregulowane w styczniu 2009 r. W trakcie kontroli szczegółową analizą objęto ewidencję księgową dotyczącą wydatków wszystkich paragrafów dokonanych w miesiącu grudniu. Wydatki te zostały zaewidencjonowane w dziesięciu niżej wymienionych paragrafach:   
Paragraf 4170 – wynagrodzenia bezosobowe. Wydatki ogółem w 2008 r. wyniosły 2.421,00 zł. W grudniu zaksięgowano pięć wydatków na łączną kwotę 349,00 zł. Sprawdzono zgodność ewidencji z wyciągiem bankowym dotyczącym przelewu kwoty 251,00 zł. Rozbieżności nie stwierdzono. 



Paragraf 4210 – zakup materiałów i wyposażenia. Wydatki ogółem w 2008 r. wyniosły  11.413,49 zł. W grudniu zaksięgowano czternaście  wydatków na łączną kwotę 3.352,27 zł. Sprawdzono zgodność ewidencji z wyciągiem bankowym dotyczącym przelewu kwoty 2.160,00 zł. Rozbieżności nie stwierdzono. 

Paragraf 4260 – zakup energii.  Wydatki ogółem w 2008 r. wyniosły  218,55 zł. W grudniu zaksięgowano jeden wydatek na  kwotę 218,55 zł. Sprawdzono zgodność ewidencji z wyciągiem bankowym dotyczącym tego przelewu. Rozbieżności nie stwierdzono.


Paragraf 4300 - zakup usług pozostałych. Wydatki ogółem w 2008 r. wyniosły 64.560,70 zł. W grudniu było  dwanaście wydatków na łączną kwotę 846,42 zł. Sprawdzono zgodność ewidencji z wyciągiem bankowym dotyczącym przelewu kwoty 245,22 zł. Rozbieżności nie stwierdzono. 



Paragraf 4350 – zakup usług internetowych. Wydatki ogółem w 2008 r. wyniosły 905,60 zł. W grudniu był jeden wydatek na kwotę 67,10 zł. Sprawdzono zgodność ewidencji z wyciągiem bankowym dotyczącym zapłaty tej faktury. Rozbieżności nie stwierdzono.  
Paragraf 4360 – zakup usług telekomunikacji komórkowej. Wydatki ogółem w 2008 r. wyniosły 1.357,81 zł. W grudniu były dwa wydatki na łączną kwotę 178,38 zł Sprawdzono zgodność ewidencji z wyciągiem bankowym dotyczącym zapłaty faktury na kwotę 91.24 zł  oraz zapłaty faktury na kwotę 87,14 zł. Rozbieżności nie stwierdzono.  

Paragraf 4370 – opłaty z tytułu usług telekomunikacji stacjonarnej. Wydatki ogółem w 2008 r. wyniosły 71,98 zł. W grudniu był jeden wydatek na ww. kwotę. Sprawdzono zgodność ewidencji z wyciągiem bankowym dotyczącym zapłaty tej faktury. Rozbieżności nie stwierdzono.

Paragraf 4700 – szkolenie pracowników.  Wydatki ogółem w 2008 r. wyniosły 1.140,00 zł. W grudniu był jeden wydatek na kwotę 195,00 zł. Sprawdzono zgodność ewidencji z wyciągiem bankowym dotyczącym zapłaty faktury. Rozbieżności nie stwierdzono.  Szkolenie związane było z charakterem wykonywanej pracy.
Paragraf 4740 – zakup materiałów papierniczych do drukarek i ksero. Wydatki ogółem w 2008 r. wyniosły 617,91 zł. W grudniu był jeden wydatek na kwotę 109,68 zł. Sprawdzono zgodność ewidencji z wyciągiem bankowym dotyczącym zapłaty faktury. Rozbieżności nie stwierdzono.  

Paragraf 4750 - zakup akcesoriów komputerowych. Wydatki ogółem w 2008 r. wyniosły 3.367,96 zł. W grudniu były trzy wydatki na łączną kwotę 443,67 zł. Sprawdzono zgodność ewidencji z wyciągiem bankowym dotyczącym wydatku na kwotę 270,84 zł. Rozbieżności nie stwierdzono. 
W zakresie dochodów własnych za I półrocze 2009 r. Wykazany w sprawozdaniu stan początkowy środków pieniężnych był zgodny z ewidencją księgową oraz z wyciągiem bankowym. Wykazane w sprawozdaniu łączne kwoty dochodów w poszczególnych paragrafach były zgodne z ewidencją księgową. Wpływy pochodziły głównie z wynajmu sali oraz ze sprzedaży biletów i karnetów na siłownię. Poniesione wydatki zaewidencjonowano w trzynastu paragrafach i były one związane z bieżącą działalnością szkoły. Wykazane w sprawozdaniu kwoty wydatków w poszczególnych paragrafach były zgodne z ewidencją księgową. Wykazany w sprawozdaniu stan środków pieniężnych na koniec I półroczna 2009 r. jest zgodny z wyciągiem bankowym oraz z ewidencją księgową. Szczegółową analizą objęto ewidencję księgową dotyczącą wydatków dokonanych w czerwcu 2009 r. Wydatki te zostały zaewidencjonowane w siedmiu niżej wymienionych paragrafach:

Paragraf 4170 – wynagrodzenia bezosobowe. Wydatki ogółem wyniosły 1.150,90 zł. Wydatki w czerwcu wyniosły 189,74 zł. Sprawdzono zgodność ewidencji z wyciągiem bankowym dotyczącym przelewu wynagrodzenia w kwocie 138,90 zł. Rozbieżności nie stwierdzono. 

Paragraf 4210 - zakup materiałów i wyposażenia. Wydatki ogółem wyniosły 4.176,91 zł. Wydatki w czerwcu wyniosły 808,76 zł. Sprawdzono zgodność ewidencji z wyciągiem bankowym dotyczącym przelewu kwoty 420,00 zł. Rozbieżności nie stwierdzono. 
Paragraf 4300 - zakup usług pozostałych. Wydatki ogółem wyniosły 14.952,43 zł. Wydatki w czerwcu wyniosły 1.669,56 zł. Sprawdzono zgodność ewidencji z wyciągiem bankowym dotyczącym przelewu kwoty 800,01 zł. Rozbieżności nie stwierdzono. Sprawdzono ponadto dokument dotyczący pobrania z banku kwoty 1.550,00 zł. Ustalono, że pobrana kwota została zaewidencjonowana na koncie-kasa. Następnie na dokonane wydatki został sporządzony raport kasowy.

Paragraf 4350 – zakup usług internetowych. Wydatki ogółem wyniosły 482,48 zł. Wydatki w czerwcu wyniosły 132,34 zł. Sprawdzono zgodność ewidencji z wyciągiem bankowym dotyczącym przelewu kwoty 129,90 zł. Rozbieżności nie stwierdzono.

Paragraf 4360 – zakup usług telekomunikacji komórkowej. Wydatki ogółem w I półroczu 2009 r. wyniosły 428,82 zł. W czerwcu zaewidencjonowano jedną pozycję na kwotę 85,42 zł. Sprawdzono zgodność ewidencji z wyciągiem bankowym dotyczącym tego wydatku. Rozbieżności nie stwierdzono.  


Paragraf 4740 – zakup materiałów papierniczych do drukarek i ksero. Wydatki ogółem w I półroczu 2009 r. wyniosły 202,64 zł. W czerwcu zaewidencjonowano dwie pozycje na łączną kwotę 83,75 zł. Sprawdzono zgodność ewidencji z wyciągiem bankowym dotyczącym zapłaty faktury na kwotę 68,75 zł. Rozbieżności nie stwierdzono.  

Paragraf 4750-zakup akcesoriów komputerowych. Wydatki ogółem w I półroczu 2009 r. wyniosły 2.319,91 zł. W czerwcu zaewidencjonowano dwie pozycje na łączną kwotę 221,89 zł. Sprawdzono zgodność ewidencji z wyciągiem bankowym dotyczącym wydatku na kwotę 174,31 zł. Rozbieżności nie stwierdzono. 

Wydatki budżetowe w 2008 r.- rozdział 85412-kolonie i obozy oraz inne formy wypoczynku dzieci i młodzieży szkolnej, a także szkolenie młodzieży. Wydatki zostały zaewidencjonowane w 11 paragrafach. Wykazane w sprawozdaniu dane dotyczące wydatków zaewidencjonowanych we wszystkich paragrafach są zgodne z ewidencją księgową. Dokonano analizy wybranych wydatków zaewidencjonowanych w trzech niżej wymienionych paragrafach stanowiących największe pozycje ogółu wydatków:
Paragraf 4170 - wynagrodzenia bezosobowe. Wydatki wyniosły 28.400,00 zł i taką kwotę wykazano w sprawozdaniu. Wydatki dotyczyły wynagrodzeń z tytułu zawartych umów zleceń oraz podatków i składek ZUS od tych wynagrodzeń. Najwięcej wydatków dokonano w lipcu – 18.129,04 zł oraz w sierpniu – 9.287,96 zł. Sprawdzono zgodność ewidencji z wyciągiem bankowym wszystkich trzech wydatków zaewidencjonowanych w lipcu  oraz największego wydatku zaewidencjonowanego w sierpniu na kwotę 6.117,00 zł. Rozbieżności nie stwierdzono. 
Paragraf 4210 - zakup materiałów i wyposażenia. Wydatki ogółem wyniosły 25.895,27 zł. Sprawdzono zgodność ewidencji z wyciągiem bankowym dotyczącym wydatku na kwotę 6.051,21 zł. Rozbieżności nie stwierdzono.



Paragraf 4300 - zakup usług pozostałych. Wydatki ogółem wyniosły 152.817,42 zł i dotyczyły głównie opłat usługi transportowe oraz za usługi związane z organizacją kolonii. Sprawdzono zgodność ewidencji z wyciągiem bankowym dotyczącym przelewu kwoty 29.419,00 zł. Rozbieżności nie stwierdzono. Wydatek ten stanowił największą pozycję wydatków i dotyczył zapłaty za organizację kolonii w ramach akcji Lato 2008.

Dochody budżetowe w 2008 r. W dniu 12.01.2009 r. jednostka kontrolowana złożyła w Urzędzie Miasta Opola sprawozdanie z wykonania planu dochodów budżetowych. Wynika z niego, że w 2008 r. jednostka nie planowała żadnych dochodów budżetowych. W dniu 29.09.2008 r. jednostka kontrolowana dokonała wpłaty na konto Urzędu 2.177,70 zł. Był to zwrot nadpłaty z tytułu rozliczenia zużycia wody i ścieków za lata 2006-2007.
Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych w 2008 r. Stan funduszu ogółem na dzień 01.01.2008 r. wynosił 11.527,03 zł Na stan ten składały się środki na rachunku bankowym oraz udzielone pożyczki. W 2008 r. oprócz odpisu podstawowego wpływy na konto funduszu pochodziły z odsetek bankowych i od udzielonych pożyczek oraz z odpisu na emerytów nauczycieli. Wpływów z innych źródeł nie stwierdzono. Dokonano analizy wszystkich wyciągów bankowych i ustalono, że poszczególne wydatki dotyczyły dofinansowania do wypoczynku dzieci, udzielonych pożyczek i zapomóg socjalnych, podatków od wypłaconych świadczeń, wydatków na wycieczki i imprezy kulturalne. Innych wydatków nie stwierdzono. Stan środków pieniężnych ogółem na koniec 2008 r. według ewidencji księgowej był zgodny z wyciągiem bankowym.

Ewidencja druków ścisłego zarachowania. Jednostka kontrolowana prowadzi ewidencję (księgę) druków ścisłego zarachowania. Sposób numerowania, oznakowania, pieczętowania i ewidencjonowania biletów i karnetów, a także ich karnetów i biletów wstępu do siłowni reguluje Zarządzenie Dyrektora. Zgodnie z tym zarządzeniem karnety i bilety wstępu wykonywane są w formie wydruków komputerowych. Każdy egzemplarz oznakowany jest kolejnym numerem, a po wydrukowaniu opieczętowany i wpisywany do ewidencji druków ścisłego zarachowania. Karnety i bilety wstępu do siłowni wydawane są osobie zajmującej się ich sprzedażą za pokwitowaniem. Kontrolą objęto bilety i karnety wydane opiekunowi siłowni w czerwcu 2009 r. Kwota gotówki wpłaconej do kasy przez osobę  prowadząca sprzedaż była zgodna z kwotą  wykazaną w sporządzonym rozliczeniu.

System kontroli wewnętrznej. Zasady systemu kontroli finansowej zostały zawarte w Instrukcji sporządzania, obiegu i kontroli dokumentów, która została opracowana z uwzględnieniem przepisów ustawy o rachunkowości. Ponadto w Ośrodku założona jest książka kontroli wewnętrznych przeprowadzonych przez dyrektora i innych pracowników merytorycznych Ośrodka. Z jej zapisów wynika, że  w 2009 r. przeprowadzono łącznie 23 kontrole różnych zagadnień i stanowisk pracy. Ze znajdujących się w książce zapisów wynika, że nieprawidłowości nie stwierdzono.
    
       W dniu 09.11.2009 r. protokół kontroli doręczono dyrektorowi MOS. Zastrzeżeń do ustaleń zawartych w protokole kontroli nie wniesiono. W związku z tym, iż w wyniku kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości proponuje się nie wydawać zaleceń pokontrolnych.
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