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                                                         Pan

                                                         Waldemar Sierakowski

                                                            Dyrektor Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego 

      w Opolu

                                                         ul. Katowicka 14

                                                         45-061 Opole
                                    WYSTĄPIENIE POKONTROLNE


W dniach od 18 września do 09 października 2009 r. na podstawie Zarządzenia  Nr OR.I-0152/501/2009 z dnia 14 września 2009 r., w Międzyszkolnym Ośrodku Sportowym w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 35/09.


Celem kontroli było sprawdzenie zgodności z prowadzoną ewidencją księgową danych wykazanych w sporządzonych sprawozdaniach, ustalenie czy wykazane dochody i wydatki zostały prawidłowo zaklasyfikowane oraz dokonanie oceny prawidłowości uzyskanych dochodów budżetowych i dochodów własnych, a także ocena poniesionych wydatków pod kątem ich zgodności ze stanem faktycznym, planem rzeczowo-finansowym, ustawą o finansach publicznych i innymi przepisami.



Z wykonanych czynności kontrolnych sporządzono protokół kontroli, który został Panu doręczony w dniu 09.11.2009 r. Zastrzeżeń do ustaleń zawartych w protokole kontroli nie wniesiono. 



W związku z tym, iż w wyniku kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości, postanowiłem odstąpić od wydawania zaleceń pokontrolnych.
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