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Leonora Dańkowska
Dyrektor Ośrodka Adopcyjno - Opiekuńczego
w Opolu
Wystąpienie pokontrolne 
W okresie od 12 do 30 października 2009 r. w Ośrodku Adopcyjno – Opiekuńczym w Opolu przeprowadzono postępowanie kontrolne.
Przeprowadzona kontrola obejmowała następujący zakres tematyczny:

· gospodarka finansowa

· ZFŚS

· prowadzenie ksiąg rachunkowych

· system kontroli wewnętrznej.

Celem kontroli była ocena prawidłowości prowadzonej gospodarki finansowej oraz sprawdzenie rzetelności prowadzonej ewidencji wydatków           i sporządzanych sprawozdań.



Podczas kontroli ustalono, że:

· jednostka posiada, zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami, wyodrębnione rachunki bankowe,
· księgi rachunkowe w jednostce prowadzone są ręcznie. Jednostka prowadzi ewidencję syntetyczną i analityczną. Konta księgowe syntetyczne nie mają utworzonych i wyodrębnionych kont analitycznych, o których mowa w wewnętrznych uregulowaniach. Ewidencja analityczna jest prowadzona do konta 400 i 130. 
· zarówno w ewidencji analitycznej, jak i syntetycznej stwierdzono uchybienia naruszające przepisy ustawy o rachunkowości poprzez dokonywanie sumowań obrotów ołówkiem, co powodowało, że zapisy dokonywane były w sposób nietrwały. Stwierdzono również przypadki dokonywania poprawek korektorem w dzienniku, co było niezgodne z art. 25 ustawy o rachunkowości.

· ustalono, że łączna kwota wydatków wykazana w sprawozdaniu jest zgodna z łączną kwotą środków otrzymanych z Urzędu Miasta na działalność w 2008 r. 
· odpisy na ZFŚS zostały przelane na rachunek bankowy w ustawowych terminach,

· środki ZFŚS były wydatkowane zgodnie z obowiązującą w tym zakresie ustawą,

· wynagrodzenia pracowników były przekazywane na indywidualne rachunki bankowe w wysokościach wskazanych w kartotekach zarobkowych oraz listach płac, Kategorie zaszeregowania pracowników oraz wysokość wynagrodzeń nie są niższe od wynagrodzeń minimalnych określonych dla tych stanowisk w rozporządzeniu Rady Ministrów w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych.

· w Regulaminie wynagradzania pracowników samorządowych nie określono maksymalnego poziomu wynagrodzenia.
· nie wszystkie skontrolowane wydatki budżetowe ujęto w prawidłowym paragrafie. Ustalono, że w paragrafie 4210 ewidencjonowano tonery, które zgodnie z obowiązującymi przepisami winny być ewidencjonowane w paragrafie 4750. Natomiast w paragrafie 4300 ewidencjonowano naprawy drukarek i komputerów, które zgodnie z obowiązującymi przepisami winny być ewidencjonowane w paragrafie 4270.
· ustalono, że dokumentacja księgowa prowadzona jest w sposób chronologiczny. 

· wszystkie skontrolowane dokumenty były podpisane pod względem formalnym, rachunkowym oraz merytorycznym oraz zatwierdzone do wypłaty przez dyrektora jednostki,

· wszystkie skontrolowane dokumenty księgowe były opisane w myśl art.35 ust.3 ustawy o finansach publicznych,
· sporządzone raporty były ponumerowane narastająco, w każdym przypadku saldo końcowe było saldem początkowym następnego raportu, do raportów kasowych dołączone były dowody źródłowe, tj.: faktury, rachunki. Z analizy raportu RK m 9/08 wynika, że zostało przekroczone pogotowie kasowe. 
· inwentaryzację środków trwałych i pozostałych środków trwałych w jednostce przeprowadzono wg stanu na dzień 29.12.2008r. Została ona prawidłowo przeprowadzona, arkusze prawidłowo wypełnione i ponumerowane. Różnic inwentaryzacyjnych nie stwierdzono.

W związku z powyższym polecam: 
1. Dla wydatków jednostki stosować prawidłową klasyfikacje budżetową zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 14 czerwca 2006 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych (Dz. U. Nr 107, poz. 726 z późn. zm.).

2. Prawidłowo i rzetelnie prowadzić ewidencję analityczną w oparciu o Zakładowy Plan Kont obowiązujący w jednostce oraz mając na uwadze zasady określone w rozporządzeniu Ministra Finansów z dnia 28 lipca 2006 r. w sprawie szczególnych zasad rachunkowości oraz planów kont dla budżetu państwa, budżetów jednostek samorządu terytorialnego oraz niektórych jednostek sektora finansów publicznych (Dz. U. Nr 142, poz. 1020 z późn. zm.) i zasady wyrażone w art. 17 ustawy o rachunkowości.
3. Przestrzegać wysokości ustalonego zapasu gotówki (pogotowia kasowego).
4. Dokonywać korekt błędnych zapisów w sposób rzetelny i jasny zgodnie z ustawą o rachunkowości.
5. W Regulaminie wynagradzania pracowników samorządowych na podstawie art. 39 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 21 listopada 2008 r. o pracownikach samorządowych określić maksymalny poziom wynagrodzenia zasadniczego. 
Termin wykonania zalecenia: na bieżąco.
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