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Wystąpienie Pokontrolne

W okresie od 19.10.2009 r. do 13.11.2009 r. przeprowadzono w Wydziale Urbanistyki Architektury i Budownictwa – Referacie Budownictwa postępowanie kontrolne obejmujące następujący zakres tematyczny :

• Prawidłowość prowadzonych w Referacie Budownictwa postępowań sprawie zgłoszeń na wykonanie robót budowlanych,

• Rzetelność i legalność prowadzonego rejestru (ewidencji),

• Prawidłowość i skuteczność sprawowanego nadzoru kadry kierowniczej nad powierzonymi pracownikom zadaniami.

Podsumowanie ustaleń kontroli

Celem kontroli była ocena zgodności procesu postępowania w sprawie przyjmowania zgłoszeń na wykonanie określonych robót budowlanych w myśl art. 30 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane z obowiązującymi przepisami i procedurami w tym:

- organizacyjno prawne przygotowanie Referatu Budownictwa do przyjmowania wniosków i w uzasadnionych przypadkach do wnoszenia sprzeciwu,

- przegląd przepisów i procedur w tym zakresie,

- analiza wyłonionych akt spraw pod kątem zgodności z istniejącymi procedurami i obowiązującymi przepisami.

Badaniu poddano zgromadzone w trakcie jej trwania dowody a w szczególności:

- rejestr wpływających do referatu wniosków w sprawach zgłoszeń określonych robót budowlanych,
-  dokumenty źródłowe tj. akta sprawy.
W wyniku szczegółowej analizy dokumentacji ustalono, że:
 • Referat Budownictwa funkcjonuje na podstawie zarządzenia wewnętrznego Naczelnika Wydziału w sprawie organizacji pracy wydziału. Zarządzenie w sposób zadawalający precyzuje podział dotyczący nadzoru prowadzonych postępowań osób odpowiedzialnych za prawidłowe funkcjonowanie  Referatu oraz w sposób szczegółowy określa jego zadania.

Przeprowadzona kontrola pozwoliła ustalić, że Referat Budownictwa posiada pisemne procedury dotyczące przyjmowania wniosków  na wykonanie określonych robót budowlanych  oraz wnoszenia sprzeciwu. Ustalono również, że wymienione procedura została wprowadzone zarządzeniem wewnętrznym naczelnika wydziału.

Spośród osiemdziesięciu jeden skontrolowanych wniosków zgłoszeń określonych robót budowlanych w myśl art. 30 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane ( Dz. U. 2006 r. Nr 156 poz. 1118) kontrolujący nie stwierdzili nieprawidłowości lub uchybień proceduralnych kwalifikujących do wniesienia uwag. 

W związku z tym postanowiłem odstąpić od wydania zaleceń pokontrolnych. 

Zalecenia

W związku z powyższymi ustaleniami polecam:

Unieważnione dokumenty prawa jazdy na podstawie art. 150 Prawa o ruchu drogowym zwracać klientowi każdorazowo zgodnie  z zapisami § 2 ust. 4 Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 29 kwietnia 2002 r. (Dz. U. z dnia 7 czerwca 2002 r.)

Termin wykonania zaleceń: na bieżąco
