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                                                                 Barbara Suchodolska

Przewodnicząca Miejskiego Zespołu

ds. Orzekania o Niepełnosprawności

w Opolu
                                            WYSTĄPIENIE POKONTROLNE

W dniach od 8 do 19 marca 2010 r. w Miejskim Zespole ds. Orzekania o Niepełnosprawności w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 12/10.


Celem kontroli była ocena prawidłowości gospodarowania przydzielonymi środkami finansowymi, w szczególności pod kątem przestrzegania zasad celowości, rzetelności i gospodarności podejmowanych działań i decyzji oraz ich zgodności z prawem, a także ustalenie przyczyn i skutków ewentualnych nieprawidłowości oraz osób za to odpowiedzialnych.


Z wykonanych czynności kontrolnych sporządzono protokół kontroli, który został doręczony Przewodniczącej Miejskiego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności w dniu 23 kwietnia 2010 r. Zastrzeżeń do ustaleń zawartych w protokole kontroli nie wniesiono. 


W związku z tym, iż w wyniku kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości, postanowiłem odstąpić od wydawania zaleceń pokontrolnych.
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