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	                                           Wnioski pokontrolne


	Numer kontroli
	   36/10

	Termin przeprowadzenia kontroli
	   od  19 do 31 marca 2010 r.  

	Jednostka Kontrolowana
	Miejski Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli

 w Opolu ul. Wróblewskiego 7 

	Organ sprawujący nadzór nad jednostką

 kontrolowaną
	Prezydent Miasta Opola

	Imię nazwisko oraz stanowisko 

służbowe kierownika Jednostki 

Kontrolowanej 
	Małgorzata Szeląg – dyrektor Ośrodka


	Imię, nazwisko oraz stanowisko

służbowe członków zespołu

kontrolnego
	Tadeusz Lech - główny specjalista

Małgorzata Jóźwin-Mazurek - podinspektor


                                                 Streszczenie

Kontrolę przeprowadzono w związku z pismem nr B.SO-0114/24/10 z dnia 04.03.2010 r. Skarbnik Miasta Opola. W piśmie tym zawarta jest informacja, że w sprawozdaniu Rb-34 za 2009 r. jednostka wykazała wykonanie wydatków z dochodów własnych w kwocie  wyższej o 74.819,30 zł od wydatków zaplanowanych w rocznym planie finansowym, co nosi znamiona naruszenia dyscypliny finansów publicznych.  

Celem kontroli było ustalenie czy rzeczywiście doszło do dokonania wydatków wykazanych w sprawozdaniu Rb-34 za 2009 r. powodujących przekroczenie kwoty wydatków ustalonej w rocznym planie finansowym. 
Zapoznano się z sytuacją kadrową w jednostce w II półroczu 2009 r. oraz z przyjętymi rozwiązaniami organizacyjnymi w zakresie prowadzenia spraw ewidencyjno-księgowych.

Szczegółowej analizie poddano wydatki z dochodów własnych zaewidencjonowanych w II półroczu w paragrafach, w których wykazano przekroczenie wydatków. Analizy dokonano pod kątem zgodności danych ewidencyjnych z danymi wykazywanymi w sprawozdaniach oraz pod kątem prawidłowości ich zaklasyfikowania i zgodności z uchwałą w sprawie tworzenia i gospodarowania dochodami własnymi w jednostkach budżetowych miasta Opola. Ponadto dane zawarte w ewidencji księgowej porównano z umowami, fakturami, wyciągami bankowymi oraz z innymi dokumentami źródłowymi. Dokonano także analizy sześciu umów zawartych z Opolskim Kuratorem Oświaty na organizację i przeprowadzenie szkoleń w ramach grantów edukacyjnych. Na okoliczność poczynionych ustaleń przyjęto ustne i pisemne wyjaśnienia od dyrektora i głównej księgowej jednostki kontrolowanej. Dyrektorem Ośrodka jest pani Małgorzata Szeląg powołana na to stanowisko przez Prezydenta Miasta Opola na okres od 01 września 2007 r. do 31 sierpnia 2012 r. Do 31.10.2009 r. na stanowisku głównego księgowego w pełnym wymiarze czasu pracy na czas nieokreślony zatrudniona była pani(Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198)). Od 01.11.2009 r. na stanowisku głównego księgowego w pełnym wymiarze czasu pracy na czas nieokreślony zatrudniona jest pani(Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198)).
Dochody własne Ośrodka w I półroczu 2009 r.

Wykazane w sprawozdaniu kwoty dochodów były zgodne z ewidencją księgową. Również wykazany w sprawozdaniu stan początkowy środków pieniężnych był zgodny ze stanem figurującym na wyciągu bankowym oraz z ewidencją księgową. W I półroczu na koncie kasa nie były ewidencjonowane  żadne operacje dotyczące wypłat gotówkowych.

Wydatki z dochodów własnych Ośrodka w I półroczu 2009 r.

Ze sporządzonego sprawozdania wynika, że wydatki w ramach dochodów własnych w I półroczu 2009 r. wyniosły ogółem 127.946,08 zł. Poniesione wydatki zaewidencjonowano w czternastu paragrafach. W wyniku porównania kwot dotyczących wykonania wydatków w poszczególnych paragrafach stwierdzono, że wykazane w sprawozdaniu kwoty wydatków w paragrafach 3040, 4210, 4300 oraz 4430 nie są zgodne z ewidencją księgową.
Paragraf 3040 – nagrody o charakterze szczególnym nie zaliczone do wynagrodzeń 

W sprawozdaniu wykazano plan i wykonanie w kwocie (Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198)) zł. Ewidencja księgowa nie zawiera takiego paragrafu wydatków. Z wyjaśnień obecnej głównej księgowej wynika, że wydatek ten dotyczył wypłaty w maju nagród pieniężnych dla dwóch osób. Na podstawie przedłożonej dokumentacji ustalono, że wypłaty nagród dokonano gotówką z kasy. Zarządzeniem dyrektora MODN dokonano zmian w planie wydatków rachunku dochodów własnych w ramach tego samego rozdziału. Korekta planu polegała na zmniejszeniu planu wydatków w paragrafie 4240 oraz zwiększeniu wydatków w paragrafie 3040. Plan finansowy po korekcie przekazano do Referatu Sprawozdawczości Oświaty Wydziału Budżetu Urzędu Miasta Opola w dniu 20.05.2009 r. Poprzednia główna księgowa wypłat tych nie ujęła w ewidencji księgowej i nie dokonała opisu dokumentów źródłowych. Uczyniła to dopiero obecna główna księgowa, która powyższe wydatki w ewidencji księgowej oraz w sprawozdaniu rocznym za 2009 r. wykazała w paragrafie 4300. Wcześniej tj. w dniu 23.12.2009 r. do Referatu Sprawozdawczości Oświaty Wydziału Budżetu Urzędu Miasta Opola przekazano plan finansowy po kolejnej korekcie. Plan ten nie przewidywał już żadnych wydatków w paragrafie 3040. Również w sprawozdaniu rocznym nie wykazano żadnych wydatków w tym paragrafie.
Paragraf 4210 – zakup materiałów i wyposażenia 

W sprawozdaniu wykazano wykonanie w kwocie 9.417,98 zł. Z ewidencji księgowej wynika, że wydatki w tym okresie były wyższe o 14.855,77 zł i wyniosły 24.273,75 zł. Z wyjaśnień obecnej głównej księgowej wynika, że różnicę tę należy rozpatrywać w powiązaniu z ewidencją wydatków w paragrafie 4300. Wydatki te dotyczyły opłat związanych z organizacją seminarium na terenie Czech w dniach 24-26.03.2009 r oraz z rozliczeniem zaliczki w kwocie 14.000,00 zł pobranej na ten cel przez dyrektora MODN w dniu 23.03.2009 r. Wydatki te ewidencjonowała poprzednia główna księgowa, która nie dokonała opisu dokumentów źródłowych. 
Paragraf 4300 - zakup usług pozostałych 

W sprawozdaniu wykazano wykonanie w kwocie 47.881,08 zł. Z ewidencji księgowej wynika, że wydatki w tym okresie były niższe o 13.698,77 zł. Z wyjaśnień obecnej głównej księgowej wynika, że różnicę tę należy rozpatrywać w powiązaniu z ewidencją wydatków w poprzednim paragrafie.
Paragraf 4430 – różne opłaty i składki 
W sprawozdaniu wykazano wykonanie w kwocie 849,00 zł. Z ewidencji księgowej wynika, że wydatki w tym okresie były niższe o 50,00 zł. Z wyjaśnień obecnej głównej księgowej wynika, że w sprawozdaniu wykazano faktyczne wydatki. W ewidencji księgowej poprzednia główna księgowa nie ujęła wydatku dokonanego w maju gotówką z kasy dotyczącego opłaty sądowej. Obecna główna księgowa wydatek ten ujęła w ewidencji księgowej oraz wykazała w sprawozdaniu rocznym za 2009 r. 
Wykazany w sprawozdaniu stan końcowy środków pieniężnych był wyższy o 579,00 zł od stanu figurującego w wyciągu bankowym oraz stanu figurującego w ewidencji księgowej. Z wyjaśnień obecnej głównej księgowej wynika, że rozbieżności te wynikają z faktu, iż poprzednia księgowa nie księgowała obrotów oraz stanu gotówki w kasie za pomocą programu komputerowego, a jedynie prowadziła podręczną ewidencję gotówki w kasie.   

      Dochody własne Ośrodka w 2009 r.

Ze sporządzonego sprawozdania wynika, że wykonanie dochodów ogółem było wyższe  od planu o 94.072,30 zł. W sprawozdaniu opisowym stwierdzono, że źródłami pozyskania przychodów oprócz wpływów z tytułu organizacji różnego rodzaju kursów, warsztatów, szkoleń oraz sprzedaży specjalistycznych czasopism, były także zrefundowane w grudniu  koszty z przeprowadzonych grantów. Na podstawie wyciągu bankowego ustalono, że w dniu 23.12.2009 r. z Kuratorium Oświaty w Opolu na konto MODN wpłynęły z tego tytułu środki w kwocie 42.293,25 zł. Środki te zostały zaewidencjonowane w tym paragrafie jako dochody własne. Uchwała Rady Miasta Opola w sprawie tworzenia i gospodarowania dochodami własnymi w jednostkach budżetowych miasta Opola nie przewiduje uzyskiwania dochodów własnych z takiego źródła. Na podstawie wydruku komputerowego konta kasa, dochody własne ustalono, że w II półroczu na koncie tym operacje księgowe ewidencjonowane były jedynie w grudniu.

Wydatki z dochodów własnych Ośrodka w 2009 r.

Ze sprawozdania wynika, że wydatki w ramach dochodów własnych w 2009 r. wyniosły ogółem 331.219,30 zł i były wyższe od planu o 74.819,30 zł. Poniesione wydatki zaewidencjonowano w piętnastu paragrafach. Wykazana w sprawozdaniu kwota wydatków ogółem oraz w poszczególnych paragrafach jest zgodna z ewidencją księgową. Szczegółową analizą objęto ewidencję księgową dotyczącą wydatków w trzech niżej wymienionych paragrafach, w których wykonanie wydatków było wyższe od planu:
Paragraf 4170 – wynagrodzenia bezosobowe 
W sprawozdaniu wykazano wykonanie wydatków w kwocie 127.986,80 zł, tj. o 21.586,80 zł wyższej od planu. Wykonanie wydatków do listopada wyniosło 89.760,20 zł. Wydatki w grudniu wyniosły 38.226,60 zł. Na kwotę tę składa się 7 operacji księgowych zaewidencjonowanych w okresie od 2 do 29 grudnia. Poszczególne wydatki dotyczyły wypłat wynagrodzeń z tytułu zawartych umów zleceń oraz podatków i składek ZUS i zdrowotnych od tych umów. Największą pozycję stanowił wydatek z dnia 29 grudnia na kwotę 24.341,95 zł dotyczący wypłaty wynagrodzeń z tytułu umów zleceń zawartych na realizację grantów edukacyjnych wynikających z umów z Opolskim Kuratorem Oświaty. Wypłaty wynagrodzeń dokonano ze środków otrzymanych na ten cel z Kuratorium Oświaty, które zaewidencjonowano jako dochody własne. W wyniku analizy poszczególnych zapisów ustalono, że przekroczenie planu nastąpiło w dniu 29 grudnia.

Paragraf 4210 - zakup materiałów i wyposażenia 
W sprawozdaniu wykazano wykonanie wydatków w kwocie 66.244,41 zł, tj. o 23.344,41 zł wyższej od planu. Wykonanie wydatków do listopada wyniosło 30.247,46 zł. Wydatki w grudniu wyniosły 35.996,95 zł. Największe pozycje stanowiły wydatki z dnia 29 grudnia dotyczące zakupu materiałów piśmiennych na kwotę 15.254,38 zł, laptopów na kwotę 10.666,96 zł oraz notebooków na kwotę 12.149,25 zł. W wyniku analizy poszczególnych zapisów ustalono, że przekroczenie planu nastąpiło w dniu 29 grudnia.
Paragraf 4300 - zakup usług pozostałych 

W sprawozdaniu wykazano wykonanie wydatków w kwocie 111.388,47 zł, tj. o 29.988,47 zł wyższej od planu. Wykonanie wydatków do listopada wyniosło 61.336,86 zł. Wydatki w grudniu wyniosły 50.051,61 zł. W wyniku analizy poszczególnych zapisów ustalono, że przekroczenie planu nastąpiło w dniu 29 grudnia.

Umowy zawarte z Opolskim Kuratorem Oświaty

W okresie od sierpnia do października 2009 r. MODN zawarł z Kuratorium Oświaty w Opolu 6 umów na organizację i przeprowadzenie szkoleń nauczycieli z terenu województwa opolskiego w ramach grantów edukacyjnych. Łącznie wydatki w kwocie 47.352,90 zł dotyczące wszystkich ww. umów zostały zaewidencjonowane w trzech paragrafach:

§ 4170 – wynagrodzenia bezosobowe – 24.511,33  zł,

§ 4210 – zakup materiałów i wyposażenia – 1.670,81 zł,

§ 4300 – zakup usług pozostałych –  21.170,76 zł. 

Ogółem ze środków Kuratorium – 42.293,25 zł.

Wpłaty uczestników – 4.699,25 zł.

Środki własne MODN – 360,40 zł.

Przelew z tytułu ww. umów wpłynął do MODN w dniu 23.12.2009 r. w wysokości 42.293,25 zł. Powyższa kwota została zaewidencjonowana w § 083 – wpływy z usług. 

Mając na uwadze powyższe ustalenia stwierdzić należy, iż nie doszło do przekroczenia kwoty wydatków z dochodów własnych ustalonych w rocznym planie finansowym. Środki otrzymane z Kuratorium Oświaty nie były bowiem dochodami własnymi w rozumieniu art.22 ustawy o finansach publicznych obowiązującej do 31.12.2009 r. Również uchwała Nr XLV/456/05 Rady Miasta Opola z dnia 17 marca 2005 r. w sprawie tworzenia i gospodarowania dochodami własnymi w jednostkach budżetowych miasta Opola (z późn. zmianami) nie wymienia takiego źródła dochodów własnych. Z tego też względu otrzymane środki nie powinny wpłynąć na rachunek bankowy dochodów własnych. Również w ewidencji księgowej środki te nie powinny być ewidencjonowane jako dochody własne.
 System kontroli wewnętrznej 

 Na okoliczność dokonanych ustaleń i sprawowanego nadzoru przyjęto pisemne wyjaśnienia od dyrektora  i głównej księgowej. Z wyjaśnień dyrektora MODN wynika, że wykazane w sprawozdaniu Rb-34 różnice między planem finansowym dochodów własnych a wykonaniem dochodów własnych  nie wynikają z lekceważenia i niedopełnienia obowiązków Dyrektora Ośrodka, lecz z wyjątkowo trudnej i skomplikowanej sytuacji spowodowanej koniecznością zmiany na stanowisku głównej księgowej, której naganna praca spowodowała w efekcie końcowym, zwolnienie jej z pracy po przeprowadzonych wcześniej wielokrotnych działaniach dyscyplinujących.
Na podstawie przedłożonej dokumentacji ustalono, że w ramach sprawowanego nadzoru nad pracą ówczesnej i obecnej głównej księgowej dyrektor MODN podjęła niżej wymienione działania:

- (Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198)).
Ponadto pismem z 15.10.2009 r. dyrektor MODN zwróciła się do Prezydenta Miasta Opola z prośbą o wyznaczenie pracownika z Wydziału Budżetu Urzędu Miasta Opola do nadzorowania prac komisji inwentaryzacyjnej Pismem z 23.10.2009 r. Skarbnik Miasta Opola nie wyraziła zgody na wyznaczenie takiego pracownika. 


Natomiast z wyjaśnień obecnej głównej księgowej wynika, że w dniu 02 listopada 2009 r. przyjęła stanowisko jako główna księgowa i po tygodniowej analizie stwierdziła niżej opisane nieprawidłowości w księgowaniu jak i w prowadzeniu dokumentacji finansowej:
-brak księgowania raportów bankowych i kasowych na dochodach własnych ostatnie księgowanie w dniu 18 maja 2009 r. (dokumenty luźno spięte spinaczami),

-brak prowadzenia raportów kasowych od stycznia 2009 r., jak również brak księgowań na kontach, 

-brak wystawienia faktur sprzedaży według wykazów uczestników przebywających na kursach, warsztatach  i różnych formach (zaległość w wystawieniu faktur około 150 szt.)

-brak księgowań faktur przy projekcje z funduszy strukturalnych od momentu otrzymania pierwszej transzy środków tj. lipiec 2009 r.,

-brak księgowań z odbiorcami i dostawcami w budżecie i  dochodach własnych. 


Ponadto na okoliczność ewidencjonowania grantów w paragrafach 4170, 4210 i 4300 główna księgowa wyjaśniła, że w dniu 23 grudnia 2009 roku od Kuratora Opolskiego wpłynęły środki dotyczące rozliczenia grantów na kwotę 42.293,25 zł. W związku  z podpisanymi umowami zapłacić należało za zrealizowane godziny w ramach usługi szkoleniowej. Podczas przyjmowania dokumentacji od poprzedniej głównej księgowej stwierdziła, że wydatki i dochody dotyczące grantów były dekretowane na powyższe paragrafy oraz konto dochodowe 700), w związku z tym uznała, że skoro wydatki przeszły przez koszty a wpłaty indywidualne przez dochody, to środki które zostały przesłane na konto od Kuratora Oświaty po ostatecznym rozliczeniu powinny być również zaksięgowane  na dochodach. Dodatkowo pod koniec grudnia zostały zakupione  materiały biurowe niezbędne do dalszego funkcjonowania Ośrodka, dokonano również zapłaty za druk różnych publikacji. Po dokonaniu końcowych księgowań na dochodach własnych i sporządzeniu wstępnie sprawozdania RB-34 w połowie stycznia 2010 r. okazało się, że wystąpiło przekroczenie wydatków w tych paragrafach.  

 

    Zgodnie z art.11 ust.2 ustawy o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów publicznych (w brzmieniu do 31.12.2009 r.) - naruszeniem dyscypliny finansów publicznych jest dopuszczenie przez kierownika jednostki sektora finansów publicznych do dokonania wydatku powodującego przekroczenie kwoty wydatków ustalonej w rocznym planie finansowym jednostki wskutek zaniedbania lub niewypełnienia obowiązków w zakresie kontroli finansowej. W wyniku kontroli nie stwierdzono niewłaściwego wykonywania obowiązków przez dyrektora w tym zakresie. Należy dodać, że z dniem 01.01.2010 r. przepisy o kontroli finansowej przestały obowiązywać i obecnie zapis ten brzmi – w zakresie kontroli zarządczej. Zgodnie z art.24 cyt. ustawy- jeżeli w czasie orzekania w sprawie o naruszenie dyscypliny finansów publicznych obowiązuje ustawa inna niż w czasie popełnienia tego naruszenia, stosuje się ustawę nową, z tym że należy stosować ustawę obowiązującą w czasie popełnienia naruszenia, jeżeli jest ona względniejsza dla sprawcy.

W dniu 13 maja 2010 r. protokół kontroli doręczono dyrektorowi Ośrodka pani Małgorzacie Szeląg. Zastrzeżeń do ustaleń zawartych w protokole kontroli nie wniesiono.

Reasumując stwierdzić należy, iż brak jest dostatecznych przesłanek wskazujących na naruszenia dyscypliny finansów publicznych. Jednocześnie w związku z powyższymi ustaleniami proponuje się wydać następujące zalecenia pokontrolne:

1. Przy dokonywaniu operacji pieniężnych każdorazowo wskazywać wpłacającym właściwe rachunki bankowe zgodnie ze źródłem i tytułem poszczególnych wpłat. 
2. Otrzymane i wydatkowane środki pieniężne prawidłowo ewidencjonować zgodnie ze źródłem ich pochodzenia oraz celem przeznaczenia.  
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