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                                                                       Szanowna Pani 

                                                             Urszula Leśkiewicz                                             

                                                                       Miejski Rzecznik Konsumentów
                                 WYSTĄPIENIE POKONTROLNE
 
W dniach od  12 kwietnia do 10 czerwca 2010 r. na podstawie Zarządzenia  Nr OR.I-0152/609/2010 z dnia 06 kwietnia 2010 r., w biurze Miejskiego Rzecznika Konsumentów zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 21/10.


Celem kontroli było sprawdzenie: prawidłowości realizacji zadań wynikających z ustawy o ochronie konkurencji i konsumentów, zgodności ze stanem faktycznym danych wykazanych w sporządzonym sprawozdaniu oraz sposobu wdrażania zmian w organizacji pracy wynikających z przeprowadzonego auditu zewnętrznego systemu zarządzania jakością.


Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został Pani doręczony w dniu 17.08.2010 r. W dniu 26.08.2010 r. wniosła Pani zastrzeżenia do ustaleń zawartych w pkt. III protokołu dotyczących realizacji poleceń Pełnomocnika ds. Systemu Zarządzania Jakością.


Ponadto zespół kontrolny zapoznał się z zamieszczoną w internecie informacją  NIK o wynikach kontroli działalności wybranych powiatów województwa wielkopolskiego w zakresie ochrony praw konsumentów w latach 2007-2008 (LPO- 443-71-2008 Nr ewid. 1/2009/R08002/LPO).

                 

 W związku z ustaleniami kontroli oraz po zapoznaniu się ze złożonymi przez Panią wyjaśnieniami i mając na uwadze wnioski zawarte w powyższej informacji NIK polecam: 

Opracować procedury działania Miejskiego Rzecznika Konsumentów określające między innymi: zasady rejestrowania spraw konsumenckich oraz sposób rozpatrywania spraw z zakresu ochrony praw konsumentów kierowanych do Rzecznika, w tym w szczególności terminy ich rozpatrywania. Zasady rejestracji spraw konsumenckich winny uwzględniać potrzeby związane z obowiązkiem sporządzenia rocznego sprawozdania oraz powinny być dostosowane do wymogów sprawozdawczych, określonych przez Urząd Ochrony Konkurencji i Konsumentów. Opracowane procedury po akceptacji przez Sekretarza Miasta przedłożyć Prezydentowi Miasta Opola do zatwierdzenia. 
                       Sprawozdanie z realizacji zaleceń proszę  przedstawić w Wydziale Kontroli Wewnętrznej i Audytu w terminie do 15 listopada 2010 r.
