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Urzędu Miasta Opola 

WYSTĄPIENIE POKONTROLNE

W dniach od 29 kwietnia do 21 maja 2010 r. na podstawie Zarządzenia  Nr OR.I-0152/616/10 z dnia 28 kwietnia 2010 r., w Wydziale Budżetu Urzędu Miasta Opola zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 23/10.

Celem kontroli była ocena prawidłowości realizacji zadań w zakresie rozliczania niepublicznych jednostek oświatowych z wykorzystania udzielonych im dotacji.  
W wyniku kontroli ustalono, że:

· Ogółem w 2009 r. udzielono dotacji dla 4 podmiotów prowadzących przedszkola niepubliczne na łączną kwotę 1.727.211,00 zł oraz 3 punktów przedszkolnych na łączną kwotę 211.214,00 zł.

· W każdym miesiącu kwota przekazanej dotacji została rozliczona proporcjonalnie do rzeczywistej liczby dzieci wykazanej przez przedszkola oraz punkty przedszkolne w rozliczeniu miesięcznym.

· W 2008 r. Referat Sprawozdawczości Oświaty przeprowadził 3 kontrole w przedszkolach niepublicznych. Przedmiotem wszystkich kontroli była „Weryfikacja zgodności liczby dzieci wykazanych w Systemie Informacji Oświatowej oraz miesięcznymi rozliczeniami sporządzanymi do Referatu Sprawozdawczości Oświaty ze stanem faktycznym”. Kontrole zostały przeprowadzone w okresie od 18 czerwca do 24 lipca 2008 r. i obejmowały rok szkolny 2007/2008.   

Zgodnie art. 90 ust. 3d-f obowiązującej od 22 kwietnia 2009 r. ustawy o zmianie ustawy o systemie oświaty oraz o zmianie niektórych innych ustaw:

-dotacje są przeznaczone na dofinansowanie realizacji zadań szkoły lub placówki w zakresie kształcenia, wychowania i opieki, w tym profilaktyki społecznej. Dotacje mogą być wykorzystane wyłącznie na pokrycie wydatków bieżących szkoły lub placówki.

- organy jednostek samorządu terytorialnego mogą kontrolować prawidłowość wykorzystania dotacji.

- osoby upoważnione do przeprowadzania kontroli mają prawo wstępu do szkół i placówek oraz wglądu do prowadzonej przez nie dokumentacji organizacyjnej, finansowej i dokumentacji przebiegu nauczania.


Aktualnie obowiązująca uchwała Rady Miasta Opola w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji niepublicznym oraz publicznym szkołom, a także placówkom oświatowym prowadzonym na terenie Miasta Opola przez osoby prawne nie będące jednostką samorządu terytorialnego i osoby fizyczne nie uwzględnia powyższych zmian.  





Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został Panu doręczony w dniu 17.06.2010 r. Zastrzeżeń do tych ustaleń nie wniesiono.

W związku z powyższym polecam:

1. wspólnie z naczelnikiem Wydziału Oświaty dokonać analizy uchwały Rady Miasta Opola z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji niepublicznym oraz publicznym szkołom, a także placówkom oświatowym prowadzonym na terenie Miasta Opola przez osoby prawne nie będące jednostką samorządu terytorialnego i osoby fizyczne oraz uchwały Rady Miasta Opola z dnia 20 marca 2008 r. zmieniającej powyższą uchwałę, pod kątem wprowadzenia zapisów dotyczących procedur kontroli prawidłowości wykorzystania dotacji.
Do wiadomości:

1. Naczelnik Wydziału Oświaty
