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   Opole,     .06.2010 r.

Pani
Elżbieta Marciniszyn
Dyrektor

Młodzieżowego Domu Kultury

w Opolu
Wystąpienie pokontrolne

      W dniach od 4 do 21 maja 2010 r. na podstawie zarządzenia Nr OR.I-0152/618/10 Prezydenta Miasta Opola z dnia 30 kwietnia 2010 r., w Młodzieżowym Domu Kultury w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu postępowanie kontrolne nr 24/2010.

      Celem kontroli była ocena prawidłowości wydatkowania środków budżetowych i gospodarowania środkami dochodów własnych oraz sprawdzenie rzetelności prowadzonej ewidencji i sporządzanych sprawozdań.

      W wyniku kontroli stwierdzono między innymi, że saldo wykazane w sprawozdaniu RB-34 na początek  2009 r. nie było zgodne z łącznymi saldami z wyciągów bankowych dochodów własnych. Zgodnie z obowiązującym wówczas rozporządzeniem Ministra Finansów w sprawie sprawozdawczości budżetowej (Dz. U. Nr 115, poz. 781 z późn. zm.), w pozycji 150 – stan środków pieniężnych na początek okresu sprawozdawczego, umieszcza się salda wykazane przez bank w wyciągach bankowych. Obowiązujące obecnie rozporządzenie Ministra Finansów z dnia 3 lutego 2010 r. w sprawie sprawozdawczości budżetowej (Dz. U. Nr 20, poz. 103) przewiduje taki sam sposób sporządzania ww. sprawozdania. 

W związku z powyższymi ustaleniami polecam:

1. Sprawozdania budżetowe sporządzać w sposób wskazany w rozporządzeniu Ministra Finansów z dnia 3 lutego 2010 r. w sprawie sprawozdawczości budżetowej (Dz. U. Nr 20, poz. 103).

