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                                                                       Pani 

                                                     Anna Potocka                                             

                                                                                           Dyrektor Galerii Sztuki Współczesnej 
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                                                                    45-056 Opole
                              WYSTĄPIENIE POKONTROLNE


W dniach od 31 maja do 25 czerwca 2010 r. na podstawie Zarządzenia  Nr OR.I-0152/633/2010 z dnia 26 maja 2010 r., w Galerii Sztuki Współczesnej w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 32/10.
      

Celem kontroli była ocena prawidłowości prowadzonej gospodarki finansowej w szczególności pod kątem efektywności wykorzystania posiadanych środków, zgodności z obowiązującymi przepisami prawa oraz sprawdzenie rzetelności prowadzonej ewidencji i sporządzanych sprawozdań.


           W wyniku kontroli stwierdzono między innymi, że nieprawidłowo zaklasyfikowano zakup oprogramowania graficznego na kwotę 5.980,44 zł. Wydatek ten zaewidencjonowano w paragrafie 4210 – zakup materiałów i wyposażenia, a winien być zaklasyfikowany w paragrafie 4750 – zakup akcesoriów komputerowych, w tym programów i licencji. 

Stwierdzono również, ze środki funduszu socjalnego wydatkowane były między innymi na prowizje bankowe. Należy stwierdzić, iż opłacanie prowizji bankowych ze środków tego funduszu jest niezgodne z art. 10 ustawy z dnia 4 marca 1994 r. o zakładowym funduszu świadczeń socjalnych. W związku z powyższym polecam:
1.W prowadzonej ewidencji wydatków jednostki stosować prawidłową klasyfikację budżetową zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 14 czerwca 2006 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych (Dz. U. Nr 107, poz. 726 z późn. zm.). 

2.Zgodnie z art. 10 ustawy z dnia 4 marca 1994 r. o zakładowym funduszu świadczeń socjalnych (Dz. U. z 1996 r. Nr 70, poz. 335 z późn. zm.) - opłat za prowadzenie wydzielonego rachunku bankowego dla zakładowego funduszu świadczeń socjalnych oraz opłat prowizji od przelewów nie dokonywać ze środków tego funduszu.
           Termin realizacji: niezwłocznie i na bieżąco



            Sprawozdanie z realizacji zaleceń proszę  przedstawić w terminie do dnia 30.08.2010 r.
