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                                                                    Pani 

                                                               Agnieszka Maślak  
                                                               Naczelnik Wydziału Infrastruktury                                   Technicznej i Gospodarki Komunalnej

                                 WYSTĄPIENIE POKONTROLNE
 
W dniach od 23 do 30 lipca 2010 r. na podstawie Zarządzenia  Nr OR.I-0152/659/2010 z dnia 22 lipca 2010 r., w Wydziale Infrastruktury Technicznej i Gospodarki Komunalnej zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 41/10.


Celem kontroli była ocena sposobu realizacji przez wydział zadań określonych w  Regulaminie Organizacyjnym Urzędu Miasta Opola. Zgodnie z Regulaminem Organizacyjnym, do zakresu działania Wydziału Infrastruktury Technicznej i Gospodarki Komunalnej należy między innymi prowadzenie spraw w zakresie prawidłowego funkcjonowania Miasta w jego kluczowych obszarach, w tym także w zakresie oświetlenia Miasta.
Podsumowanie ustaleń kontroli


W wyniku kontroli ustalono, że czynności w tym zakresie wykonywane są w oparciu o procedury ustne wynikające z dotychczasowych doświadczeń oraz z wypracowanej praktyki. Wydatki związane z oświetleniem ulic ewidencjonowane były w czterech paragrafach. Wszystkie faktury objęte kontrolą są opisane przez naczelnika oraz merytorycznego pracownika wydziału. Opis poszczególnych faktur zawiera nr umowy, prawidłowy rozdział i paragraf płatności wydatku. Dane zawarte na fakturach każdorazowo są analizowane i odpowiednio weryfikowane. Ponadto stan techniczny urządzeń oświetleniowych na bieżąco sprawdzany jest przez pracowników wydziału. 
Szczegółowe ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został Pani doręczony w dniu 16 listopada 2010 r. Zastrzeżeń do ustaleń zawartych w protokole kontroli nie wniesiono. 

W związku z tym, iż w wyniku kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości, postanowiłem odstąpić od wydawania zaleceń pokontrolnych.

