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Pani

Bożena Drygała
Kierownik Zakładu Obsługi Technicznej

Miejskiego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej 

i Kartograficznej Urzędu Miasta Opola
                               WYSTĄPIENIE POKONTROLNE

W dniach od 27 lipca do 6 sierpnia 2010 r. w Zakładzie Obsługi Technicznej Miejskiego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej Urzędu Miasta Opola zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 42/10.


Celem kontroli była ocena prawidłowości wydatkowania środków budżetowych oraz sprawdzenie rzetelności prowadzonej ewidencji i sporządzanych sprawozdań.

Z wykonanych czynności kontrolnych sporządzono protokół kontroli, który został Pani doręczony w dniu 6 sierpnia 2010 r. Zastrzeżeń do ustaleń zawartych w protokole kontroli nie wniesiono. 


W wyniku kontroli stwierdzono, iż odpis na ZFŚS został przekazany niezgodnie z art. 6 ust. 2 ustawy o zakładowym funduszu świadczeń socjalnych. Zgodnie z zarządzeniem nr OR.I-0151-1937/2010 Prezydenta Miasta Opola z dnia 07.05.2010r. w sprawie likwidacji gospodarstwa pomocniczego o nazwie Zakład Obsługi Technicznej Miejskiego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej Urzędu Miasta Opola Zakład podlega likwidacji. W związku z powyższym postanowiłem odstąpić od wydawania zaleceń w tym zakresie. Ponadto zalecenie dotyczyłoby dokonania odpisu w 2011r.
