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                                                                       Pani 

                                      Agnieszka Kasper                                             

                                                                  Dyrektor Pogotowia Opiekuńczego
                                                                       w Opolu                                                                                      ul. Alojzego Dambonia 3
                                                                    45-861 Opole

                              WYSTĄPIENIE POKONTROLNE
  

W dniach od 10 do 24 września 2010 r.  na podstawie Zarządzenia  Nr OR.I-0152/680/2010 z dnia 7 września 2010 r., w Pogotowiu Opiekuńczym w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 50/10.
      


Celem kontroli była ocena prawidłowości wydatkowania środków budżetowych, gospodarowania mieniem i środkami z dochodów własnych oraz sprawdzenie rzetelności prowadzonej ewidencji i sporządzanych sprawozdań. Kontrolą objęto gospodarkę finansową, ewidencję księgową, sprawozdawczość, ZFŚS oraz system kontroli wewnętrznej w okresie od stycznia do sierpnia 2010 r.

Protokół kontroli doręczono Pani w dniu 10 grudnia 2010 r. Zastrzeżeń do ustaleń zawartych w protokole kontroli nie wniesiono.


W wyniku kontroli dochodów własnych stwierdzono, że jednostka nie prowadzi szczegółowej ewidencji wydatków według podziałek klasyfikacji wydatków budżetowych. W sporządzonym sprawozdaniu Rb-34 za I półrocze 2010 r. wydatki wykazano w dwóch paragrafach. Wykazana w sprawozdaniu kwota wydatków ogółem była zgodna z ewidencją księgową – obroty na koncie 400-koszty rodzajowe. Zgodnie z § 9 ust. 2 rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 3 lutego 2010 r. w sprawie sprawozdawczości budżetowej (Dz.U.Nr 20 poz.103)- kwoty wykazane w sprawozdaniach powinny być zgodne z danymi wynikającymi z ewidencji księgowej. 

W związku z tym polecam:   

1. Ewidencję szczegółową wydatków z rachunku bankowego dochodów własnych prowadzić zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 02 marca 2010 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych (Dz. U. 38 poz. 207 z późn. zm.).

           Termin realizacji: niezwłocznie i na bieżąco



       Sprawozdanie z realizacji zaleceń proszę  przedstawić w terminie do dnia 31.01.2011 r.
