UZASADNIENIE

do projektu uchwały w sprawie określenia trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Opolu oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.
Ustawa z dnia 29 lipca 2005 roku o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie (Dz. U. 180, poz. 1493 z późn. zm.) w art. 15 stanowi, iż  rada gminy określa w drodze uchwały, tryb i sposób powoływania i odwołania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowe warunki jego funkcjonowania. 

W skład zespołu interdyscyplinarnego zgodnie z art. 9a ust. 3 i 4 ww. ustawy wchodzą przedstawiciele: 
· jednostek organizacyjnych pomocy społecznej, 
· gminnej komisji rozwiązywania problemów alkoholowych,
· Policji, 
· oświaty, 
· ochrony zdrowia, 
· organizacji pozarządowych, 

· a także kuratorzy sadowi. 

Do składu Zespołu Interdyscyplinarnego mogą wchodzić także prokuratorzy oraz przedstawiciele innych podmiotów działających na rzecz przeciwdziałania przemocy w rodzinie (art. 9a ust. 5 ustawy o przeciwdziałaniu  przemocy w rodzinie). 
Zespól interdyscyplinarny działa na podstawie porozumień zawartych pomiędzy Prezydentem Miasta Opola a przedstawicielami ww. podmiotów. Członkowie Zespołu wykonują zadania w ramach obowiązków służbowych i zawodowych.
Do zadań Zespołu należy m.in. diagnozowanie problemu przemocy w rodzinie, podejmowanie działań w środowisku zagrożonym przemocą w rodzinie mających na celu przeciwdziałanie temu zjawisku, inicjowanie interwencji w środowisku dotkniętym przemocą w rodzinie, rozpowszechnianie informacji o instytucjach, osobach i możliwościach udzielenia pomocy w środowisku lokalnym, inicjowanie działań w stosunku do osób stosujących przemoc w rodzinie. 
Obsługę organizacyjno-techniczna Zespołu zapewni Miejski Ośrodek Pomocy Rodzinie w Opolu. 
Uchwała ze względu na generalny i abstrakcyjny charakter regulacji zawartych w jej treści stanowi akt prawa miejscowego i podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Wojewody Opolskiego. 
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