KWiA-I-0914/20/11                                                            Opole,   maja 2011 r.

Pan

Stanisław Tyka
Dyrektor 

Miejskiego Zarządu Dróg
ul. Al. Przyjaźni 9                                                                         
45-573 Opole

                                            WYSTĄPIENIE POKONTROLNE

W dniach od 3 do 8 lutego 2011 r., na podstawie Zarządzenia Nr OR.I-0152/30/2011 Prezydenta Miasta Opola z dnia 28 stycznia 2011 r., w Miejskim Zarządzie Dróg                  w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu postępowanie kontrolne nr 2/11.


Celem kontroli było sprawdzenie prawidłowości postępowania  Miejskiego Zarządu Dróg w sprawie wydawania zgody na dojazd autobusów do posesji przy ul. Stawowej ograniczonej zakazem wjazdu pojazdów powyżej 3,5 t. 

W wyniku kontroli ustalono, że dyrektor MZD pismami z dnia 19.04.2010 r. oraz 2.11.2010 r. wyraził zgodę na dojazd autobusów do posesji nr 35 przy ul. Stawowej celem parkowania w terminie do dnia 31 grudnia 2010 r. Zgodnie z obowiązującymi  wewnętrznymi aktami prawnymi, tego rodzaju zadania winny być realizowane przez Wydział Infrastruktury i Gospodarki Komunalnej Urzędu Miasta Opola. 

Ustalono, że w odpowiedzi na trzeci wniosek przedsiębiorcy dyrektor MZD pismem z dnia 28.01.2011 r. prawidłowo poinformował wnioskodawcę, aby w tej sprawie zwrócił się do zarządzającego ruchem tj. do Wydziału Infrastruktury i Gospodarki Komunalnej Urzędu Miasta Opola z prośbą o wydanie zezwolenia na niestosowanie się do w/w znaku i dopisanie firmy na istniejącej tablicy pod znakiem „zakaz wjazdu pojazdów powyżej 3,5 t.”
                  
Z wykonanych czynności kontrolnych sporządzono protokół kontroli, który został Panu doręczony w dniu 13.04.2011 r. Zastrzeżeń do ustaleń zawartych w protokole kontroli nie wniesiono. 

W związku z tym, iż załatwianie tego rodzaju spraw należy do kompetencji Wydziału Infrastruktury Technicznej i Gospodarki Komunalnej Urzędu Miasta Opola - przypominam o konieczności ścisłego przestrzegania obowiązujących aktów prawnych określających kompetencje Miejskiego Zarządu Dróg w zakresie realizacji zadań ustawowych. 

     Termin realizacji: niezwłocznie i na bieżąco

     Sprawozdanie z realizacji zaleceń proszę przedstawić w terminie do dnia                       30  czerwca 2011 r.
Do wiadomości:

Wydział Infrastruktury Technicznej i Gospodarki Komunalnej
