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Środowiskowego Domu Samopomocy dla Osób z Zaburzeniami Psychicznymi ,,Magnolia”

w Opolu

Wystąpienie Pokontrolne


W okresie od 4 do 10 lutego 2011r. w Środowiskowym Domu Samopomocy dla Osób z Zaburzeniami Psychicznymi ,,Magnolia” w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu postępowanie kontrolne nr 4/11.

      
Celem kontroli była ocena prawidłowości wykorzystania środków finansowych na działalność w 2010 roku przekazanych przez Urząd Miasta Opola.

Podsumowanie ustaleń kontroli

Kwota wydatków wykazana w sprawozdaniu była zgodna z ewidencją księgową. Sprawdzono, czy każda z faktur (rachunków) jest opatrzona na odwrocie pieczęcią jednostki oraz zawiera sporządzony w sposób trwały opis zawierający informacje: z jakich środków wydatkowana kwota została pokryta oraz jakie było przeznaczenie zakupionych towarów, usług lub innego rodzaju opłaconej należności oraz czy informacja ta jest podpisana przez osoby odpowiedzialne za sprawy dotyczące rozliczeń finansowych. A także, czy jest to zgodne z wewnętrznymi przepisami dotyczącymi obiegu dokumentów finansowych obowiązującymi w jednostce. Ustalono, że wszystkie przedłożone do kontroli dokumenty zawierały prawidłowe dekretacje oraz podpisy osób uprawnionych do sprawdzania dowodów księgowych pod względem merytorycznym, jak i formalno – rachunkowym zgodnie z instrukcją obiegu dokumentów księgowych. Ponadto wszystkie dokumenty posiadały adnotację, z jakich środków wydatkowana kwota została pokryta oraz były opatrzone opisem dotyczącym przeznaczenia zakupionych towarów.



W związku z tym, iż w wyniku kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości, postanowiłem nie wydawać zaleceń pokontrolnych.
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