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                                     WYSTĄPIENIE POKONTROLNE
 

W dniach od 1 do 14 lutego 2011 r. na podstawie Zarządzenia  Nr OR.I-0152/29/2011 z dnia 28 stycznia 2011 r., w Wydziale Lokalowym zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 3/11.

            Celem kontroli była ocena sposobu realizacji przez Wydział Lokalowy zadań określonych w  § 27 ust. 2 pkt 4 Regulaminu Organizacyjnego w zakresie prowadzenia spraw związanych ze sprawowaniem przez Prezydenta nadzoru nad jednostkami zarządzającymi zasobem gminnym. Zgodnie z zaleceniami pokontrolnymi Rady Miasta Opola z dnia 28.10.2010 r. kontrola dotyczyła:

  - realizacji umów w zakresie windykacji należności, a szczególnie wypowiadania   umów najmu zgodnie z terminami zawartymi w umowach o zarządzanie,

  - prowadzenia windykacji należności z tytułu czynszów najemców zalegających z opłatami powyżej 36 miesięcy oraz ustalenia wysokości zobowiązań przeterminowanych i nieprzeterminowanych.
W wyniku kontroli ustalono, że od czasu zawarcia umów o zarządzanie spółki zarządzające w okresie obowiązywania tych umów podejmowały działania określone w procedurach zawierających zasady postępowania w zakresie windykacji należności. Jednocześnie z ustaleń kontroli wynika, że w bardzo dużej liczbie przypadków wykazywane należności dotyczą okresów wcześniejszych. Od wielu lat stały się one należnościami przedawnionymi i nieściągalnymi, które winny być wyksięgowane z ewidencji księgowej. 

Z wykonanych czynności kontrolnych sporządzono protokół kontroli, który został Pani doręczony w dniu 31 maja 2011 r. Zastrzeżeń do ustaleń zawartych w protokole kontroli nie wniesiono. 

      W związku ze zmianami w Regulaminie Organizacyjnym w zakresie realizowanych zadań przez poszczególne wydziały postanowiłem nie wydawać zaleceń pokontrolnych naczelnikowi Wydziału Lokalowego. 

     Natomiast naczelnikowi Wydziału Zarządzania Zasobem Komunalnym wydałem następujące zalecenia:
1.  Przeprowadzić dokładną analizę wszystkich spraw dotyczących należności przedawnionych. W każdym uzasadnionym przypadku występować do Prezydenta Miasta Opola z wnioskiem o wydanie decyzji w sprawie wyksięgowania należności przedawnionych i nieściągalnych - po uprzednim odpowiednim udokumentowaniu działań podjętych zgodnie z procedurami w zakresie windykacji stanowiącymi integralną część zawartych umów (załącznik nr 7).

2. Egzekwować od zarządców zasobem komunalnym należytej realizacji zadań w zakresie windykacji określonych w pkt.X załącznika nr 2 do zawartych umów oraz systematycznie i wnikliwie analizować informacje przekazywane przez zarządców dotyczące zadłużeń najemców, celem ograniczenia ich dalszego wzrostu. 

Jednocześnie w załączeniu przedkładam kserokopie wniosków pokontrolnych.
