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   Opole,     .05.2011 r.

Pani

Jadwiga Bryk
Dyrektor

Przedszkola Publicznego Nr 54

ul. Hubala 19
45-266 Opole
Wystąpienie pokontrolne

      W dniach od 14 do 31 marca 2011 r. na podstawie zarządzenia Nr OR.I-0152/54/11 Prezydenta Miasta Opola z dnia 14 marca 2011 r., w Przedszkolu Publicznym Nr 54 w Opolu przy ul Hubala 19 zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu postępowanie kontrolne nr 10/2011.

      Celem kontroli była ocena prawidłowości wydatkowania środków budżetowych i gospodarowania środkami dochodów własnych oraz sprawdzenie rzetelności prowadzonej ewidencji i sporządzanych sprawozdań.
Podczas kontroli ustalono, że:

· jednostka posiada wewnętrzne regulacje dotyczące rachunkowości jednostki; 

· jednostka posiada, zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami, wyodrębnione rachunki bankowe dotyczące dochodów własnych oraz zakładowego funduszu świadczeń socjalnych; 

· odpisy na ZFŚS zostały przelane na rachunek bankowy w ustawowych terminach;

· środki ZFŚS były wydatkowane zgodnie z obowiązującą w tym zakresie ustawą;

· wynagrodzenia pracowników były przekazywane na indywidualne rachunki bankowe w wysokościach wskazanych w kartotekach zarobkowych oraz listach płac;

· stawki poszczególnych składników wynagrodzeń zostały przyznane zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami;

· wszystkie wydatki były klasyfikowane zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami;

· wszystkie skontrolowane dokumenty były podpisane pod względem formalnym, rachunkowym oraz merytorycznym oraz zatwierdzone do wypłaty przez dyrektora jednostki;

· nie stwierdzono wydatków, których celowość mogłaby budzić zastrzeżenia. 
      Z wykonanych czynności kontrolnych sporządzono protokół kontroli, który został Pani doręczony w dniu 21 kwietnia 2011 r. Zastrzeżeń do protokołu nie wniesiono. 
      W związku z tym, że w wyniku kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości, postanowiłem odstąpić od wydania zaleceń pokontrolnych. 

