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                                     WYSTĄPIENIE POKONTROLNE
 

W dniach od 6 do 17 czerwca 2011 r. na podstawie Zarządzenia Nr OR.I-0152/88/2011 z dnia 01 czerwca 2011 r., w Wydziale Polityki Społecznej zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 21/11.


Celem kontroli była ocena prawidłowości realizacji zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych finansowanych ze środków PFRON, w szczególności pod kątem ich zgodności z przepisami prawa oraz sprawdzenie zgodności danych wykazywanych w sprawozdaniach i sporządzanych informacjach z prowadzoną dokumentacją. 

Zgodnie z § 33 Regulaminu Organizacyjnego, do zakresu działania Wydziału Polityki Społecznej należy między innymi realizacja zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych finansowanych ze środków PFRON. W 2010 r. powyższe zadania realizowane były przez siedmiu pracowników Referatu Spraw Społecznych. Kontrolą objęto:

- dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w  turnusach

  Rehabilitacyjnych,
- dofinansowanie działalności kosztów 1 warsztatu terapii zajęciowej,
- dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze,    

- dofinansowanie likwidacji barier funkcjonalnych (architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych).  
           W dniu 14 lipca 2011 r. protokół kontroli doręczono zastępcy naczelnika wydziału pani Małgorzacie Dziwoki-Więcek. Zastrzeżeń do ustaleń zawartych w protokole kontroli nie wniesiono. 
           W wyniku kontroli nie stwierdzono rozbieżności pomiędzy stanem faktycznym a danymi wykazanymi w sprawozdaniu oraz w prowadzonej dokumentacji w zakresie realizowanych zadań. Jednocześnie stwierdzono, iż w 2010 r. nie w każdym przypadku wnioskodawcy byli informowani o ostatecznym sposobie rozpatrzenia złożonych wniosków o dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych i technicznych. W związku z tym, iż w 2011 r. takie pisma są już wysyłane do wnioskodawców, postanowiłem odstąpić od wydawania zaleceń pokontrolnych w tej sprawie.
