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Wystąpienie Pokontrolne


W okresie od 21 czerwca do 1 lipca 2011 r. w Wydziale Gospodarki Nieruchomościami zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu postępowanie kontrolne nr 23/11.

      
Celem kontroli było sprawdzenie prawidłowości realizacji zaleceń pokontrolnych z dnia 5.02.2009 r. 
W wyniku przeprowadzonej kontroli ustalono następujący stopień realizacji zaleceń:
· Dokonano analizy uchwały Rady Miasta Opola z dnia 29 stycznia 2004 r. w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących zasób mieszkaniowy miasta Opola na rzecz najemców, pod kątem zgodności jej zapisów z aktualnie obowiązującymi przepisami ustawy o gospodarce nieruchomościami. Na podstawie analizy zostanie przygotowany projekt Uchwały.

· Opracowano projekt „Procedury postępowania w przypadkach konieczności żądania zwrotu bonifikaty udzielanej przy sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz najemców”. Celem Procedury ma być usprawnienie procesu żądania zwrotu bonifikaty udzielanej przy sprzedaży lokali mieszkalnych w drodze bezprzetargowej na rzecz najemców, w przypadkach ich odsprzedaży przed upływem 5 lat od daty pierwotnego nabycia, tak aby efektywniej realizować założony na dany rok plan dochodów osiąganych z tego tytułu. 
· Zgodnie z projektem powyższej Procedury obowiązuje tryb postępowania, w którym pracownik merytoryczny ustala miejsca pobytu osób zobowiązanych do spłaty bonifikat. 

· W Procedurze umieszczono zapis mówiący, że po otrzymaniu zwrotnego potwierdzenia odbioru przekazuje komplet dokumentów do Wydziału Finansowo – Księgowego celem windykacji należności na rzecz Gminy Opole.
· Po przeprowadzonej  analizie uznano, że dotychczasowy sposób prowadzenia rejestrów jest właściwy z uwagi na fakt różnego toku postępowania w takich przypadkach. Transakcje dot. zbywania nieruchomości na rzecz osób bliskich nie są objęte procedurą zwrotu bonifikaty, natomiast w przypadku zbycia nieruchomości przez osobę bliską koniecznym staje się wdrożenie Procedury.



W dniu 13 lipca 2011 r. protokół kontroli doręczono naczelnikowi wydziału. Zastrzeżeń do ustaleń zawartych w protokole kontroli nie wniesiono. 



W związku z tym, iż do dnia rozpoczęcia niniejszej kontroli naczelnik wydziału nie powiadomiła o realizacji zaleceń pokontrolnych polecam w przyszłości każdorazowo informować o sposobie wykonania wydanych zaleceń w terminach określonych w wystąpieniach pokontrolnych.
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