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Danuta Juszczak - Puppel                                                                                            Naczelnik Wydziału Administracyjno - Gospodarczego

Urzędu Miasta Opola

                                   WYSTĄPIENIE POKONTROLNE

        W dniach od 20 czerwca  do 08 lipca 2011 r. na podstawie Zarządzenia Nr OR.I-0152/94/2011 Prezydenta Miasta Opola z dnia 22.06.2011 r., w Wydziale Administracyjno – Gospodarczym Urzędu Miasta Opola, przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu zostało przeprowadzone postępowanie kontrolne nr 24 /2011. 

        Celem kontroli było zbadanie prawidłowości wykorzystania środków budżetowych przeznaczonych na zakupy inwestycyjne dot. dostawy, instalacji oraz uruchomienia systemu nagłaśniającego oraz bezprzewodowego systemu dyskusyjno-sesyjnego w Sali im. Karola Musioła Urzędu Miasta w 2010 roku. . 

        W wyniku zrealizowanych czynności dokonano ustaleń zawartych w protokole kontroli, który został Pani doręczony w dniu 28.07.2010 r. 

        W związku z tym, że w wyniku kontroli nie stwierdzono istotnych nieprawidłowości, postanowiłem odstąpić od wydania zaleceń pokontrolnych.,
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        Opole,       .06.2011 r.

                                                              Pan

                                                                            Krzysztof Pytlik

                                                                            Dyrektor

      Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 7

                                                                           ul. Budowlanych 40

                                                                           45-122 Opole

Wystąpienie pokontrolne

      W dniach od 27kwietnia do 25 maja 2011 r. na podstawie zarządzenia Nr OR.I-0152/69/11 Prezydenta Miasta Opola z dnia 22 kwietnia 2011 r., w Publicznej Szkole Podstawowej Nr 7 w Opolu przy ul Budowlanych 40  zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu postępowanie kontrolne nr 17/11.

      Celem kontroli była ocena prawidłowości wydatkowania środków budżetowych i gospodarowania środkami dochodów własnych oraz sprawdzenie rzetelności prowadzonej ewidencji i sporządzanych sprawozdań.

Podczas kontroli ustalono, że:

· jednostka posiada wewnętrzne regulacje dotyczące rachunkowości jednostki; 

· jednostka posiada, zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami, wyodrębnione rachunki bankowe dotyczące dochodów własnych oraz zakładowego funduszu świadczeń socjalnych; 

· odpisy na ZFŚS zostały przelane na rachunek bankowy w ustawowych terminach;

· środki ZFŚS były wydatkowane zgodnie z obowiązującą w tym zakresie ustawą;

· wynagrodzenia pracowników były przekazywane na indywidualne rachunki bankowe w wysokościach wskazanych w kartotekach zarobkowych oraz listach płac;

· stawki poszczególnych składników wynagrodzeń zostały przyznane zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami;

· wszystkie wydatki były klasyfikowane zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami;

· wszystkie skontrolowane dokumenty były podpisane pod względem formalnym, rachunkowym oraz merytorycznym oraz zatwierdzone do wypłaty przez dyrektora jednostki;

· nie stwierdzono wydatków, których celowość mogłaby budzić zastrzeżenia. 

      Z wykonanych czynności kontrolnych sporządzono protokół kontroli, który został Pani doręczony w dniu 10 czerwca 2011 r. Zastrzeżeń do protokołu nie wniesiono. 

      W związku z tym, że w wyniku kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości, postanowiłem odstąpić od wydania zaleceń pokontrolnych. 

