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ANALIZA

PRZYJMOWANIA, ROZPATRYWANIA ORAZ ZAŁATWIANIA SKARG I WNIOSKÓW W 2011 ROKU W URZĘDZIE MIASTA OPOLA
I. SKARGI:
Do Urzędu Miasta Opola w 2011 roku wpłynęło łącznie 112 skarg, z czego 20 skarg zostało przekazane do załatwienia według właściwości przez:

· Prezydenta Miasta Opola lub inne upoważnione osoby (15 skarg), 

· Radę Miasta Opola (5 skarg), 

następującym jednostkom:

1) Wojewodzie Opolskiemu - 3 skargi ( przekazała Rada Miasta Opola),

2) Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Rodzinie w Opolu - 4 skargi, 
3) Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Osobom Bezdomnym i Uzależnionym w Opolu -   2 skargi, 
4) Radzie Nadzorczej Opolskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Sp. z o.o. w Opolu - 2 skargi (w tym 1 skargę przekazała Rada Miasta Opola),
5) Samorządowemu Kolegium Odwoławczemu w Opolu - 1 skargę, 

6) Prezydentowi Miasta Opola – 1 skargę (przekazała Rada Miasta Opola),                                                        
7) Izbie Skarbowej w Opolu – 1 skargę,

8) Sądowi Rejonowemu w Opolu oraz Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Rodzinie w Opolu – 1 skargę,

9) Opolskiemu Kuratorowi Oświaty – 1 skargę,
10) Komendzie Miejskiej Policji w Opolu oraz Straży Miejskiej w Opolu– 1 skargę,

11) Miejskiemu Zarządowi Dróg w Opolu – 1 skargę,

12) Powiatowemu Urzędowi Pracy w Opolu – 1 skargę,

13) Miejskiemu Centrum Świadczeń w Opolu – 1 skargę.
Pozostałe 92 skargi zostały rozpatrzone zgodnie z właściwością przez:

· komórki organizacyjne Urzędu Miasta Opola - 56 skarg (co stanowi 60,87 % ogółu rozpatrzonych skarg),     

· Radę Miasta Opola - 36 skargi (co stanowi 39,13 % ogółu rozpatrzonych skarg).

Po przeprowadzonych postępowaniach wyjaśniających uznano za:

· uzasadnione – 6 skarg (co stanowi 6,52 % ogółu skarg), 

· częściowo uzasadnione – 5 skarg (co stanowi 5,43 % ogółu skarg).
· nieuzasadnione - 77 skarg (co stanowi 83,69 % ogółu skarg),

·  w przypadku 3 skarg Rada Miasta Opola odstąpiła od ich rozstrzygnięcia lub  uznała się za niewłaściwą do jej rozpatrzenia (co stanowi 3,26 % ogółu skarg),
· w trakcie rozpatrywania pozostaje – 1 skarga (co stanowi 1,10 % ogółu skarg).
1. Skargi rozpatrywane przez komórki organizacyjne Urzędu Miasta:

Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu – rozpatrzył 40 skarg, z których po przeprowadzonych postępowaniach wyjaśniających uznano za: 

· uzasadnione  - 1,
· częściowo uzasadnione - 3

· nieuzasadnione – 36.

Skarga uzasadniona dotyczyła nieterminowego udzielenia odpowiedzi przez Wydział Lokalowy na pismo strony oraz braku należytej staranności w redagowaniu odpowiedzi do strony.
Skargi częściowo uzasadnione dotyczyły następujących komórek organizacyjnych:
· Wydziału Budżetu -1 skarga dotycząca nieterminowego udzielenia odpowiedzi na pisma strony, 
· Referatu Nieruchomościami Skarbu Państwa -1 skarga dotycząca niepodjęcia dostatecznych działań przez Referat w związku ze zgłoszoną sprawą,

· Wydział Zarządzania Zasobem Komunalnym -1 skarga dotycząca nie zakwalifikowania pisma strony jako skargi, podpisania uchwały, pod którą głosy zbierane były przez osobę nieuprawnioną oraz należytej staranności                    w redagowaniu odpowiedzi do strony.  
Wydział Świadczeń Socjalnych – rozpatrzył 3 skargi, które po przeprowadzonym postępowaniu wyjaśniającym uznane zostały za: 
●  częściowo uzasadnioną – 1,

● nieuzasadnione – 2.

Skarga  częściowo uzasadniona  dotyczyła naruszenia przez pracownika Wydziału obowiązku wynikającego z art. 10 Kpa, zapewniającego czynny udział strony             w postępowaniu umożliwiający wypowiedzenie się co do zebranych dowodów          w sprawie. 
Wydział Lokalowy – rozpatrzył 2 skargi, które po przeprowadzonych postępowaniach wyjaśniających uznano za nieuzasadnione.
Wydział Urbanistyki, Architektury i Budownictwa – rozpatrzył 2 skargi, które po przeprowadzonych postępowaniach wyjaśniających uznano za nieuzasadnione.
Wydział Budżetu – rozpatrzył 2 skargi, które po przeprowadzonych postępowaniach wyjaśniających uznano za nieuzasadnione.
Wydział Zarządzania Zasobem Komunalnym – rozpatrzył 2 skargi, które po przeprowadzonych postępowaniach wyjaśniających uznano za nieuzasadnione.
Wydział Gospodarki Nieruchomościami – rozpatrzył 2 skargi, która po przeprowadzonym postępowaniu wyjaśniającym uznane zostały za: 
●   uzasadnioną – 1,

● nieuzasadnioną – 1.

Skarga uzasadniona  dotyczyła nieudzielenia  odpowiedzi na pismo strony zgodnie    z przepisami Kodeksu postępowania administracyjnego.
Wydział Polityki Społecznej – rozpatrzył 1 skargę, która po przeprowadzonym postępowaniu wyjaśniającym uznana została za nieuzasadnioną.
Wydział Oświaty – rozpatrzył 1 skargę, która po przeprowadzonym postępowaniu wyjaśniającym uznana została za nieuzasadnioną.

Wydział Komunikacji – rozpatrzył 1 skargę, która po przeprowadzonym postępowaniu wyjaśniającym uznana została za nieuzasadnioną.
2. Skargi rozpatrywane przez Radę Miasta Opola:

Rada Miasta Opola – rozpatrzyła 36 skarg, z których po przeprowadzonych postępowaniach wyjaśniających uznano za:

· uzasadnione – 4,

· częściowo uzasadnione – 1,

· nieuzasadnione – 27,

· w przypadku 3 skarg Rada Miasta Opola odstąpiła od ich rozstrzygnięcia lub  uznała się za niewłaściwą do rozpatrzenia sprawy,
· w trakcie rozpatrywania pozostaje – 1 skarga.
Skargi uzasadnione - 4 skargi, dotyczące działalności Prezydenta Miasta Opola              w następujących sprawach: nieuprawnionego zajęcia konta bankowego przez poborcę skarbowego, nie wyrażenia zgody na wniosek Rady Dzielnicy Zakrzów                w sprawie zakupu upominków dla zawodników Klubu Sportowego Tempo, niedotrzymania terminu udzielenia odpowiedzi na pismo strony oraz nieudzielenia odpowiedzi na wniosek Zarządu Dzielnicy Nowa Wieś Królewska.
Skarga częściowo uzasadnione - dotyczące działalności Prezydenta Miasta Opola w sprawie przekazania niekompletnej odpowiedzi na pismo skarżącego przez Wydział rozpatrujący sprawę.
II. Wnioski:

Od dnia 01.01.2011r do dnia 31.12.2011r. nie wpłynął żaden wniosek podlegający wpisowi do rejestru skarg i wniosków prowadzonych przez Urząd Miasta Opola.
III. Podsumowanie:

1. W stosunku do roku 2010 liczba skarg rozpatrzonych ogółem w 2011 roku wzrosła o  4 skargi, w tym :

· skargi uzasadnione - zmalały o 1 skargę, 

· skargi częściowo uzasadnione - pozostały na takim samym poziomie, 
· skargi nieuzasadnione – wzrosły o 7 skarg.
Należy zwrócić uwagę, że liczba wnoszonych skarg, które zostały uznane                  za uzasadnione lub częściowo uzasadnione utrzymuje się na tym samym poziomie. Skargi te, dotyczyły przede wszystkim opieszałego załatwiania spraw                    i niedotrzymywania terminów wynikających z Kodeksu postępowania administracyjnego oraz braku odpowiedzi na pisma. Wzrosła liczba skarg, które zostały uznane za nieuzasadnione, a stanowią one prawie 84 % ogółu wnoszonych skarg do Urzędu Miasta Opola.  

2. Kierownicy komórek organizacyjnych Urzędu Miasta Opola powinni zwrócić szczególną uwagę na:

1) stosowanie przez podległych im pracowników, przy rozpatrywaniu spraw, zasad wynikających z Kodeksu postępowania administracyjnego, a w szczególności przestrzegania terminów załatwiania spraw oraz Procedury przyjmowania, rejestrowania, przechowywania i archiwizowania skarg               i wniosków, przyjętej zarządzeniem Nr OR-I.120.1.92.2011 Prezydenta Miasta Opola z dnia 30 grudnia 2011 r. z póź. zm.,
2) wykorzystywanie informacji zawartych w skargach do usprawnienia                  i poprawienia jakości pracy oraz podejmowania środków zmierzających do likwidowania nieprawidłowości będących przyczyną skarg.
Analizę opracowała:

Renata Odelska – Inspektor

w Wydziale Organizacyjnym

Urzędu Miasta Opola
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