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                                                                               Pani 

                                                                               Danuta Nowak
                                                                               p.o Dyrektora Bursy

                                                                               Szkół Pomaturalnych

                                                                               i Kierownika

                                                                               Szkolnego Schroniska Młodzieżowego

                                                                               w Opolu      

                               WYSTĄPIENIE POKONTROLNE
W dniach od 9 do 31 maja 2005 r., na podstawie Zarządzenia  Nr OR.I-0152/21/2005 Prezydenta Miasta Opola z dnia 04.05.2005 r., w Bursie Szkół Pomaturalnych i Szkolnym Schronisku Młodzieżowym w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu postępowanie kontrolne nr 07/2005. Celem kontroli było zbadanie prawidłowości realizacji dochodów i wydatków pod kątem ich zgodności z planem rzeczowo-finansowym, sprawozdaniami budżetowymi, ustawą o finansach publicznych i innymi przepisami, z uwzględnieniem prawidłowości pobierania opłat za zakwaterowanie w Bursie i w Schronisku, w latach 2004-2005.

W wyniku zrealizowanych czynności dokonano ustaleń zawartych w protokole kontroli, który został Pani doręczony w dniu 30.06.2005 r. Zastrzeżeń do ustaleń zawartych w tym protokole Pani nie zgłosiła. Analiza stwierdzonego stanu faktycznego stanowi podstawę do sformułowania następujących wniosków: 

Bursa i Schronisko jako jednostki budżetowe z budżetem Gminy rozliczają się w tym samym dziale  (edukacyjna opieka wychowawcza) lecz w innych rozdziałach. Bursa rozlicza się w rozdziale 85410 (internaty i bursy szkolne), a Schroniska Młodzieżowego w rozdziale 85417 (szkolne schroniska młodzieżowe). Księgowość w Bursie i w Schronisku prowadzona jest oddzielnie. W Bursie i Schronisku prowadzone były odrębne rachunki bankowe dla środków budżetowych, środków specjalnych oraz środków zakładowego funduszu świadczeń socjalnych. 

 Przychody środków specjalnych Bursy i Schroniska ewidencjonowane były zgodnie ze źródłami ich pochodzenia. Natomiast w zakresie  wydatków, stwierdzono przypadki  dokonywania płatności ze środków specjalnych jednej jednostki za zobowiązania drugiej jednostki. 

  Z wyjaśnień głównej księgowej wynika, że przyczyną takiego postępowania był fakt usytuowania Schroniska w Bursie, bez formalnego wyodrębnienia pomieszczeń. W związku z taką sytuacją nie było możliwości dokonania podziału kosztów na koszty działalności Bursy i koszty działalności Schroniska. Np. energia cieplna i elektryczna oraz woda pomimo tego, że dostarczana była zarówno do Bursy jak i do Schroniska, to umowy na ich dostawę zawierane były z Bursą, na którą wystawiane były także faktury. Natomiast płatności dokonywane były raz ze środków specjalnych Bursy, a innym razem ze środków Schroniska. Zależało to od tego, która jednostka w danym czasie posiadała środki na koncie. Z wyjaśnień tych wynika, że brak środków w Bursie miał miejsce przede wszystkim w miesiącach wakacyjnych, gdyż w tym czasie przychody z opłat za zakwaterowanie były niewielkie. 
W związku z powyższym stwierdzić należy, że dane wykazywane w ewidencji księgowej oraz w dokumentacji sprawozdawczej świadczą jedynie o wydatkach dokonanych przez jedną lub drugą jednostkę. Nie odzwierciedlają one jednak rzeczywistych kosztów funkcjonowania poszczególnych jednostek. 
Od 06.04.2004 r. na stanowisku portiera zatrudniona jest żona dyrektora Bursy. Z Regulaminu pracy portiera wynika, że „bezpośrednim przełożonym portiera jest dyrektor bursy lub kierownik administracyjno-gospodarczy”. Będąc zatrudniona na tym stanowisku (pełny etat, plus godziny nadliczbowe) i jednocześnie w Schronisku (0,2 etatu, tj. 32 godziny), w okresie od 3 do 31 stycznia 2005 r. została dodatkowo zatrudniona na pełnym etacie (tj. 160 godzin pracy) w Schronisku, na stanowisku salowej, za wynagrodzeniem ryczałtowym w wysokości (Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198))  zł. Wynika z tego, że w styczniu 2005 r. żona dyrektora przepracowała w Bursie i Schronisku łącznie 372 godziny.
Natomiast syn dyrektora Bursy, będąc zatrudniony w Schronisku na pełnym etacie na stanowisku salowego-konserwatora, w okresie od 1.06. 2004 r. do 30.09.2004 r. został jednocześnie zatrudniony na stanowisku portiera w Schronisku (0,2 etatu) oraz w Bursie (pełny etat). Wynika z tego, że łączna ilość godzin przepracowanych w poszczególnych miesiącach w Bursie i Schronisku, wynosiła:

- w czerwcu    372 godziny,

- w lipcu          463  godziny,

- w sierpniu     363 godziny,

- we wrześniu 391 godzin.

Od 01.07.2001 r. na stanowisku salowego – konserwatora zatrudniony jest  syn kierownika Schroniska.

         W obu jednostkach jednocześnie zatrudnionych było 10 osób na stanowiskach:

- dyrektora Bursy (pełny etat) i kierownika Schroniska (1/2 etatu), 

- p. o dyrektora Bursy (pełny etat) i p. o kierownika Schroniska (½ etatu),

- Głównej księgowej Bursy i Schroniska (odpowiednio na pełnym i 0,3 etatu),

         - portierów (4 osoby, odpowiednio na pełnym i 0,2 etatu), 

- w administracji (3 osoby, odpowiednio na pełnym i 0,2 etatu). 
Z regulaminów pracy Bursy i Schroniska wynika, że dni i godziny pracy portierów ustalane są w harmonogramach, a pozostali pracownicy pracę wykonują od poniedziałku do piątku w godzinach 7,30 – 15,30. Natomiast czas pracy osób zatrudnionych w niepełnym wymiarze godzin ustala indywidualnie dla każdego pracownika dyrektor Bursy (kierownik Schroniska). Na podstawie prowadzonej dokumentacji nie można ustalić w jakich dniach i godzinach pracownicy ci wykonywali pracę w Bursie, a w jakich w Schronisku. 

Liczba godzin ponadwymiarowych dyrektora Bursy wynosiła 5 godzin tygodniowo. W dzienniku zajęć wychowawczych nie były wypełnione rubryki dotyczące między innymi godzin zajęć oraz nazwisk wychowanków. 

Portierzy pracę na rzecz Schroniska, wykonywali w miejscu oraz dniach i godzinach pracy wykonywanej w Bursie. Łączna ilość godzin przepracowanych przez portierów w Schronisku w 2004 r, wyniosła 1551 godzin, a w 2005 r. 502 godziny. 

 Jednocześnie, w tym samym czasie łączna ilość godzin nadliczbowych przepracowanych w Bursie w 2004 r. wyniosła 1032 godziny, a w 2005 r. 376 godzin. Z powyższych danych wynika, że ilość godzin przepracowanych w Schronisku była wyższa od przepracowanych godzin nadliczbowych w Bursie. Świadczy to o tym, że praca w Bursie mogła być wykonywana w podstawowym wymiarze czasu pracy obu jednostek. 

Największą pozycję wśród wydatków budżetowych Bursy stanowiły wydatki na wynagrodzenia i pochodne (88,2 %, ogółu wydatków budżetowych). Drugą pozycję stanowiły opłaty za energię, wodę i centralne ogrzewanie. Na ich podstawie nie można jednak ustalić, jakie były faktyczne koszty Bursy, gdyż opłaty dokonywane były także za Schronisko.


Największą pozycję wydatków budżetowych Schroniska również stanowiły wydatki na wynagrodzenia i pochodne (96,8 % ogółu wydatków budżetowych). Ze środków budżetowych Schroniska nie dokonywano opłat za energię, wodę i centralne ogrzewanie.    

Przychody środków specjalnych Bursy pochodziły z opłat za zakwaterowanie oraz z czynszów za najem dwóch mieszkań. Ponad 63 % wszystkich wydatków środków specjalnych Bursy stanowiły opłaty za energię i wodę. Również i w tym przypadku były to opłaty za pobraną energię i zużytą wodę nie tylko przez Bursę, ale także i przez Schronisko. 
Wszystkie przychody środków specjalnych Schroniska pochodziły z opłat za noclegi. Wysokość pobieranych opłat była zgodna z zarządzeniami Prezydenta Miasta Opola. Opłaty pobierane były przez portierów podczas wykonywania przez nich pracy jednocześnie w Bursie i w Schronisku.

Portierzy zatrudnieni w Schronisku nie posiadają opracowanych na piśmie zakresów obowiązków, w tym także dotyczących pobierania opłat za pobyt w Schronisku. Natomiast w zakresach obowiązków opracowanych dla portierów zatrudnionych w Bursie, brak jest zapisów w sprawie pobierania takich opłat. 
Osoby korzystające z noclegów wpisywane są do książki meldunkowej prowadzonej przez portierów, którzy jednocześnie przydzielają pokoje, wydają klucze i pościel oraz wypisują rachunki za pobyt. Rachunki te portierzy  otrzymują od kasjera Schroniska, po oddaniu kopii rachunków uprzednio pobranych oraz po rozliczeniu się z pobranych opłat. Rachunki te nie są drukami ścisłego zarachowania. Takimi drukami są natomiast dowody wpłat wystawiane przez kasjera przy przyjmowaniu gotówki od portierów. Portierzy nie kwitują odbioru od kasjera kolejnych bloczków rachunków. Nie dokumentują również faktu przekazania rachunków i pobranych opłat następnej osobie przyjmującej dyżur na portierni. Schronisko nie posiada opracowanych pisemnych procedur w sprawie pobierania opłat za noclegi.
Ponad 58 % wszystkich wydatków środków specjalnych Schroniska stanowiły opłaty za energię cieplną i elektryczną oraz wodę. Między innymi ze środków specjalnych Schroniska dokonano zapłaty w całości faktury na kwotę 2.850,32 zł wystawionej dla Bursy przez Wodociągi i Kanalizację Spółka z. o. o w Opolu za dostawę wody i odprowadzenie ścieków oraz faktury na kwotę 8.739,80zł wystawionej dla Bursy przez Energetykę Cieplną Opolszczyzny SA w Opolu za zużycie energii cieplnej. Ze środków tych między innymi dokonano zapłaty faktury na kwotę 7.000,36 zł wystawionej dla Schroniska za „wykonanie remontu ośmiu boksów garażowych,  rachunku na kwotę 612,00 zł, za „dezynsekcję garaży i strychów w Bursie oraz rachunku na kwotę 1.602,00 zł, za „dezynsekcję pomieszczeń mieszkalnych i sanitarnych”. Na podstawie księgi środków trwałych  ustalono, że na stanie ewidencyjnym Schroniska nie ma mieszkań ani boksów garażowych i garaży. Powyższe przykłady wskazują, że nie wszystkie poniesione wydatki, związane były w całości z działalnością Schroniska.

Zgodnie z Regulaminami Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych Bursy i Schroniska, decyzje o przyznawaniu świadczeń socjalnych, dyrektor Bursy i kierownik Schroniska winien podejmować po uzyskaniu opinii przedstawiciela pracowników. 

W 2004 i 2005 r. świadczenia socjalne zostały przyznane przez kierowników tych jednostek bez uzyskania opinii przedstawiciela pracowników.

Między innymi w dniu 07.03.2005 r. kierownik Schroniska przyznał dziesięciu pracownikom zapomogi na łączną kwotę 800,00 zł. Siedmiu pracowników otrzymało zapomogi po 50,00 zł, dwie osoby po (Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198))  zł (główna księgowa i kierownik Schroniska), a jedna osoba otrzymała zapomogę w kwocie (Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198)) zł (syn kierownika Schroniska). 

         Ponadto w 2004 r.:

          -  dziesięciu pracownikom przyznano dofinansowanie do „wczasów pod gruszą” na łączną kwotę 1.810,00 zł, w tym: ośmiu pracowników otrzymało po 120,00 zł, jedna osoba otrzymała (Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198))  zł (kierownik), a jedna osoba otrzymała (Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198))  zł (syn kierownika),

-  dziewięciu pracownikom przyznano świąteczne bony towarowe o łącznej wartości 700,00    zł, w tym: sześciu pracowników otrzymało bony wartości po 50,00 zł, dwie osoby po (Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198))  zł ( kierownik i główna księgowa), a jedna osoba otrzymała bon wartości (Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198))  zł (syn kierownika).

 Z rejestru kontroli wynika, że w latach 2003-2004 przeprowadzono cztery kontrole. Dwie kontrole przeprowadzone zostały przez Kuratorium Oświaty Urzędu Wojewódzkiego w Opolu i dotyczyły bieżącego przeglądu oraz realizacji edukacji regionalnej w Schronisku. 

Pozostałe dwie kontrole zostały przeprowadzone przez Urząd Miasta Opola w zakresie: 

· przeglądu bieżącego, dokumentacji i analizy zatrudnienia oraz konsultacji arkusza organizacyjnego na rok szkolny 2003/2004,

· realizacji zaleceń dotyczących zgodności postępowania z ustawą o rachunkowości.

W związku z powyższym polecam wykonanie niżej wymienionych zaleceń pokontrolnych:
1. W porozumieniu ze Skarbnikiem Miasta oraz naczelnikiem Wydziału Oświaty opracować i przedstawić Prezydentowi Miasta projekt zmian w organizacji i funkcjonowaniu  obu jednostek budżetowych celem  wyeliminowania stwierdzonych nieprawidłowości w ewidencjonowaniu dokonywanych wydatków.

               Termin wykonania: niezwłocznie
2. Zgodnie z regulaminami pracy Bursy i Schroniska, czas pracy osób zatrudnionych w niepełnym wymiarze godzin ustalać indywidualnie dla każdego pracownika. 

               Termin wykonania: niezwłocznie     

3. Opracować procedury postępowania w sprawie pobierania, dokumentowania i rozliczania opłat za pobyt w Szkolnym Schronisku Młodzieżowym.
               Termin wykonania niezwłocznie
4. Zakresy obowiązków osób pobierających opłaty za pobyt w Szkolnym Schronisku Młodzieżowym uzupełnić o zadania wymienione w punkcie trzecim.

              Termin wykonania: niezwłocznie
5. Decyzje o przyznawaniu świadczeń socjalnych podejmować każdorazowo po uzyskaniu opinii przedstawiciela pracowników.
               Termin wykonania: niezwłocznie i na bieżąco

              Termin przedstawienia sprawozdania z realizacji zaleceń wyznaczam na dzień 

              30   września 2005 r.

              Do wiadomości:

1. Zastępca Prezydenta Pan Arkadiusz Karbowiak,

2. Skarbnik Miasta Opola Pani Anna Jędrzejak,

3. Naczelnik Wydziału Oświaty Pan Wojciech Roszkowiak

