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	Wnioski pokontrolne



	Numer kontroli
	02/05

	Termin przeprowadzenia kontroli
	od10 marca do 15 kwietnia 2005 r.

	Jednostka Kontrolowana
	Wydział Budżetu - Referat Wymiaru Podatków

	Organ sprawujący nadzór nad jednostką kontrolowaną
	Prezydent Miasta Opola

	Imię, nazwisko oraz stanowisko służbowe kierownika jednostki kontrolowanej 
	Tomasz Filipkowski

	Imię, nazwisko oraz stanowisko służbowe członków zespołu kontrolnego
	Tadeusz Lech – Inspektor.

Wiesław Pałczyński – st. specjalista


Streszczenie

Celem kontroli była ocena prawidłowości realizacji przez Referat Wymiaru Podatków najistotniejszych zadań określonych w  Regulaminie Organizacyjnym Urzędu Miasta Opola. W szczególności celem kontroli było sprawdzenie czy po zmianie przepisów ustawy o  podatkach i opłatach lokalnych tj. od 01.01.2003 r. - w pełnym zakresie stosowana jest zasada powszechności opodatkowania podatkiem od nieruchomości wszystkich osób fizycznych i prawnych podlegających opodatkowaniu z mocy prawa. 

W rocznym planie kontroli przeprowadzenie niniejszej kontroli zaplanowano na wrzesień 2005 r. Po przeprowadzeniu analizy materiałów z postępowania wyjaśniającego w sprawie niewłaściwego wykonywania obowiązków pracowniczych, przekazanych do tut. Wydziału przez Prezydenta Miasta w dniu 10.12.2004 r. - termin przeprowadzenia kontroli został przyspieszony.

  

W okresie od 06.01.2004 r. do 02.04.2004 r. Delegatura NIK w Opolu przeprowadziła kontrolę wykonania budżetu Miasta Opola za 2003 r. Stwierdzono nieprawidłowości polegające między innymi na przekazywaniu podatnikom decyzji wymiarowych z opóźnieniem. W związku z powyższym, w sporządzonym wystąpieniu pokontrolnym Delegatura NIK wniosła o „podejmowanie działań zmierzających do realizacji dochodów samorządu na poziomie planowanym między innymi poprzez terminowe przekazywanie decyzji wymiarowych podatnikom podatków lokalnych”. 
Realizując zalecenia pokontrolne NIK, Skarbnik Miasta Opola zobowiązała Naczelnika Wydziału Budżetu oraz podległego mu Kierownika Referatu Wymiaru Podatków, Naczelnika Wydziału Finansowo-Księgowego oraz podległego mu Kierownika Księgowości Podatkowej, a także Kierownika Referatu Kontroli Finansowej, Egzekucji i Sprawozdawczości - do opracowania procedur postępowania w sprawie ustalania zobowiązań podatkowych i wdrożenia ich Zarządzeniem Prezydenta Miasta z dniem 01 lipca 2004 r. Powyższe wynika z „protokołu z narady odbytej w dniu 14 maja 2004 r. w sprawie szczegółowego omówienia wyników kontroli Najwyższej Izby Kontroli oraz podjęcia działań w celu wyeliminowania nieprawidłowości”. Ponadto w piśmie Prezydenta Miasta Opola do Najwyższej Izby Kontroli z dnia 20 maja 2004 r. (będącego odpowiedzią na wystąpienie pokontrolne NIK) stwierdza się między innymi: ”Ustalono termin opracowania procedury do dnia 30.06.2004 r. i wdrożenia jej zarządzeniem Prezydenta Miasta od dnia 1 lipca 2004 r.”  

W wyniku niniejszej kontroli ustalono, że dotychczas takich procedur nie opracowano.

W wyniku wyrywkowej kontroli nieruchomości sprzedanych przez Gminę w 2004 r. stwierdzono, że nabywcy sześciu lokali - nie zostali ujęci w ewidencji podatkowej jako podatnicy podatku od nieruchomości. Pisemne informacje o sprzedaży tych lokali zostały przekazane do Wydziału Budżetu przez Wydział Gospodarki Nieruchomościami, Geodezji i Kartografii za pokwitowaniem. W czterech przypadkach zostały wydane jedynie postanowienia o wszczęciu z urzędu postępowań podatkowych w sprawie naliczenia podatku od nieruchomości. Postępowania w tych sprawach wszczęto w dniach 22 i 23 marca oraz 06 maja i 25 listopada 2004 r: W powyższych  sprawach, poza wysłaniem stronom postanowień o wszczęciu postępowań, do dnia kontroli nie wykonano innych czynności, mających na celu objęcie obowiązkiem podatkowym właścicieli wymienionych nieruchomości.
Natomiast w dwóch pozostałych sprawach do dnia kontroli nie wszczęto postępowań podatkowych. Nieruchomości te zostały sprzedane przez Gminę w marcu i kwietniu 2004 r. Pisemne informacje o sprzedaży tych nieruchomości oraz o ich nabywcach, Wydział Gospodarki Nieruchomościami, Geodezji i Kartografii przekazał w marcu i maju 2004 r. 



Ponadto ustalono, że w ewidencji podatników podatku od nieruchomości od osób prawnych figurują również spółki zarządzające mieniem komunalnym tj. (Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198)), które składają „deklaracje w sprawie podatku od nieruchomości” oraz „informacje o nieruchomościach”. Spółka (Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198)) sporządza jedną deklarację, w której wykazuje powierzchnię przekazanych w jej zarząd nieruchomości stanowiących własność gminy. Natomiast spółka (Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198)) sporządza dwie deklaracje. Jedna dotyczy nieruchomości będących własnością gminy i przekazanych spółce w zarząd.  Druga deklaracja dotyczy budynku, w którym mieści się siedziba spółki. Budynek ten stanowi własność gminy i jest wynajmowany spółce na podstawie umowy z 31 grudnia 2002 r. 
Wymienione spółki jedynie figurują w ewidencji księgowej Urzędu Miasta jako podatnicy podatku od nieruchomości. Faktycznie zaś spółki te, w ślad za przedkładanymi deklaracjami, nie wpłacają na konto Gminy podatku od zarządzanych nieruchomości. Podatek ten przelewany jest przez Gminę ze środków pochodzących z wpływów czynszowych pobieranych przez spółki od najemców lokali mieszkalnych i użytkowych. Otrzymane opłaty czynszowe spółki w całości przekazują na konto Gminy. Następnie Gmina dokonuje przelewu środków pieniężnych z wyodrębnionego konta wpływów czynszowych - na rachunek bankowy Gminy. Dotyczy to również podatku od nieruchomości od budynku, który spółka (Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198)) wynajmuje od Gminy na swoją siedzibę. Spółka ta płaci jedynie czynsz za najem tego budynku. Zgodnie z zawartą umową, najemca - oprócz zapłaty czynszu - zobowiązany jest także do uiszczania podatku i opłat lokalnych. Kwota nie zapłaconego przez spółkę podatku od nieruchomości z tytułu najmu budynku za 2003 r wyniosła 6.590,00 zł., a za 2004 r. -  6.627,40 zł. Podatek ten został zapłacony przez Gminę z wpływów czynszowych. 

Z wyjaśnień Naczelnika Wydziału Budżetu wynika, że zobowiązano spółkę do zwrotu tych pieniędzy.

W sprawozdaniach z wykonania planu dochodów budżetowych sporządzonych przez Referat Spółek i Nadzoru Właścicielskiego, dochody pochodzące z czynszów za najem lokali zarządzanych przez spółki, wykazywane są w dziale - gospodarka mieszkaniowa. Przelane następnie na rachunek bankowy Gminy środki pochodzące z tych wpływów czynszowych, w sprawozdaniach z wykonania planu dochodów budżetowych  sporządzanych przez Referat Księgowości Podatkowej  - wykazywane są ponownie, tym razem, jako wpływy budżetowe Gminy z tytułu podatku od nieruchomości. 

Ze sprawozdań tych wynika, że w 2003 r. dochody z wpływów czynszowych wraz z odsetkami wyniosły ogółem 17.109.545,61 zł. W 2004 r. dochody te były wyższe o 3.526.967,98 zł. i wyniosły 20.636.513,59 zł. W danych liczbowych wykazanych w sprawozdaniach ujęte są również kwoty podatków od nieruchomości przelanych następnie na rachunek bankowy Gminy.

W dokumentacji sprawozdawczej dotyczącej wydatków budżetowych, zapłacone przez Gminę kwoty z tytułu podatku od nieruchomości, klasyfikowane są jako koszty eksploatacji. W latach 2003-2004 kwota zapłaconego przez Gminę z wpływów czynszowych podatku od nieruchomości tj od przekazanych spółkom w zarząd gruntów, budynków i budowli wyniosła ogółem 2.153.391,02 zł., w tym podatku od lokali użytkowych – 1.452.494,83 zł.

Po wprowadzeniu zmian w ustawie tj. od stycznia 2003 r., poszczególne lokale użytkowe wynajmowane od Gminy stały się oddzielnym przedmiotem opodatkowania. W związku z powyższym od tego czasu obowiązek podatkowy ciąży także na najemcach lokali użytkowych, nie stanowiących odrębnych nieruchomości. Do udokumentowania zobowiązań podatkowych stanowiących obciążenie konta podatnika służą między innymi deklaracje podatkowe i decyzje, a dla każdego podatnika prowadzi się odrębne konto. W wyniku kontroli ustalono, że dla poszczególnych najemców lokali użytkowych zarządzanych przez spółki, nie zostały założone odrębne konta i najemcy ci nie figurują w ewidencji podatkowej jako podatnicy podatku od nieruchomości. Z wyjaśnień Kierownika Referatu wynika, że w opisanych przypadkach najemcy lokali użytkowych nie płacą oddzielnie podatku od nieruchomości, gdyż podatek ten ujęty jest w czynszu, który pobierany jest od najemców lokali przez spółki zarządzające. Dlatego też w ewidencji podatkowej jako podatnicy figurują tylko te spółki zarządzające, a nie poszczególni najemcy. Takie deklaracje spółki składają od czasu zawarcia z nimi umów o zarządzanie. Po zmianie przepisów ustawy o podatkach i opłatach lokalnych, deklaracje składane są na takich samych zasadach jak poprzednio. W wyniku analizy treści Uchwały Rady Miasta Opola w sprawie zasad najmu lokali użytkowych oraz obowiązujących wzorów umów najmu stwierdzono, że dokumenty te nie zawierają zapisów odnoszących się do kwestii związanych z płaceniem podatku od nieruchomości. 

Natomiast aneksy do umów o zarządzanie zawartych ze spółkami w styczniu i lutym 2003 r. zawierają zapisy, że zgromadzone na rachunku Gminy środki pochodzące z wpływów czynszowych z lokali użytkowych, wydatkowane zostaną między innymi na zapłatę podatku od nieruchomości za lokale użytkowe.

Nie wszystkie lokale użytkowe zostały przekazane w zarząd spółkom zarządzającym. Część lokali i pomieszczeń znajdujących się w Ratuszu oraz w budynkach  przy Placu Wolności, przy ul. Budowlanych i przy ul. Szpitalnej administrowanych jest także przez Wydział Administracyjno-Gospodarczy. W tych przypadkach postępowanie Gminy w zakresie podatku od nieruchomości jest odmienne od postępowania przy lokalach przekazanych spółkom w zarząd. Pomimo tego, iż stawki czynszu za wynajem lokali są jednakowe, to z wpływów czynszowych pobranych od lokali użytkowych nie przekazanym spółkom w zarząd, Gmina Opole nie dokonuje przelewu podatku od nieruchomości i nie składa deklaracji podatkowych. W ewidencji figuruje jedynie dwóch najemców lokali użytkowych, którzy oprócz czynszu są również podatnikami podatku od nieruchomości. Wobec piętnastu najemców w trakcie kontroli wszczęto postępowania podatkowe z urzędu. Z wstępnych wyliczeń wynika, że wysokość należnego podatku wynosi 7.400,90 zł.

Kontrolą objęto także procedurę rozpatrywania podań w sprawach umorzenia i zwrotów opłaty skarbowej oraz przygotowywanie projektów decyzji. Zgodnie z Zarządzeniem Prezydenta Miasta Opola - Referat Wymiaru Podatków winien sporządzać notatkę służbową z przeprowadzonej analizy ekonomicznej wraz z opinią potwierdzającą słuszność lub niesłuszność wniosku. Następnie taki wniosek wraz z pełną dokumentacją opiniuje Naczelnik Wydziału Budżetu lub Skarbnik Miasta.

Stwierdzono, że nie wszystkie notatki sporządzane w 2004 r. zawierają propozycje pracowników w sprawie umorzenia bądź odmowy umorzenia. Z wyjaśnień Kierownika Referatu wynika, że opinii tych pracownicy nie sporządzają na polecenie obecnego Naczelnika Wydziału Budżetu. Wcześniej takie opinie były sporządzane. Na powyższą okoliczność Naczelnik Wydziału oświadczył, że odstąpienie od opiniowania wniosków przez pracowników było związane z zastosowaniem zasady zaufania do Obywateli, gdyż informacja jest jawna i przedkładanie podatnikowi trzech różnych opinii mogłoby budzić wątpliwości strony.

W dniu 12.05.2005 r. protokół kontroli doręczono Naczelnikowi Wydziału Budżetu, który w dniach 23 maja i 01 czerwca 2005 r. złożył zastrzeżenia do ustaleń zawartych w protokole kontroli. W pismach tych Naczelnik:

           -    potwierdził ustalenia dotyczące nie opracowania procedur i poinformował, że są one w trakcie przygotowywania, 

-    potwierdził nie ujęcie w ewidencji podatkowej nabywców czterech      nieruchomości i      poinformował o podjętych działaniach w tym zakresie,  

-   potwierdził brak odrębnego konta podatkowego i nie płacenie podatku przez Spółkę (Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198))  od wynajmowanego budynku oraz poinformował o założeniu takiego konta i zobowiązaniu spółki do zwrotu nienależnie zapłaconego podatku od nieruchomości przez Gminę Opole za lata 2003-2004,

· przedstawił uzasadnienie w sprawie konieczności klasyfikowania w § 4300 wydatków budżetowych, zapłaconego przez Gminę podatku od nieruchomości,

· potwierdził odmienność postępowania wobec podmiotów wynajmujących lokale użytkowe nie przekazane w zarząd spółkom zarządzającym oraz poinformował, że w stosunku do tych najemców zostały wszczęte postępowania podatkowe,

· potwierdził wydanie polecenia pracownikom odstąpienia od opiniowania przez nich wniosków o umorzenie, przestawił przyczyny oraz poinformował o przygotowywaniu projektu wprowadzenia zmian w tym zakresie. 

     Zespół kontrolny w powyższych sprawach nie przedstawił stanowiska, ponieważ nie są to zastrzeżenia lecz wyjaśnienia na okoliczność poszczególnych ustaleń kontroli.        Uwzględniono zastrzeżenia dotyczące stanu zatrudnienia w Referacie w poszczególnych okresach objętych kontrolą. Natomiast nie uwzględniono zastrzeżeń w sprawie nie ujęcia w podstawach prawnych „Ordynacji podatkowej” oraz w sprawie podatku od nieruchomości od lokali użytkowych przekazanym spółkom w zarząd.

Pisemne stanowisko zespołu kontrolnego w tej sprawie przesłano kierownikowi jednostki kontrolowanej w dniu 07.06.2005 r. W stanowisku tym zespół kontrolny nie zgadza się z poglądem Naczelnika Wydziału, że dokonywanie przez Gminę zapłaty podatku od nieruchomości ze środków pochodzących z czynszów od lokali użytkowych zarządzanych przez spółki jest uzasadnione. Oznacza to bowiem, że najemcy lokali użytkowych zarządzanych przez spółki płacą jedynie czynsz, a najemcy pozostałych gminnych lokali użytkowych oprócz czynszu zobowiązani są także do płacenia podatku od nieruchomości. Ponadto  w sprawozdaniach z wykonania dochodów budżetowych, te same kwoty wykazywane są raz jako dochody z czynszów, a drugi raz jako dochody z podatku od nieruchomości.

 Mając jednak na uwadze występujące rozbieżności interpretacyjne, projekt zaleceń pokontrolnych w tej sprawie zostanie przedłożony po uzyskaniu opinii radcy prawnego.

       W pozostałych sprawach, w wystąpieniu pokontrolnym do Naczelnika Wydziału Budżetu proponuje się wydać następujące zalecenia pokontrolne:

1. Wykonać zalecenia pokontrolne NIK dotyczące opracowania procedur postępowania w sprawie ustalania zobowiązań podatkowych.

                 Termin wykonania: niezwłocznie     

2. Przestrzegać Zarządzenia Nr OR.II.-0155-280/2003 Prezydenta Miasta Opola z dnia 30 czerwca 2003 r. w sprawie procedury postępowania przy udzielaniu ulg i zwolnień podatkowych lub opracować i przedłożyć Prezydentowi Miasta projekt zmiany tego Zarządzenia.
     Termin wykonania: na bieżąco
3. Wobec najemców gminnych lokali użytkowych stosować jednakowe zasady prowadzenia kont podatników i ewidencji podatku od nieruchomości.

   Termin wykonania: na bieżąco
4. Obowiązkiem podatkowym objąć nabywców nieruchomości przy ul. (Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198))oraz (Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198)) oraz (Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198)) jako podatnika od wynajmowanego budynku.
      Termin wykonania: niezwłocznie

                    Niniejsze wnioski pokontrolne wraz z wystąpieniem i zaleceniami pokontrolnymi proponuję przekazać do wiadomości Skarbnikowi Miasta Opola Pani Annie Jędrzejak - nadzorującej Wydział Budżetu.
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