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Pan 

Przemysław Parkitny
Pełnomocnik 
Ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi Urzędu Miasta Opola
Wystąpienie Pokontrolne


W okresie od 1 do 15 lipca 2011r. u Pełnomocnika ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu postępowanie kontrolne nr 25/11.
      
Celem kontroli było sprawdzenie prawidłowości realizacji programu współpracy Miasta z organizacjami pozarządowymi i innymi uprawnionymi podmiotami.
Podsumowanie ustaleń kontroli
Dokonano analizy dokumentacji dotyczącej poszczególnych punktów programu, dokumentacji finansowej za 2010r., przyznanych środków na program współpracy Miasta z organizacjami pozarządowymi i innymi uprawnionymi podmiotami. Dokonano analizy dokumentacji dotyczącej wybranych programów i porównano ich realizację z założeniami oraz obowiązującymi przepisami w tym zakresie. 

Zgodnie z ustawą o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie uchwałą nr LVI/594/09 Rady Miasta Opola z dnia 29 października 2009r. uchwalono Program współpracy miasta Opola z organizacjami pozarządowymi i innymi uprawnionymi podmiotami na rok 2010. Uchwała weszła w życie z dniem podjęcia. 
 

Wspieranie i powierzanie zadań publicznych odbywa się po przeprowadzeniu otwartych konkursów ofert zgodnie z ustawą o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.

Otwarty konkurs ofert, w obszarach współpracy, jest przeprowadzany zgodnie z regulaminem wprowadzonym Zarządzeniem Prezydenta (zarządzenie nr OR.I-0151-1655/09 Prezydenta Miasta Opola z dnia 17.11.2009r.) i dotyczy działań realizowanych na terenie miasta Opola lub na rzecz mieszkańców Opola.

Członków Zespołu powołuje na podstawie wyników wyborów i w uzasadnionych przypadkach odwołuje Prezydent (zarządzenie nr OR.I-0151-1723/09 Prezydenta Miasta Opola z dnia 30 grudnia 2009r. w sprawie powołania Zespołu Konsultacyjnego ds. organizacji pozarządowych).

Szczegółowy regulamin pracy Zespołu i skład Zespołu został wprowadzony Zarządzeniem Prezydenta Miasta Opola (nr OR.I-0151-1723/2009 z 30.12.2009r.).

W 2010r. odbyło się 7 spotkań przedstawicieli Zespołu.

Forum Organizacji Pozarządowych odbyło się w dniach od 28 do 29.06.2010 r.

Pełnomocnik złożył Prezydentowi i Radzie Miasta Opola Informację z realizacji programu współpracy Miasta Opola z organizacjami pozarządowymi i innymi uprawnionymi podmiotami za rok 2010 w terminie do 7 kwietnia 2011r. Materiał był prezentowany na Radzie Miasta Opola w dniu 28 kwietnia 2011r.
    



W zakresie wykonania planu dochodów i wydatków:

Ze sprawozdania z wykonania planu dochodów i wydatków za 2010r. wynika, że Pełnomocnik ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi rozlicza się w dziale 750, rozdziale 75095. Z wydruku ewidencji księgowej wynika, że łączna kwota wydatków wyniosła 38.644,22 zł. Kwota ta jest zgodna z kwotą wykazaną w sprawozdaniu.

Szczegółowej kontroli poddano § 2820 - zadania zrealizowane w ramach Programu współpracy miasta Opola z organizacjami pozarządowymi oraz innymi uprawnionymi podmiotami w 2010r.:

1. Stowarzyszenie ,, Opolskie Lamy”, nazwa zadania: ,,Kampania promocyjna – Centrum Kultury Oleska 45 i Miejskie Centrum Organizacji Pozarządowych – www.trzecisektor.opole.pl”,

2. Stowarzyszenie Opolski Klub Biznesu, nazwa zadania: ,,Kampania promująca możliwość przekazania 1% podatku na Organizacje Pożytku Publicznego działające w Opolu”.

Ww. dotacje zostały przekazane w wyniku złożenia oferty na wniosek organizacji zgodnie z art. 19 a ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.
Dotacje zostały rozliczone przez Urząd Miasta Opola. Do sprawozdań załączono kserokopie faktur, które w jednym przypadku nie zostały opisane.

Z wykonanych czynności kontrolnych sporządzono protokół kontroli, który został Panu doręczony w dniu 05.09.2011 r. 

Zastrzeżeń do protokołu kontroli nie wniesiono.

  W związku z ustaleniami zawartymi w protokole kontroli polecam:
1. Egzekwować obowiązek opisywania faktur zgodnie z rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Społecznej z 15 grudnia 2010r. w sprawie wzoru oferty i ramowego wzoru umowy dotyczących realizacji zadania publicznego oraz wzoru sprawozdania z wykonania tego zadania. 

     Termin realizacji: Niezwłocznie i na bieżąco
Sprawozdanie z realizacji zaleceń proszę przedstawić w terminie do dnia 30 października 2011 r.
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