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Jolanta Ślemp
Dyrektor 
Publicznej Szkoły Podstawowej nr 24 im. Przyjaźni Narodów Świata w Opolu 
Wystąpienie Pokontrolne


W okresie od 28 października do 25 listopada 2011 r. w Publicznej Szkole Podstawowej nr 24 im. Przyjaźni Narodów Świata w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu postępowanie kontrolne nr 33/11.

      
Celem kontroli była ocena prawidłowości prowadzonej gospodarki finansowej oraz sprawdzenie rzetelności prowadzonej ewidencji wydatków i sporządzanych sprawozdań. 
Podsumowanie ustaleń kontroli:
· Na dzień 31.10.2011 r. w szkole zatrudnionych było ogółem trzydziestu nauczycieli na trzydziestu etatach w tym jeden stażysta, dwóch nauczycieli kontraktowych, sześciu nauczycieli mianowanych oraz dwudziestu jeden nauczycieli dyplomowanych.
· Do dnia 4.11.2011 r. zwolniono dwóch pracowników pedagogicznych i jednego niepedagogicznego. Po dacie zwolnienia poszczególni pracownicy nie figurowali na listach płac. W tym samym czasie przyjęto do pracy jednego nauczyciela i jednego pracownika niepedagogicznego. Kategorie zaszeregowania oraz stawka wynagrodzenia zasadniczego pracownika niepedagogicznego przyjętego do pracy w okresie objętym kontrolą jest zgodna z obowiązującymi w tym zakresie przepisami. Przyjęty nauczyciel został ujęty w Aneksie nr 1 Arkusza organizacyjnego na rok szkolny 2011/2012.
· Łączna kwota wydatków wykazana w sprawozdaniu jest zgodna z łączną kwotą środków otrzymanych z Urzędu Miasta na działalność szkoły do października  2011 r. oraz z ewidencją księgową. 

· Dokonane wydatki budżetowe zostały zaewidencjonowane w osiemnastu paragrafach. Największą pozycję wydatków budżetowych stanowiły wydatki na wynagrodzenia oraz pochodne od wynagrodzeń. 

· Wydatki w październiku dot. wynagrodzeń osobowych pracowników były zgodne z ewidencją księgową. Na kwotę wydatków składały się: wynagrodzenia netto, nagrody dyrektora z tytułu Dnia Edukacji Narodowej, składki ZUS pracowników za wrzesień, składki ZNP za wrzesień, składki PKZP za wrzesień, składki ubezpieczeniowe, potrącone pożyczki mieszkaniowe, spłata komornicza oraz podatek do US za wrzesień. Wydatki te są zgodne z wyciągami bankowymi dot. rachunku budżetowego. 

· Nagrody dyrektora szkoły z okazji Dnia Edukacji Narodowej otrzymało trzynaście osób w tym dwóch pracowników administracji, czterech pracowników obsługi oraz siedmiu nauczycieli. Wypłata z kasy nagród dla czterech pracowników obsługi jest zgodna z raportem kasowym, listą płac oraz kontem księgowym. Wypłaty nagród pozostałym pracownikom dokonano przelewami.

· Kwota przelewu podatku do Urzędu Skarbowego  oraz składek ZUS pracowników za wrzesień była zgodna z ewidencją księgową. Wynikająca z listy płac łączna kwota naliczonego podatku do zapłaty za wrzesień pracowników szkoły i świetlicy była zgodna z ewidencją księgową oraz z deklaracją na zaliczkę miesięczną na podatek dochodowy PIT-4 za wrzesień 2011 r. 

· Skontrolowano wynagrodzenia wszystkich nauczycieli dyplomowanych wypłacone w miesiącu październiku 2011 r. Wykazane w listach płac za październik 2011 r. kwoty przelewów wynagrodzeń netto wszystkich pracowników są zgodne z kwotami przelewów figurującymi w wyciągach bankowych. W aktach osobowych wszystkich nauczycieli znajdują się akty nadania stopnia zawodowego – nauczyciel dyplomowany, dokumenty potwierdzające wysługę lat oraz dokumenty stanowiące podstawę przyznania przez dyrektora dodatków motywacyjnych, kierowniczych, za wychowawstwo oraz za pełnienie funkcji opiekuna. Stawki wynagrodzenia zasadniczego pracowników pedagogicznych są zgodne z obowiązującymi w tym zakresie przepisami. Pozostałe dodatki zostały naliczone zgodnie z decyzją dyrektora szkoły. W każdym przypadku ich wysokość była zgodna z uchwałą Rady Miasta Opola z dnia 26 marca 2009 r. 
· Z deklaracji DRA wynika, że należne składki do odprowadzenia na konto ZUS za wrzesień 2011 r. szkoły i świetlicy dotyczyły składek ZUS pracowników i pracodawcy, składek zdrowotnych od pracowników oraz na Fundusz Pracy. 

· Wszystkie skontrolowane dokumenty były szczegółowo opisane, sprawdzone przez upoważnione osoby pod względem formalnym, rachunkowym oraz merytorycznym. Każdorazowo na fakturach była umieszczona dekretacja, prawidłowa klasyfikacja budżetowa oraz wskazanie miesiąca ujęcia w księgach rachunkowych. Wszystkie wydatki zaewidencjonowane w okresie od września do października 2011 r. były zgodne z wyciągami bankowymi. W badanych wyciągach bankowych nie stwierdzono wydatków nie ujętych w ewidencji księgowej.
· Jednostka kontrolowana dokonała odpisu na ZFŚS na kwotę 96.200,00 zł. Kwota ta jest zgodna z ewidencją księgową i faktycznie przekazana została z rachunku podstawowego jednostki na rachunek bankowy funduszu w ustawowych terminach. Zaewidencjonowane wydatki w kontrolowanym okresie dotyczyły dofinansowania do wypoczynku, pożyczek mieszkaniowych, spotkania kulturalnego, świadczeń urlopowych oraz zapomóg. Sprawdzono wszystkie wydatki poniesione z ZFŚS w miesiącu październiku 2011r. Wydatki ujęte w ewidencji księgowej porównano z dokumentacją źródłową. Nieprawidłowości nie stwierdzono. 

· Ogółem przypis w pierwszej połowie 2011 r. z tytułu dochodów własnych wyniósł 33.933,47 zł. Kwota należności wyniosła 3,06% ogółu dochodów. 

· Należności na dzień 31.10.2011 r. dotyczyły najmu stołówki oraz sali gimnastycznej. W dniu 3.11.2011 r. kwota została zapłacona w całości. Na dzień 31.10.2011 r. jednostka nie miała żadnych zobowiązań.

· Wykazany w sprawozdaniu kwartalnym Rb-Z stan zobowiązań na dzień 01.01.2011r. oraz 30.09.2011 r. wynosił 0,00 zł i był zgodny z ewidencją księgową. W sprawozdaniu Rb-N jednostka kontrolowana wykazała należności i aktywa finansowe na koniec trzeciego kwartału. W wyniku kontroli ustalono, że wykazane w sprawozdaniu dane są zgodne z ewidencją księgową oraz wyciągami bankowymi. 

· Wykazany w sprawozdaniu stan środków pieniężnych dochodów zgromadzonych na wydzielonym rachunku bankowym na początek okresu sprawozdawczego jest zgodny z wyciągiem bankowym oraz z ewidencją księgową. Również wykazany w sprawozdaniu stan środków pieniężnych na koniec pierwszego półrocza 2011 r. jest zgodny z wyciągiem bankowym oraz z ewidencją księgową. 

· Wykazane w sprawozdaniu wpływy dochodów zgromadzonych na wydzielonym rachunku bankowym w poszczególnych paragrafach były zgodne z ewidencją księgową i zostały uzyskane z następujących tytułów: dochody z najmu,  odsetki bankowe, darowizny. 

· Poniesione wydatki dochodów zgromadzonych na wydzielonym rachunku bankowym zaewidencjonowano w sześciu paragrafach. Wykazane w sprawozdaniu kwoty wydatków w poszczególnych paragrafach były zgodne z ewidencją księgową. Szczegółową analizą objęto  ewidencję księgową i dokumenty źródłowe dotyczące wydatków dochodów zgromadzonych na wydzielonym rachunku bankowym dokonanych we wrześniu i w październiku 2011 r. Wszystkie skontrolowane dokumenty zostały prawidłowo zadekretowane, opisane pod względem merytorycznym, formalno rachunkowym i zatwierdzenia do wypłaty, były zgodne z uchwałą Rady Miasta Opola. Dokumenty zostały prawidłowo opisane w myśl ustawy o finansach publicznych. Ponadto wydatki zostały uregulowane w terminie. Nie stwierdzono niezasadnie poniesionych wydatków. Wszystkie płatności zostały przekazane na właściwe konta kontrahentów. 
· Do dnia 8.11.2011 r. jednostka nie zawarła żadnej umowy zlecenia. Sprawdzono wszystkie umowy najmu obowiązujące w roku szkolnym 2011/2012. Szkoła o wszystkich ww. umowach, których termin zawarcia był na okres do 3 lat, zgodnie z art. 43 ust. 2 pkt 3 ustawy z dnia 21 sierpnia o gospodarce nieruchomościami, zawiadomiła Wydział Oświaty, a także uzyskała zgodę organu nadzorującego w przypadku umów zawartych powyżej 3 lat. Stawka w przypadku każdej umowy wynosi 80 zł za godzinę.

W związku z tym, iż w wyniku kontroli nie stwierdzono istotnych nieprawidłowości, postanowiłem odstąpić od wydawania zaleceń pokontrolnych.
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