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Opole,          luty 2012 r.

Pani                                                                               Ewa Dęga                                                                                   Dyrektor                                                                                                  Przedszkola Publicznego nr 25                                                                                                                                       

                                                                        w  Opolu 

                                                                        Pl. Teatralny 14    

WYSTĄPIENIE POKONTROLNE
        
W dniach od 6 do 30 grudnia 2012 r. w Przedszkolu Publicznym Nr 25 w Opolu przy Pl. Teatralnym 14, przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu zostało przeprowadzone postępowanie kontrolne nr 34/11. 

        
Celem kontroli była ocena prawidłowości prowadzonej gospodarki finansowej, sprawdzenie rzetelności prowadzonej ewidencji dochodów i wydatków oraz sprawdzenie zgodności sporządzanych sprawozdań z ewidencją księgową w 2010 r.



Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został Pani doręczony w dniu 02.02.2012 r. Do ustaleń kontroli zastrzeżeń nie wniesiono. W wyniku zrealizowanych czynności kontrolnych stwierdzono między innymi, że:

- figurujące w prowadzonej ewidencji księgowej przedszkola konta księgowe: 420, 428, 470, 474 oraz 475 w okresie objętym kontrolą nie były ujęte w Zakładowym Planie Kont,
- wykazana w sprawozdaniu Rb-34 kwota dochodów w paragrafie  0830 dotycząca opłaty stałej i za wyżywienie nie była zgodna z danymi księgowości analitycznej prowadzonej dla konta 132.
           W związku ze stwierdzonymi nieprawidłowościami polecam:    

1. w prowadzonej ewidencji księgowej oraz w Zakładowym Planie Kont ujmować i stosować konta zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 5 lipca 2010 r. w sprawie szczegółowych zasad rachunkowości oraz planów kont dla budżetu państwa, budżetów jednostek samorządu terytorialnego, jednostek budżetowych, samorządowych zakładów budżetowych, państwowych funduszy celowych oraz państwowych jednostek budżetowych mających siedzibę poza granicami Rzeczpospolitej Polskiej (Dz. U. 38 poz. 861 z późn. zm.) oraz zgodnie z załącznikiem nr 3 do powyższego rozporządzenia.
2. Ewidencję szczegółową  konta  132 - rachunek dochodów samorządowych jednostek budżetowych prowadzić zgodnie z pkt. II. 19 opisu kont zawartym w załączniku nr 3 do w/w rozporządzenia tj. w taki sposób, aby umożliwiła ona ustalenie stanu poszczególnych tytułów pozyskiwania dochodów według działów, rozdziałów i paragrafów.
Termin realizacji: niezwłocznie i na bieżąco

Sprawozdanie z realizacji zaleceń proszę  przedstawić w terminie do dnia 30 marca 2012 r.
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