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                                                                  Pani 

                             Agnieszka Kasper                                             

                                             Dyrektor Zespołu Placówek 

                                                 Oświatowo - Wychowawczych 
                                                                  w Opolu                                                                                 ul. Alojzego Dambonia 3
                                                                45-861 Opole

                              WYSTĄPIENIE POKONTROLNE
  

W dniach od 20 do 30 września 2011 r.  na podstawie Zarządzenia Nr OR.I.120.1.37.2011 z dnia 19 września 2011 r., w Zespole Placówek Oświatowo-Wychowawczych  w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 31/11.
      

Celem kontroli było sprawdzenie realizacji zaleceń pokontrolnych z 30 września 2010 r. Powyższe zalecenia zostały wydane po kontroli przeprowadzonej w dniach od 10 do 24 września 2010 r. W wyniku kontroli dochodów własnych stwierdzono, że jednostka nie prowadziła szczegółowej ewidencji wydatków według podziałek klasyfikacji wydatków budżetowych. W związku ze stwierdzonymi nieprawidłowościami w wystąpieniu pokontrolnym z dnia 30.09.2010 r. poleciłem:

- ewidencję szczegółową wydatków z rachunku bankowego dochodów własnych prowadzić zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 02 marca 2010 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych (Dz. U. 38 poz. 207 z późn. zm.).


 
W odpowiedzi na powyższe zalecenia jednostka kontrolowana pismem z dnia 14.01.2011 r. poinformowała Prezydenta Miasta Opola, że od dnia 01.01.2011 r. jednostka uszczegółowiła ewidencję wydatków z rachunku bankowego dochodów własnych i prowadzi ją na bieżąco zgodnie z wyżej wymienionym rozporządzeniem.
Od 1.01.2011 r. nie funkcjonuje już rachunek dochodów własnych tworzony przez państwowe lub samorządowe jednostki budżetowe. Jednostki budżetowe zobowiązane są osiągnięte dochody odprowadzać do budżetu. Zasada ta nie dotyczy samorządowych jednostek budżetowych działających w sferze oświaty. W dniu 9.11.2010 r. Rada Miasta Opola podjęła uchwałę w sprawie określenia jednostek budżetowych gromadzących dochody na wydzielonym rachunku, źródeł tych dochodów i ich przeznaczenia oraz sposobu i trybu sporządzania planu finansowego dochodów i wydatków nimi finansowanych, dokonywania w nim zmian i ich zatwierdzania. Uchwała weszła w życie z dniem 1 stycznia 2011 r. 

Zgodnie z uchwałą Rady Miasta Opola z dnia 30 grudnia 2010 r. z dniem 1 stycznia 2011 r. Pogotowie Opiekuńcze w Opolu przekształciło się w Zespół Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych w Opolu. W skład Zespołu wchodzą: 
1) całodobowa placówka opiekuńczo - wychowawcza typu interwencyjnego „Pogotowie Opiekuńcze”,

2) całodobowa placówka opiekuńczo - wychowawcza typu socjalizacyjnego „Dom   Dziecka”.

W skład całodobowej placówki opiekuńczo - wychowawczej „Pogotowie Opiekuńcze” wchodzą:

1) Publiczna Szkoła Podstawowa,

2) Publiczne Gimnazjum.


Załącznik nr 1 do uchwały Rady Miasta Opola z dnia 9 listopada 2010 r. określa 74 jednostki budżetowe prowadzące działalność określoną w ustawie z dnia 7 września 1991 roku o systemie oświaty. Wśród tych jednostek nie ma wchodzących w skład kontrolowanego Zespołu - Publicznej Szkoły Podstawowej oraz Publicznego Gimnazjum. 

W wyniku kontroli ustalono, że stan środków pieniężnych na koniec 2010 r. wynosił 46.469,26 zł. W kwocie tej - 34.064,01 zł stanowiły środki otrzymane w ramach akcji domy pozytywnej energii, a 12.405,18 zł środki własne. Środki otrzymane i własne jednostka kontrolowana wydatkowała w I półroczu 2011 r. Wszystkie operacje księgowe zaewidencjonowane na koncie 132 dotyczące wydatków porównano z dokumentami źródłowymi oraz z wyciągami bankowymi. Rozbieżności nie stwierdzono. Zapisy na koncie 132  służącym do ewidencji stanu środków oraz obrotów na rachunku bankowym dokonywane są według wyciągów bankowych. Badane dowody księgowe zawierają oznaczenia dotyczące sposobu ujęcia dowodu w księgach rachunkowych, tj. konta na jakich dokument ma być zaksięgowany oraz daty ujęcia w księgach rachunkowych. Dokumenty finansowe zawierają także informację na temat klasyfikacji budżetowej. Zakupione wyposażenie zostało ujęte w ewidencji księgowej. 
W planach finansowych na 2011 r. Domu Dziecka oraz Szkoły Podstawowej i Gimnazjum nie zaplanowano dochodów i wydatków. Natomiast w planie finansowym Pogotowia Opiekuńczego oprócz środków budżetowych z Urzędu Miasta zaplanowano także wpływy z usług, różnych opłat oraz z odsetek bankowych. Uzyskane za 8 miesięcy 2011 r. kwoty dochodów budżetowych były zgodne ze sprawozdaniami oraz ewidencją księgową i zostały w całości przekazane na konto Urzędu Miasta Opola. 

Protokół kontroli doręczono Pani w dniu 19 października 2011 r. Zastrzeżeń do ustaleń zawartych w protokole kontroli nie wniesiono. 

Z ustaleń kontroli wynika, że kontrolowana jednostka prawidłowo realizuje zalecenia pokontrolne z dnia 30 września 2010 r. 
