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                                                                         Pani 

                                                               Agnieszka Maślak                                            

                                                                         Naczelnik Wydziału                                Infrastruktury Technicznej 
                                                                          i Gospodarki Komunalnej 
                                     WYSTĄPIENIE POKONTROLNE
 
   W dniach od 18 do 29 lipca 2011 r. na podstawie Zarządzenia  Nr OR-I.120.1.5/2011 z dnia 14 lipca 2011 r., w Wydziale Infrastruktury Technicznej i Gospodarki Komunalnej zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 26/11.

     Celem kontroli była ocena prawidłowości wykonywania zobowiązań wynikających z zawartych umów oraz ustalenie czy nie doszło do naruszenia dyscypliny finansów publicznych w związku z realizacją zadań pn.: 

1. „Budowa sieci kanalizacyjnej w miejscowościach Wrzoski - Chróścina, Karczów, Chróścina - Mechnice, Dąbrowa -Ciepielowice, Sławice oraz w dzielnicach Opola: Półwieś i Bierkowice”.
2. „Budowa sieci kanalizacyjnej w miejscowościach: Zawada, Kępa, Luboszyce, Biadacz oraz w dzielnicy Opola Wróblin i Magistrali Wodociągowej „Południe” w Opolu”.

Łączna wartość obu kontraktów wyniosła 182.167.136,67 zł. Natomiast faktyczny koszt realizacji tych dwóch kontraktów wyniósł 157.846.415,02 zł. tj. o 24.320.721,65 zł mniej od kwot wynikających z zawartych kontraktów. Ogółem na rzecz lidera konsorcjum realizującego kontrakty w latach 2006-2008 przekazano kwotę 162.279.394,85 zł, w tym:

- 157.846.415,02 zł z tytułu realizacji obu kontraktów,

- 4.432.979,83 zł z tytułu realizacji zadań wynikających z zawarcia umów uzupełniających.
Z wykonanych czynności kontrolnych sporządzono protokół kontroli, który został Pani doręczony w dniu 13 grudnia 2011 r. Zastrzeżeń do ustaleń zawartych w protokole kontroli nie wniesiono. 

W wyniku kontroli ustalono, że w trakcie realizacji kontraktów wszystkie faktury regulowane były w terminach i nie stwierdzono zapłaty odsetek, kar lub opłat. Pozostałe wydatki nie wynikały z zobowiązań umownych lecz były realizacją wyroków Sądu Polubownego. Brak jest podstaw do złożenia zawiadomienia o naruszeniu dyscypliny finansów publicznych. Ponadto w związku z tym, iż w wyniku kontroli nie stwierdzono innych nieprawidłowości postanowiłem nie wydawać zaleceń pokontrolnych.

