KWiA.I.1710.00002.2011                                                       Opole, 9 grudnia 2011 r.

                                                                          Pani 

                                                                                        Małgorzata Gawryś - Gnatowicz                                             

                                                                          Dyrektor Publicznego Gimnazjum nr 4 w Opolu
                                     WYSTĄPIENIE POKONTROLNE
 

W dniach od 7 do 30 września 2011 r. w Publicznym Gimnazjum nr 4 zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 30/11.
Celem kontroli była ocena prawidłowości prowadzonej gospodarki finansowej oraz sprawdzenie rzetelności prowadzonej ewidencji wydatków i sporządzanych sprawozdań.

W wyniku kontroli ustalono, że gospodarka finansowa w 2010r. prowadzona była prawidłowo. Na podstawie zapisów dokonywanych na kontach księgowych ustalono poszczególne rodzaje wydatków budżetowych. Sprawdzono również czy istnieją dokumenty potwierdzające dokonanie określonych wydatków (faktury, rachunki, listy płac, raporty kasowe, itp.) oraz porównano je z wyciągami bankowymi. Sprawdzono także, czy poszczególne dokumenty zostały odpowiednio opisane, zadekretowane i poddane wstępnej kontroli oraz podpisane przez głównego księgowego i zaakceptowane do wypłaty przez dyrektora jednostki. Dane zawarte w rocznych sprawozdaniach budżetowych porównano z danymi wynikającymi z badanych dokumentów i ewidencji księgowej. Dokonano analizy poszczególnych wydatków pod kątem ich celowości oraz zgodności z planem finansowym. Sprawdzono również czy jednostka posiada zakładowy plan kont i opracowane na piśmie procedury kontroli finansowej oraz czy procedury te są zgodne ze standardami Ministerstwa Finansów i dostosowane do specyfiki jednostki, a także w jaki sposób są realizowane w praktyce.

Ponadto ustalono, że niezasadnie pobrano opłatę za prowadzenie rachunku bankowego dla zakładowego funduszu świadczeń socjalnych. Zgodnie z art. 10 ustawy, środkami funduszu administruje pracodawca, co oznacza m.in. zapewnienie obsługi technicznej i finansowej temu funduszowi. W związku z tym wydatki związane z prowadzeniem i obsługą rachunku bankowego funduszu nie powinny obciążać tego funduszu. 
Z wykonanych czynności kontrolnych sporządzono protokół kontroli, który został Pani doręczony w dniu 8 grudnia 2011 r. Zastrzeżeń do ustaleń zawartych w protokole kontroli nie wniesiono. 
      W związku ze stwierdzonymi nieprawidłowościami postanowiłem wydać następujące zalecenie pokontrolne:
1.  Nie obciążać rachunku ZFŚS opłatami za prowadzenie tego rachunku bankowego.

Termin: niezwłocznie i na bieżąco.
