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Sławomir Kożuszko
Dyrektor
Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Opolu
Wystąpienie Pokontrolne


W okresie od 14 lutego do 23 marca 2012 r. w Miejskim Ośrodku Sportu i Rekreacji w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu postępowanie kontrolne nr 6/12.


Celem kontroli było sprawdzenie zasadności i wyjaśnienie zarzutów pana (Wyłączono na podstawie ustawa z dnia 29.08.1997 r. o ochronie danych osobowych r., Dz. U. z 2002 r. Nr 101 poz.926 ze zm.)dot. rozbieżności pomiędzy faktycznymi wpłatami czynszów z tytułu najmu lokalu użytkowego a księgowaniami tych wpłat w ewidencji księgowej MOSiR. 

W trakcie kontroli sprawdzono zapisy w ewidencji księgowej  za okres od stycznia 2009 r. do grudnia 2011r. Dokonano analizy kont  księgowych dot. (Wyłączono na podstawie ustawa z dnia 29.08.1997 r. o ochronie danych osobowych r., Dz. U. z 2002 r. Nr 101 poz.926 ze zm.).  

Analizie poddano wszystkie naliczenia zaksięgowane po stronie Wn oraz wszystkie wpłaty zaksięgowane po stronie Ma. Wszystkie wpłaty figurujące w latach 2009-2011 w wyciągach bankowych dotyczące (Wyłączono na podstawie ustawa z dnia 29.08.1997 r. o ochronie danych osobowych r., Dz. U. z 2002 r. Nr 101 poz.926 ze zm.) były zgodne z zapisami w ewidencji księgowej badanych kont.

Z ewidencji księgowej wynika, że w badanym okresie dokonywano naliczeń zgodnie z umową, a także po wypowiedzeniu umowy. Z analizy konta analitycznego wynika, że ww. najemca dokonywał wpłat nieregularnie i w większości przypadków w kwotach niższych od ustalonych w umowie. Po wniesieniu pozwu jednostka na bieżąco informowała Sąd Rejonowy w Opolu o dokonywanych spłatach zadłużenia.    


W zakresie objętym kontrolą nieprawidłowości nie stwierdzono. Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został Panu doręczony w dniu 18.06.2012 r. Do ustaleń kontroli zastrzeżeń nie wniesiono. 
W związku z powyższymi ustaleniami, przekazuję Panu niniejsze wystąpienie bez wydawania zaleceń pokontrolnych.
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