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                                                                Pani

                                                                Anna Leśniowska 

                                                                Dyrektor 

                                                                Przedszkola Publicznego nr 21

                                                                w Opolu 

                                                                ul. Drzymały 28
Wystąpienie Pokontrolne


W okresie od 28 września do 19 października 2012 r. w Przedszkolu Publicznym nr 21 w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 22/12.

      
Celem kontroli było: dokonanie oceny prawidłowości prowadzonej gospodarki finansowej, sprawdzenie rzetelności prowadzonej ewidencji dochodów i wydatków, sprawdzenie zgodności sporządzanych sprawozdań z ewidencją księgową.        

         Szczegółową kontrolą objęto: zgodność z ewidencją otrzymanych i odprowadzonych do Urzędu Miasta dochodów budżetowych, zapisy w ewidencji księgowej dotyczące wszystkich wydatków budżetowych przedszkola za czerwiec 2012 r., zgodność ze sprawozdaniem zapisów dotyczących wpływów i wydatków z  dochodów na wydzielonym rachunku w I półroczu 2012 r. we wszystkich paragrafach, wpływy i wydatki z Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych w I półroczu 2012 r., zgodność z ewidencją księgową stanu zobowiązań i należności. Ponadto sprawdzono czy na koniec I półrocza jednostka dokonała spisu z natury i rozliczenia artykułów żywnościowych znajdujących się w magazynie. W zakresie gospodarki kasowej dane z ewidencji księgowej porównano z raportami kasowymi. W zakresie druków ścisłego zarachowania zapoznano się z zasadami i sposobem postępowania oraz sprawdzono ciągłość numeracji dotychczas wykorzystanych kwitariuszy przychodowych i rozchodowych. Sprawdzono również czy jednostka posiada opracowane na piśmie procedury kontroli zarządczej oraz czy procedury te są dostosowane do specyfiki  jednostki, a także w jaki sposób są realizowane w praktyce. 


W zakresie objętym kontrolą nieprawidłowości nie stwierdzono. Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został Pani doręczony w dniu 26.10.2012 r. Do ustaleń kontroli zastrzeżeń nie wniesiono. 
W związku z powyższymi ustaleniami, przekazuję Pani niniejsze wystąpienie bez wydawania zaleceń pokontrolnych.
