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Wystąpienie Pokontrolne

W okresie od 12 listopada 10 grudnia 2012r. w Publicznej Szkole Podstawowej Nr 25 im. Władysława Sikorskiego w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 25/12.
Celem kontroli było: dokonanie oceny prawidłowości prowadzonej gospodarki finansowej, sprawdzenie rzetelności prowadzonej ewidencji dochodów i wydatków, sprawdzenie zgodności sporządzanych sprawozdań z ewidencją księgową.
Szczegółową kontrolą objęto: zgodność z ewidencją otrzymanych i odprowadzonych do Urzędu Miasta dochodów budżetowych we wszystkich paragrafach wykazanych w sprawozdaniu za trzy kwartały 2012 r., zgodność z ewidencją wydatków budżetowych  we wszystkich paragrafach wykazanych w sprawozdaniu szkoły za trzy kwartały 2012 r., dokumentację dotyczącą wszystkich wydatków budżetowych szkoły dokonanych we wrześniu, prawidłowość ustalonych i wypłaconych wynagrodzeń wszystkich pracowników za wrzesień 2012 r., dokumentację i ewidencję księgową dotyczącą wszystkich wydatków budżetowych szkoły w2012 r. zaewidencjonowanych w paragrafie 4270, wpływy i wydatki z dochodów na wydzielonym rachunku wykazane w sprawozdaniu we wszystkich paragrafach za trzy kwartały 2012 r. oraz ich zgodność z ewidencją księgową, wpływy i wydatki z Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych za trzy kwartały 2012 r.

         W wyniku kontroli gospodarowania wydzielonym rachunkiem dochodów stwierdzono między innymi, że na dochody w poszczególnych paragrafach składały się: opłaty za wydawanie duplikatów legitymacji szkolnych, opłaty z tytułu pokrycia kosztów energii elektrycznej zużytej przez firmę cateringową do podgrzewania obiadów w udostępnionych przez szkołę pomieszczeniach jadalni i odsetki bankowe. Z treści umowy zawartej z firmą cateringową wynika, że miesięczna oplata wynosi (Wyłączono na podstawie ustawa z dnia 29.08.1997 r. o ochronie danych osobowych r., Dz. U. z 2002 r. Nr 101 poz.926 ze zm.)zł i będzie wnoszona kwartalnie w terminach określonych w umowie. Ustalono, że w jednym przypadku wpłaty dokonano w formie gotówkowej w dniu 27.06.2012 r. w kwocie (Wyłączono na podstawie ustawa z dnia 29.08.1997 r. o ochronie danych osobowych r., Dz. U. z 2002 r. Nr 101 poz.926 ze zm.)zł (zgodnie z umową wpłaty tej należało dokonać w terminie do 31.05.2012 r.)

Z wykonanych czynności kontrolnych sporządzono protokół kontroli, który został Pani     doręczony w dniu 04.01.2013 r. Zastrzeżeń do protokołu kontroli nie wniesiono.

W związku z powyższymi ustaleniami proszę egzekwować od dłużników spłaty należności w ustalonych terminach.
