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                                     WYSTĄPIENIE POKONTROLNE   

W dniach od 28 stycznia do 11 lutego 2013 r. w Biurze Transportu Zbiorowego Urzędu Miasta w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 5/13.

Celem kontroli było sprawdzenie prawidłowości rozpatrywania skarg, wniosków i interpelacji w szczególności pod kątem ich ewidencjonowania oraz terminowości i rzetelności udzielonych odpowiedzi, a także prawidłowości sprawowanego nadzoru nad realizacją usług przewozowych. Szczegółową kontrolą objęto wszystkie wnioski i interpelacje radnych, a także petycje i postulaty obywateli, które wpłynęły w  2012 r. Dokonano ich analizy pod kątem sposobu i terminu załatwienia oraz treści i terminu udzielenia odpowiedzi. Ponadto dokonano analizy prowadzonych działań w zakresie nadzoru nad realizacją usług przewozowych, w szczególności pod kątem tego czy prowadzony jest on w pełnym zakresie, o którym mowa w ustawie, zgodności z tymi przepisami oraz czy wypracowany system nadzoru jest wystarczający.

Ustalono, że Biuro nie posiada pisemnych procedur postępowania w zakresie realizacji zadań ustawowych objętych kontrolą. Poszczególne czynności wykonywane są na podstawie wypracowanej dotychczas praktyki oraz w oparciu o przepisy Kodeksu postępowania administracyjnego i ustawy o publicznym transporcie zbiorowym.
W zakresie wniosków i interpelacji radnych ustalono, że ogółem w 2012r. zgłoszono takich 7 spraw. Szczegółową analizą objęto dokumentację dotyczącą wszystkich spraw. Dotyczyły one zakupu automatów biletowych, polityki rozwoju komunikacji zbiorowej, opolskiego systemu rowerów publicznych, nowego taboru autobusowego, przewozu osób i rzeczy w środkach transportu, zmiany trasy autobusów czy postoju autobusów. Na każde pismo udzielono wyczerpującej i rzeczowej odpowiedzi, w terminie określonym w Statucie Miasta Opola. Pisemne odpowiedzi podpisane były przez Prezydenta Miasta Opola, lub z upoważnienia Prezydenta przez Zastępców Prezydenta Pana Arkadiusza Wiśniewskiego i Krzysztofa Kawałko.

W zakresie petycji, postulatów i inicjatyw obywateli ustalono, że spraw tego typu w 2012r. było 18. Kontrolą objęto wszystkie w/w sprawy. Na każde pismo Biuro udzieliło wyczerpującej i rzeczowej odpowiedzi, w terminie nie przekraczającym jednego miesiąca.

W zakresie nadzoru nad realizacją usług przewozowych Biuro przeprowadza wyrywkowe kontrole jakości usług świadczonych przez operatora tj. przez MZK sp. z o.o. w Opolu. Poszczególne czynności wykonywane są na podstawie wypracowanej dotychczas praktyki oraz w oparciu o przepisy ustawy o publicznym transporcie zbiorowym. Kontrolą objęto dokumentację dotycząca wszystkich działań przeprowadzonych w 2012 r. Szczegółowo zapoznano się z dokumentacją sporządzoną na okoliczność wykonanych czynności w poszczególnych sprawach. Wykonywane czynności były realizacją zadań określonych w art. 46 ust.1 ustawy o publicznym transporcie zbiorowym. 

Biuro ponadto uprawnione jest do dokonywania kontroli zgodności świadczonych usług transportu przez Miejski Zakład Komunikacyjny sp. z o.o. w Opolu również na mocy ,,Zasad wykonywania i rozliczania realizacji zadań powierzonych do wykonania aktem założycielskim Spółce MZK sp.z o.o. w Opolu”. Poza zapisem dotyczącym możliwości kontroli, brak jest w zasadach zapisów dotyczących możliwości egzekwowania obowiązków zawartych w ustawie. 
Ponadto kontrolą objęto realizację zadań wynikających z art. 15 ust. 1 pkt. 1-3, art. 48 oraz art. 49 pkt 1  ustawy o publicznym transporcie zbiorowym. Biuro realizuje te zadania zgodnie z ustawą.



W Biurze zatrudnionych jest dwóch pracowników, do których należy wykonywanie także wiele innych zadań  wynikających z ustawy oraz z zakresów obowiązków. Mając powyższe na uwadze oraz ustalenia kontroli należy pozytywnie ocenić realizację zadań objętych niniejszą kontrolą.

Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został Panu doręczony w dniu 13.03.2013 r. Do ustaleń kontroli zastrzeżeń nie wniesiono. W związku z powyższymi ustaleniami proszę o realizację następujących zaleceń: 

1. Zarządzenie wewnętrzne naczelnika Biura w sprawie organizacji pracy Biura Organizacji Transportu Zbiorowego uzupełnić o procedury wewnętrzne dotyczące sposobu realizacji poszczególnych zadań ustawowych.  

2. Wspólnie z Pełnomocnikiem ds. Nadzoru Korporacyjnego zaktualizować ,,Zasady wykonywania i rozliczania z realizacji zadań powierzonych do wykonania aktem założycielskim Spółce MZK Spółka z o.o. w Opolu” w celu umożliwienia egzekwowania odpowiedniej jakości usług operatora.

Sprawozdanie z realizacji zaleceń pokontrolnych proszę przedłożyć do Wydziału Kontroli Wewnętrznej i Audytu w terminie do 30.05.2013 r.
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