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                                     WYSTĄPIENIE POKONTROLNE   

W dniach od 28 stycznia do 11 lutego 2013 r. w Wydziale Zarządzania Zasobem Komunalnym Urzędu Miasta w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 6/13.

Celem kontroli było sprawdzenie prawidłowości załatwiania awarii zgłaszanych przez mieszkańców w szczególności pod kątem ich ewidencjonowania oraz terminowości i sposobu załatwienia. Dokonano analizy wszystkich pism zaewidencjonowanych w IV kwartale 2012 r. w Referacie Techniczno – Remontowym celem ustalenia, które z nich były zgłoszeniami mieszkańców w sprawie awarii. Szczegółową kontrolą objęto dokumentację dotyczącą wszystkich awarii pod kątem sposobu i terminu ich załatwienia oraz udzielenia odpowiedzi, a w przypadku pism dotyczących odmowy usunięcia awarii dokonano ich analizy pod kątem zasadności odmowy. Ponadto w tym samym zakresie kontrolą objęto pisma dotyczące zgłoszeń w sprawie przeprowadzenia remontów. Przyjęto wyjaśnienia od naczelnika wydziału i kierownika Referatu Techniczno – Remontowego. 
Zespół kontrolny do kontroli wytypował dokumentację dotyczącą spraw załatwionych w IV kwartale we wszystkich trzech rejonach w zakresie awarii i remontów.

Szczegółowej kontroli poddano 23 sprawy dotyczące awarii. Ustalono, że w każdym przypadku wydział zareagował na zgłoszenie i zostały podjęte czynności w terminie nie przekraczającym 1 miesiąca.
Spośród 342 pism z zakresu prac remontowych zespół kontrolny szczegółowej analizie poddał sprawy dotyczące m.in. wymiany okien, drzwi, rynien, remontów budynku, dobudowy brakujących przewodów wentylacyjnych, naprawy bojlera elektrycznego, instalacji elektrycznych, dachu, chodnika. Ze szczegółowej analizy tych pism wynika, że w każdym przypadku wydział zareagował na zgłoszenie i zostały podjęte czynności w terminie nie przekraczającym 1 miesiąca.
Ponadto wyrywkową kontrolą objęto rejestr zleceń wystawionych w grudniu 2012 r. w Rejonie III. Rejestr ten zawierał  55 pozycji. Dokonano analizy wszystkich 45 zleceń dotyczących usunięcia awarii, usunięcia nieprawidłowości, napraw i remontów. We wszystkich przypadkach prace zostały wykonane przez zleceniobiorcę niezwłocznie, nie później niż w ciągu kilku dni od otrzymania zlecenia.

Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został Pani doręczony w dniu 27.02.2013 r. Do ustaleń kontroli zastrzeżeń nie wniesiono. W zakresie objętym kontrolą nieprawidłowości nie stwierdzono. W związku z powyższymi ustaleniami, przekazuję Pani niniejsze wystąpienie bez wydawania zaleceń pokontrolnych.

