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Pani

Halina Antczak 

Dyrektor Domu Pomocy Społecznej 

dla Kombatantów

w Opolu
                               WYSTĄPIENIE POKONTROLNE   

W dniach od 8 marca do 8 kwietnia 2013 r. w Domu Pomocy Społecznej dla Kombatantów w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 10/2013. Celem kontroli była ocena prawidłowości gospodarowania środkami budżetowymi i posiadanym mieniem oraz sprawdzenie rzetelności prowadzonej ewidencji i sporządzanych sprawozdań. Szczegółową kontrolą objęto: 

- zgodność z ewidencją otrzymanych i odprowadzonych do Urzędu Miasta dochodów  budżetowych,

-  zapisy w ewidencji księgowej dotyczące wszystkich wydatków budżetowych,

-  wpływy i wydatki z Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych 2012 r.,

-  zgodność z ewidencją księgową stanu zobowiązań i należności, 

- zgodność z ewidencją księgową danych wykazanych w sprawozdaniu Rb-28S dotyczących planu, zaangażowania, wydatków oraz zobowiązań. 
Sprawdzono także czy na koniec roku jednostka dokonała spisu z natury i rozliczenia artykułów żywnościowych znajdujących się w magazynie. W zakresie gospodarki kasowej dane z ewidencji księgowej porównano z raportami kasowymi. W zakresie druków ścisłego zarachowania zapoznano się z zasadami i sposobem postępowania oraz sprawdzono ciągłość numeracji dotychczas wykorzystanych kwitariuszy przychodowych i rozchodowych. Sprawdzono również czy jednostka posiada opracowane na piśmie procedury kontroli zarządczej oraz czy procedury te są dostosowane do specyfiki  jednostki, a także w jaki sposób są realizowane w praktyce. 
Ponadto ustalono, że siedzibą DPS jest nieruchomość zabudowana, położona w Opolu przy ul. Chmielowickiej 6. Urząd Miasta Opola pismem nr WB-KB-0114/266/2001 z dnia 31.12.2001r. oraz zgodnie z uchwałą nr 6949/2001 Zarządu Miasta Opola  z dnia 27 grudnia 2001r. nieruchomość będącą we władaniu i ewidencji księgowej jednostki przekazał jej w zarząd. Zgodnie z wypisem z rejestru gruntów właścicielem ww. nieruchomości jest Miasto Opole na prawach powiatu. Nieruchomość ta nie znajduje się ewidencji księgowej Urzędu Miasta Opola. Jednostka w dniu 09.01.2012r. złożyła w Urzędzie Miasta Opola deklarację na podatek od nieruchomości. W deklaracji w poz. E00. Podmiot zobowiązany do złożenia deklaracji jednostka wskazała - użytkownik wieczysty. DPS nie jest użytkownikiem wieczystym. 
Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został Pani doręczony w dniu 07.05.2013 r. Do ustaleń kontroli zastrzeżeń nie wniesiono.
Dodatkowo ustalono, że na wniosek jednostki została wydana decyzja nr GNGiK.I.JO.72244-10/07 z dnia 23.11.2007r. przekazująca odpłatnie w trwały zarząd nieruchomość zabudowaną, położoną w Opolu przy ul. Chmielowickiej 6, oznaczoną nr działek 80/2, 80/5, 81/1, 81/2 km 37 – obręb Szczepanowice o łącznej powierzchni 1,9333 ha, zapisaną w księdze wieczystej nr KW OP10/001170020/4 stanowiącą własność Miasta Opole na prawach powiatu na cele statutowe. W dniu 07.12.2007r. ówczesny dyrektor jednostki pani (Wyłączono na podstawie ustawa z dnia 29.08.1997 r. o ochronie danych osobowych r., Dz. U. z 2002 r. Nr 101 poz.926 ze zm.)zwróciła się do Urzędu Miasta Opole pismem nr D.G.221-1/07 informując, iż w związku z otrzymaną decyzją dotycząca przekazania nieruchomości w trwały zarząd rezygnuje z przyjęcia tej nieruchomości. Powodem rezygnacji była zbyt wysoka opłata roczna. Z-ca Prezydenta Miasta Opola Pan Janusz Kwiatkowski w dniu 07.01.2008r. wydał decyzję nr GNGiK.I.JO.72244-34/07/08 uchylającą decyzję nr GNGiK.I.JO.72244-10/07 z dnia 23.11.2007r. o odpłatnym oddaniu w trwały zarząd powyższej nieruchomości. W uzasadnieniu decyzji podano informację o złożeniu przez jednostkę rezygnacji z przejęcia nieruchomości. Decyzja o oddaniu nieruchomości w trwały zarząd nie stała się decyzją ostateczną, gdyż nie został podpisany protokół zdawczo – odbiorczy. 
W związku z powyższymi ustaleniami proszę o realizację następujących zaleceń: 

1. W deklaracji na podatek od nieruchomości wypełniać właściwą rubrykę dotyczącą Podmiotu zobowiązanego do złożenia deklaracji.
2. Celem uregulowania stanu prawnego wystąpić do Prezydenta Miasta Opola z wnioskiem o przekazanie w trwały zarząd nieruchomości będącej we władaniu i ewidencji księgowej Domu Pomocy Społecznej dla Kombatantów w całości lub w części niezbędnej do prawidłowego funkcjonowania jednostki.
Sprawozdanie z realizacji zaleceń pokontrolnych proszę przedłożyć do Wydziału Kontroli Wewnętrznej i Audytu w terminie do 30.07.2013 r.
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