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Miasto Opole

Zadanie realizowane przy wspdifinansowaniu ze Srodkdw Unit Europejskigj preyenanych w ramach , Konkursu
dotacji na dzialania wspierajace jednostki samorzqd terytorialnego W zakresie planowania migjskich obszaréw
funkcjonalnych” ogloszonego preez Ministerstwo Rowoju Regionainego.




Załącznik nr 1  do Umowy–  Szczegółowy opis przedmiotu umowy
1. Przedmiotem zapytania jest opracowanie szczegółowego opisu przedmiotu zamówienia wraz 
z projektem umowy. Dokumentacja ta zostanie przygotowana na potrzeby przeprowadzenia zapytania ofertowego (zapytanie do 14 000 euro netto) na opracowanie wytycznych technicznych i prawnych dla projektowania, budowy i utrzymania telekomunikacyjnych kanałów kablowych w związku z budową sieci szerokopasmowych dla Aglomeracji Opolskiej 
z uwzględnieniem systematyki i warunków stosowania w pasie drogowym kanałów teletechnicznych, o którym mowa w art. 39 ust. 6 ustawy z dnia 21 marca 1985r. o drogach publicznych (t.j. Dz. U. z 2007r. Nr 19, poz. 115, z poźn. zm.).
2. W ramach umowy Wykonawca zobowiązany jest również do:
a) ustalenia szacunkowej wartości zamówienia;
b) udzielania odpowiedzi dotyczących przedmiotu zamówienia w trakcie przeprowadzania zapytania ofertowego na opracowanie wytycznych technicznych i prawnych dla projektowania, budowy i utrzymania telekomunikacyjnych kanałów kablowych (do dnia wyboru najkorzystniejszej oferty).
a) Opis przedmiotu zamówienia obejmie w szczególności elementy uwzględnione we wniosku 
o dofinansowanie projektu Zintegrowany rozwój Aglomeracji Opolskiej tj.:

b) Opis ogólny systemu telekomunikacyjnych kanałów kablowych wraz z definicjami i aktualnym spisem norm obowiązujących w budownictwie telekomunikacyjnym, opis stosowanych rozwiązań łączy optycznych i wyposażenie węzłów dystrybucyjnych i dostępowych.

c) Zasady projektowania telekomunikacyjnych kanałów kablowych (kanalizacji telekomunikacyjnej), optycznych linii kablowych i wyposażenia węzłów dystrybucyjnych i dostępowych wraz 
z opracowaniem wytycznych do formy i zawartości dokumentacji projektowej oraz procedury odbioru dokumentacji projektowej.

d) Zasady budowy telekomunikacyjnych kanałów kablowych (kanalizacji telekomunikacyjnej), optycznych linii kablowych i węzłów dystrybucyjnych i dostępowych wraz z opracowaniem wytycznych do formy i zawartości dokumentacji powykonawczej oraz procedury oceny jakości wykonania i odbioru wykonanej sieci.

e) Zasady utrzymania telekomunikacyjnych kanałów kablowych (kanalizacji telekomunikacyjnej), optycznych linii kablowych, węzłów dystrybucyjnych i dostępowych).

