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	Nr umowy
	DPT/BDG-II/POPT/109/13

	Nazwa projektu
	Zintegrowany rozwój Aglomeracji Opolskiej


Opole, dn. 30 września 2013 r.
ZAPYTANIE OFERTOWE


W związku z realizacją projektu pn. Zintegrowany rozwój Aglomeracji Opolskiej realizowanego 
w ramach Programu operacyjnego Pomoc techniczna 2007-2013, Urząd Miasta Opola  zwraca się z prośbą o przedstawienie oferty cenowej na opracowanie szczegółowego opisu przedmiotu zamówienia wraz 
z projektem umowy  dla zapytania ofertowego na opracowanie  wytycznych technicznych i prawnych dla projektowania, budowy i utrzymania telekomunikacyjnych kanałów kablowych (zapytanie do 14 000 euro netto).

1. Nazwa zamawiającego:

Miasto Opole, ul. Rynek – Ratusz, 45-015 Opole, NIP: 754-300-99-77

1. Przedmiot zapytania:

Przedmiotem zapytania jest opracowanie szczegółowego opisu przedmiotu zamówienia wraz 
z projektem umowy. Dokumentacja ta zostanie przygotowana na potrzeby przeprowadzenia zapytania ofertowego (zapytanie do 14 000 euro netto) na opracowanie wytycznych technicznych i prawnych dla projektowania, budowy i utrzymania telekomunikacyjnych kanałów kablowych w związku z budową sieci szerokopasmowych dla Aglomeracji Opolskiej z uwzględnieniem systematyki i warunków stosowania w pasie drogowym kanałów teletechnicznych, o którym mowa w art. 39 ust. 6 ustawy z dnia 21 marca 1985r. o drogach publicznych (t.j. Dz. U. z 2007r. Nr 19, poz. 115, z poźn. zm.). 
2. Ponadto Wykonawca zobowiązany jest do: 

a) ustalenia szacunkowej wartości zamówienia;

b) udzielania odpowiedzi dotyczących przedmiotu zamówienia w trakcie przeprowadzania zapytania ofertowego na opracowanie wytycznych technicznych i prawnych dla projektowania, budowy i utrzymania telekomunikacyjnych kanałów kablowych (do dnia wyboru najkorzystniejszej oferty).

Szczegółowe obowiązki Wykonawcy (oferenta) określają zapisy projektu umowy stanowiącego załącznik Nr 1 do zapytania ofertowego.

Opis przedmiotu zamówienia obejmuje w szczególności:

a) Opis ogólny systemu telekomunikacyjnych kanałów kablowych wraz z definicjami 
i aktualnym spisem norm obowiązujących w budownictwie telekomunikacyjnym, opis stosowanych rozwiązań łączy optycznych i wyposażenie węzłów dystrybucyjnych 
i dostępowych.

b) Zasady projektowania telekomunikacyjnych kanałów kablowych (kanalizacji telekomunikacyjnej), optycznych linii kablowych i wyposażenia węzłów dystrybucyjnych 
i dostępowych wraz z opracowaniem wytycznych do formy i zawartości dokumentacji projektowej oraz procedury odbioru dokumentacji projektowej.

c) Zasady budowy telekomunikacyjnych kanałów kablowych (kanalizacji telekomunikacyjnej), optycznych linii kablowych i węzłów dystrybucyjnych i dostępowych wraz z opracowaniem wytycznych do formy i zawartości dokumentacji powykonawczej oraz procedury oceny jakości wykonania i odbioru wykonanej sieci.

d) Zasady utrzymania telekomunikacyjnych kanałów kablowych (kanalizacji telekomunikacyjnej), optycznych linii kablowych, węzłów dystrybucyjnych i dostępowych.

3. Termin realizacji zamówienia:


a) Termin rozpoczęcia realizacji zamówienia od dnia podpisania umowy 

b) Termin zakończenia realizacji zamówienia –14 dni kalendarzowych od dnia podpisania umowy. 

4. Opis sposobu przygotowania oferty:

Oferent powinien przygotować ofertę w języku polskim na formularzu załączonym do niniejszego zapytania. Oferenci zobowiązani są zapoznać się dokładnie z informacjami zawartymi w niniejszym zapytaniu ofertowym i przygotować ofertę zgodnie z wymaganiami określonymi w tym dokumencie. Oferenci ponoszą wszelkie koszty własne związane z przygotowaniem i złożeniem oferty, niezależnie od wyniku postępowania. Oferta musi zawierać:

a) formularz ofertowy z podaniem ryczałtowej ceny za cały zakres prac (brutto z VAT w PLN),

b) oferta musi być podpisana przez osobę lub osoby uprawnione do występowania w obrocie prawnym w imieniu Wykonawcy, przy czym podpis lub podpisy muszą być czytelne lub opisane imiennymi pieczątkami.
5. Kryterium wyboru oferty:

Cena brutto całego zamówienia.

6. Sposób składania oferty: 


Ofertę należy złożyć na załączonym formularzu ofertowym (załącznik nr 2), w jednej z wybranych form:

a) Forma tradycyjna - papierowa: ofertę wraz z załącznikami proszę dostarczyć 
w zamkniętej  kopercie z dopiskiem „Opracowanie szczegółowego opisu przedmiotu zamówienia- wytyczne technicznych i prawne, budowa i utrzymanie telekomunikacyjnych kanałów kablowych” na adres: Urząd Miasta Opola,  Wydział ds. Europejskich i Planowania Rozwoju, ul. Żeromskiego 3, 45-053 Opole.

b) Forma elektroniczna: oferta wraz z załącznikami podpisana podpisem kwalifikowanym wysłana na elektroniczną skrzynkę podawczą Urzędu Miasta Opola. Adresy skrzynek podawczych (w formie identyfikatora URI): 

- Platforma e-Usług Publicznych (PeUP) http://peup.um.opole.pl/katalog.seam?cid=460 
- lub na Elektroniczna Platforma Usług Administracji Publicznej (ePUAP) 
http://epuap.gov.pl/wps/portal/E2_OpisUslugi/nazwaOpisu=Skargi%2C+wnioski%2C+zapytania+do+urzedu&idPodmiotu=cv1wi4e15q
7. Termin składania oferty:  04.10.2013r. 

8. Opis sposobu udzielania wyjaśnień dotyczących zapytania ofertowego:

Informacji na temat zapytania ofertowego udziela:

Jarosław Starszak – Naczelnik Wydziału Informatyki,

e-mail: Jaroslaw.Starszak@um.opole.pl, tel. +48 77 45-11-979

w godzinach pracy Urzędu Miasta Opola.

Niniejsze zapytanie ofertowe nie jest zamówieniem i otrzymanie od Państwa oferty nie powoduje powstania żadnych zobowiązań wobec stron. O ewentualnym wybraniu Państwa oferty zostaniecie Państwo poinformowani poprzez złożenie zamówienia. 

Zapytanie złożone zostało zgodnie z zasadami udzielania zamówień o wartości nieprzekraczającej  14 000 euro netto w Urzędzie Miasta Opola. 
Załączniki:

1. Wzór umowy

2. Formularz ofertowy
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