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                                     WYSTĄPIENIE POKONTROLNE   

W dniach od 18 stycznia do 11 lutego 2013 r. w Wydziale Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miasta w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 1/13.

Celem kontroli było sprawdzenie prawidłowości działań wydziału w zakresie sprzedaży garaży na rzecz najemcy i w drodze przetargu oraz w zakresie wydawania zezwoleń na czasowe zajęcie nieruchomości gminnych i powiatowych w 2012 r.
Procedury w sprawie sprzedaży garaży na rzecz najemcy i w drodze przetargu określają  załączniki do Zarządzenia Wewnętrznego naczelnika Wydziału. Zezwolenia na czasowe zajęcie nieruchomości gminnych i powiatowych wydawane są na wniosek. Wydział nie posiada pisemnych procedur. Poszczególne czynności wykonywane są na podstawie wypracowanej dotychczas praktyki  oraz w oparciu o przepisy ustawy o gospodarce nieruchomościami.

w zakresie sprzedaży garaży na rzecz najemcy 

Kontrolą objęto  sprzedaże garaży  dokonane w oparciu o procedury zawarte w zarządzeniu naczelnika wydziału z dnia 28.05.2012 r. Przypadków takich było 4, w tym 1 w drodze przetargu. W każdym przypadku badanych spraw dokonano szczegółowej analizy dokumentacji pod kątem zgodności sprzedaży z ustawą o gospodarce nieruchomościami oraz z procedurami wewnętrznymi. Garaże na rzecz najemców sprzedano za kwoty wynikające z operatów szacunkowych. W każdym przypadku zamiar sprzedaży garażu został podany do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie wykazu na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Opola na okres zgodny z ustawą. W aktach wszystkich spraw znajduje się kompletna dokumentacja niezbędna do dokonania sprzedaży. Czynności techniczne oraz postępowania przygotowawcze zostały przeprowadzone zgodnie z procedurą wewnętrzną. Akty notarialne sporządzono na kwoty zgodne z wyceną. W sprawie sprzedaży garażu w drodze przetargu został sporządzony operat szacunkowy garażu przez rzeczoznawcę majątkowego. Pismem z dnia 03.07.2012 r. akta sprawy przekazano do Wydziału Inwestycji Miejskich celem sprzedaży w drodze przetargu ustnego nieograniczonego. 
w zakresie wydawania zezwoleń na czasowe zajęcie nieruchomości gminnych i powiatowych
Do szczegółowej kontroli wytypowano 10 postępowań, wybranych drogą losową w poszczególnych  miesiącach z całego okresu objętego kontrolą. Zapoznano się ze stosowaną procedurą i sposobem postępowania od momentu wpłynięcia i zarejestrowania wniosku do podjęcia decyzji. Szczególną uwagę zwrócono na terminowość załatwiania spraw, rodzaj i kompletność dokumentacji stanowiącej podstawę wydania zezwolenia oraz zasadność jego wydania. Nieprawidłowości nie stwierdzono. W każdym przypadku o wydaniu zezwolenia na zajęcie nieruchomości wnioskodawców poinformował Zastępca Prezydenta Miasta Opola Pan Arkadiusz Wiśniewski. Pisma te i inne dokumenty były podpisywane z upoważnienia Prezydenta Miasta Opola. 

Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został Pani doręczony w dniu 14.02.2013 r. Do ustaleń kontroli zastrzeżeń nie wniesiono. W zakresie objętym kontrolą nieprawidłowości nie stwierdzono. W związku z powyższymi ustaleniami, przekazuję Pani niniejsze wystąpienie bez wydawania zaleceń pokontrolnych.

