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                                                                        Pan

                                                                          Aleksander Rogowski 

                                                                Kierownik Referatu Nieruchomości

                                                                  Skarbu Państwa                                       

                                     WYSTĄPIENIE POKONTROLNE   

W dniach od 18 stycznia do 11 lutego 2013 r. w Referacie Nieruchomości Skarbu Państwa Urzędu Miasta w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 2/13. Celem kontroli było sprawdzenie prawidłowości działań Referatu w zakresie oddawania nieruchomości do korzystania w najem i dzierżawę oraz w zakresie ustalania odszkodowania za nieruchomości przejęte pod drogi publiczne w 2012 r.
w zakresie oddawania nieruchomości do korzystania w najem i dzierżawę

W 2012 r. było 15 postępowań w tych sprawach. Referat nie posiada pisemnych procedur. Poszczególne czynności wykonywane są na podstawie wypracowanej dotychczas praktyki  oraz w oparciu o przepisy ustawy o gospodarce nieruchomościami. Kontrolą objęto wszystkie postępowania przeprowadzone w 2012 r. Dokonano analizy dokumentacji w szczególności pod kątem terminowości załatwiania spraw oraz sprawdzenia czy na każdym etapie dane postępowanie jest zgodne z przepisami ustawy o gospodarce nieruchomościami. Zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami, zamiar oddania nieruchomości w dzierżawę został podany do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie wykazu na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Opola na okres określony w ustawie. W siedmiu przypadkach w badanej dokumentacji znajdowały się umowy dzierżawy zawarte w 2012 r. Stawki czynszów dzierżawnych wykazanych w umowach nie były niższe od minimalnych stawek określonych w załączniku nr 2 do pisma nr NSP AK. 72243-3/2006, NSP.AK.71443-1/2006 z dnia 25.01.2006 r. W czterech przypadkach wyrażono zgodę na oddanie przez państwową jednostkę organizacyjną w najem nieruchomości będącej w trwałym zarządzie. W dwóch przypadkach sprawy przekazano do innych wydziałów. W jednym przypadku zawarto umowę użyczenia.  W jednym przypadku nie doszło do zawarcia umowy najmu ze względu na brak chętnych.
w zakresie ustalania odszkodowania za nieruchomości przejęte pod drogi publiczne

W 2012 r. było 11 takich postępowań. Poszczególne czynności wykonywane są na podstawie wypracowanej dotychczas praktyki oraz w oparciu o przepisy ustawy o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych. Dokonano analizy wykonanych czynności na każdym etapie danego postępowania pod kątem zgodności z  przepisami Kodeksu postępowania administracyjnego oraz w/w ustawy ze szczególnym uwzględnieniem terminowości załatwiania spraw. Nieprawidłowości nie stwierdzono. W każdym przypadku akta przekazywano do Wojewody Opolskiego z wnioskiem o wyłączenie Prezydenta Miasta Opola. Odszkodowania ustalane były przez starostów wskazanych przez wojewodę.
Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został Panu doręczony w dniu 15.02.2013 r. Do ustaleń kontroli zastrzeżeń nie wniesiono. W zakresie objętym kontrolą nieprawidłowości nie stwierdzono. W związku z powyższymi ustaleniami, przekazuję Panu niniejsze wystąpienie bez wydawania zaleceń pokontrolnych.

