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WYSTĄPIENIE POKONTROLNE
W dniach od 22 stycznia do 5 lutego 2013 r. w Miejskim Zarządzie w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 4/13.

Celem kontroli było sprawdzenie prawidłowości załatwiania spraw zgłaszanych przez mieszkańców w szczególności pod kątem ich ewidencjonowania oraz terminowości i rzetelności. 

Dokonano analizy wszystkich pism zaewidencjonowanych w  2012 r. w Dziale Eksploatacji Dróg oraz w Dziale Utrzymania Zieleni i Czystości, w zakresie remontów pod kątem ustalenia, które z nich były zgłoszeniami mieszkańców. Szczegółową kontrolą objęto dokumentację dotyczącą wszystkich zgłoszeń pod kątem sposobu i terminu załatwienia oraz treści i terminu udzielenia odpowiedzi. Na podstawie rejestru skarg prowadzonych przez Wydział Organizacyjny ustalono skargi na MZD rozpatrywane w 2012 r. przez Radę Miasta Opola. Ustalono ile skarg dotyczyło spraw objętych kontrolą, dokonano ich analizy pod kątem zgodności zarzutów z tematyką kontroli oraz pod kątem sposobu rozpatrzenia przez Radę Miasta. Dokonano analizy protokołów kontroli zewnętrznych przeprowadzonych w MZD w 2012r. pod kątem ustalenia czy dotyczyły one zakresu objętego kontrolą. Zapoznano się z ustaleniami poszczególnych kontroli oraz z wydanymi zaleceniami i sposobem ich wykonania. Przyjęto ustne i pisemne wyjaśnienia od pracowników merytorycznych kontrolowanych komórek organizacyjnych.

Załatwianiem spraw zgłaszanych przez mieszkańców zajmują się głównie dwa działy tj. Dział Utrzymania Zieleni i Czystości, oraz Dział Eksploatacji Dróg. MZD nie prowadzi odrębnego rejestru pism objętych zakresem kontroli. Wszystkie pisma wpływające oprócz faktur, rejestrowane są w głównej księdze korespondencyjnej i następnie dekretowane na poszczególne komórki organizacyjne. Ogółem w 2012 r. zarejestrowano 27.019 wpływów różnych pism. Ponadto podręczny rejestr wszystkich pism prowadzą kierownicy Działów. 

W  2012 r. w MZD przeprowadzono 5 kontroli zewnętrznych przez: Urząd Miasta Opola, ZUS, Radę Miasta Opola, NIK oraz Wojewódzką Inspekcję Ochrony Środowiska. Żadna z tych kontroli nie dotyczyła tematyki objętej niniejszą kontrolą. Na podstawie rejestru skarg prowadzonych przez Wydział Organizacyjny Urzędu Miasta Opola ustalono, że w 2012 r. Rada Miasta Opola rozpatrzyła 3 skargi na dyrektora MZD. Wszystkie skargi zostały uznane za bezzasadne. Zarzuty zawarte w skargach nie dotyczyły tematyki kontroli.
W zakresie spraw prowadzonych przez Dział Utrzymania Zieleni i Czystości
W rejestrze kierownika Działu ewidencjonowane są pisma oddzielnie według rodzaju spraw. W 2012 r. zarejestrowano łącznie 711 wpływów wszystkich pism. Zgłoszenia w różnych sprawach przyjmowane są również telefonicznie, które nie są ewidencjonowane. Z wyjaśnień kierownika Działu wynika, że zgłoszenia telefoniczne od mieszkańców w sprawach związanych z oczyszczaniem miasta oraz koszeniem, przycinaniem nasadzaniem żywopłotów i krzewów oraz usuwaniem, pielęgnacją i nasadzaniem drzew nie są rejestrowane, ponieważ w większości przypadków w Dziale Utrzymania Zieleni i Czystości  mają one charakter informacyjny. W 2012 r. w Dziale Utrzymania Zieleni i Czystości mieszkańcy zgłosili na piśmie 33 sprawy. W 6 przypadkach terminy udzielenia odpowiedzi przekroczyły okres jednego miesiąca. Z wyjaśnień kierownika działu wynika, że: w 2 przypadkach sprawa jest nadal w toku, w 1 przypadku odpowiedzi udzielono po terminie ponieważ Dział Utrzymania Zieleni i Czystości prowadził  konsultacje w kwestii ewentualnych nasadzeń (zasięgnięcie opinii dendrologów co do możliwości wykonania dodatkowych nasadzeń i wykonawców robót co do kosztów proponowanego przedsięwzięcia w związku z brakiem projektu zieleni). W 2 przypadkach złożenie wniosku wiąże się ze sporządzeniem niezbędnej dokumentacji. W 1 przypadku roboty realizowane są w miarę posiadanych środków finansowych a z wnioskodawcą MZD jest w stałym kontakcie telefonicznym. W pozostałych przypadkach dział zareagował na zgłoszenie podejmując czynności w terminie nie przekraczającym jednego miesiąca.

W zakresie spraw prowadzonych przez Dział Eksploatacji Dróg 
W rejestrze kierownika Działu ewidencjonowane są pisma oddzielnie według rodzaju spraw. W 2012 r. w zakresie remontów odnotowano 350 wpływów pism. Zgłoszenia w sprawach remontów dróg i infrastruktury drogowej przyjmowane są również telefonicznie i nie są one rejestrowane.  Średnio w tygodniu było około 5 zgłoszeń telefonicznych od mieszkańców w sprawach związanych z utrzymaniem pasa drogowego tj. około 250 w ciągu roku. Z wyjaśnień kierownika Działu wynika, że tematyka zgłoszeń najczęściej obejmuje ubytki w nawierzchni jezdni i chodników, uszkodzenia studzienek lub innych urządzeń obcych w pasie drogowym np. latarni,  braki i uszkodzenia oznakowania pionowego, awarie sygnalizacji świetlnych, przeszkody architektoniczne typu: za wysokie krawężniki na przejściach dla pieszych, prośby o remonty jezdni lub chodników, prośby o wprowadzenie zmian w organizacji ruchu.  Na poszczególne prace wystawiane są zlecenia, które są rejestrowane w rejestrze zleceń prowadzonym elektronicznie.

Wyrywkowo skontrolowano 33 sprawy zgłoszone na piśmie w Dziale przez mieszkańców w okresie od stycznia do maja 2012 r. W 1 przypadku termin udzielenia odpowiedzi przekroczył okres jednego miesiąca. Z wyjaśnień kierownika działu Eksploatacji wynika, że odpowiedź została udzielona po terminie 1 miesiąca, ponieważ sprawa początkowo znajdowała się w dziale Realizacji Inwestycji a następnie trafiła do działu Eksploatacji. Sprawa ta miała kilka wątków pobocznych. W pozostałych przypadkach dział zareagował na zgłoszenie podejmując czynności w terminie nie przekraczającym 1 miesiąca.
Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został Panu doręczony w dniu 7.03.2013 r. Mając na uwadze powyższe ustalenia proszę o realizację następującego zalecenia pokontrolnego:
1.W związku z dużą ilością spraw zgłaszanych przez mieszkańców telefonicznie rozważyć potrzebę, możliwość oraz zasadność sformalizowania rejestracji zgłoszeń przyjmowanych telefonicznie.
Sprawozdanie z realizacji zaleceń pokontrolnych proszę przedłożyć do Wydziału Kontroli Wewnętrznej i Audytu w terminie do 30.04.2013 r.
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