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Wystąpienie Pokontrolne

W okresie od 25.02.2013 r. do 08.03.2013 r. przeprowadzono w Wydziale Geodezji i Kartografii postępowanie kontrolne dotyczące wydawania decyzji w sprawach podziału nieruchomości.

Celem kontroli było sprawdzenie prawidłowości działań Wydziału w zakresie objętym kontrolą w szczególności pod kątem terminowości załatwiania spraw oraz zgodności postępowania  z przepisami ustawy o gospodarce nieruchomościami i Kodeksem postępowania administracyjnego.

W trakcie prowadzonych czynności kontrolnych badaniu poddano zgromadzone w trakcie jej trwania dowody a w szczególności dokumenty źródłowe (akta spraw).
W wyniku szczegółowej analizy dokumentacji ustalono, że:
Wydział nie posiada pisemnych procedur. Poszczególne czynności wykonywane są na podstawie wypracowanej dotychczas praktyki oraz w oparciu o przepisy Kodeksu postępowania administracyjnego i ustawy o gospodarce nieruchomościami. 
Zgodnie z Zarządzeniem Wewnętrznym naczelnika Wydziału Geodezji i Kartografii w sprawie organizacji pracy Wydziału - zadania w zakresie objętym kontrolą realizuje Referat Ewidencji Gruntów i Budynków. 
W SOD sprawy z tego zakresu ewidencjonowane są pod nr JRWA 6831. Postępowania wszczynane są na wniosek i z urzędu. W trakcie prowadzonych czynności kontrolnych w 2012 r. zarejestrowano 152 sprawy, w tym 39 wszczętych z urzędu.  Do każdej sprawy prowadzona jest odrębna dokumentacja.
Szczegółową kontrolą objęto wszystkie 14 postępowania wszczęte z urzędu w II półroczu 2012 r. oraz 12 postępowań wybranych drogą losową po 1 z każdego miesiąca. Zapoznano się ze stosowaną procedurą i sposobem postępowania od momentu wpłynięcia i zarejestrowania wniosku do podjęcia decyzji. Szczególną uwagę zwrócono na terminowość załatwiania spraw oraz kompletność zebranej dokumentacji stanowiącej podstawę wydania decyzji.
Badaną dokumentację - postępowania we wszystkich sprawach porównano z odpowiednimi przepisami ustawy o gospodarce nieruchomościami i rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie sposobu i trybu dokonywania podziałów nieruchomości. Wszystkie badane sprawy zawierały komplet wymaganej dokumentacji niezbędnej do wydania decyzji.
 W 9 postępowaniach wszczętych z urzędu oraz w 6 postępowaniach wszczętych na wniosek decyzje wydano po terminie ustawowym, o którym mowa w art. 35 § 3 Kpa tj. po upływie dwóch miesięcy. Z wyjaśnień naczelnika wydziału wynika, powyższe opóźnienia wystąpiły z przyczyn niezależnych od organu. Powstały one z winy stron i spowodowane było oczekiwaniem na przekazanie przez geodetę protokołu z przyjęcia granic i projektu podziału. 
W 1 przypadku przekroczenie terminu  do wydania decyzji nastąpiło z winy kontrolowanego wydziału. Zakończenie postępowania poprzez wydanie decyzji nastąpiło 20 dni po terminie określonym w  art. 35 § 3 Kpa. 
W 7 postępowaniach wszczętych z urzędu stwierdzono takie uchybienia jak: brak daty i podpisu  potwierdzających przyjęcie zawiadomienia o wszczęciu postępowania oraz brak w aktach sprawy zawiadomienia o wszczęciu postępowania. 
W dniu 10.04.2013 r. protokół kontroli doręczono naczelnikowi wydziału. Do ustaleń zawartych w protokole kontroli zastrzeżeń nie wniesiono. 
Zalecenia

W związku z powyższymi ustaleniami polecam:
1. We wnioskach urzędowych dotyczących zatwierdzenia podziału nieruchomości umieścić informację o możliwości przedłużenia postępowania w związku z art. 35 § 5 Kpa.

Termin wykonania zalecenia: bezzwłocznie
2. W zawiadomieniu o wszczęciu postępowania każdorazowo umieszczać podpis i pieczątkę potwierdzające jego przyjęcie.

Termin wykonania zalecenia: na bieżąco

3. W prowadzonych przez Wydział postępowaniach bezwzględnie przestrzegać zasady stosowania zawiadomienia o wszczęciu postępowania.

Termin wykonania zalecenia: na bieżąco
4. Realizowane przez Wydział postępowania dotyczące wydawania decyzji w sprawie podziału nieruchomości prowadzić zgodnie z terminami określonymi w Kodeksie postępowania administracyjnego.

Termin wykonania zalecenia: na bieżąco 
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