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                                     WYSTĄPIENIE POKONTROLNE   

W dniach od 15 lipca do 14 sierpnia 2013 r. w Wydziale Zarządzania Zasobem Komunalnym Urzędu Miasta w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 25/13.

Celem kontroli było sprawdzenie prawidłowości i efektywności działań windykacyjnych w zakresie zaległości czynszowych oraz terminowości załatwienia spraw zgłaszanych do wydziału w szczególności pod kątem ich ewidencjonowania oraz terminowości i sposobu załatwienia. 
W zakresie windykacji należności

Na podstawie prowadzonej dokumentacji oraz wyjaśnień pracowników merytorycznych Wydziału sprawdzono:

- prawidłowość ewidencjonowania poszczególnych należności,

- prawidłowość i realność sald należności,

- wysokość zaległości oraz przyczyny ich powstania i okresy których dotyczą,

- czy wykazuje się dostateczną troskę o terminową windykację zaległości,

- jakie podejmowano czynności zmierzające do wyegzekwowania zaległości,

- prawidłowość naliczania i pobierania należnych odsetek za zwlokę w regulowaniu należności,

- wydatki poniesione w związku z windykacją należności.

Na podstawie tych ustaleń dokonano analizy podejmowanych działań pod kątem ich skuteczności i efektywności oraz poniesionych kosztów w latach 2011-2013.

 Ponadto ustalono czy dokonywano umorzeń  należności i dokonano oceny zasadności tych umorzeń.

W zakresie terminowości załatwiania spraw

Na podstawie prowadzonych rejestrów pism przychodzących ustalono ogólną liczbę wszystkich pism zaewidencjonowanych w poszczególnych referatach w I półroczu 2013 r. Ustalono, które z nich dotyczyły załatwiania spraw najemców. W czterech referatach szczegółową analizą objęto co dwudziestą dokumentację tj. pięć zgłoszeń w każdym miesiącu. W jednym referacie kontrolą objęto wszystkie sprawy zgłoszone przez najemców w I półroczu 2013 r. Analizy dokumentacji dokonano pod kątem terminu i sposobu załatwienia spraw oraz udzielenia odpowiedzi. 


Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został Pani doręczony w dniu 23.08.2013 r. Do ustaleń kontroli zastrzeżeń nie wniesiono. W zakresie objętym kontrolą nieprawidłowości nie stwierdzono. W związku z powyższymi ustaleniami, przekazuję Pani niniejsze wystąpienie bez wydawania zaleceń pokontrolnych.

