
Sygn. akt                                                                                               Opole, dnia 19.12.2013 r.

  Adresat/wnioskodawca
Interpretacja indywidualna przepisów prawa podatkowego

Na podstawie art. 14c § 1-3 , art. 14d i art. 14j § 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. Ordynacja podatkowa (tekst jednolity: Dz. U. z 2012r. Poz. 749 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku z dnia 12.08.2013 r. (wpływ do organu podatkowego 12.08.2013 r.) uzupełnionego w dniu 16.09.2013r. (wpływ do organu 16.09.2013r.) oraz udzieleniu w dniu 26.11.2013r. (wpływ do organu 27.11.2013r.) odpowiedzi na pytania uzupełniające organu podatkowego skierowane do strony w dniu 20.11.2013r. (odebrane w dniu 25.11.2013r.) w sprawie udzielenia interpretacji co do zakresu i sposobu zastosowania prawa podatkowego, dotyczącego opodatkowania pomieszczeń będących częścią wspólną nieruchomości położonej w Opolu przy ul. XXX.

postanawiam

 uznać stanowisko strony jako nieprawidłowe 

UZASADNIENIE 

Zgodnie z art. 14c § 2 i 3 Ordynacji podatkowej – interpretacja indywidualna zawiera ocenę stanowiska wnioskodawcy wraz z uzasadnieniem prawnym tej oceny. W razie negatywnej oceny stanowiska wnioskodawcy interpretacja indywidualna zawiera wskazanie prawidłowego stanowiska wraz uzasadnieniem prawnym. Interpretacja indywidualna zawiera pouczenie o prawie wniesienia skargi do Sądu Administracyjnego. 

XXX zarządca wspólnoty mieszkaniowej przy ul XXX, posiadający pełnomocnictwo do reprezentowania wspólnoty zgodnie z umową o zarządzie nieruchomością wspólną z dnia 6 czerwca 2005 roku, zwrócił się wnioskiem w dniu 12.08.2013r. o interpretację przepisów prawa podatkowego.
            Na parterze budynku Wspólnoty Mieszkaniowej przy ul. XXX w Opolu mieszczą się dwa pomieszczenia będące częścią wspólną nieruchomości, w których znajdują się urządzenia energetyczne – transformator i rozdzielnia NN, stanowiące własność XXX Sp. z o.o. Pomieszczenia są nieodpłatnie użytkowane przez spółkę. Wspólnota mieszkaniowa zamierza podpisać umowę w formie pisemnej umowy najmu z firma XXX Sp. z o.o. na odpłatny wynajem tych pomieszczeń, a uzyskane w ten sposób fundusze przeznaczyć na zasilenie funduszu remontowego. Należy zwrócić uwagę na fakt, że urządzenia te służą do zaspokajania potrzeb wspólnoty oraz innych budynków. 

Zarządca nieruchomości formułuje swoje stanowisko zgodnie z art. 3 ust. 5 ustawy           o podatkach i opłatach lokalnych (Dz. U. 2010 Nr 95 poz. 613 z późń. zm. ), który określa podatnika podatku od nieruchomości w przypadku wyodrębnienia własności lokalu. W myśl przepisu art. 3 ust. 5 ustawy jeżeli wyodrębniono własność lokali, obowiązek podatkowy           w zakresie podatku od nieruchomości od gruntu oraz części budynku stanowiących współwłasność ciąży na właścicielach lokali w zakresie odpowiadającym częściom ułamkowym wynikającym ze stosunku powierzchni użytkowej lokalu do powierzchni użytkowej całego budynku.

           W związku z tym pojawiło się pytanie, czy w zaistniałej sytuacji powinno dojść do zmiany stawki opodatkowania.

           Zarządca nieruchomości stoi na stanowisku, że nie powinno dojść do zmiany dotychczas naliczanego podatku od nieruchomości dla poszczególnych właścicieli z uwagi na fakt, że pomieszczenie byłoby wynajmowane spółce XXX na jej statutową działalność. Przez statutową działalność należy według wnioskodawcy rozumieć, że urządzenia znajdujące się w tych pomieszczeniach służą do przesyłania energii elektrycznej do budynków , co jest zadaniem spółki. Wobec powyższego będzie miała tu zastosowanie stawka podatku od budynków lub ich części mieszkalnych zgodnie z art. 5 ust. 1 punkt 2 litera a ustawy o podatkach i opłatach lokalnych (Dz. U. 2010 Nr 95 poz. 613 z późń. zm. ).

W świetle przedstawionego stanu faktycznego i obowiązującego stanu prawnego organ podatkowy  postanowił zająć następujące stanowisko w sprawie. 

            Zgodnie z art. 5 ust. 1 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych (Dz. U. 2010 Nr 95 poz. 613 z późń. zm. ) rada gminy w drodze uchwały określa wysokość stawek podatku od nieruchomości. Podstawowym kryterium ustalenia wysokości podatku od nieruchomości jest przeznaczenie budynku lub jego części podlegającego opodatkowaniu. W świetle przestawionych faktów należy uznać, że pomieszczenia będące częścią wspólną wspólnoty mieszkaniowej przy ul. XXX w Opolu mające zostać odpłatnie wynajęte spółce XXX należy zgodnie z art. 5 ust. 1 punkt 2 litera b ustawy o podatkach i opłatach lokalnych (Dz. U. 2010 Nr 95 poz. 613 z późń. zm. ). zaliczyć do wyższej stawki podatkowej, tj. budynków lub i części związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej.  W świetle powyższego przepisu odpłatne wynajęcie przez wspólnotę mieszkaniową dwóch pomieszczeń XXX Sp. z o.o. na statutową działalność spółki należy zakwalifikować do grupy związanej z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej. W przypadku zawarcia umowy dotyczącej wynajęcia części wspólnej na cele związane z prowadzeniem działalności gospodarczej członkowie wspólnoty zobowiązani będą do złożenia korekty informacji o nieruchomościach zgodnie z art. 6 ust. 3 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych, który stanowi, że jeżeli w trakcie roku podatkowego zaistniało zdarzenie mające wpływ na wysokość opodatkowania w tym roku,                           a w szczególności zmiana sposobu wykorzystywania przedmiotu opodatkowania lub jego części, podatek ulega obniżeniu lub podwyższeniu, poczynając od pierwszego dnia miesiąca następującego po miesiącu, w którym nastąpiło to zdarzenie.

           Ponadto zgodnie z art. 3 ust. 5 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych, jeżeli wyodrębniono własność lokali, obowiązek podatkowy w zakresie podatku od nieruchomości od gruntu oraz części budynku stanowiących współwłasność ciąży na właścicielach lokali         w zakresie odpowiadającym częściom ułamkowym wynikającym ze stosunku powierzchni użytkowej lokalu do powierzchni użytkowej całego budynku. W doktrynie podkreśla się, iż przepis ten adresowany jest przede wszystkim do wspólnot mieszkaniowych, utworzonych na mocy ustawy  z dnia 24 czerwca 1994 o własności lokali (Dz. u. 2000 Nr 80 poz. 903 z późn. zm.) Podatnikami lokali stanowiących odrębny przedmiot własności są ich właściciele. Potwierdził to w swoim wyroku  z dnia 20 lutego 2013 roku III SA/Po 906/12 Wojewódzki Sąd Administracyjny w Poznaniu: „W przypadku ustanowienia odrębnej własności lokalu, obowiązek podatkowy ciąży na właścicielu tego lokalu nie tylko co do powierzchni użytkowej tego lokalu, ale także części (ułamkowej) nieruchomości wspólnej, obejmującej grunt oraz wszelkie części budynku, które nie służą wyłącznie do użytku właścicieli lokali (obliczonej proporcjonalnie do udziału przypadającego właścicielowi lokalu). Nie ma przy tym znaczenia okoliczność, że przypadająca część gruntu nie została fizycznie wydzielona dla wyłącznego korzystania.

          Mając na uwadze powyższe – postanowiono jak w osnowie niniejszej interpretacji.

Interpretacja dotyczy stanu faktycznego przedstawionego przez Wnioskodawcę i stanu prawnego obowiązującego w dacie wydania postanowienia. Interpretacja nie jest wiążąca dla Wnioskodawcy, wiąże natomiast właściwe organy podatkowe i organy kontroli skarbowej - do czasu jej zmiany lub uchylenia na podstawie art. 14b § 1 i 2 Ordynacji podatkowej.

POUCZENIE

Na niniejszą interpretację przysługuje prawo wniesienia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Opolu. Zgodnie z art. 52 ust. 3 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r. – Prawo 
o postępowaniu przed sądami administracyjnymi [PPSA] (Dz. U. z 2012 r., poz. 270 z późn. zm.) jeżeli ustawa nie przewiduje środków zaskarżenia w sprawie będącej przedmiotem skargi, skargę można wnieść po uprzednim wezwaniu na piśmie właściwego organu w terminie czternastu dni od dnia, w którym skarżący dowiedział się lub mógł dowiedzieć o wydanie aktu lub podjęciu innej czynności- do usunięcia naruszenia prawa. Skargę  można wnieść za pośrednictwem organu, który wydał zaskarżone rozstrzygnięcie. Skargę wnosi się w terminie trzydziestu dni od dnia doręczenia odpowiedzi organu na wezwanie do usunięcia naruszenia prawa, a jeżeli organ nie udzielił odpowiedzi na wezwanie, w terminie sześćdziesięciu dni od dnia wezwania o usunięcie naruszenia prawa (art.53 § 1 ustawy PPSA).   Zgodnie 
z art. 57 ustawy PPSA skarga powinna czynić zadość wymaganiom pisma w postępowaniu sądowym. 

