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                                                                  Pani 

                                                                  Agnieszka Maślak

                                                                  Naczelnik Wydziału 

                                                                  Infrastruktury Technicznej

                                                                  i Gospodarki Komunalnej
                                     WYSTĄPIENIE POKONTROLNE   

W dniach od 15.01.2014 r. do 14.03. 2014 r. w Wydziale Infrastruktury Technicznej i Gospodarki Komunalnej zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 1/14 w zakresie prawidłowości zlecania wykonywania usług w 2013 r.
Celem kontroli było w szczególności zbadanie czy w przypadkach udzielania zleceń nie zachodziła konieczność zawarcia umowy, czy naczelnik wydziału udzielając poszczególnych zleceń działała zgodnie z upoważnieniem tj. w ramach posiadanych środków, czy kwoty poszczególnych wydatków były zgodne ze zleceniami, czy postępowanie w sprawie udzielenia zleceń było zgodne z Zarządzeniem Prezydenta Miasta Opola. Ponadto celem kontroli było sprawdzenie czy i w jaki sposób realizowane są zalecenia Skarbnika Miasta Opola zawarte w piśmie z dnia 04.11.2013 r.
W wyniku kontroli ustalono między innymi, że oprócz zleceń wymienionych w piśmie Skarbnika Miasta Opola stwierdzono  także inne przypadki udzielenie zleceń, w których wystąpiły przesłanki do zawarcia umowy. Faktów takich nie stwierdzono po wydaniu zaleceń przez Skarbnika Miasta Opola.
Ponadto z analizy wydatków w latach 2012-2013 r. dla trzech wytypowanych wykonawców wynika, że łączne kwoty wydatków dla poszczególnego wykonawcy przekroczyły 14 tys. Euro. Z treści konkretnych zleceń za 2013 r. nie wynika, aby w tych przypadkach doszło do dzielenia zamówień w celu uniknięcia stosowania przepisów ustawy. Określone zamówienia dla poszczególnych wykonawców aktualnie mają charakter przewidywalny i dotyczą tego samego przedmiotu.
Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został Pani doręczony w dniu 24.03.2014 r. Do ustaleń kontroli zastrzeżeń nie wniesiono. W związku z powyższymi ustaleniami, polecam:

1.  Zlecania nabycia towarów lub wykonania prostych jednorazowych usług w trybie zamówień, do których nie stosuje się przepisów ustawy Prawo Zamówień Publicznych należy dokonywać tylko w przypadkach, gdy występują przesłanki wymienione w § 12 pkt 14 Instrukcji obiegu, kontroli i archiwizowania dokumentów księgowych w Urzędzie Miasta Opola, stanowiącej załącznik do Zarządzenia Nr OR-I.120.1.109.2012 z dnia 9 sierpnia 2012 r. Prezydenta Miasta Opola w sprawie wprowadzenia Instrukcji 
    obiegu, kontroli i archiwizowania dokumentów księgowych w Urzędzie Miasta Opola (ze zmianami).
2. Rozważyć możliwość udzielenia jednego zamówienia dla danego przedmiotu (w tym opisanych w materiale kontrolnym) i wyłonienia wykonawcy w drodze przetargu. 
Sprawozdanie z realizacji zaleceń proszę przekazać do Wydziału Kontroli Wewnętrznej do dnia 30.05.2014 r.                                         
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