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Młodzieżowego Domu Kultury
w Opolu
                                     WYSTĄPIENIE POKONTROLNE   

W dniach od 30 stycznia do 28 lutego 2014 r. w Młodzieżowym Domu Kultury w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 5/14.


Celem kontroli było sprawdzenie realizacji zaleceń pokontrolnych Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu z dnia 04.07.2013r.  oraz Urzędu Miasta Opola z dnia 16.01.2013r.


Kontrolą objęto dokumentację księgową za IV kwartał 2013r. W trakcie kontroli porównano zgodność treści udzielonych odpowiedzi na wystąpienia pokontrolne ze stanem rzeczywistym wynikającym z badanej dokumentacji. 
W wyniku kontroli ustalono, że zostały zrealizowane zalecenia pokontrolne wydane po kontroli przeprowadzonej przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Opolu oraz po kontroli przeprowadzonej przez Wydział Budżetu Urzędu Miasta Opola. 
Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został Pani doręczony w dniu 03.04.2014 r. Do ustaleń kontroli zastrzeżeń nie wniesiono. W zakresie objętym kontrolą nieprawidłowości nie stwierdzono. 

W związku z powyższymi ustaleniami, przekazuję Pani niniejsze wystąpienie bez wydawania zaleceń pokontrolnych.

