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      45-017 Opole
                                     WYSTĄPIENIE POKONTROLNE   
W dniach od 20.02.2014 r. do 17.03. 2014 r. w Miejskiej Bibliotece Publicznej w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 7/14 w zakresie prawidłowości gospodarowania ZFŚS i prowadzenia gospodarki kasowej.
W wyniku kontroli stwierdzono między innymi, że  kwota przyznawanych świadczeń dla wszystkich emerytów była jednakowa i wynosiła 180,00 zł. Z badanej dokumentacji nie wynika, aby przy przyznawaniu emerytom tych świadczeń w jednakowej wysokości brano pod uwagę ich sytuację życiową, rodzinną i materialną.  W każdym przypadku podstawą ich przyznania był jedynie złożony wniosek bez oświadczenia o dochodach. Regulamin nie zawiera odmiennych zasad przyznawania świadczeń dla emerytów. 
Z pisma radcy prawnego Miejskiej Biblioteki Publicznej złożonego w trakcie kontroli wynika, że różnice w sytuacji materialnej emerytów i rencistów są stosunkowo niewielkie, co nie uzasadnia konieczności precyzyjnego różnicowania ich w odniesieniu do przyznawanego świadczenia. 
Z treści tego wyjaśnienia wynika, że brano pod uwagę sytuację materialną emerytów, która nie jest zróznicowana. 
Fakt ten nie był jednak wykazany w dokumentacji jako uzasadnienie przyznania emerytom świadczenia w jednakowej wysokości.

Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został Pani doręczony w dniu 19.03.2014 r. Do ustaleń kontroli zastrzeżeń nie wniesiono. 
W związku z powyższymi ustaleniami polecam:                                   
W przypadku przyznawania świadczeń emerytom  należy w prowadzonej dokumentacji wykazywać, że każdorazowo brano pod uwagę ich sytuację materialną. 

Sprawozdanie z realizacji zaleceń proszę przekazać do Wydziału Kontroli Wewnętrznej do dnia 30. 05.2014 r. 

