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Pani 
                              Lidia Kaczyńska - Pampuch 

                        Dyrektor Domu Dziecka

                                                     ul. Powstańców Śl.14 

       45-086 Opole
                                     WYSTĄPIENIE POKONTROLNE   

W dniach od 24.02.2014 r. do 31.03.2014 r. w Domu Dziecka w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 8/14 w zakresie prawidłowości gospodarowania ZFŚS i prowadzenia gospodarki kasowej.
W wyniku kontroli stwierdzono między innymi, że  świadczenia w formie paczek dla dzieci przyznawano na wniosek pracowników. Dofinansowanie zostało przyznane dla 13 pracowników, na dzieci które nie ukończyły 18 roku życia. Wartość paczki wynosiła od 31,38 zł do 32,77 zł i była uzależniona od cen poszczególnych artykułów stanowiących zawartość paczek. Przy przyznawaniu tych świadczeń nie brano pod uwagę sytuacji rodzinnej, co jest sprzeczne z ustawą o zakładowym funduszu świadczeń socjalnych. 
Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został Pani doręczony w dniu 14.05.2014 r. Do ustaleń kontroli zastrzeżeń nie wniesiono. 
W związku z powyższymi ustaleniami polecam: 
Zgodnie z art. 8 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 4 marca 1994 r. o zakładowym funduszu świadczeń socjalnych – przyznawanie ulgowych usług i świadczeń oraz wysokość dopłat z Funduszu Socjalnego każdorazowo uzależniać od  sytuacji życiowej, rodzinnej i materialnej osoby uprawnionej do korzystania z Funduszu.     
Sprawozdanie z realizacji zaleceń proszę przekazać do Wydziału Kontroli Wewnętrznej do dnia 30.06.2014 r. 

