​
KW.I -1712.00003.2014                                                        Opole,                   2014 r.

Pani

Małgorzata Rabiega   

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa                                 

                                             WYSTĄPIENIE POKONTROLNE   

W dniach od 27 lutego do 21 marca 2014 r. w Wydziale Ochrony Środowiska I Rolnictwa Urzędu Miasta w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 10/14.

Celem kontroli było sprawdzenie prawidłowości działań wydziału w zakresie objętym kontrolą pod kątem zgodności postępowań z przepisami prawa. Zapoznano się ze stosowaną procedurą i sposobem postępowania od momentu wpłynięcia i zarejestrowania wniosku do podjęcia decyzji. Zwrócono szczególną uwagę na terminowość załatwiania spraw oraz kompletność zebranej dokumentacji stanowiącej podstawę wydania decyzji. Szczegółową kontrolą objęto 40 decyzji wydanych w 2013 r., w Referacie Kształtowania i Finansowania Ochrony Środowiska oraz w Referacie Ochrony Zasobów Naturalnych i Edukacji Ekologicznej.
          W zakresie decyzji wydanych przez Referat Kształtowania i Finansowania Ochrony Środowiska zbadano 12 decyzji wydanych w 2013 r. Odwołań od tych decyzji nie wniesiono. W wyniku szczegółowej analizy postępowań ustalono, że wszystkie skontrolowane decyzje posiadały kompletną dokumentację, natomiast 2 zostały wydane w terminie powyżej 2 miesięcy. Na tą okoliczność zostały złożone wyjaśnienia, które zostały uznane za zasadne.

W zakresie decyzji wydanych przez Referat Ochrony Zasobów Naturalnych i Edukacji Ekologicznej zbadano 28 decyzji wydanych w 2013 r. Odwołań od tych decyzji nie wniesiono. 23 decyzje zostały wydane w terminie do 2 miesięcy, natomiast 5 powyżej. Wszystkie skontrolowane decyzje posiadały kompletną dokumentację, a w przypadku decyzji wydanych po 2 miesiacach  wysłano powiadomienia do stron o niezałatwieniu sprawy w terminie i wyznaczeniu nowego zgodnie z art. 36 Kpa.

Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został Pani doręczony w dniu 30.04.2014 r. Do ustaleń kontroli zastrzeżeń nie wniesiono. 

W związku z powyższymi ustaleniami, przekazuję Pani niniejsze wystąpienie bez wydawania zaleceń pokontrolnych.
