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                                                                             Pan

                                                                             Lesław Sobieraj

                                                                             Dyrektor  Opolskiego

                                                                             Ogrodu Zoologicznego

                                                                            ul.  Spacerowa 10  
                                                                        45-094 Opole 

                                     WYSTĄPIENIE POKONTROLNE   
W dniach od 17.03.2014 r. do 25.04. 2014 r. w Opolskim Ogrodzie Zoologicznym zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 11/14 w zakresie prawidłowości gospodarowania ZFŚS i prowadzenia gospodarki kasowej oraz prowadzenia edukacji w ramach statutowych działań w okresie 2013 r.
W wyniku kontroli stwierdzono między innymi, że  w § 1 Regulaminu Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych (zmienionego Zarządzeniem nr 4/2008 Dyrektora Ogrodu Zoologicznego z dnia 17 czerwca 2008 r.)  jest zapis, z którego wynika, że ze środków funduszu mogą być finansowane między innymi okolicznościowe imprezy organizowane przez Ogród. Zapis dotyczący przeznaczania środków Funduszu na ten cel jest niezgodny z art. 2 pkt. 1 ustawy z dnia 4 marca 1994 r. o zakładowym funduszu świadczeń socjalnych. Ustalono, że wszystkie skontrolowane wydatki dot. świadczeń zostały poniesione zgodnie z w/w. ustawą.
Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został doręczony (Wyłączono na podstawie ustawa z dnia 29.08.1997 r. o ochronie danych osobowych r., Dz. U. z 2002 r. Nr 101 poz.926 ze zm.)w dniu 29.04.2014 r. Do ustaleń kontroli zastrzeżeń nie wniesiono. 
W związku z powyższymi ustaleniami polecam:

1. Dokonać zmiany Regulaminu Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych poprzez usunięcie zapisu dotyczącego możliwości finansowania okolicznościowych imprez organizowanych przez Ogród.

Sprawozdanie z realizacji zaleceń proszę przekazać do Wydziału Kontroli Wewnętrznej do dnia 30. 06.2014 r. 

