                                     Informacja o kontroli  

W dniach od 24 kwietnia do 11 czerwca 2014 r. w Niepublicznym Żłobku „Kraina marzeń” w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 15/14.

Celem kontroli było sprawdzenie czy otrzymujący dotację w II półroczu 2013 r. realizował postanowienia umowy, w tym w szczególności: ustalenie stanu faktycznego w zakresie rozliczenia i prawidłowego wydatkowania  środków finansowych otrzymanych w ramach dotacji, zbadanie czy wykazana w przedłożonych rozliczeniach dokumentacja była zgodna z oryginałami dokumentów znajdującymi się u Zleceniobiorcy, ustalenie czy liczba dzieci wykazana we wnioskach o wypłatę transzy dotacji była zgodna ze stanem faktycznym.                                                                                 

Zapoznano się ze sprawozdaniami oraz z dokumentacją przedłożoną przez otrzymującego dotację do Wydziału Polityki Społecznej Urzędu Miasta Opola. Zapoznano się ze sposobem weryfikacji przez Wydział Polityki Społecznej danych wykazanych w otrzymanej dokumentacji. Dokonano analizy ewidencji księgowej prowadzonej przez osobę prowadzącą żłobek niepubliczny. Porównano dane wykazane w przekazanej dokumentacji z dokumentami źródłowymi dotyczącymi liczby dzieci oraz wpływów i wydatków środków przekazanych na realizowane zadania zgodnie z przedmiotem umowy. Zapoznano się ze sposobem prowadzenia ewidencji księgowej otrzymanych środków finansowych. Sprawdzono czy wykazane w rozliczeniach dokumenty były zgodne z ich oryginałami znajdującymi się u osoby prowadzącej żłobek niepubliczny. Przyjęto ustne wyjaśnienia od pracowników merytorycznych wydziału oraz od pełnomocnika właściciela żłobka i osoby prowadzącej ewidencję księgową.

Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został doręczony pełnomocnikowi właściciela żłobka w dniu 12.06.2014r. Do ustaleń kontroli zastrzeżeń nie wniesiono. W zakresie objętym kontrolą nieprawidłowości nie stwierdzono. W związku z powyższymi ustaleniami odstąpiono o wydawania zaleceń pokontrolnych. 
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