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                                                              Pani

                                                                Izabela Baryłowicz

                                                                Kierownik Biura ds. Lokalowych

                                                                i Nadzoru Właścicielskiego
Wystąpienie Pokontrolne


W okresie od 20.03.2014 r. do 18.04.2014 r. Referacie Lokalowym zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 12/14 w zakresie prawidłowości przyznawania mieszkań komunalnych przez ówczesny Wydział Zarządzania Zasobem Komunalnym.


Celem kontroli było sprawdzenie prawidłowości przyznawania mieszkań komunalnych w tym w szczególności w zakresie zgodności z kryteriami zawartymi w uchwale Rady Miasta Opola.

W wyniku kontroli ustalono między innymi, iż od chwili powstania Referatu Lokalowego tj. od 1grudnia 2013 r. do dnia zakończenia czynności kontrolnych w referacie brak jest zarządzenia wewnętrznego Kierownika dotyczącego organizacji pracy, o którym mowa w §17 Regulaminu Organizacyjnego.  Ponadto Referat nie posiada opisów stanowisk pracy,  zapisów dotyczących prowadzonych pisemnych rejestrów oraz pisemnych procedur postępowania dla zadań prowadzonych przez kontrolowany Referat.

Przyjęty sposób postępowania w tym zakresie jest kontynuacją zasad wypracowanych w ówczesnym Wydziale Zarządzania Zasobem Komunalnym. 

Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został Pani doręczony w dniu 30.05.2014 r. Do ustaleń w nim zawartych zastrzeżeń nie wniesiono. 

W związku z powyższymi ustaleniami polecam:

    1. W związku z przejęciem zadań po zlikwidowanym Referacie Lokalowym opracować pisemne procedury postępowania  w zakresie realizacji uchwały nr XLVII/608/01 Rady Miasta Opole z roku 2001 w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy.

Sprawozdanie z realizacji zaleceń proszę przekazać do Wydziału Kontroli Wewnętrznej do dnia 01.09.2014 r. 
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