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Pani 
Anna Plewka 
Z-ca Skarbnika
                                     WYSTĄPIENIE POKONTROLNE   

W dniach od 19.05.2014 r. do 11.06.2014 r. w Wydziale Finansowo – Księgowym zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 17/14 dotyczące prawidłowości realizowania zadań w zakresie prowadzenia księgowości i obsługi kasowej PKZP w Urzędzie Miasta Opola.
Zgodnie z  rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 19 grudnia 1992 roku w sprawie pracowniczych kas zapomogowo-pożyczkowych oraz spółdzielczych kas oszczędnościowo-kredytowych w zakładach pracy szczegółowe warunki świadczenia pomocy określa umowa zawarta między zakładem pracy a PKZP. W wyniku kontroli ustalono, że obecnie nie ma takiej umowy.
Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został Pani doręczony w dniu 12.06.2014 r. Do ustaleń kontroli zastrzeżeń nie wniesiono. 
W związku z powyższymi ustaleniami polecam: 
1. Zgodnie z § 4 ust. 2 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 19 grudnia 1992 r. w sprawie pracowniczych kas zapomogowo – pożyczkowych oraz spółdzielczych kas oszczędnościowo – kredytowych opracować projekt umowy między Urzędem Miasta Opola a PKZP w sprawie świadczenia pomocy przez zakład pracy na rzecz PKZP.
Sprawozdanie z realizacji zaleceń proszę przekazać do Wydziału Kontroli Wewnętrznej do dnia 30.08.2014 r. 
