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                                                                  Pani

                                                                  Agnieszka Kasper 

                                                                  Dyrektor 

                                                                  Centrum Obsługi 

                                                                  Administracyjnej Placówek

                                                                  Opiekuńczo - Wychowawczych                                                                                                                                       

                                                                  ul. Dambonia 3. 

                                                                  45-861 OPOLE

                              WYSTĄPIENIE POKONTROLNE   

W dniach od 26.05.2014 r. do 27.06. 2014 r. w Centrum Obsługi Administracyjnej Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 18/14 w zakresie prawidłowości gospodarowania ZFŚS i prowadzenia gospodarki kasowej  w 2013 r.
W wyniku kontroli stwierdzono między innymi, że:

 -  Kwota dokonanego odpisu była wyższa o 9,27 zł od odpisu naliczonego.  Z wyjaśnień głównej księgowej wynika, że dokonano zaokrąglenia w górę kwoty odpisu naliczonego. Zgodnie z art. 6 ust. 2 ustawy o zakładowym funduszu świadczeń socjalnych - na rachunek bankowy Funduszu przekazuje się równowartość dokonanych odpisów. 

 -  Zgodnie z regulaminem wysokość dofinansowania do wypoczynku pracowników winna wynosić  od 836,00 zł do 880,00 zł. Stwierdzono, że 4 osoby otrzymały świadczenie niższe niż 836,00 zł. Z wyjaśnień głównej księgowej wynika, że kwoty zostały przyznane proporcjonalnie do zatrudnienia według wymiaru etatów. W związku z powyższym należy stwierdzić, że art. 8 ustawy o zakładowym funduszu świadczeń socjalnych nie przewiduje żadnych innych kryteriów przyznawania ulgowych usług i świadczeń oraz wysokości dopłat. Również żaden z pozostałych przepisów ustawy nie zezwala pracodawcy na ich rozbudowanie w regulaminie korzystania z funduszu. Należy przy tym dodać, że Regulamin jednostki w żadnym zapisie nie przewiduje takiego sposobu przydziału świadczeń. 

Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został doręczony głównej księgowej Pani (Wyłączono na podstawie ustawa z dnia 29.08.1997 r. o ochronie danych osobowych r., Dz. U. z 2002 r. Nr 101 poz.926 ze zm.)w dniu 15.07.2014 r. Do ustaleń kontroli zastrzeżeń nie wniesiono. 

W związku z powyższymi ustaleniami polecam:

       1. Na rachunek bankowy Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych przekazywać równowartość dokonanych odpisów naliczonych na dany rok kalendarzowy.

   2.  Nie dokonywać ustalania ulgowych usług i świadczeń oraz wysokości dopłat  proporcjonalnie do wymiaru zatrudnienia. 
Sprawozdanie z realizacji zaleceń proszę przekazać do Wydziału Kontroli Wewnętrznej do dnia 30. 09.2014 r. 

