KW.I–1711.00013.2014                                                Opole,      lipca 2014 r.

                                                                Pani

                                                                Grażyna Wróbel

                                                                Dyrektor 

                                                                Przedszkola Publicznego nr 26

                                                                w Opolu 

                                                                ul. Chabrów 56
Wystąpienie Pokontrolne

W okresie od 29.05.2013 r. do 17.06.2014 r. w Przedszkolu Publicznym nr 26 w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 19/14.

Celem kontroli było: dokonanie oceny prawidłowości wydatkowania środków budżetowych, sprawdzenie rzetelności gospodarowania mieniem, sprawdzenie zgodności sporządzanych sprawozdań z ewidencją księgową.

      Szczegółową kontrolą objęto: 

     - zgodność z ewidencją otrzymanych i odprowadzonych do Urzędu Miasta dochodów budżetowych,

    -   zapisy w ewidencji księgowej dotyczące wydatków budżetowych w grudniu na wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń, wydatków zaewidencjonowanych w paragrafie 4270- usługi remontowe oraz dotyczące wpływów i wydatków wydzielonego rachunku dochodów za IV kwartał 2013 r.,

     -   zgodność z ewidencją księgową stanu zobowiązań i należności.

Sprawdzono czy na koniec roku jednostka dokonała spisu z natury i rozliczenia artykułów żywnościowych znajdujących się w magazynie. W zakresie gospodarki kasowej dane z ewidencji księgowej porównano z raportami kasowymi. W zakresie druków ścisłego zarachowania zapoznano się z zasadami i sposobem postępowania oraz sprawdzono ciągłość numeracji dotychczas wykorzystanych kwitariuszy przychodowych i rozchodowych.

Sprawdzono również czy jednostka posiada opracowane na piśmie procedury kontroli zarządczej oraz czy procedury te są dostosowane do specyfiki  jednostki, a także w jaki sposób są realizowane w praktyce.

          W zakresie objętym kontrolą nieprawidłowości nie stwierdzono. W dniu 17.07. 2014 r. protokół kontroli doręczono głównej księgowej Przedszkola Pani(Wyłączono na podstawie ustawa z dnia 29.08.1997 r. o ochronie danych osobowych r., Dz. U. z 2002 r. Nr 101 poz.926 ze zm.). Do ustaleń zawartych w protokole kontroli zastrzeżeń nie wniesiono. 

          W związku z tym, iż w wyniku kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości, niniejsze wystąpienie przekazuję bez zaleceń pokontrolnych.

PAGE  
Wystąpienie pokontrolne  nr /14                                                               Strona 2 z 1

