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Pani 
       Anna Potocka 

                                              Dyrektor Galerii Sztuki Współczesnej
                                                     Pl. Teatralny 12 

       45-056 Opole
                                     WYSTĄPIENIE POKONTROLNE   

W dniach od 02.06.2014 r. do 25.06.2014 r. w Galerii Sztuki Współczesnej w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 20/14 w zakresie prawidłowości gospodarowania ZFŚS i prowadzenia gospodarki kasowej.
W wyniku kontroli stwierdzono między innymi, że  aneksem nr 5 z dnia 06.06.2007r. do zarządzenia nr 1/98 z 07.04.1998r. w sprawie Regulaminu Funduszu Świadczeń Socjalnych Dyrektor Galerii wprowadził następujące zmiany:

,,Wysokość kwot poszczególnych świadczeń ustala się proporcjonalnie do wymiaru zatrudnienia.” 
Zgodnie z art. 8 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 4 marca 1994 r. o zakładowym funduszu świadczeń socjalnych – przyznawanie ulgowych usług i świadczeń oraz wysokość dopłat z Funduszu Socjalnego każdorazowo uzależniać od  sytuacji życiowej, rodzinnej i materialnej osoby uprawnionej do korzystania z Funduszu.     Ustawa o zakładowym funduszu świadczeń socjalnych nie przewiduje żadnych innych kryteriów przyznawania ulgowych usług i świadczeń oraz wysokości dopłat. Również żaden z przepisów ustawy nie zezwala pracodawcy na ich rozbudowanie w regulaminie korzystania z funduszu.

Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został Pani doręczony w dniu 26.06.2014 r. Do ustaleń kontroli zastrzeżeń nie wniesiono. 
W związku z powyższymi ustaleniami polecam: 

1. Dokonać zmiany Regulaminu Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych poprzez usunięcie zapisu dotyczącego możliwości ustalania ulgowych usług i świadczeń oraz wysokości dopłat proporcjonalnie do wymiaru zatrudnienia. 
        Sprawozdanie z realizacji zaleceń proszę przekazać do Wydziału Kontroli Wewnętrznej do dnia 30.08.2014 r. 

