KW.1711.0002.2015                                          Opole,     luty 2015 r.

                                                              Pani 

                                                              Katarzyna Zimoch

                                                              Dyrektor Międzyszkolnego Ośrodka                           Sportowego w Opolu

                                                              ul. Katowicka 14

                                                         45-061 Opole 

                          WYSTĄPIENIE POKONTROLNE   

W dniach od 15 stycznia do 20 lutego 2015 r. w Międzyszkolnym Ośrodku Sportowym w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 1/2015 w zakresie prawidłowości zatrudniania i zwalniania pracowników oraz ustalania wynagrodzeń, gospodarowania ZFŚS, prowadzenia gospodarki kasowej i gospodarowania drukami ścisłego zarachowania w 2014r.

           W wyniku kontroli ustalono między innymi, że w 2014 r. dokonano odpisu środków budżetowych na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych w łącznej kwocie 54.100,00 zł. Powyższa kwota odpisu jest zgodna z ewidencją księgową oraz ze sprawozdaniem Rb-28S. Środki budżetowe zostały przekazane na rachunek bankowy funduszu w terminach ustawowych. Faktyczna kwota naliczonego odpisu była niższa i wyniosła 54.085,81 zł. Z wyjaśnień głównej księgowej wynika, że kwota przekazanego odpisu została zaokrąglona do 54.100 zł tj. do kwoty przyjętej w planie finansowym.   

            W związku z powyższym należy stwierdzić, że zgodnie z art. 6 ust. 2 ustawy o zakładowym funduszu świadczeń socjalnych - na rachunek bankowy Funduszu przekazuje się równowartość dokonanych odpisów. 
Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został Pani doręczony w dniu 25.02.2015 r.  Do ustaleń kontroli zastrzeżeń nie wniesiono. 

W związku z powyższymi ustaleniami polecam:

1.Na rachunek bankowy Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych przekazywać  równowartość dokonanych odpisów naliczonych na dany rok kalendarzowy.

Sprawozdanie z realizacji zaleceń proszę przekazać do Wydziału Kontroli Wewnętrznej w terminie do dnia 30.03.2015 r.
