                                     Informacja o kontroli  

  W dniach od 30.01.2015 r. do 20.02.2015 r. w Stowarzyszeniu Pomocy Dzieciom i Młodzieży „Serce dla Serca” w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 6/2015 w zakresie: prawidłowości realizacji umowy Nr BOP.526.1.24.2014 z dnia 31.01.2014 r. RB/160/2014.

            Przedmiotem w/w umowy była realizacja zadania publicznego pn. „Jestem i mam do tego prawo” – wsparcie rodziny w procesie wychowania i opieki nad dzieckiem w placówce wsparcia dziennego „serce dla serca”. W ramach zawartej umowy Gmina Opole przekazała Stowarzyszeniu dotację w wysokości 70.000,00 zł. 

           Celem kontroli było ustalenie stanu faktycznego w zakresie rozliczenia środków finansowych otrzymanych z budżetu Miasta Opola na realizację zadania publicznego oraz zbadanie czy dane zawarte w sporządzonych sprawozdaniach i rozliczeniach końcowych były zgodne ze stanem faktycznym, ewidencją księgową i dokumentacją źródłową. 
Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został doręczony prezesowi stowarzyszenia w dniu 05.03.2015r. Do ustaleń kontroli zastrzeżeń nie wniesiono. W zakresie objętym kontrolą nieprawidłowości nie stwierdzono. W związku z powyższymi ustaleniami odstąpiono o wydawania zaleceń pokontrolnych.

