                                     Informacja o kontroli  

W okresie od 11.05.2015r. do 25.05.2015r. w Stowarzyszeniu Chrześcijańska Służba Charytatywna w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 18/15 w zakresie prawidłowości realizacji umowy nr BOP.526.9.25.2014 z dnia 31.01.2014r.

Celem kontroli było sprawdzenie prawidłowości wydatkowania przekazanych środków finansowych na realizację zadań zgodnie z zawartą umową. Dokonano analizy prowadzonej przez jednostkę kontrolowaną dokumentacji księgowej i sporządzonych sprawozdań. Porównano dokumentację załączoną do sprawozdania z dokumentami źródłowymi dotyczącymi środków przekazanych na realizowane zadania zgodnie z przedmiotem umowy. Przyjęto ustne wyjaśnienia od kierownika jednostki.

Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został doręczony kierownikowi świetlicy w dniu 09.06.2015r. Do ustaleń kontroli zastrzeżeń nie wniesiono. W zakresie objętym kontrolą nieprawidłowości nie stwierdzono. W związku z powyższymi ustaleniami odstąpiono o wydawania zaleceń pokontrolnych. 
