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	Wnioski pokontrolne



	Numer kontroli
	16/05

	Termin przeprowadzenia kontroli
	29.09.2005 r. – 10.10.2005 r.

	Jednostka Kontrolowana
	Liceum Ogólnokształcące Nr V w Opola

	Organ sprawujący nadzór nad jednostką kontrolowaną
	Prezydent Miasta Opola

	Imię Nazwisko oraz stanowisko służbowe kierownika Jednostki Kontrolowanej 
	Danuta Katorosz –Dyrektor LO Nr V w Opolu

	Imię Nazwisko oraz stanowisko służbowe członków zespołu kontrolnego
	Wiesław Pałczyński – St. Specjalista                                      Tadeusz Lech – Inspektor   


Streszczenie

Celem kontroli było zbadanie prawidłowości realizacji dochodów i wydatków w 2004 r. pod kątem ich zgodności z planem rzeczowo-finansowym, sprawozdaniami budżetowymi, ustawą o finansach publicznych i innymi przepisami.  
Ustalenia kontroli

Zapoznano się ze specyfiką przyjętych rozwiązań organizacyjnych w zakresie prowadzenia spraw kadrowo-księgowych.

Dokonano analizy przyjętych zasad pobierania opłat za uczestnictwo w zespołach zainteresowań. 

Na podstawie zapisów dokonywanych na kontach księgowych ustalono  poszczególne rodzaje wydatków budżetowych.

Sprawdzono czy istnieją dokumenty potwierdzające dokonanie określonych wydatków (faktury, rachunki, listy plac, raporty kasowe i tp). oraz porównano je z przelewami bankowymi.

Sprawdzono czy poszczególne dokumenty zostały odpowiednio opisane, zadekretowane i poddane wstępnej kontroli oraz podpisane przez głównego księgowego i zaakceptowane do wypłaty przez kierownika jednostki kontrolowanej.

Dane zawarte w rocznych sprawozdaniach budżetowych porównano z danymi wynikającymi z badanych dokumentów i ewidencji księgowej Dokonano analizy poszczególnych wydatków pod kątem ich celowości i gospodarności oraz zgodności z planem finansowym. 

W zakresie spraw organizacyjnych.

Publiczne Liceum Ogólnokształcące Nr V funkcjonuje w Zespole Szkół im. Prymasa Tysiąclecia Kardynała Stefana Wyszyńskiego.  W roku szkolnym 2003/2004 do liceum uczęszczało 1.789 uczniów w 52 oddziałach, natomiast w roku szkolnym 2004/2005 w 53 oddziałach uczyło się 1.729 uczniów. W czerwcu 2004r szkołę ukończyło 569 absolwentów. 

Uchwała Rady Miasta Opola Nr VIII/114/99 z dnia 22 kwietnia 1999r. z dniem 1 maja 1999r. nadała akt założycielski publicznej szkole ponad podstawowej, o nazwie Zespół Szkół im. Prymasa Tysiąclecia Stefana Kardynała Wyszyńskiego z siedzibą w Opolu przy ul. T. Kościuszki 14. 

Zgodnie wyżej wymienioną uchwałą w skład Zespołu Szkół wchodziły:

Zaoczne Liceum dla Pracujących

V Liceum Ogólnokształcące

Szkoła Podstawowa dla Pracujących

Szkoła Zawodowa dla Dorosłych

Publiczne Gimnazjum dla Dorosłych

Uchwała Nr XXVI/222/04 Rady Miasta Opola z dnia 26 lutego2004 r. odnawia akt założycielski Zespołu Szkół z dniem 1 września 2004r. 
W skład zespołu wchodzą następujące szkoły ponad gimnazjalne:

Publiczne Liceum Ogólnokształcące Nr V;

Publiczne Licem Profilowane Nr II;

Zasadnicza Szkoła Zawodowa dla Dorosłych;

Zaoczne liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych,

Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych;

Uzupełniające Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych;

Publiczne Gimnazjum dla Dorosłych z Oddziałami przy OHP.

Szkoła kształci młodzież i dorosłych w systemie dziennym i zaocznym o profilach:

matematyczno-informatycznym,

ogólnym

Szkoły te są szkołami na podbudowie szkoły zawodowej i zasadniczej szkoły zawodowej. Natomiast PLO Nr V i Liceum Profilowane na podbudowie gimnazjum.  

W zakresie spraw kadrowych.

Dyrektorem Zespołu Szkół im Prymasa Tysiąclecia  w Opolu  jest Pani Danuta Katorosz, powołana na to stanowisko  Uchwałą Nr 8583/2002 z dnia 1 sierpnia 2002 r. Zarządu Miasta Opola. 

W trakcie trwania kontroli obowiązki Głównej księgowej pełniła (Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198))    . Wymieniona zatrudniona jest na tym stanowisku na podstawie umowy o pracę w pełnym wymiarze czasu pracy na czas nieokreślony.

W zakresie realizacja planu rzeczowo-finansowego. 

Z budżetem Gminy jednostka rozlicza się w dziale 801, rozdział 83120. Jednostka kontrolowana prowadzi jeden rachunek bankowy dla środków budżetowych dotyczących bieżącej działalności. Ponadto jednostka posiada wyodrębniony rachunek bankowy dla środków specjalnych oraz rachunek bankowy środków zakładowego funduszu świadczeń socjalnych.

Wydatki budżetowe Zespołu Szkół. 
Z ewidencji księgowej Urzędu Miasta wynika, że w 2004 r. na działalność bieżącą jednostki  przekazano kwotę 4.291.585,14zł. Kwota ta składała się z subwencji oświatowej w wysokości – 2.951.275,00 zł., środków na zakupy medialne związane z nową maturą – 8.999,94 zł., oraz środków budżetowych miasta Opola w wysokości 1.340.310,00 zł.  Na koniec roku dokonano zwrotu do Urzędu Miasta niewykorzystaną kwotę – 6.647,70 zł.


   W dniu 7.01.2004 r. jednostka kontrolowana złożyła w Urzędzie Miasta Opola sprawozdanie Rb –28S z wykonania planu wydatków budżetowych za 2004 r.. Łączna kwota wydatków wykazana w sprawozdaniu wynosi 4.284.937,44 zł.  Ze sporządzonego sprawozdania wynika, że wydatki zostały zaewidencjonowane na trzynastu paragrafach. Największą pozycję stanowiły wydatki na wynagrodzenia i pochodne (składki ZUS, FP, trzynastka, ZFŚS). Łączna kwota tych wydatków wyniosła 2.975.936,00 zł, co stanowi 96,2 % zaplanowanej kwoty wydatków wynagrodzenia osobowe. W okresie objętym kontrolą trzem osobom wypłacono nagrody jubileuszowe na łączną kwotę 4.784,43 zł. 

W wyniku kontroli ustalono, że dane dotyczące wydatków w poszczególnych paragrafach wykazane w sprawozdaniu, są zgodne z danymi znajdującymi się w ewidencji księgowej. 

 Dochody budżetowe Zespołu Szkół.

W dniu 21.01.2005 r. jednostka kontrolowana przekazała do Urzędu Miasta Opola sprawozdanie Rb –28S z wykonania planu dochodów budżetowych za 2004 r. W sprawozdaniu tym wykazano, że dochody ogółem wyniosły 160.859,97 zł. Największa kwota dochodów – 117.000,00 zł. dotyczyła opłat za  egzaminy eksternistyczne oraz opłat za wydawane legitymacje i duplikaty świadectw.  Pozostałe dochody uzyskano za wynajem pomieszczeń  – 33.858,00 zł. 

Opłaty te były realizowane w systemie obrotu bezgotówkowego, poprzez dokonanie wpłat na wskazane konto bankowe. 

Z ewidencji księgowej Urzędu Miasta wynika, że przekazana przez jednostkę kontrolowaną na konto Urzędu kwota dochodów, jest zgodna z kwotą wykazaną w sporządzonym sprawozdaniu.

W trakcie kontroli ustalono, że dane wykazane w sprawozdaniu zarówno w odniesieniu do kwoty dochodów ogółem jak i w poszczególnych paragrafach są zgodne z danymi znajdującymi się w ewidencji księgowej.  Uzyskane dochody były systematycznie odprowadzane na konto Urzędu Miasta.

Przychody środków specjalnych Zespołu Szkół.

Ze sporządzonego  sprawozdania Rb-32 wynika, że wykonanie przychodów środków specjalnych w 2004 r. wyniosło ogółem 160.859,97 zł. 

Podstawowym źródłem przychodów środków specjalnych były wpłaty za egzaminy pisemne i ustne oraz wydawane duplikaty legitymacji i zaświadczeń. We wszystkich paragrafach dane wykazane w sporządzonym sprawozdaniu były zgodne z prowadzoną ewidencją księgową.
 Wydatki środków specjalnych Zespołu Szkół. 

 Ze sporządzonego przez jednostkę kontrolowaną sprawozdania Rb-32 wynika, że    wykonanie wydatków środków specjalnych w 2004 r. wyniosło ogółem 156.966,51 zł. Stan środków pieniężnych na koniec okresu sprawozdawczego wynosił 5.302,80 zł. 

Jak wynika z powyższych danych, największą pozycję w wydatkach środków specjalnych stanowiły wydatki na zakup usług. 

Przeprowadzona analiza dokumentacji księgowej potwierdziła prawidłową kwalifikację poszczególnych faktur wg podziału na paragrafy. 

W wyniku kontroli ustalono, że we wszystkich paragrafach dane zawarte w sporządzonym sprawozdaniu są zgodne z prowadzoną ewidencją księgową. Wydatków nieuzasadnionych nie stwierdzono.

Środki zakładowego funduszu świadczeń  socjalnych.

 W sprawozdaniach RB 28S za 2004 r. jednostka kontrolowana w odpisach na zakładowy fundusz świadczeń socjalny” wykazała kwotę   186.600,00 zł.

Na podstawie ewidencji księgowej oraz wyciągów bankowych ustalono, że kwoty wykazane w sprawozdaniach faktycznie zostały przekazane na rachunek bankowy Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych. 

Nie stwierdzono przypadków wydatkowania środków z tego Funduszu na cele niezgodne z ustawą z dnia 4 marca 1994 r. o zakładowym funduszu świadczeń socjalnych.

Przeprowadzone postępowanie kontrolne nie stwierdziło istnienia nieprawidłowości w wykorzystaniu i rozliczeniu dotacji z budżetu miasta w badanym okresie. W tej sytuacji, proponuje się odstąpienie od kierowania wniosków  i zaleceń pokontrolnych. 
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