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	Jednostka Kontrolowana
	Młodzieżowy Dom Kultury w Opola

	Organ sprawujący nadzór nad jednostką kontrolowaną
	Prezydent Miasta Opola

	Imię Nazwisko oraz stanowisko służbowe kierownika Jednostki Kontrolowanej 
	Elżbieta Marciniszyn – Dyrektor MDK Opole

	Imię Nazwisko oraz stanowisko służbowe członków zespołu kontrolnego
	Wiesław Pałczyński – St. Specjalista                                      Tadeusz Lech – Inspektor   


Streszczenie

Celem kontroli było zbadanie prawidłowości realizacji dochodów i wydatków w 2004 r. pod kątem ich zgodności z planem rzeczowo-finansowym, sprawozdaniami budżetowymi, ustawą o finansach publicznych i innymi przepisami.  
USTALENIA KONTROLI.

Zapoznano się ze specyfiką przyjętych rozwiązań organizacyjnych w zakresie prowadzenia spraw kadrowo-księgowych.

Dokonano analizy przyjętych zasad pobierania opłat za uczestnictwo w zespołach zainteresowań. 

Na podstawie zapisów dokonywanych na kontach księgowych ustalono  poszczególne rodzaje wydatków budżetowych.

Sprawdzono czy istnieją dokumenty potwierdzające dokonanie określonych wydatków (faktury, rachunki, listy płac, raporty kasowe i tp). oraz porównano je z przelewami bankowymi.

Sprawdzono czy poszczególne dokumenty zostały odpowiednio opisane, zadekretowane i poddane wstępnej kontroli oraz podpisane przez głównego księgowego i zaakceptowane do wypłaty przez kierownika jednostki kontrolowanej.

Dane zawarte w rocznych sprawozdaniach budżetowych porównano z danymi wynikającymi z badanych dokumentów i ewidencji księgowej Dokonano analizy poszczególnych wydatków pod kątem ich celowości i gospodarności oraz zgodności z planem finansowym. 

 Sprawdzono czy jednostka posiada zakładowy plan kont i opracowane na piśmie procedury kontroli finansowej, oraz czy procedury te są zgodne ze standardami Ministerstwa Finansów i dostosowane do specyfiki jednostki, a także w jaki sposób są realizowane w praktyce.

 W zakresie spraw organizacyjnych:  
Młodzieżowy Dom Kultury w Opolu działa od 24 stycznia 1954 roku. Jest placówką wychowania pozaszkolnego, jednostką budżetową miasta Opola, która od lat służy dzieciom, młodzieży i dorosłym mieszkańcom Opola. Działa na mocy ustawy  o systemie oświaty z dnia 7 września 1991 r., ustawy  o samorządzie terytorialnym z dnia 8 marca 1990 r. Od początku siedzibą placówki jest budynek przy ul. Strzelców Bytomskich 1. Na podstawie Uchwały Nr XXXVIII/356/97 Rady Miasta Opola z dnia 20 marca 1997r. od 1   września 1997r., w budynku Przedszkola Publicznego Nr 58  powstała Filia MDK na Osiedlu ZWM.

Natomiast na podstawie Uchwały Nr XIX/307/99 Rada Miasta Opola z dnia 30 grudnia 1999r., od 1 stycznia 2000r. w budynku po Miejskim Ośrodku Kultury przy ul. Targowej 12 powstała Filia MDK „Śródmieście”. 

W zakresie spraw kadrowych. 

              Dyrektorem Młodzieżowego Domu Kultury w Opolu  jest Pani Elżbieta Marciniszyn, powołana na to stanowisko  Uchwałą Nr 1570/97 z dnia 16 lipca  1997 r. Zarządu Miasta Opola. 
W trakcie trwania kontroli obowiązki Głównej księgowej pełniła (Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198)).          Wymieniona zatrudniona jest na tym stanowisku na podstawie umowy o pracę  w niepełnym wymiarze czasowym (1/2 etatu), od 1 września 2000r. do 30 listopada 2000r. na okres próbny a następnie na czas nieokreślony 

   W zakresie realizacji planu rzeczowo-finansowego.

W dniu 1 stycznia 2004 r. Dyrektor Młodzieżowego Domu Kultury  wydał  Zarządzenie Nr 1/2004 w sprawie wprowadzenia w życie zakładowego planu kont,  instrukcji kontroli finansowej, zasad (polityki) rachunkowości, zakładowego planu kont, obiegu dowodów finansowo –księgowych. Zarządzenie weszło w życie z dniem 02.01.2004 r. 

Z budżetem Gminy jednostka rozlicza się w dziale 854, rozdział 85407.                                                                                                                                                                                                                                                                           Jednostka kontrolowana prowadzi jeden rachunek bankowy dla środków budżetowych dotyczących bieżącej działalności. Ponadto jednostka posiadała wyodrębniony rachunek bankowy dla środków specjalnych oraz rachunek bankowy środków zakładowego funduszu świadczeń socjalnych.

Łączna kwota zobowiązań na dzień 31.12.2004 r. wynosiła 152.960,22 zł.

Zobowiązania te były uzasadnione i dotyczyły wypłaty trzynastej pensji, podatków, składek ZUS. Stan należności jednostki kontrolowanej na dzień 31.12.2004 r. wynosił – 26.125,00 zł. i dotyczył pożyczek z ZFŚS.  

 Wydatki budżetowe Młodzieżowego Domu Kultury 

  
Z ewidencji księgowej Urzędu Miasta wynika, że w 2004 r. na działalność bieżącą  przekazano kwotę 2.410.208,00 zł. Na kwotę tę składała się subwencja oświatowa przekazana przez Ministerstwo Edukacji Narodowej i Sportu w wys. 1.571.458,00zł oraz  Gminy Opole w wys. 838.750,00 zł. 


W dniu 12.01.2004 r. jednostka kontrolowana złożyła w Urzędzie Miasta Opola sprawozdanie Rb –28S z wykonania planu wydatków budżetowych za 2004 r.
  Łączna kwota wydatków wykazana w sprawozdaniu jest zgodna z łączną kwotą środków otrzymanych z Urzędu Miasta na działalność w 2004 r. oraz Ministerstwa Edukacji Narodowej i Sportu. Ze sporządzonego sprawozdania wynika, że wydatki zostały zaewidencjonowane na piętnastu paragrafach. Największą pozycję stanowiły wydatki na wynagrodzenia i pochodne (składki ZUS, FP, trzynastka, ZFŚS). Łączna kwota tych wydatków wyniosła 472.220,00 zł, co stanowi 79,3 % ogółu wydatków budżetowych. W okresie objętym kontrolą trzem osobom wypłacono nagrody jubileuszowe na łączną kwotę 4.784,43 zł. Odpraw emerytalnych nie wypłacano. 

W wyniku kontroli ustalono, że dane dotyczące wydatków w poszczególnych paragrafach wykazane w sprawozdaniu, są zgodne z danymi znajdującymi się w ewidencji księgowej.

   Dochody budżetowe Młodzieżowego Domu Kultury 

W dniu 02.02.2005 r. jednostka kontrolowana przekazała do Urzędu Miasta Opola sprawozdanie Rb –32 z wykonania planu dochodów budżetowych za 2004 rW sprawozdaniu tym wykazano, że dochody ogółem wyniosły 403.993zł. Największa kwota dochodów – 153.030 zł. dotyczyła wpływu z umów najmu,  opłat z organizacji imprez, opłat za placówki letniego i zimowego wypoczynku, organizowane przez MDK dla stałych uczestników zajęć oraz organizowanych imprez przez jednostkę. 

Kwota 250.540,92zł. jest dochodem z opłat   rodziców za  uczestnictwo dzieci w zespołach i zajęciach prowadzonych przez MDK. Ponadto na kwotę tę składają się dochody z występów zespołów i prowadzonych działań kulturalnych. 

Z ewidencji księgowej Urzędu Miasta wynika, że przekazana przez jednostkę kontrolowaną na konto Urzędu kwota dochodów, jest zgodna z kwotą wykazaną w sporządzonym sprawozdaniu.

W trakcie kontroli ustalono, że dane wykazane w sprawozdaniu zarówno w   odniesieniu do kwoty dochodów ogółem, jak i w poszczególnych paragrafach są zgodne z danymi znajdującymi się w ewidencji księgowej. Uzyskane dochody były systematycznie odprowadzane na konto Urzędu Miasta.

  Przychody środków specjalnych Młodzieżowego Domu Kultury

Ze sporządzonego przez jednostkę kontrolowaną sprawozdania Rb-32 wynika, że wykonanie przychodów środków specjalnych Młodzieżowego Domu Kultury w 2004 r. wyniosło ogółem 403.993zł.  

Jak wynika z powyższych danych, podstawowym źródłem przychodów środków specjalnych są wpłaty rodziców za uczestnictwo dzieci w zespołach i kołach zainteresowań. Wysokość opłat ustala Dyrektor MDK w Porozumieniu z Radą Programową.  

We wszystkich paragrafach dane wykazane w sporządzonym sprawozdaniu były zgodne z prowadzoną ewidencją księgową.

  Wydatki środków specjalnych Młodzieżowego Domu Kultury

Ze sporządzonego przez jednostkę kontrolowaną sprawozdania Rb-32 wynika, że wykonanie wydatków środków specjalnych Młodzieżowego Domu Kultury w 2004 r. wyniosło ogółem 377.202,94 zł. 

Stan środków pieniężnych na koniec okresu sprawozdawczego wynosił 46.013,63 zł. 

W wyniku kontroli ustalono, że we wszystkich paragrafach dane zawarte w sporządzonym sprawozdaniu są zgodne z prowadzoną ewidencją księgową. Wydatków nieuzasadnionych nie stwierdzono. 

Środki zakładowego funduszu świadczeń  socjalnych.

 W sprawozdaniu RB 28S za 2004 r. jednostka kontrolowana w odpisach na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych” wykazała  wydatki  w kwocie 96.100,00 zł.   

Na podstawie ewidencji księgowej oraz wyciągów bankowych ustalono, że kwoty wykazane w sprawozdaniach faktycznie zostały przekazane na rachunek bankowy Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych.  

Nie stwierdzono przypadków wydatkowania środków z tego Funduszu na cele niezgodne z ustawą z dnia 4 marca 1994 r. o zakładowym funduszu świadczeń socjalnych.
W wyniku kontroli ustalono, że we wszystkich paragrafach dane zawarte w sporządzonym sprawozdaniu są zgodne z prowadzoną ewidencją księgową. Wydatków nieuzasadnionych nie stwierdzono. 

   W trakcie postępowania kontrolnego nie stwierdzono istnienia nieprawidłowości w realizacji dochodów i wydatków w 2004 r. pod względem ich zgodności z planem rzeczowo-finansowym.

  W tej sytuacji, proponuje się odstąpienie od kierowania wniosków i zaleceń pokontrolnych.
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