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Naczelnik 

Wydziału Gospodarki Nieruchomościami        

WYSTĄPIENIE POKONTROLNE
W dniach od 20.02.2015 r. do 20.03.2015 r. w Wydziale Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miasta Opola zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 8/15 w zakresie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej, w tym procedura sprzedaży i podziału działek przy ul. Gen. Andersa 8 w Opolu. 
Szczegółową kontrolą objęto sprzedaż wybranych nieruchomości w drodze bezprzetargowej w latach 2013-2014 oraz oddanie nieruchomości w wieczyste użytkowanie.

Ustalono, że w sprawie sprzedaży i podziału działek przy ul. Gen. Andersa 8 postępowanie prowadzi Prokuratura Rejonowa w Legnicy oraz Najwyższa Izba Kontroli w Opolu. W związku z powyższym odstąpiono od dalszych czynności kontrolnych w tej sprawie.


W pozostałym zakresie objętym kontrolą nieprawidłowości nie stwierdzono. Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został doręczony zastępcy naczelnika Wydziału w dniu 10.04.2015 r. Do ustaleń kontroli zastrzeżeń nie wniesiono. 

Wobec powyższego przekazuję Pani niniejsze wystąpienie bez wydawania zaleceń pokontrolnych.

