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WYSTĄPIENIE POKONTROLNE
W dniach od 25.05.2015 r. do 19.06.2015 r. w Miejskim Zarządzie Lokali Komunalnych w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 22/15. 


Celem kontroli było zbadanie prawidłowości postępowania w zakresie wykonywania obowiązków właściciela nieruchomości w ramach wspólnot mieszkaniowych. Zapoznano się z przepisami prawa regulującymi zadania Gminy jako właściciela nieruchomości we wspólnotach mieszkaniowych oraz ze sposobem postępowania w zakresie wykonywania obowiązków właściciela nieruchomości w ramach wspólnot mieszkaniowych. Szczegółową kontrolą objęto losowo wybrane wspólnoty i sprawdzono czy we wszystkich skontrolowanych przypadkach gmina wykonywała obowiązki właściciela nieruchomości zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz przyjętymi założeniami.  Kontroli poddano także wydatki poniesione w IV kwartale 2014r. na zaliczki dla wspólnot mieszkaniowych oraz wydatki na wynagrodzenie dla zarządców poniesione w miesiącu grudniu 2014r. Kontrolą objęto również zasady głosowania na zebraniach wspólnot oraz prowadzenie dokumentacji w tym zakresie.


Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został Pani doręczony w dniu 09.10.2015r. Do ustaleń kontroli zastrzeżeń nie wniesiono. 

W związku z tym, iż w trakcie kontroli podjęto już działania mające na celu zmianę sposobu przechowywania dokumentacji, a także w związku z faktem, iż w pozostałym zakresie objętym kontrolą nie stwierdzono nieprawidłowości przekazuję Pani niniejsze wystąpienie bez wydawania zaleceń pokontrolnych.

