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                                                                                                                                                                                                    Aleksander Rogowski                                                                                                                                Naczelnik

                                                                   Biura Nieruchomości 

                                                                   Skarbu Państwa

                                   WYSTĄPIENIE POKONTROLNE

        W dniach od 9 do 27 lipca 2015 r. w Biurze Nieruchomości  Skarbu Państwa zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej postępowanie kontrolne nr 26 /2015. 

Celem kontroli było sprawdzenie prawidłowości postępowania Biura w zakresie realizacji zadań dotyczących sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej oraz w zakresie  zawierania umów użyczenia w 2014 r. 

Ogółem w 2014 r. w Biurze prowadzone były:

- 2 postępowania w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego, które zostały zakończone w 2014 r.   
- 4 postępowania w sprawach sprzedaży nieruchomości gruntowych w trybie bezprzetargowym na polepszenie nieruchomości przyległych. Jedno postępowanie zostało zakończone w 2014 r., dwa postępowania zakończono w 2015 r. a jedno postępowanie jest nadal w toku.                                              
Ponadto w 2014 r. zarejestrowano 3 sprawy dotyczące użyczania nieruchomości, 
z których dwie zostały zakończone a jedna sprawa pozostaje nadal w toku.
Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został doręczony Panu w dniu 07.08.2015 r. Do ustaleń kontroli zastrzeżeń nie wniesiono. W zakresie objętym kontrolą nieprawidłowości nie stwierdzono. W związku z powyższymi ustaleniami, niniejsze wystąpienie przekazuję bez wydawania zaleceń pokontrolnych.

