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                                                                                    Pani 

                                                                                    Irena Koszyk
                                                                                    Naczelnik Wydziału Oświaty

                                                                                   w miejscu  

                                    WYSTĄPIENIE POKONTROLNE
  
    W dniach od 12 września do 14 października 2005 r., na podstawie Zarządzenia  Nr OR.I-0152/22/2005 Prezydenta Miasta Opola z dnia 06.09.2005 r., w Wydziale Oświaty Urzędu Miasta Opola zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu postępowanie kontrolne nr 13/2005. 
  
    Celem kontroli była ocena prawidłowości realizacji zadań wynikających z Regulaminu Organizacyjnego (wykonywanych przez Referat Inwestycji, Remontów i Eksploatacji Obiektów Oświatowych) oraz prawidłowości realizacji zadań w zakresie przyznawania stypendiów dla młodzieży wiejskiej w roku szkolnym 2004/2005. 

  Z wykonanych czynności kontrolnych sporządzono protokół kontroli, który został doręczony kierownikowi jednostki kontrolowanej w dniu 29.12.2005 r. Zastrzeżeń do ustaleń zawartych w tym protokole nie zgłoszono. W wyniku kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości. 

            W zakresie inwestycji i remontów.
         

    Na zakup sprzętu i wyposażenia  basenu Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 5 zawarto dwie umowy. W obu przypadkach dostawy zrealizowano w terminach przewidzianych w umowach. Dostawę sprzętu i wyposażenia potwierdził dyrektor szkoły. 

  
Umowę na zakup, montaż i uruchomienie wyposażenia obieralni, zmywalni i kuchni dla Centrum Kształcenia Specjalnego zawarto w dniu 2.11.2004 r. Realizacji dostawy sprzętu dokonano w terminie ustalonym w umowie. Z montażu i uruchomienia wyposażenia sporządzono protokół odbioru. 

  
    W dniu 15.11.2004 r. zawarto umowę na dostawę wyposażenia pracowni mechanotroniki i nauki CNC dla Centrum Kształcenia Praktycznego. Dostawę zrealizowano w terminie ustalonym w umowie. Odbioru wyposażenia dokonano komisyjnie, w obecności dostawcy.          

 Na opracowanie audytów energetycznych i projektów technicznych dla obiektów Publicznych Szkół Podstawowych Nr 5, 20 i 21, Publicznego Gimnazjum Nr 2 oraz II i III Liceum Ogólnokształcącego została zawarta jedna umowa. Łączna wartość zamówienia wynosiła 89.060,00 zł, przy czym zgodnie z Uchwałą Rady Miasta Opola z dnia 29 grudnia 2004 r., kwota 66.455,00 zł została ujęta w planie finansowym wydatków niewygasających. 

 Wszystkie umowy na inwestycje i remonty zostały zarejestrowane w ewidencji prowadzonej przez Referat Rozliczeń Budżetowych Wydziału Finansowo- Księgowego. 

 Nie stwierdzono rozbieżności (przekroczeń) pomiędzy założeniami wynikającymi z rocznego planu, a  faktycznym wykonaniem poszczególnych zadań. Zakres rzeczowy robót wykonanych, był zgodny z zakresem wskazanym w umowach oraz z przyjętym planem inwestycji i remontów. Kwoty wypłaconych wynagrodzeń za wykonanie poszczególnych robót również były zgodne z zawartymi umowami. 

  Każdorazowo po podpisaniu umowy dokonywano przekazywania wykonawcy placu budowy. Odbioru końcowego zarówno inwestycji jak i remontów dokonywano protokolarnie. Poszczególne roboty odbierane były przez pracowników wydziału posiadających uprawnienia inspektora nadzoru.

W zakresie oddawania nieruchomości w najem, dzierżawę albo użyczenie w drodze umowy. 

  Sposób realizacji zadań został uregulowany zarządzeniem wewnętrznym naczelnika Wydziału. Zgodnie z zarządzeniem, prowadzenie spraw w tym zakresie polega na: doradztwie oraz analizie wyników i możliwości związanych z oddaniem nieruchomości lub jej części w najem, dzierżawę, albo użyczenie w drodze umów. Natomiast konkretne decyzje w tych sprawach podejmowane są przez dyrektorów poszczególnych jednostek oświatowych. 

           W zakresie przyznawania i wypłacania stypendiów.

  Zgodnie z Regulaminem  przyznawania stypendiów, obsługa programu stypendialnego została powierzona poszczególnym szkołom. Przekazywanie do realizacji projektów i środków każdorazowo odbywało się na podstawie porozumień zawartych z dyrektorami szkół. 

 
  W sprawie realizacji programu stypendialnego Wydział Oświaty prowadził na bieżąco korespondencję z Urzędem Marszałkowskim, Wydziałem ds. Europejskich i Planowania Rozwoju oraz ze szkołami. Z Urzędem Marszałkowskim prowadzona była korespondencja pisemna i elektroniczna. Dotyczyła ona pytań i wątpliwości oraz udzielonych odpowiedzi w różnych sprawach związanych z realizacją programu. W wyniku prowadzonej korespondencji wyjaśniona została większość problemów.
 
   Celem poprawienia zwróconego wniosku o płatność, dokonano ponownego sprawdzenia wszystkich dowodów zakupu. O stwierdzonych nieprawidłowościach poinformowano dyrektorów szkół oraz głównych księgowych. Przeprowadzono również szkolenie w tym zakresie. 

 
  Wypłat stypendiów dokonano na podstawie przedłożonych przez uczniów dowodów zakupów. Nie wszystkie dowody zostały zakwalifikowane przez Urząd Marszałkowski jako wydatki na cele edukacyjne. Część dowodów zwrócono do szkół celem ich poprawienia a część dowodów całkowicie odrzucono. W ich miejsce uczniowie przedłożyli nowe dowody potwierdzające poniesienie innych wydatków kwalifikowalnych. 

   Na podstawie dokumentacji znajdującej się w Wydziale Oświaty, w tym prowadzonej korespondencji ustalono, że stwierdzone przez Urząd Marszałkowski nieprawidłowości dotyczyły głównie dokumentacji przygotowywanej przez szkoły. Nieprawidłowości te, a co za tym idzie i opóźnienia wypłat stypendiów spowodowane były przede wszystkim wystąpieniem w trakcie realizacji programu wielu wątpliwości i niejasności związanych z jego realizacją. W wielu przypadkach chodziło o uzupełnienia dokumentacji o kserokopie dokumentów, które wcześniej nie były wymagane. Dyrektorów szkół na bieżąco informowano o wszelkich zmianach, uwagach,  wyjaśnieniach bądź nowych interpretacjach, wytycznych i zaleceniach Instytucji Wdrażającej, jak również nadzorowano i egzekwowano ich wykonywanie.


   Nie stwierdzono nieprawidłowości w postępowaniu Wydziału Oświaty w zakresie wynikającym z Zarządzenia Prezydenta Miasta w sprawie ustalenia odpowiedzialności za realizację projektu. 

   W związku z powyższymi ustaleniami, postanowiono nie wydawać zaleceń pokontrolnych.
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                                                         Streszczenie

Celem kontroli była ocena prawidłowości realizacji zadań wynikających z Regulaminu Organizacyjnego (wykonywanych przez Referat Inwestycji, Remontów i Eksploatacji Obiektów Oświatowych) oraz prawidłowości realizacji zadań w zakresie przyznawania stypendiów dla młodzieży wiejskiej w roku szkolnym 2004/2005. Ustalenia kontroli zostały zawarte w sporządzonym protokole. 
W zakresie inwestycji i remontów.

Referat Inwestycji, Remontów i Eksploatacji Obiektów Oświatowych Wydziału Oświaty w 2004 r. nadzorował ogółem 26 zadań. Były to inwestycje, remonty, zakup sprzętu i wyposażenia oraz wykonanie dokumentacji na łączną kwotę 3.495.432,00 zł. Zadania te realizowane były: 

-  w sześciu szkołach podstawowych, na łączną kwotę 1.405.764,00 zł, (remont basenu,  zakup wyposażenia, termomodernizacja obiektów, wykonanie ogrodzeń),

-  w sześciu szkołach zawodowych, na łączną kwotę  86.981,00 zł, (modernizacja sali gimnastycznej, zakup sprzętu na potrzeby „Nowej Matury”),

-  w sześciu liceach ogólnokształcących, na łączną kwotę 57.496,00 zł, (termomodernizacja obiektu, zakup sprzętu na potrzeby „Nowej Matury”),

          -  w trzech szkołach specjalnych, na łączną kwotę 1.385.196,00 zł, ( zakup  wyposażenia,  adaptacja obiektu)

-   w dwóch gimnazjach, na łączną kwotę 39.999,00 zł, ( termomodernizacja      obiektu, rozbiórka obiektu i budowa terenu rekreacyjnego),

-  w dwóch Centrach Kształcenia Ustawicznego, na łączną kwotę 500 tysięcy zł   (zakup wyposażenia, opracowanie dokumentacji, adaptacja pomieszczeń),

-   w jednej szkole artystycznej, na łączną kwotę 19.996,00 zł  (zakup sprzętu  na  potrzeby „Nowej Matury”).

Na realizację wszystkich zadań zawarto umowy z dostawcami i wykonawcami. Postępowania o udzielenie zamówień publicznych prowadzone były przez Wydział Inwestycji Miejskich. Przedmiotem niniejszej kontroli była realizacja niżej wymienionych umów:

         Umowy na zakup sprzętu i wyposażenia:

Na zakup sprzętu i wyposażenia  basenu Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 5 zawarto dwie umowy na łączną kwotę 26.999,12 zł  tj:

· umowę z dnia 04.11.2004 r. na kwotę 15.238,00 zł,

· umowę z dnia 24.09.2004 r. na kwotę 11.761,12 zł.

 Faktyczne wydatki na zakup wyposażenia wyniosły 26.998,70 zł na plan 27.000,00 zł. W obu przypadkach dostawy zrealizowano w terminach przewidzianych w umowach. Dostawę sprzętu i wyposażenia potwierdził dyrektor szkoły. 

W dniu 2.11.2004 r. zawarto umowę na zakup, montaż i uruchomienie wyposażenia obieralni, zmywalni i kuchni dla Centrum Kształcenia Specjalnego na łączną kwotę 70.538,36 zł. Realizacji dostawy sprzętu dokonano w terminie ustalonym w umowie. Z montażu i uruchomienia wyposażenia sporządzono protokół odbioru. Ogółem wydatki w tym zakresie były niższe od kwoty ustalonej w umowie i wyniosły 70.196,00 zł. Plan na 2004 r. przewidywał wydatki w kwocie 155.500,00 zł.

W dniu 15.11.2004 r. zawarto umowę na dostawę wyposażenia pracowni mechanotroniki i nauki CNC dla Centrum Kształcenia Praktycznego na kwotę 397.576,04 zł. Dostawę zrealizowano w terminie ustalonym w umowie. W dniu 17.12.2004 r., w obecności dostawcy dokonano komisyjnego odbioru wyposażenia. W 2004 r. nie dokonano zapłaty za dostawę tego wyposażenia. Wymieniona kwota ujęta została w planie finansowym wydatków niewygasających na 2005 r.

         Umowy na opracowanie dokumentacji:
Na opracowanie audytów energetycznych i projektów technicznych dla obiektów Publicznych Szkół Podstawowych Nr 5, 20 i 21, Publicznego Gimnazjum Nr 2 oraz II i III Liceum Ogólnokształcącego w Opolu została zawarta jedna umowa. Łączna wartość zamówienia wynosiła 89.060,00 zł, przy czym zgodnie z Uchwałą Rady Miasta Opola z dnia 29 grudnia 2004 r., kwota 66.455,00 zł została ujęta w planie finansowym wydatków niewygasających. Zapłaty całej należnej kwoty w tym i wydatków niewygasających dokonano w dniu 18.04.2005 r.

          Umowy na inwestycje i remonty

W wyniku kontroli dokonano analizy wszystkich siedemnastu umów zawartych na wykonanie remontów i inwestycji w 2004 r.

Wszystkie umowy zostały zarejestrowane w ewidencji prowadzonej przez Referat Rozliczeń Budżetowych Wydziału Finansowo-Księgowego. 

Nie stwierdzono rozbieżności (przekroczeń) pomiędzy założeniami wynikającymi z rocznego planu, a  faktycznym wykonaniem poszczególnych zadań. 

Zakres rzeczowy robót wykonanych, był zgodny z zakresem wskazanym w umowach oraz z przyjętym planem inwestycji i remontów. 

Kwoty wypłaconych wynagrodzeń za wykonanie poszczególnych robót również były zgodne z zawartymi umowami. 

Każdorazowo po podpisaniu umowy dokonywano przekazywania wykonawcy placu budowy. Odbioru końcowego zarówno inwestycji jak i remontów dokonywano protokolarnie. Poszczególne roboty odbierane były przez pracowników  wydziału posiadających uprawnienia inspektora nadzoru.

Należy zaznaczyć, że kontrolą objęto jedynie dokumentację znajdującą się w Wydziale Oświaty. Przedmiotem kontroli nie była problematyka prawidłowości wyłaniania poszczególnych wykonawców i dostawców, gdyż dokumentacja w tej sprawie znajduje się w Wydziale Inwestycji Miejskich. Wydział Oświaty opracowywał jedynie kosztorysy inwestorskie, przedmiary na roboty oraz wzory umów, które wraz z wnioskiem o rozpoczęcie procedury postępowania przekazywał do Wydziału Inwestycji Miejskich. 

Kontrolą nie objęto również prawidłowości weryfikacji przez naczelnika pod względem merytorycznym faktur wystawionych przez wykonawców i dostawców. Dokumentację dotyczącą tego zagadnienia jednostka kontrolowana przekazała do Referatu Rozliczeń Budżetowych w Wydziale Finansowo-Księgowym. 

W zakresie oddawania nieruchomości w najem, dzierżawę albo użyczenie w   drodze umowy.
Z Regulaminu Organizacyjnego Urzędu Miasta Opola wynika, że do zadań Referatu Inwestycji, Remontów i Eksploatacji Obiektów Oświatowych należy także „prowadzenie spraw związanych z oddaniem nieruchomości lub jej części w najem, dzierżawę albo użyczenie w drodze umowy”. 

Z Zarządzenia Wewnętrznego Nr 1/2003 Naczelnika Wydziału Oświaty z 1 kwietnia 2003 r. w sprawie organizacji pracy w Wydziale wynika, że prowadzenie przez Referat spraw w tym zakresie polega na: doradztwie oraz analizie wyników i możliwości związanych z oddaniem nieruchomości lub jej części w najem, dzierżawę, albo użyczenie w drodze umów. Natomiast konkretne decyzje w tych sprawach podejmowane były przez dyrektorów poszczególnych jednostek oświatowych.
 Wydział Oświaty nie posiada dokumentacji dotyczącej tej problematyki. Znajduje się ona w poszczególnych placówkach oświatowych. 

         W zakresie przyznawania i wypłacania stypendiów.

W dniu 26 sierpnia 2004 r. Rada Miasta Opola podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do realizacji „Wspierania rozwoju edukacyjnego młodzieży wiejskiej poprzez programy stypendialne”. 

W dniu 23 listopada 2004 r. Gmina Opole podpisała umowę z Samorządem Województwa Opolskiego w sprawie realizacji tego projektu. Zgodnie z zawartą umową na stypendia przeznaczono kwotę 382.252,00 zł, a zakończenie realizacji projektu ustalono  na dzień 30.08.2005 r. 

W dniu 30 listopada 2004 r. Prezydent Miasta Opola wydał zarządzenie, z którego wynika, że odpowiedzialnymi za realizację tego projektu są: 

Wydział Oświaty, Wydział ds. Europejskich i Planowania Rozwoju, Referat Planowania w Oświacie w Wydziale Budżetu, Referat Księgowości Podatkowej w Wydziale Finansowo-Księgowym, dyrektorzy publicznych i niepublicznych szkół ponadgimnazjalnych.

Zgodnie z zarządzeniem, Wydział Oświaty odpowiedzialny jest między innymi za: przeprowadzenie wyrywkowej kontroli (do 10 %)  zgodności przedkładanych przez uczniów rachunków z wymogami Regulaminu. 

Zgodnie z Regulaminem  przyznawania stypendiów, obsługa programu stypendialnego została powierzona poszczególnym szkołom. Przekazywanie do realizacji projektów i środków każdorazowo odbywało się na podstawie porozumień zawartych pomiędzy Gminą Opole a dyrektorami poszczególnych szkół. 

Umowy na realizację programów stypendialnych Gmina Opole zawarła z szesnastoma szkołami, w tym z trzema placówkami niepublicznymi. Ogółem stypendia przyznano 746 uczniom, a wypłacono 743 uczniom. Trzem uczniom nie wypłacono stypendium, gdyż osoby te nie przedłożyły wymaganych faktur.  

Wysokość stypendium wynosiła 51,14 zł. W takiej wysokości stypendium przyznano we wszystkich szkołach poza Zespołem Szkół Budowlanych przy ul. Niemodlińskiej. W placówce tej dokonano zróżnicowania wysokości stypendium w zależności od wysokości dochodów w rodzinie poszczególnych uczniów. Możliwość taką przewiduje przyjęty regulamin przyznawania i przekazywania stypendiów.
Zgodnie z pierwotną interpretacją Urzędu Marszałkowskiego - do rozliczania stypendium uwzględniano jedynie rachunki z datą zakupu 27.08.2004 r. lub późniejszą. W praktyce były przypadki, że uczniowie rozpoczynający naukę w 2004 r. zakupów podręczników czy biletów miesięcznych na wrzesień dokonywali wcześniej. W związku z powyższym początkowo tego rodzaju wydatki były kwestionowane przez Urząd Marszałkowski.

Podobne problemy występowały przy dokonywaniu interpretacji innych „wydatków na cele edukacyjne” tj. zakupu podręczników, słowników, zeszytów, strojów sportowych, opłat za pobyt w internacie i za wyżywienie. Były również przypadki kwestionowania przez Urząd Marszałkowski niektórych rachunków, które wcześniej zarówno szkoła, jak i jednostka kontrolowana uznała i zakwalifikowała jako wydatki na cele edukacyjne. Dlatego też, aby w przyszłości nie dochodziło do tego rodzaju rozbieżności interpretacyjnych, dyrektorzy szkół zostali zobowiązani do opracowania wykazów wydatków obligatoryjnych wymaganych przez poszczególne szkoły. 

Poza tym w początkowym okresie realizacji projektu, Urząd Marszałkowski oprócz zestawień dokonanych wydatków, żądał także dostarczenia dwóch kompletów kserokopii wszystkich rachunków – dowodów zakupu. Kserokopie poszczególnych dokumentów winny być sporządzone  na oddzielnej kartce. Każdy dokument winien być ponumerowany zgodnie z wykazem i odpowiednio opisany zgodnie z instrukcją. W maju 2005 r. Urząd Marszałkowski odstąpił od wymogu przekazywania kserokopii dowodów zakupu.

Pismem z dnia 22.06.2005 r. Urząd Marszałkowski w Opolu powiadomił Urząd Miasta Opola, że wniosek o płatność złożony po korekcie w dniu 27.05. 2005 r., nie został przyjęty przez Instytucję Wdrażającą, z uwagi na nieprawidłowości, które zostały wymienione w załączniku do tego pisma Jednocześnie poinformowano, że procedura wypłaty środków została wstrzymana do czasu przekazania poprawionego wniosku o płatności. 
W sprawie realizacji programu stypendialnego Wydział Oświaty prowadził na bieżąco korespondencję z Urzędem Marszałkowskim, Wydziałem ds. Europejskich i Planowania Rozwoju oraz z poszczególnymi szkołami. Na dzień kontroli dokumentacja zgromadzona w tej sprawie liczyła 103 pozycje. W wyniku prowadzonej korespondencji z Urzędem Marszałkowskim w Opolu wyjaśniona została większość problemów.
Oprócz korespondencji pisemnej Wydział Oświaty prowadził z Urzędem Marszałkowskim także korespondencję za pomocą poczty elektronicznej.

Z treści około 80 wydruków wynika, że korespondencja dotyczyła pytań i wątpliwości oraz udzielonych odpowiedzi w różnych sprawach związanych z realizacją programu. 

Celem poprawienia zwróconego wniosku o płatność, w Wydziale Oświaty dokonano ponownego sprawdzenia wszystkich dowodów zakupu pomimo tego, iż zarządzenie Prezydenta obliguje do sprawdzenia jedynie 10% rachunków. O stwierdzonych nieprawidłowościach poinformowano dyrektorów szkół oraz głównych księgowych. Przeprowadzono również szkolenie w tym zakresie. 

 Pierwszą transzę środków na wypłatę stypendium w kwocie 76.450,40 zł Urząd Miasta Opola otrzymał w listopadzie 2004 r. Środki te były przeznaczone na wypłatę stypendium za dwa miesiące tj. wrzesień-październik 2004 r. Łączna kwota wypłaconych stypendiów do końca grudnia 2004 r. wyniosła 74.672,59 zł. Wypłat stypendiów dokonano na podstawie przedłożonych przez uczniów dowodów zakupów, które zostały zaakceptowane przez szkoły i Wydział Oświaty jako wydatki na cele edukacyjne. Pozostała kwota tj. 1.777,81 zł została zwrócona do Urzędu Marszałkowskiego, gdyż uczniowie nie przedłożyli wymaganych dowodów zakupu.

Niektóre dowody zakupów nie zostały zakwalifikowane przez Urząd Marszałkowski jako wydatki na cele edukacyjne. W związku z tym część dowodów zostało zwróconych do szkół celem ich poprawienia a część dowodów całkowicie odrzucono. W ich miejsce uczniowie przedłożyli nowe dowody potwierdzające poniesienie innych wydatków kwalifikowalnych. Ponownego złożenia poprawionego wniosku o dofinansowanie dokonano w dniu 07.07.2005 r. Urząd Marszałkowski w Opolu pismem z dnia 5.09.2005 r. powiadomił Prezydenta Miasta Opola, że wniosek o płatność pośrednią został przyjęty przez Instytucję Wdrażającą oraz, że zlecenie przelewu zostało przekazane do realizacji. 

Od prawidłowego rozliczenia pierwszej transzy, uzależnione było otrzymanie drugiej transzy środków przeznaczonych na wypłatę stypendiów za następne osiem miesięcy tj. od listopada 2004 r. do czerwca 2005 r. Środki te w kwocie 305.801,60 zł  wpłynęły na konto Urzędu Miasta Opola w dniu 08.09.2005 r. Do szkół otrzymane środki przekazane zostały w dniu 13.09.2005 r. W trakcie kontroli kontynuowana była wypłata stypendium.  Łączna kwota wypłaconych stypendiów do końca września wyniosła 301.659,35 zł. 

Podstawę do wypłaty stypendiów i rozliczeń księgowych stanowiły oryginały dowodów zakupów. Dowody te, jako dokumenty księgowe przechowywane są w poszczególnych szkołach. Z tych też względów powyższa dokumentacja nie była objęta niniejszą kontrolą.

Na podstawie dokumentacji znajdującej się w Wydziale Oświaty, w tym dokumentacji dotyczącej korespondencji prowadzonej zarówno w formie papierowej, jak i w formie elektronicznej ustalono, że ujawnione przez Urząd Marszałkowski nieprawidłowości odnosiły się przede wszystkim do dokumentacji przygotowywanej przez szkoły. Stwierdzić jednak należy, że nieprawidłowości te, a co za tym idzie i opóźnienia wypłat stypendiów spowodowane były przede wszystkim wystąpieniem w trakcie realizacji programu wielu wątpliwości i niejasności związanych z jego realizacją. W wielu przypadkach stwierdzone nieprawidłowości dotyczyły uzupełnienia dokumentacji o kserokopie dokumentów wcześniej nie wymaganych przez Instytucję Wdrażającą.

Wydział Oświaty informował niezwłocznie dyrektorów szkół o wszelkich zmianach, uwagach,  wyjaśnieniach bądź o nowych interpretacjach, wytycznych i zaleceniach Instytucji Wdrażającej, jak również na bieżąco nadzorował i egzekwował ich wykonywanie.

Nie stwierdzono nieprawidłowości w postępowaniu Wydziału Oświaty w zakresie wynikającym z Zarządzenia Prezydenta Miasta w sprawie ustalenia odpowiedzialności za realizację projektu.

 W dniu 29.12.2005 r. protokół kontroli doręczono naczelnikowi Wydziału Oświaty panu Jerzemu Roszkowiakowi. W regulaminowym terminie naczelnik Wydziału nie zgłosił zastrzeżeń do ustaleń zawartych w tym protokole.

W związku z tym iż, w wyniku kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości, proponuje się nie wydawać zaleceń pokontrolnych.
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