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Opole, dnia 22 lutego 2006 roku

KWiA-I-0913/14/1/2005
Pan

Stanisław Głębocki

Naczelnik

Wydziału  Inżynierii  Miejskiej

Wystąpienie Pokontrolne

W okresie od 19.09.2005r.  do 19.10.2005r. przeprowadzono w Wydziale Inżynierii Miejskiej postępowanie kontrolne obejmujące następujący zakres tematyczny :

· prowadzenie spraw związanych ze sprawowaniem przez Prezydenta nadzoru nad Miejskim Zarządem Dróg.

· opracowywanie programów, koncepcji i projektów technicznych,

· prowadzenie spraw związanych z postępowaniem o zamówienia publiczne,

· likwidacja zbiornika  przeciwpożarowego przy ul. Wiejskiej w Opolu,

· realizacja umów,

· system  kontroli wewnętrznej.
I. Podsumowanie ustaleń kontroli
   Postępowanie kontrolne przeprowadzone zostało na podstawie akt sprawy, pisemnych informacji i wyjaśnień pracowników kontrolowanego Wydziału.
Celem kontroli było:

1. ustalenie czy Wydział sprawuje prawidłowy nadzór nad Miejskim Zarządem Dróg,

2. ustalenie czy programy, koncepcje, projekty techniczne  sporządzane w Wydziale lub dla potrzeb Wydziału opracowywane są przez osoby posiadające stosowne kwalifikacje oraz wedle określonych potrzeb,

3. ustalenie czy Wydział stosuje ustalone przez Prezydenta Miasta Opola wewnętrzne procedury zamówień publicznych przy zlecaniu opracowań,
4. ustalenie czy mechanizmy systemu kontroli  wewnętrznej  zapewniają racjonalny stopień pewności, że cele postawione przed Wydziałem Inżynierii Miejskiej  realizowane są prawidłowo,
5. ustalenie czy likwidacja zbiornika  przeciwpożarowego przebiegała  prawidłowo i bez zbędnej zwłoki,
6. ustalenie czy właściwie jest sprawowany nadzór nad szaletami miejskimi oraz oświetleniem ulic miasta.  

Nadzór nad Miejskim Zarządem Dróg
 Regulamin Organizacyjny  Miejskiego Zarządu Dróg w Opolu obowiązuje                            od 21.01.2005r, zgodnie z zarządzeniem nr 1/2005 z dnia 21.01.2005r., które w sposób wyraźny   uchyla  poprzednie zarządzenie nr 3/2000 z dnia 5.07.2000r.  w sprawie Regulaminu Organizacyjnego. Załącznikiem do aktualnego Regulaminu Organizacyjnego jest  schemat organizacyjny jednostki  uzgodniony z organem nadzoru tj. z Prezydentem Miasta Opola.  

W Miejskim Zarządzie Dróg funkcjonuje podział nadzoru zgodnie z ustalonymi zasadami.  Dyrektor oraz jego zastępcy, główny księgowy, a także kierownicy działów działają na podstawie udzielonych upoważnień. Regulamin wskazuje podległość poszczególnych stanowisk kierowniczych oraz zakres sprawowanego nadzoru. Regulamin określa zasady sporządzania i podpisywania dokumentów i korespondencji  w Miejskim Zarządzie Dróg, uwzględniając ustanowiony wcześniej podział nadzoru, także pisma dot. praw i zobowiązań majątkowych, dla których wymagany jest tryb reprezentacji łącznej. Jednakże tryb ten nie przewiduje obligatoryjnego podpisu głównego księgowego jednostki, którego podpis,  zgodnie z art. 35 ust. 1 pkt 3 i 4 oraz ust. 3 ustawy                         o finansach publicznych jest obowiązkowy. W zasadzie przepisy regulują tę kwestię wyczerpująco, jednak decyzja o wprowadzeniu procedury sporządzania i podpisywania dokumentów, obejmujących także dokumenty finansowe, powinna być kompletna, zatem nie może pomijać tak istotnych kwestii jak podpis głównego księgowego.

Regulamin Organizacyjny Miejskiego Zarządu Dróg szczegółowo określa zakresy obowiązków i uprawnień dyrektora, zastępcy dyrektora i głównego księgowego, określa także system kontroli wewnętrznej obejmujący kontrolę instytucjonalną realizowaną przez organ nadzoru oraz kontrolę funkcjonalną realizowaną przez osoby zajmujące stanowiska kierownicze.  Nadzór nad systemem kontroli wewnętrznej sprawuje dyrektor jednostki.                W jednostce prowadzony jest  rejestr wykonanych kontroli instytucjonalnych. Postanowienia Działu VII – System kontroli wewnętrznej nie precyzują zasad kontroli wewnętrznej realizowanej przez dyrektora oraz inne osoby nadzorujące prace w jednostce. Elementy kontroli bieżącej zostały uwzględnione w Części IV Regulaminu Organizacyjnego – Zasady podpisywania dokumentów i korespondencji.

 Nadzór wewnętrzny nad pracą jednostki jest sprawowany przez kierownictwo, zgodnie z ustaleniami dyrektora jednostki.  
Z przeprowadzonej kontroli wynika, że  Wydział Inżynierii Miejskiej sprawuje  nadzór  nad MZD uwzględniając nw. elementy.

· Identyfikowane są zadania wrażliwe i ryzyko.

· Sprawy załatwiane są  terminowo.

· Jednostka posiada roczny plan pracy, który uznano za skuteczny i celowy.

· Komunikacja w Miejskim Zarządzie Dróg nie budzi żadnych zastrzeżeń.  

· Wydział Inżynierii Miejskiej nie kontroluje celowości i oszczędności wydatków                        i zaciąganych przez MZD zobowiązań.

· Wszystkie operacje finansowe są realizowane terminowo. Następuje bieżąca kontrola terminowości realizacji zobowiązań zaciąganych przez Miejski Zarząd Dróg                             w zakresie  utrzymania dróg. 

· W ramach prowadzonego nadzoru ocena rzetelności, terminowości i prawidłowości działań Miejskiego Zarządu Dróg jest pozytywna.

· Miejski Zarząd Dróg posiada procedury ochrony danych osobowych w zakresie egzekucji opłat dodatkowych w strefie płatnego parkowania. Kierownik Referatu Dróg i Higieny Komunalnej Wydziału Inżynierii Miejskiej jest poinformowany o ich stosowaniu.

· Wydział Inżynierii Miejskiej nie posiada stosownej wiedzy nt. ubezpieczenia majątku. Nigdy nie kontrolowano tego zagadnienia.

Na podstawie otrzymywanych z MZD sprawozdań dokonywana jest każdorazowo analiza wykorzystania środków, lecz nie są sporządzane na tę okoliczność żadne dokumenty. Wyjaśnianie wszelkich wątpliwości odbywa się na bieżąco, często w drodze telefonicznych wyjaśnień. 

W Miejskim Zarządzie Dróg w Opolu obowiązuje Instrukcja  obiegu i kontroli dokumentów księgowych.  Załączniki do ww. Instrukcji nie zostały podpisane przez dyrektora jednostki. Instrukcja zawiera definicję kontroli finansowej odpowiadająca wymogom ustawy           o finansach publicznych. W instrukcji wyraźnie wskazano na odpowiedzialność kierownika jednostki  za finanse publiczne oraz ich kontrolę.

W Instrukcji wskazano definicję, elementy i etapy kontroli wstępnej oraz definicje kontroli bieżącej i następczej. Ponadto  określone zostały mierniki i kryteria kontroli finansowej, zasady dokonywania wydatków  odpowiadające wymogom ustawy o finansach publicznych. Szczegółowo opisano tryb postępowania z dowodami księgowymi, odpowiadający wymogom ustawy o rachunkowości.

Prowadzony jest systematyczny dozór nad działalnością Miejskiego Zarządu Dróg poprzez:   

· sprawowanie kontroli wewnętrznej w celu wykrycia nieprawidłowości,

· natychmiastowe, w związku z wymaganą skutecznością, reagowanie poprzez podjęcie działań zaradczych w celu usunięcia nieprawidłowości utrudniających lub  zagrażających osiągnięciu w maksymalnym (z punktu widzenia obiektywnych możliwości)  stanu pożądania (celu).

Z badanych akt sprawy wynika szybkie i skuteczne działania zaradcze poprzez pouczanie  i wydawanie wiążących poleceń  w związku  ze  stwierdzonymi w drodze kontroli tematycznej, doraźnej lub bieżącej nieprawidłowości. System kontroli jako skuteczny element nadzoru jest realizowany przez Wydział. System funkcjonowania MZD oparty jest na delegowaniu uprawnień, co gwarantuje wyższą skuteczność podejmowanych działań.
Dokumentacja przyszłościowa

W 2004 roku opracowano 22 projekty z zakresu tzw. Dokumentacji przyszłościowej.                    W żadnym z przypadków projektów nie opracowywali pracownicy Wydziału Inżynierii Miejskiej. Autorami opracowań byli zleceniobiorcy wyłonieni w trybie zamówień publicznych.  

Warunki udzielonych zamówień publicznych zostały określone w umowach                       z wykonawcami.  We wszystkich przypadkach realizowanych przez Wydział Inżynierii Miejskiej zawarto umowy na piśmie. 

Likwidacja zbiornika przeciwpożarowego

 W kwestii likwidacji zbiornika przeciwpożarowego zadania te są realizowane                    z nadmiernym opóźnieniem, jednakże na przewlekłość postępowania wpływ maja także inne Wydziały UM lub jednostki. 

Zarządzanie szaletami miejskimi

Z ewidencji księgowej, wynika, że w Opolu znajdują się cztery szalety miejskie. Natomiast  Wydział Inżynierii Miejskiej nadzoruje dwa szalety znajdujące się przy Placu Daszyńskiego oraz przy Placu Kopernika. Do 31.08.2004 r. szalety zarządzane były przez osoby fizyczne, na podstawie umów użyczenia. Gmina Opole nie ponosiła w tym okresie bieżących wydatków, ani też nie uzyskiwała żadnych dochodów z tego tytułu.                              Do obowiązków Gminy należało jedynie przeprowadzanie większych remontów oraz dokonywanie napraw i usuwanie awarii wymagających uprawnień i kwalifikacji zawodowych.

W dniu 31.08.2004 r. z firmą (Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198))  została zawarta umowa o zarządzanie gminnymi szaletami publicznymi znajdującymi się przy Placu Kopernika, Placu Daszyńskiego oraz w budynku Ratusza. Umowa obowiązuje od 01.09.2004 r. do 31.07.2007 r. Zarządca został wyłoniony w drodze przetargu. 

Zgodnie z zawartą umową, opłaty pobierane są od osób korzystających z szaletów. Ostateczne rozliczenie wpływów za dany miesiąc następuje na podstawie zużycia wody                w litrach, podzielonych przez normę zużycia wody na osobę, pomnożoną przez średnią cenę za korzystanie z szaletu. Odczyty faktycznego zużycia wody dokonywane są komisyjnie,                 w obecności przedstawiciela firmy zarządzającej szaletami. Z czynności tych każdorazowo sporządzane są protokoły.           

 Łączne wpływy z szaletów miejskich w okresie od 1.09.2004 r. do 31.12.2004r. wyniosły 4.606,57 zł. Natomiast w okresie od 01.01.2005 r. do 30.09.2005 r. wpływy te wyniosły 7.473,17 zł.

Oświetlenie miasta 

  W okresie od 1 marca do 30 września 2004 r. sprzedaży energii   i świadczenia usług przesyłowych dokonywano na podstawie umów zawartych przez Urząd Miasta Opola                      z (Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198))  w Opolu w dniu 01.03.2004 r. W dniu 01.10.2004 r. z (Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198)) zostały zawarte nowe umowy na sprzedaż energii i świadczenie usług przesyłowych. Umowy te zostały zawarte  w trybie bezprzetargowym, na okres trzech lat tj. do 30.09.2007 r.  

W wyniku kontroli stwierdzono, że wystawiane przez dostawcę energii faktury  dotyczące należności za energię elektryczną zużytą do oświetlenia ulic i placów oraz                      za konserwację urządzeń oświetlenia ulicznego każdorazowo są weryfikowane i odpowiednio opisywane. Ponadto dokonywane są komisyjne przeglądy funkcjonowania oświetlenia ulicznego miasta Opola, z których sporządzane są protokoły. W przeglądach oprócz pracowników Wydziału Inżynierii Miejskiej biorą udział przedstawiciele dostawcy energii oraz Straży Miejskiej i policji. W 2004 r. przeprowadzono trzy przeglądy oświetlenia, natomiast w pierwszym półroczu 2005 r. przeprowadzono dwa. 

Wydatki wyniosły ogółem 3.016.075,38 zł, w tym wydatki na zakup energii 2.425.189,34 zł, a wydatki na konserwację urządzeń oświetleniowych 590.886,04 zł.  

Kontrola wewnętrzna w Wydziale

W trakcie wykonywania czynności kontrolnych Wydział nie posiadał procedur kontroli wewnętrznej. W zarządzeniu w sprawie organizacji pracy w Wydziale z dnia                 24 kwietnia 2003r. w  pkt. 9 upoważniono kierowników referatów do prowadzenia kontroli wewnętrznej w Wydziale. Standardy kontroli wewnętrznej są w Wydziale realizowane. We  wszystkich zakresach uprawnień, obowiązków i odpowiedzialności ustalono zastępstwa. Wszyscy pracownicy posiadają zakresy obowiązków. Wszystkie zakresy zostały zatwierdzone przez naczelnika oraz przyjęte przez pracowników, których dotyczą. Podział obowiązków ustalono ponadto w Planie pracy na rok 2004r. zawierający zadanie, termin realizacji, osobę odpowiedzialną.  W Planie pracy nie  uwzględniono zadań z zakresu nadzoru nad MZD,  uwzględniono jednak kontrolę MZD. Ponadto  w Planie nie uwzględniono zadań związanych z archiwizacją dokumentacji, które to zadanie zostało przypisane                   konkretnemu pracownikowi do zakresu czynności. Plan pracy został podpisany w dniu 30.01.2004r. Plan pracy nie zawiera jednak planowych kontroli wewnętrznych w Wydziale.

II. Zalecenia

1. Uwzględnić w  czynnościach sprawowanego nadzoru nad MZD kontrolę realizacji zadań wynikających z przepisów ustawy o finansach publicznych, a w szczególności podpisywania przez głównego księgowego wszelkich dokumentów finansowych jednostki lub wywołujących skutki finansowe oraz zażądać od dyrektora jednostki uwzględnienia roli głównego księgowego w procedurach dot. podziału nadzoru.

2. Uwzględnić w czynnościach sprawowanego nadzoru kontrolę instytucjonalną celowości i oszczędności wydatków i zaciąganych przez MZD zobowiązań w ramach środków otrzymywanych z budżetu miasta Opola.

3. Sporządzić wykaz obowiązujących w MZD  procedur i w ramach sprawowanego nadzoru kontrolować ich przestrzeganie.

4. Uwzględniać w prowadzonych kontrolach w ramach sprawowanego nadzoru problematykę ubezpieczenia majątku znajdującego się w zarządzie MZD.   
 
Ponieważ  niezwłocznie po kontroli naczelnik Wydziału opracował  procedury kontroli wewnętrznej pomija się zalecenie dot. opracowania ww. procedur.

Termin wykonania zalecenia:   do dnia  30 marca 2006 roku.

	Na podstawie § 43 Regulaminu Kontroli Urzędu Miasta Opola   stanowiącego załącznik do zarządzenia nr OR.II-0152/18/2003 Prezydenta Miasta Opola z dnia 9 czerwca 2003 r. w sprawie Regulaminu Kontroli Urzędu Miasta Opola zmienionego zarządzeniem nr OR.I-152-32/2004 Prezydenta Miasta Opola z dnia 24.08.2004 r. w sprawie zmiany Regulaminu Kontroli Urzędu Miasta Opola oraz zarządzeniem nr OR.I-0152-42/2004 Prezydenta Miasta Opola z dnia 29.10.2004 r. w sprawie zmiany Regulaminu Kontroli Urzędu Miasta Opola wyznaczam termin przedstawienia sprawozdania z realizacji zaleceń na 30 marca 2006r.
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