3. Obiekt 3 – Ocena dostępności i bezpieczeństwa dokumentacji projektu.
OCENA: C

	3.1. Kryteria
	Przedmiotem testu było sprawdzenie sposobu archiwizacji dokumentów, w tym dokumentów księgowych, zgodnie z § 13 pkt 2 umowy o dofinansowanie przedmiotowego projektu (powinno być zagwarantowane przechowywanie dokumentacji do dnia 31.12.2013r. np. poprzez oddzielenie jej od innej dokumentacji księgowej, której okres przechowywania jest krótszy). Dokumentacja projektu powinna także spełniać wymogi dotyczące promocji i reklamy - § 16 umowy (min. oznaczenie segregatorów logo UE, programu operacyjnego i nazwą projektu oraz oznaczenie dokumentów wewnętrzno-zewnętrznych, w szczególności umów).


	3.2. Stan faktyczny
	i. Badania przeprowadzono w dniach: 24.01. – 07.02.2006r. (łącznie 5 testów, w komórkach: EiPR, FK, IM-PZP, OŚ) – a.a.13-37,73-110,116-118,154-159,171-188/8/B/6.

Dokumentacja w postaci Faktur VAT przechowywana jest w osobnej teczce, opisanej: „Faktury dotyczące zadania Pracownie mechatroniki”. Brak oznaczeń wynikających z § 16 umowy o dofinansowanie (logo) i oznaczeń zabezpieczających sposób archiwizacji dokumentów, zgodnie z § 13 umowy o dofinansowanie (minimalny okres przechowywania: do końca 2013r.). Zgodnie z przepisami ustawy o rachunkowości, istnieje wymóg 5-letniej archiwizacji przedmiotowej dokumentacji, co powoduje ryzyko zniszczenia dokumentacji przed upływem okresu archiwizacji, określonego w umowie o dofinansowanie. Faktury VAT posiadają numery ewidencyjne ogólnosystemowe np. „H281/14”, co oznacza, że pierwotnie dokumenty te były przechowywane łącznie z dowodami księgowymi niedotyczącymi przedmiotowego projektu – a.a.154-170/8/B/6.

ii. Pod numerami „RB”, stanowiącymi oznaczenie ogólnosystemowe znajdowały się odpowiednie umowy/aneksy i były łatwo dostępne (czas dostępu do 1 umowy i 4 aneksów – ok. 10 min). W trakcie przedmiotowego badania stwierdzono brak aneksu nr 5 z dnia 16.12.2005r. do umowy o dofinansowanie. Brak ten potwierdził także nieoznakowanie (numerem „RB”) kopii aneksu znajdującego się w Wydziale EiPR – a.a.13-37/8/B/6. Po ponownej weryfikacji numeru aneksu w Wydziale EiPR ustalono, że przedmiotowy aneks znajduje się w Wydziale FK pod numerem RB/1818/2005 – a.a.109-110/8/B/6. Umowy/aneksy znajdowały się w segregatorach razem z innymi umowami, niedotyczącymi przedmiotowego projektu. Umowy te mogą być zniszczone – podobnie jak dokumenty księgowe – po upływie 5 lat od realizacji przedmiotu umowy (zgodnie z ustawą o rachunkowości). Natomiast zgodnie z § 13 pkt 2 umowy o dofinansowanie projektu, dokumentacja winna być przechowywana min. do końca 2013 roku. Istnieje ryzyko zniszczenia umów przed upływem okresu ich archiwizacji. Zatem dokumentacja projektu powinna być wyodrębniona.

iii. Wydział EiPR prowadził dokumentację projektu w odrębnych segregatorach oznaczonych logo UE i programu operacyjnego. W segregatorach znajdowały się głównie kserokopie dokumentów źródłowych, na których należałoby umieścić adnotację o miejscu przechowywania dokumentu oryginalnego. Takie rozwiązanie uprości dostęp do dokumentów. Mając na uwadze powyższe, audytorzy ocenili pozytywnie sposób prowadzenia i przechowywania dokumentacji projektu. Referat PZP (IM) prowadził dokumentację w odrębnych teczkach (dla każdego postępowania); teczki nie były oznaczone zgodnie z wymogami umowy o dofinansowanie; po przeprowadzeniu testów i wskazaniu ww. uchybień zostały podjęte działania (w porozumieniu z EiPR) w celu ich usunięcia. W wydziale OŚ dokumentacja była prowadzona i przechowywana, niezgodnie z § 13 i 16 umowy o dofinansowanie – a.a.116-118 i 171-188/8/B/6.


	3.3. Analiza
	i. Oznaczenie faktur VAT numerami ewidencyjnymi ogólnosystemowymi świadczy, że pierwotnie były umieszczone wraz z innymi fakturami Urzędu, co zwiększało ryzyko utraty dokumentów przed upływem umownego okresu archiwizacji. Podjęte działania w celu wyodrębnienia przedmiotowej dokumentacji zespół audytorów ocenia pozytywnie. Uzupełnienia wymaga oznaczenie teczek, w których przechowywane są dokumenty księgowe.

ii. Brak możliwości szybkiej identyfikacji aneksu nr 5 do umowy, świadczy o utrudnionym dostępie do dokumentacji – w przedmiotowym badaniu audytor podał datę podpisania aneksu; wyszukiwanie aneksu wg tego kryterium okazało się nieskuteczne. W opinii audytorów należy wyodrębnić dokumentację projektu, aby zminimalizować ryzyko przypadkowego zniszczenia dokumentów (w tym umowy o dofinansowanie i aneksów) i ułatwić do niej dostęp.

iii. W trakcie informowania komórek: FK, IM-PZP, OŚ o obowiązkach w zakresie właściwego oznaczenia dokumentacji (§ 16 umowy) i sposobu jej przechowywania (§ 14 umowy), pracownicy komórek stwierdzili, że nie zostali powiadomieni o ww. obowiązkach. W opinii audytorów należy poprawić koordynację ze strony Wydziału EiPR – np. przez stworzenie ścieżki audytu dla kolejnych projektów i przeszkolenie pracowników innych komórek biorących udział w realizacji projektu (por. pkt VII.1.4.).



	3.4. Rekomendacje
	Dostosować sposób prowadzenia i przechowywania dokumentacji do wymogów umowy o dofinansowanie. 




Dodatkowo, w zakresie ewaluacji (na podstawie sprawozdania końcowego z realizacji projektu) audytorzy stwierdzili, że wskaźniki realizacji projektu zadeklarowane przez Beneficjenta zostały osiągnięte (w stopniu pełnym – 100% lub wyższym), z wyjątkiem liczby godzin zajęć w pracowni mechatroniki (68%) i pracowni systemów produkcyjnych (14%). Niższe od oczekiwanych wartości 2 wskaźników spowodowane były opóźnieniem dostaw sprzętu do ww. pracowni, co odbywało się w porozumieniu z IP (na podstawie aneksów do umowy o dofinansowanie). Wartości wskaźników będą monitorowane w kolejnych latach i według prognoz Beneficjenta osiągną wartości docelowe w roku szkolnym 2005/2006 – a.a.135/8/B/6.

