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                          WYSTĄPIENIE POKONTROLNE   
                                            
                                                    
W dniach od 08.04.2016 r. do 20.05.2016 r. w Ogrodzie Zoologicznym w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 13/2016 w zakresie: Funkcjonowania Miejskiego Schroniska dla Bezdomnych Zwierząt w 2015 r.
        Przedmiotem kontroli była realizacja zadań związanych z: przyjmowaniem i przetrzymywaniem bezdomnych psów i kotów w Schronisku, zapewnieniu przebywającym w nim zwierzętom właściwych warunków utrzymania zgodnie z ich podstawowymi potrzebami, opieką weterynaryjną, znakowaniem i rejestrowaniem, prowadzeniem szczegółowej ewidencji zwierząt przyjmowanych i wydawanych do adopcji, zapewnieniem wymaganych prawem warunków sanitarnych, ustaleniem stanu faktycznego w zakresie rozliczenia środków finansowych otrzymanych z budżetu Miasta Opola na cele statutowe oraz zbadanie czy dane zawarte w sporządzonych sprawozdaniach i rozliczeniach końcowych były zgodne ze stanem faktycznym, ewidencją księgową i dokumentacją źródłową. 
      W zakresie objętym kontrolą nieprawidłowości nie stwierdzono.
      Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został Panu doręczony w dniu  31.08.2016 r. Do ustaleń kontroli zastrzeżeń nie wniesiono. 
      W związku z powyższym, przekazuję Panu niniejsze wystąpienie bez wydawania zaleceń pokontrolnych.


Do wiadomości:
Wydział Ochrony Środowiska
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