INFORMACJA

W dniach od 09.05.2016 r. do 31.05.2016 r. w KS Gwardia Opole  przy ul. Kowalskiej 2 zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 16/16. 
	Celem kontroli było sprawdzenie prawidłowości wykonania zadania publicznego „Przygotowanie do udziału i udział we współzawodnictwie sportowym seniorów w piłce ręcznej”.
Zapoznano się ze sprawozdaniami oraz z dokumentacją przedłożoną przez jednostkę kontrolowaną do Wydziału Sportu Urzędu Miasta Opola. Dokonano analizy prowadzonej dokumentacji księgowej i sporządzonego sprawozdania. Dokumentację załączoną do sprawozdania porównano z dokumentami źródłowymi dotyczącymi wpływów i wydatków środków przekazanych na realizowane zadania zgodnie z przedmiotem umowy. Przyjęto ustne wyjaśnienia od prezesa i księgowej Klubu. 
		Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został doręczony Prezesowi Zarządu w dniu 28.07.2016 r. Do ustaleń kontroli zastrzeżeń nie wniesiono. 
Z uwagi na to, iż Miasto Opole nie zawarło nowej umowy z KS Gwardia Opole na realizację zadania publicznego w związku z ustaleniami kontroli nie wydano zaleceń pokontrolnych. 
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