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W okresie od 29.07.2016r. do 29.08.2016r. w Miejskim Ośrodku Pomocy Rodzinie w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 27/16 w zakresie: Prawidłowości zatrudniania i zwalniania pracowników oraz ustalania wynagrodzeń w I półroczu 2016 r., a także zbadanie zarzutów zawartych w piśmie mieszkańca Opola z dnia 09.12.2014r. w sprawie bezprawnego pobierania świadczeń z pomocy społecznej.
W trakcie kontroli dokonano analizy dokumentacji dotyczącej pracowników zatrudnionych i zwolnionych w I półroczu 2016r. pod kątem zgodności postępowania z odpowiednimi przepisami. Wyrywkowo sprawdzono prawidłowość naliczania poszczególnych składników wynagrodzeń, w tym wynagrodzenia zasadniczego, dodatków za wysługę, dodatków funkcyjnych, premii regulaminowych oraz zastosowanych kategorii zaszeregowania dotyczących określonych grup zawodowych. 
Dokonano analizy dokumentacji dotyczącej przyznawania świadczeń osobie, o której mowa w piśmie mieszkańca Opola z dnia 09.12.2014r.
W zakresie objętym kontrolą nieprawidłowości nie stwierdzono.
W dniu 12.10.2016 r. protokół kontroli doręczono kierownikowi jednostki kontrolowanej. Do ustaleń zawartych w protokole kontroli zastrzeżeń nie wniesiono. 
W związku z tym, iż w trakcie kontroli nieprawidłowości nie stwierdzono nie wydano zaleceń pokontrolnych.



