INFORMACJA

W dniach Od 25.08 do 30.09.2016r. w Wydziale Sportu  zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 31/16. 
	Celem kontroli było sprawdzenie prawidłowości przestrzegania procedur związanych z przyznawaniem dotacji na  zadania publiczne dla(Wyłączono na podstawie ustawa z dnia 10.05.2018 r. o ochronie danych osobowych Dz. U. z 2018 r. poz.1000).
[bookmark: _GoBack]Zapoznano się z przepisami regulującymi procedury przyznawania dotacji. Sprawdzono czy oferty zostały złożone w terminie na odpowiednich formularzach. Dokonano analizy porównawczej danych zawartych w protokołach z posiedzeń komisji konkursowych w zakresie liczby punktów uzyskanych przez danego oferenta z decyzją o przyznaniu dotacji.  Porównano kwoty przyznane przez komisję konkursową z kwotami w zawartych umowach oraz kwotami faktycznie przekazanymi na rzecz oferenta. Sprawdzono czy jednostka kontrolowana dysponowała środkami finansowymi w swoim planie finansowym w chwili przekazania środków. 
		Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został doręczony Naczelnikowi w dniu 17.10.2016 r. Wniesione zastrzeżenia nie zostały uwzględnione przez zespół kontrolujący.
W związku z powyższymi ustaleniami wydano 1 zalecenie pokontrolne.


