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                                                                                    Zarządzania Kryzysowego, Ochrony Ludności i Spraw Obronnych

                                            WYSTĄPIENIE POKONTROLNE
  

      W dniach od 5 do 30 grudnia 2005 r., na podstawie Zarządzenia  Nr OR.I-0152/101/2005 Prezydenta Miasta Opola z dnia 1 grudnia 2005 r., w Wydziale Zarządzania Kryzysowego, Ochrony Ludności i Spraw Obronnych Urzędu Miasta Opola zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu postępowanie kontrolne nr 25/05. 

Celem kontroli była ocena realizacji i dokumentowania zadań regulaminowych wykonywanych przez Referat ds. Zarządzania Kryzysowego – Miejskie Centrum Zarządzania Kryzysowego oraz zadań w zakresie prowadzenia gospodarki finansowo-materiałowej. Kontrolą objęto:

1.  Sprawy organizacyjne.

2. Dokumentowanie podejmowanych przez Referat ds. zarządzania kryzysowego –          Miejskie Centrum Zarządzania Kryzysowego działań dotyczących:

    - posiedzeń Powiatowego Zespołu Reagowania Kryzysowego,

     - ćwiczeń Powiatowego Zespołu  Reagowania Kryzysowego,

     - ostrzegania i alarmowania ludności,

     - ostrzeżeń meteorologicznych,

     - budowli ochronnych,

     - sytuacji nadzwyczajnych,

- obrony cywilnej,
- spraw obronnych.

          3. Realizację planu finansowego, w tym wydatki związane z:

              - działalnością komisji poborowych,

              - funkcjonowaniem Ochotniczych Straży Pożarnych,

     - usuwaniem skutków klęsk żywiołowych,

              - obroną cywilną.

Z wykonanych czynności kontrolnych sporządzono protokół kontroli, który został Panu doręczony w dniu 20.03.2006 r. Zastrzeżeń do ustaleń zawartych w tym protokole nie zgłoszono. 

W wyniku kontroli ustalono między innymi, że w Wydziale funkcjonują cztery następujące samodzielne stanowiska pracy: ds. świadczeń, ds. wojskowych, ds. finansowo – materiałowych oraz ds. organizacyjnych. 

 
        Z zarządzenia wewnętrznego Nr 1/03 naczelnika Wydziału z dnia 01.04.2003 r. w sprawie organizacji wewnętrznej oraz zakresu działania referatu i poszczególnych stanowisk pracy wynika, że stanowiska te podlegają bezpośrednio naczelnikowi Wydziału, natomiast zadania realizowane przez pracowników na stanowiskach ds. świadczeń i ds. wojskowych nadzoruje i koordynuje zastępca naczelnika Wydziału. W sformułowaniach tych zauważa się brak spójności. Przytoczone zapisy nie określają bowiem, w sposób nie budzący wątpliwości, faktycznej podległości służbowej osób zatrudnionych na tych stanowiskach. Sprawowanie nadzoru oznacza między innymi prawo do wydawania poleceń. Ponadto przy wykonywaniu nadzoru zachodzi stosunek zwierzchności i podległości. Z tych też względów powyższe zapisy należy uznać za niewłaściwe.

  

W wyniku kontroli ustalono także, że Wydział nie posiada opracowanych zasad kontroli wewnętrznej, o których mowa w § 52 Regulaminu Organizacyjnego. Bieżąca kontrola funkcjonalna w stosunku do podległych pracowników i systemów zarządczych nie jest wykonywana przez naczelnika Wydziału na podstawie opracowanych w formie pisemnej procedur kontrolnych, o których mowa w § 5 pkt 8 Regulaminu Kontroli Urzędu Miasta Opola. 



 

Ponadto stwierdzono, że  do dnia sporządzenia protokołu kontroli, nie został ujęty w ewidencji środków trwałych, samochód zakupiony w dniu 21.12.2005 r. dla OSP Grudzice. Dokument przyjęcia środka trwałego „OT” sporządzony został po zakończeniu postępowania kontrolnego tj. w dniu 01.03.2006 r. i przekazany do Wydziału Budżetu celem ujęcia w ewidencji środków trwałych. 


W związku z powyższym polecam wykonanie niżej wymienionych zaleceń pokontrolnych:
1. Opracować i przedłożyć Prezydentowi Miasta do akceptacji projekt zmiany zarządzenia wewnętrznego nr 1/03 z dnia 01.04.2003 r. w  sprawie organizacji wewnętrznej oraz zakresu działania referatu i poszczególnych stanowisk pracy. Wprowadzone zapisy, w sposób nie budzący wątpliwości, winny określać faktyczną podległość służbową osób zatrudnionych na poszczególnych stanowiskach pracy.
                Termin wykonania niezwłocznie
2. Opracować i przedłożyć Prezydentowi Miasta do akceptacji projekt zarządzenia wewnętrznego w sprawie zasad kontroli wewnętrznej, o których mowa w § 52 Regulaminu Organizacyjnego Urzędu Miasta Opola. Opracowane zasady winny określać między innymi sposób postępowania oraz zawierać procedury wykonywania bieżącej kontroli funkcjonalnej wszystkich zadań realizowanych przez podległych pracowników.

                Termin wykonania: niezwłocznie
	Na podstawie § 43 Regulaminu Kontroli Urzędu Miasta Opola   stanowiącego załącznik do zarządzenia nr OR.II-0152/18/2003 Prezydenta Miasta Opola z dnia 9 czerwca 2003 r. w sprawie Regulaminu Kontroli Urzędu Miasta Opola zmienionego zarządzeniem nr OR.I-152-32/2004 Prezydenta Miasta Opola z dnia 24.08.2004 r. w sprawie zmiany Regulaminu Kontroli Urzędu Miasta Opola oraz zarządzeniem nr OR.I-0152-42/2004 Prezydenta Miasta Opola z dnia 29.10.2004 r. w sprawie zmiany Regulaminu Kontroli Urzędu Miasta Opola wyznaczam termin przedstawienia sprawozdania z realizacji zaleceń na dzień 15 czerwca 2006 r.
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