Informacja o kontroli


W dniach od 26.09.2016 r. do 31.10.2016 r. w Zakładzie Komunalnym 
Sp. z o.o. w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 36/16. 
[bookmark: _GoBack]Celem kontroli było sprawdzenie prawidłowości naliczania, pobierania
i odprowadzania do Urzędu Miasta Opola opłaty targowej oraz prawidłowości rozliczania inkasentów z opłat i ustalania wynagrodzenia z tytułu inkasa.
Zespół kontrolujący porównał ilość oraz numery druków ścisłego zarachowania wydanych przez Urząd Miasta Opola z drukami zaewidencjonowanymi w księgach ścisłego zarachowania znajdującymi się w kontrolowanej jednostce. Sprawdzono również prawidłowość wyliczeń kwot miesięcznych zestawień przekazywanych przez Zakład Komunalny Sp. z o.o. do Urzędu Miasta. Zestawienia zostały porównane z ewidencją księgową kont. Zespół kontrolujący zbadał również prawidłowość naliczania należnego inkasa z tytułu poboru opłaty targowej.
	Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został  dostarczony do jednostki kontrolowanej w dniu 02.12.2016 r. Do ustaleń kontroli zastrzeżeń nie wniesiono. W związku z tym, że w wyniku kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości, postanowiono odstąpić od wydania zaleceń pokontrolnych.
