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WYSTĄPIENIE POKONTROLNE
W dniach od 05.10.2016 r. do 20.11.2017 r. w wydziałach: Administracyjno-Gospodarczym, Informatyki, Podatków i Opłat Lokalnych oraz w Centrum Dialogu Społecznego zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 43/16.

Celem kontroli było sprawdzenie prawidłowości stosowania procedur zawartych w Zarządzeniu Nr OR-I-0152-481/09 Prezydenta Miasta Opola z dnia 23 lipca 2009 r. w sprawie wprowadzenia procedury zawierania i rozliczania umów zlecenia i o dzieło z osobami fizycznymi w Urzędzie Miasta Opola oraz rozliczania wypłat należności osób obcych sporządzanych w Referacie Płac. 
Szczegółową kontrolą objęto 41 wytypowano umów zleceń, których realizacja zakończona została do 30 czerwca 2016 r. i sfinansowana została ze środków pozostających w dyspozycji Wydziału Administracyjno-Gospodarczego a realizowanych także przez Wydział Informatyki, Centrum Dialogu Obywatelskiego oraz Wydział Podatków i Opłat Lokalnych. 

Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został doręczony naczelnikom kontrolowanych wydziałów w dniu 07.02.2017 r. Do ustaleń zawartych w protokole kontroli zastrzeżeń nie wniesiono. 

W związku z tym, iż w zakresie objętym kontrolą nie stwierdzono nieprawidłowości niniejsze wystąpienie przekazuję bez zaleceń pokontrolnych.



Otrzymują

1. Jarosław Starszak Naczelnik Wydziału Informatyki
2. Tomasz Filipkowski Naczelnik Wydziału Podatków i Opłat Lokalnych
3. Dorota Piechowicz Witoń Naczelnik Centrum Dialogu Społecznego 
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