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WYSTĄPIENIE POKONTROLNE
                                                                               

W dniach od 05.12.2016 r. do 31.01.2017 r. w Wydziale Oświaty Urzędu Miasta Opola oraz w 11 wytypowanych szkołach  zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 48/16. 
Celem kontroli było sprawdzenie przestrzegania procedur i prawidłowości przyznawania stypendiów motywacyjnych dla uczniów. Kontrolą objęto stypendia wypłacone w 2016 r. za rok szkolny 2015/2016. Do szczegółowej kontroli wytypowano 11 szkół. W okresie objętym kontrolą w w/w szkołach przyznano świadczenia 298 uczniom na łączną kwotę 27.970,00 zł. 
W kontrolowanych szkołach sprawdzono przestrzeganie procedur formalnoprawnych przy przyznawaniu świadczeń uczniom. Sprawdzono zgodność wysokości przyznanych stypendiów z przepisami oraz ze średnią ocen. Porównano zgodność kwot wypłaconych stypendiów z kwotami przyznanymi oraz zgodność kwot wypłaconych stypendiów z ewidencją księgową. Sprawdzono prawidłowość księgowania operacji związanych z wypłatą stypendiów. Wyrywkowo sprawdzono czy osoby, którym przyznano stypendia faktycznie były uczniami szkoły w okresie za który przyznano stypendium. W zakresie objętym kontrolą nieprawidłowości nie stwierdzono.
W dniach od 06.02.2017 r. do 10.02.2017 r. protokoły kontroli zostały dostarczone do jednostek kontrolowanych. Do ustaleń kontroli nie wniesiono zastrzeżeń. 
	W związku z tym, iż w wyniku kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości, niniejsze wystąpienie przekazuję bez zaleceń pokontrolnych.




Otrzymują:

1.Dyrektorzy jednostek kontrolowanych
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