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WYAJŚNIENIA DO PROTOKOŁU  KONTROLI  NR 26/2005
W punkcie IV,2,2. Organizacja stwierdzono, że jest brak zgodności między załącznikiem nr 2, 3 i 4   do Arkusza Organizacyjnego MPPP.
W załączeniu nr 2 wykazano 16 etatów pedagogów z tym, że w tym czasie jeden z pedagogów przebywał na urlopie zdrowotnym. Jego etat wykazany jest w godzinach ponadwymiarowych, co po dodaniu ilości godzin ponadwymiarowych daje prawidłową liczbę godzin i etatów.
W załączniku nr 3 wykazano oddzielnie już godziny oraz etaty, stad liczba etatów pedagogicznych wynosi 17.
Załącznik nr 3 jest załącznikiem obrazującym rodzaj zespołów działających w poradni.
*
W załączniku nr 4 wykazano ogółem 43 etaty ponieważ jeden etat pedagogiczny znajduje się w godzinach ponadwymiarowych.
Wyjaśnienia do IV 4,7 Kontrola realizacji zadań z zakresu doskonalenia zawodowego nauczycieli pod kątem prawidłowości i zgodności z planem.
W protokole stwierdzono, że w poradni nie działa komisja ds. opiniowania wniosków. Chciałam zaznaczyć, że wprawdzie nie było komisji, natomiast wszystkie wnioski nauczycieli o dofinansowanie dokształcenia były rozpatrzone pozytywnie i jako nieliczna jednostka wykorzystaliśmy pełną kwotę.
Odnośnie braku zapisu w Regulaminie przypadków zwrotu środków przez nauczycieli, zostały te przypadki uwzględnione w umowie, którą nauczyciel zawierał z dyrektorem.
Zalecane organu prowadzącego w sprawach wprowadzenia nowego wzoru umowy z dn. 20.09.2005r, nie były wprowadzone, ponieważ wszystkie umowy
między pracownikiem, a dyrektorem, były podpisane przed w / w datą. Obecnie ten wzór jest obowiązujący do zawierania umów.
Wyjaśnienia do IV 4.8. Forma dokumentowania pracy w środowisku nie musi dostarczać dyrektorowi wiedzy o jakości wykonywanych zaleceń.
Taką wiedzę muszą mu dostarczać czynności jakie wykonuje w ramach nadzoru pedagogicznego, a wiec np. hospitacje wybranych zajęć, które były przeprowadzone, ewaluacje prowadzone przez pracowników realizujących swoje programy w palcówce i bardzo liczne podziękowanie za realizowane działania.
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