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	                                                    Wnioski pokontrolne

	Numer kontroli
	24/05

	Termin przeprowadzenia kontroli
	od 1 do 30 grudnia 2005 r. 

	Jednostka Kontrolowana
	Teatr Lalki i Aktora im. Alojzego Smolki w Opolu 

ul. Kopernika 1 

	Organ sprawujący nadzór nad jednostką

 kontrolowaną
	Prezydent Miasta Opola

	Imię nazwisko oraz stanowisko 

służbowe kierownika Jednostki 

Kontrolowanej 
	Krystian Kobyłka - Dyrektor Naczelny

 i Artystyczny



	Imię, nazwisko oraz stanowisko

służbowe członków zespołu

kontrolnego
	Tadeusz Lech          - inspektor 

Wiesław Pałczyński - starszy specjalista

 


                                                           Streszczenie

Celem kontroli była ocena prawidłowości funkcjonowania jednostki pod kątem zgodności z obowiązującymi przepisami prawa, ze szczególnym uwzględnieniem efektywności wykorzystania posiadanych środków.



Opolski Teatr Lalki i Aktora im. Alojzego Smolki w Opolu powstał w wyniku podziału Teatru im. Jana Kochanowskiego Opolu i funkcjonuje od 1 lutego 1993 r. Obiekt teatralny stanowi własność jednostki kontrolowanej. Natomiast działalność administracyjno-biurowa  prowadzona jest w budynku stanowiącym własność Gminy Opole. Teatr jest również właścicielem jedenastu mieszkań zakładowych. Mieszkania te znajdują się w budynku Domu Aktora w Opolu przy ul. (Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198)). Stanowią one1/3 ogółu mieszkań znajdujących się w tym budynku. Właścicielem pozostałych trzydziestu dwóch mieszkań jest Teatr im. Jana Kochanowskiego w Opolu. Ponadto jednostka kontrolowana jest najemcą garażu położonego w Opolu przy ul. Budowlanych.

Od 1 lutego 1993 r. dyrektorem naczelnym i artystycznym teatru jest pan Krystian Kobyłka.

W 2005 r. teatr wystawił 293 przedstawienia oraz zrealizował 4 premiery.  Jednostka sporządza comiesięczne sprawozdania z prowadzonej działalności podstawowej. Sprawozdania te przekazywane są do Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki, który sprawuje bezpośredni nadzór merytoryczny nad działalnością teatru. Dlatego też realizacja poszczególnych przedstawień nie była objęta niniejszą kontrolą.

Na terenie jednostki kontrolowanej prowadzone jest zadanie inwestycyjne pn.: „Budowa budynku zaplecza technicznego z salą prób Opolskiego Teatru Lalki i Aktora im. Alojzego Smolki wraz z rozbiórką istniejącego budynku zaplecza technicznego w Opolu”. Inwestorem i realizatorem tego zadania jest Urząd Miasta Opola - Wydział Inwestycji Miejskich. 
Jednostka kontrolowana posiada opracowany schemat organizacyjny. Na dzień 30 listopada 2005 r. w teatrze zatrudnionych było 54 osoby na 48 etatach. Faktyczna ilość wykorzystanych etatów była o 1,5 etatu mniejsza od liczby etatów przewidzianych w strukturze organizacyjnej. Wszystkie nie wykorzystane etaty dotyczyły działu technicznego. Ilość wykorzystanych etatów na pozostałych stanowiskach była zgodna ze stanem ustalonym w schemacie organizacyjnym. W 2005 r. odeszło z pracy pięć osób. Jednocześnie w tym samym czasie przyjęto do pracy sześć osób. W trakcie kontroli sprawdzono dokumentację pracowniczą wszystkich osób przyjętych w tym czasie do pracy. Stwierdzono, że akta osobowe prowadzone są zgodnie z obowiązującymi przepisami w tym zakresie. Określone w umowach o pracę warunki pracy i płacy zawierają wszystkie dane wymienione w Kodeksie pracy. Ponadto w aktach osobowych znajdują się zaświadczenia o aktualnych badaniach lekarskich, szkoleniach bhp oraz oświadczenia pracowników o zapoznaniu się z regulaminem pracy.     

Na wynagrodzenie miesięczne pracowników administracyjno-księgowych, działu technicznego i obsługi składa się wynagrodzenie zasadnicze oraz premia. Kwota wypłaconej premii stanowiła (Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198))% wynagrodzenia zasadniczego. Zgodnie z regulaminem premiowania cyt.: ”premie ustala się w wysokości (Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198))% stawki zasadniczego wynagrodzenia pracowniczego według załączonej tabeli, w zależności od sytuacji finansowej teatru”. W 2005 r. do dnia kontroli nagród pracownikom nie przyznawano. 

Aktorzy zatrudnieni są w systemie zadaniowym. Ponadto teatr zatrudniał aktorów z innych teatrów na podstawie umów zleceń. Ogółem w okresie tym zawartych było sześć umów zleceń, przy czym w czterech przypadkach była to kontynuacja umów  zawartych w roku poprzednim.
Wykonywanie zadań w zakresie prowadzenia spraw bhp i ppoż. teatr zlecił firmom specjalistycznym, posiadającym odpowiednie uprawnienia. Ustalona w umowie kwota miesięcznego wynagrodzenia za świadczenie usług w zakresie bhp wynosi (Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198))zł brutto, a za świadczenie usług w zakresie ochrony przeciwpożarowej i obrony cywilnej (Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198))zł brutto. Podstawą wypłat wynagrodzeń były rachunki wystawiane przez zleceniobiorców. Z opisu tych rachunków wynika, że zostały one sprawdzone pod względem merytorycznym i formalno-rachunkowym oraz zatwierdzone do wypłaty przez główną księgową i dyrektora teatru. 

W grudniu 2004 r. i w marcu 2005 r. zostały przeprowadzone przez Państwową Inspekcję Pracy w Opolu kontrole w zakresie bezpieczeństwa i higieny pracy. Z treści sporządzonych protokołów kontroli wynika, że stwierdzono jedynie niewielkie uchybienia i wydano ogółem cztery zalecenia, które zostały wykonane 
W 2004 r. została przeprowadzona kontrola przez Powiatową Stację Sanitarno-Epidemiologiczną w Opolu. Przedmiotem kontroli był między innymi bieżący stan sanitarno-higieniczny obiektu. Ze sporządzonego protokołu kontroli wynika, że w tym zakresie nieprawidłowości nie stwierdzono.
We wrześniu 2005 r. została przeprowadzona kontrola przez Archiwum Państwowe w Opolu w zakresie prowadzenia spraw archiwalnych. Ze sporządzonego protokołu kontroli wynika, że: cyt: ”ewidencja prowadzona jest poprawnie, zaewidencjonowane akta kat. A są opisane, kwalifikacja akt nie budzi zastrzeżeń, akta oznakowane są poprawnie sygnaturą archiwalną, układ akt wewnątrz teczek poprawny”.

Ponadto z treści tego protokołu kontroli wynika, że cyt.: „z wydanych podczas poprzednio przeprowadzonej kontroli zaleceń pokontrolnych: uporządkowano część zasobu dokumentacji przechowywanej w archiwum zakładowym, sporządzono spisy zdawczo-odbiorcze uporządkowanych akt, założono wykaz spisów zdawczo-odbiorczych, uporządkowane akta oznakowano sygnaturą archiwalną. Lokal archiwum zakładowego zaopatrzono w higrometr. Nie przesłano do Archiwum Państwowego w Opolu spisów zdawczo-odbiorczych uporządkowanych akt kat. A. W wyniku niniejszej kontroli ustalono, że spis zdawczo odbiorczy został sporządzony po zakończeniu porządkowania akt obejmujących dany okres czasu i przesłany do Archiwum Państwowego w dniu 8.11.2005 r. 

W listopadzie 2004 r. w teatrze została przeprowadzona kontrola przez Referat Kontroli Finansowej, Egzekucji i Sprawozdawczości  Urzędu Miasta Opola. Przedmiotem kontroli była dokumentacja normująca zasady prowadzenia rachunkowości. Z wystąpienia pokontrolnego Skarbnika Miasta Opola wynika, że cyt.: ”w instrukcji obiegu kontroli dowodów księgowych brak wykazu osób uprawnionych do zatwierdzania dokumentów pod względem merytorycznym, brak opisu sposobu przechowywania i zabezpieczenia druków ścisłego zarachowania” W dniu 7 grudnia 2005 r. została przeprowadzona ponowna kontrola przez Referat Kontroli Finansowej, Egzekucji i Sprawozdawczości. Z treści protokołu przeprowadzonej wówczas kontroli wynika, że treść przyjętej polityki rachunkowości, instrukcji obiegu i kontroli dowodów księgowych, instrukcji kasowej oraz instrukcji przeprowadzenia inwentaryzacji nie budzi zastrzeżeń. W związku z powyższym, niniejszą kontrolą nie objęto wyżej wymienionego zakresu. 

Na działalność podstawową w 2005 r. jednostka kontrolowana otrzymała z Urzędu Miasta Opola dotację w wysokości 2.070.680,22 zł. Kwota przychodów z działalności podstawowej za 11 miesięcy 2005 r. wyniosła ogółem 344.987,85 zł. Na kwotę tę składały się przede wszystkim wpływy ze sprzedaży biletów, opłaty za spektakle wyjazdowe oraz opłaty za organizację warsztatów i lekcji teatralnych. W 2005 r. jednostka kontrolowana uzyskiwała także dochody z tytułu zawarcia dwóch umów najmu lokali użytkowych. Teatr podnajmuje dwa pokoje biurowe znajdujące się w biurowcu, w którym mieści się siedziba teatru. Zarząd Miasta Opola wyraził zgodę na ten podnajem. Ponadto została zawarta umowa najmu lokali użytkowych położonych w Opolu przy ul. Zakładowej. Przedmiotem najmu jest garaż oraz pomieszczenie biurowe. Czynsze za najem oraz pozostałe opłaty pobierane były na bieżąco. Zaległości w tym zakresie nie stwierdzono.
Największą pozycję  w kosztach działalności jednostki (72,18 %) stanowiły koszty wynagrodzeń i pochodnych, w tym: honoraria, składki na ubezpieczenie społeczne, fundusz pracy i PFRON, odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych.
W trakcie kontroli dokonano analizy wynagrodzeń z tytułu umów zleceń i o dzieło wypłaconych w pierwszym półroczu 2005 r. W okresie tym umowy zawierane były zarówno z własnymi pracownikami jak i z osobami obcymi. Z własnymi pracownikami zawarto 9 umów zleceń na łączną kwotę (Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198))zł. Kwoty wynagrodzeń wypłaconych z tytułu poszczególnych umów wyniosły od (Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198))zł. Były to między innymi wynagrodzenia dla statystów oraz za pranie kostiumów i pełnienie dyżurów. Z własnymi pracownikami zawarto również 11 umów o dzieło na łączną kwotę (Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198))zł. Kwoty wynagrodzeń wypłaconych z tytułu poszczególnych umów wyniosły od (Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198))zł. Były to między innymi honoraria za prawa autorskie oraz prowadzenie warsztatów, zabaw  i lekcji teatralnych.

Z pozostałymi osobami zawarto 31 umów zleceń na kwotę (Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198))zł oraz 28 umów o dzieło (honoraria) na kwotę (Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198))zł. Umowy zlecenia zawarte zostały na: sprzątanie, pełnienie dyżurów p.poż., prowadzenie szatni, sprzedaż biletów, zabezpieczenie dekoracji, prowadzenie kasy zapomogowo-pożyczkowej oraz prowadzenie księgowości materiałowej. Natomiast honoraria wypłacone były między innymi za wykonanie prac autorskich, scenariusze, dekoracje, za reżyserię i muzykę oraz za zaangażowanie i występy aktorów (w tym także zagranicznych) w poszczególnych spektaklach. Najwyższa kwota wypłaconego honorarium wyniosła  (Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198))zł. Ponadto zawarto 4 umowy o dzieło na łączną kwotę (Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198))zł. (przy obliczaniu podatku dochodowego od tych umów prawidłowo zastosowano 20 % kosztów uzyskania przychodów). 
 

Wszystkie wydatki poniesione na podstawie zawartych umów zleceń i o dzieło związane były z realizacją celów i zadań postawionych przed kontrolowaną jednostką.

Spośród pozostałych wydatków szczegółową kontrolą objęto wydatki na zakup środków trwałych, koszty najmu lokali oraz koszty związane z przygotowaniem i organizacją premier teatralnych.

W okresie od 1 stycznia do 30 listopada 2005 r. z własnych środków zakupiono autobus turystyczny o wartości 326.807,68 zł, mechanizm kurtynowy o wartości 5.490,56 zł oraz kurtynę pluszową o wartości 4.535,68 zł. Postępowanie o udzielenia zamówienia publicznego w sprawie zakupu autobusu prowadził Wydział Inwestycji Miejskich. Wszystkie zakupione środki trwałe zostały ujęte w ewidencji księgowej. W okresie objętym kontrolą nie dokonywano likwidacji środków trwałych. 

Natomiast łączna kwota wydatków związanych z najmem pomieszczeń biurowych wyniosła 17.050,59 zł. Zarządca nieruchomości tj. „Turhand – Ret” Spółka z o.o. w Opolu na bieżąco informowała najemcę o wszelkich zmianach w wysokości opłat. Wysokość dokonywanych opłat była zgodna ze stawkami obowiązującymi w poszczególnych okresach.
W 2005 r. zrealizowano 4 premiery teatralne. Łączne koszty związane z ich przygotowaniem wyniosły 171.215,49 zł. Największą pozycję wśród wszystkich kosztów przygotowania premier stanowiły wydatki na honoraria autorskie, na materiały oraz na usługi obce. Na koszty zakwalifikowane jako „usługi obce” składały się przede wszystkim opłaty za szycie kostiumów, za wykonanie lalek i kurtyny oraz za ksero, druk afiszów i nagranie piosenek. Wydatków niezasadnych nie stwierdzono. Zakupione materiały przechowywane są w magazynie podręcznym. Zasady gospodarki magazynowej reguluje instrukcja wprowadzona zarządzeniem dyrektora. Nie stwierdzono zakupów w nadmiernych ilościach, powodujących zamrożenie środków finansowych. Osoba prowadząca magazyn została zapoznana z zakresem obowiązków oraz z wynikającymi z tego zakresu uprawnieniami i odpowiedzialnością. Na dzień 31.10.2005 r. w magazynie została przeprowadzona inwentaryzacja. Ze sporządzonego zestawienia zbiorczego oraz dokonanego rozliczenia wynika, że stan faktyczny był zgodny ze stanem księgowym.
W dniu 30.12.2005 r. została przeprowadzona inwentaryzacja gotówki w kasie głównej teatru. Ze sporządzonego protokołu inwentaryzacji wynika, że stan gotówki w kasie był zgodny ze stanem wykazanym w raporcie kasowym.

Teatr posiada opracowany i uzgodniony ze związkami zawodowymi Regulamin tworzenia i gospodarowania środkami Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych. Dyrektor teatru powołał trzyosobową Zakładową Komisję Socjalną. W okresie objętym kontrolą Komisja odbyła pięć posiedzeń, z których sporządzono protokoły. Łączna wartość przyznanych świadczeń wyniosła 34.242,46 zł. Środki Funduszu przeznaczone zostały na dofinansowanie do wczasów dla 59 osób, jednorazowe zapomogi dla trzech osób, paczki mikołajowe dla 20 dzieci, różną pomoc rzeczową i finansową dla 60 pracowników oraz zorganizowanie imprezy rekreacyjno-sportowej dla pracowników i ich rodzin. Nie stwierdzono wydatkowania środków z tego Funduszu na cele niezgodne z ustawą i regulaminem. 

W dniu 27.04.2006 r. protokół kontroli doręczono dyrektorowi Naczelnemu i Artystycznemu panu Krystianowi Kobyłce. W regulaminowym terminie nie zgłoszono zastrzeżeń do ustaleń zawartych w tym protokole.
Z uwagi na to iż w wyniku kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości proponuje się nie wydawać zaleceń pokontrolnych.
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