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WYSTĄPIENIE POKONTROLNE


W dniach od 20.12.2016 do 31.01.2017r. w Wydziale Zamówień Publicznych zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej postępowanie kontrolne nr 53/16.
Celem kontroli było zbadanie prawidłowości stosowania przez Wydział Zamówień Publicznych zapisów zawartych w Prawie Zamówień Publicznych oraz w Zarządzeniu nr OR-I.0050.208.2014 z dnia 17 kwietnia 2014 r. Prezydenta Miasta Opola w sprawie ustalenia wytycznych dotyczących przeprowadzenia postepowań o udzielenia zamówień publicznych na roboty budowlane, usługi i dostawy udzielane przez Miasto Opole. 
W każdej z 10 badanych spraw, zespół kontrolny sprawdził kompletność dokumentów wymaganych przy realizacji procedury przetargowej, zachowanie wszelkich terminów obowiązujących zarówno oferentów jak i organizujących przetarg. Sprawdzeniu podlegały również zapisy w Specyfikacjach Istotnych Warunków Zamówienia określające zasady dopuszczenia oferentów do przetargu oraz czy nie doszło do  naruszenia art. 7 Ustawy Prawo Zamówień Publicznych.
Nieprawidłowości nie stwierdzono.

Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został doręczony w dniu 10 marca 2017 r. Do protokołu zastrzeżeń nie wniesiono. 
W związku z powyższym postanowiłem odstąpić od wydania zaleceń.

