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Pani
Barbara Lewandowicz-Witkowska
Dyrektor 
Publicznej Szkoły Podstawowej nr 7
ul. Budowlanych 40
45-122 Opole


W dniach od 1 do 31 marca 2017 r. w Publicznej Szkole Podstawowej nr 7 Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 3/17. Celem kontroli było zbadanie prawidłowości: sporządzania sprawozdań budżetowych, wydatkowania środków budżetowych, pozyskiwania dochodów oraz gospodarowania mieniem w 2016 roku.
W trakcie kontroli ustalono między innymi, że w jednostce nie został wprowadzony regulamin udzielania zamówień publicznych o wartości nie przekraczającej kwoty 30.000,00 Euro.
W zakresie objętym kontrolą innych nieprawidłowości nie stwierdzono.

Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został Pani doręczony w dniu 19 maja 2017 r. Do protokołu zastrzeżeń nie wniesiono. 

W związku z powyższym polecam:

1. W celu zapewnienia przejrzystości działania w zakresie udzielania zamówień publicznych na zasadach określonych w przepisach o zamówieniach publicznych opracować i stosować Regulamin udzielania zamówień publicznych o wartości nie przekraczającej kwoty 30.000,00 Euro adekwatny do specyfiki udzielanych zamówień przez jednostkę.

Sprawozdanie z realizacji zaleceń proszę przekazać do Wydziału Kontroli Wewnętrznej Urzędu Miasta Opola do dnia 15.07.2017 r. 
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