Informacja o kontroli


W dniach 19.06-30.07.2017 r.  w KU AZS Politechniki Opolskiej w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 24/17 w zakresie prawidłowości rozliczenia dotacji: Przygotowanie i udział drużyny siatkówki kobiet AZS KU Politechniki Opolskiej w zawodach prowadzonych przez  Polski Związek Piłki Siatkowej w 2016 r.
Celem kontroli było sprawdzenie prawidłowości wykonania zadania publicznego, w tym: wydatkowania środków finansowych przekazanych na realizację zadania publicznego zgodnie z zakresem i warunkami określonymi w zawartej umowie, ustalenie stanu faktycznego w zakresie prawidłowości rozliczenia wydatkowanych środków finansowych otrzymanych na realizację zadania publicznego,  ustalenie czy rzeczywiście dokonano wydatków, o których mowa w przedłożonych sprawozdaniach i załączonych dokumentach.
Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został dostarczony prezesowi KU AZS w dniu 06.11.2017 r. Do ustaleń kontroli zastrzeżeń nie wniesiono.
W związku z ustaleniami kontroli oraz w związku z zawartymi nowymi umowami wydano 2 zalecenia pokontrolne.
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