Informacja o kontroli

W dniach od 19.06.2017 r. do 30.06.2017 r. w Klubie Sportowym Budowlani Opole zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 30/17. 
	Celem kontroli było sprawdzenie prawidłowości wydatkowania dotacji dla  zadania publicznego pt. „Prawidłowość rozliczenia dotacji na przygotowanie zawodników KS Budowlani do startów w zawodach rangi mistrzowskiej na arenie krajowej i międzynarodowej w dyscyplinie podnoszenia ciężarów w 2016r .”
Zapoznano się ze sprawozdaniem końcowym oraz z dokumentacją przedłożoną przez jednostkę kontrolowaną do Wydziału Sportu Urzędu Miasta Opola. Dokonano analizy prowadzonej dokumentacji księgowej i sporządzonego sprawozdania. Dokumentację załączoną do sprawozdania porównano z dokumentami źródłowymi dotyczącymi wpływów i wydatków środków przekazanych na realizowane zadania zgodnie z przedmiotem umowy. 
Z wykonanych czynności kontrolnych sporządzono protokół kontroli, który został doręczony do jednostki kontrolowanej w dniu 08.08.2017 r. Zastrzeżeń do protokołu kontroli nie wniesiono.
[bookmark: _GoBack]W związku z tym, że w wyniku kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości, nie wydano zaleceń pokontrolnych.

