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W dniach od 28 sierpnia do 19 września 2017 r. w SP ZOZ „Centrum” w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 34/17. 
Celem kontroli była ocena prawidłowości prowadzonej gospodarki finansowej i gospodarowania mieniem oraz sprawdzenie rzetelności danych zawartych w prowadzonej ewidencji księgowej i ich zgodności z danymi wykazanymi w sprawozdaniach za 2016 r.
Kontrolą objęto wybrane przychody i koszty, zobowiązania i należności, gospodarowanie mieniem i dokumentację gospodarki kasowej oraz prawidłowość prowadzenia ZFŚS. Dane zawarte w sprawozdaniu porównano z danymi znajdującymi się w ewidencji księgowej, wyciągach bankowych oraz w innych badanych dokumentach. Dokonano analizy zapisów znajdujących się w ewidencji księgowej pod kątem ustalenia źródeł przychodów, rodzajów poszczególnych kosztów oraz ich związku z prowadzoną działalnością.
W zakresie objętym kontrolą nieprawidłowości nie stwierdzono. 
Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został  doręczony jednostce kontrolowanej w dniu 21 września 2017 r. Do protokołu zastrzeżeń nie wniesiono. 
W związku z powyższymi ustaleniami postanowiono nie wydawać zaleceń pokontrolnych.
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