
Informacja o kontroli

W dniach od 11.09.2017 r. do 26.09.2017 r. w Opolskim Centrum Profilaktyki Środowiskowej zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 39/17 w zakresie: Prawidłowości rozliczenia dotacji przyznanej na realizację zadania pod nazwą „Stacja”. 
Celem kontroli było sprawdzenie prawidłowości wykonania zadania publicznego, w tym:
    - wydatkowania środków finansowych przekazanych na realizację zadania publicznego 
  zgodnie z zakresem i warunkami określonymi w zawartej umowie, 
[bookmark: _GoBack]    - ustalenie stanu faktycznego w zakresie prawidłowości rozliczenia wydatkowanych środków finansowych otrzymanych na realizację zadania publicznego,
  	- ustalenie czy rzeczywiście dokonano wydatków, o których mowa w przedłożonych 
  sprawozdaniach i załączonych dokumentach.
Zapoznano się z umową określającą zasady realizacji zadania publicznego. Zapoznano się ze sprawozdaniem złożonym przez jednostkę kontrolowaną oraz z załączonymi do niego dokumentami. Dokonano analizy porównawczej danych zawartych w sprawozdaniu i załącznikach z ewidencją księgową oraz dokumentami źródłowymi przedłożonymi kontrolującym. 
W dniu 07.11.2017 r. protokół kontroli doręczono osobie upoważnionej przez prezesa Zarządu oraz członka Zarządu jednostki kontrolowanej. Do ustaleń zawartych w protokole kontroli zastrzeżeń nie wniesiono. 
W związku z ustaleniami kontroli odstąpiono od wydawania zaleceń pokontrolnych. 
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