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WYSTĄPIENIE POKONTROLNE
W dniach od 27.10.2017 r. do 24.11.2017 r. w Miejskim Ośrodku Pomocy Rodzinie w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 40/17.

Celem kontroli było sprawdzenie prawidłowości  wydawania decyzji administracyjnych oraz naliczania odpłatności za korzystanie z posiłków podopiecznych Domów Dziennego Pobytu pod kątem zgodności z ustawą i uchwałami Rady Miasta Opola.
Szczegółową kontrolą objęto 90 wytypowanych decyzji w sprawie przyznania posiłków w Domach Dziennego Pobytu na terenie Miasta Opola, które wydano w okresie od 01.01.2016 r. do 31.12.2016 r. 
Poddane szczegółowej kontroli decyzje sprawdzono w zakresie terminowości ich wydawania oraz zgodności z obowiązującymi przepisami. Przeprowadzono ich analizę porównawczą pod kątem kompletności zgromadzonych dokumentów świadczących o tym, że osoby, którym przyznano świadczenie są podopiecznymi jednego z Domów Dziennego Pobytu oraz, że spełniają one przesłanki do otrzymania tego rodzaju świadczenia.
Ustalono terminy, sposób pobierania odpłatności, dokonywania wpłat do banku oraz rozliczania się  z księgowością. 
Szczegółowe ustalenia zostały zawarte w protokole kontroli, który został doręczony Zastępcy Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie Pani (wyłączono na podstawie ustawy z dnia 10.05.2018 r. o ochronie danych osobowych t.j. Dz.U. z 2019 poz. 1781) w dniu 11.01.2018 r. Do ustaleń w nim zawartych zastrzeżeń nie wniesiono. 
W związku z tym, iż w zakresie objętym kontrolą nie stwierdzono nieprawidłowości niniejsze wystąpienie przekazuję bez zaleceń pokontrolnych.
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