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Pani
Ewa Morawska-Jerye
Naczelnik
Wydziału Spraw Obywatelskich 


W dniach od 15.01.2018 r. do 31.01.2018 r. w Wydziale Spraw Obywatelskich Urzędu Miasta Opola zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 50/17. 
Celem kontroli było sprawdzenie prawidłowości realizacji zadań wynikających z ustawy z dnia 2 lipca 2004 r. o swobodzie działalności gospodarczej oraz ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi.
Zespół kontrolny zapoznał się ze specyfiką przyjętych rozwiązań organizacyjnych w zakresie prowadzenia spraw objętych kontrolą. Sprawdzono między innymi czy do wszystkich badanych wniosków o zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych dołączono wymagane ustawowo dokumenty oraz czy
zezwolenia zostały wydawane w ustawowym terminie. Nieprawidłowości nie stwierdzono. 
W trakcie kontroli sprawdzono również prawidłowość przeprowadzonych postępowań administracyjnych w przedmiocie wydania zezwolenia na sprzedaż alkoholu. Stwierdzono, że żadna z kontrolowanych decyzji nie zawierała pouczenia strony o prawie do zrzeczenia się odwołania i skutkach jego zrzeczenia, o którym mowa w art.107 pkt 7 Kpa. W pozostałym zakresie nieprawidłowości nie stwierdzono. 
Ponadto kontrolujący sprawdzili proces składania i przetwarzania wniosków do CEIDG.
	
Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który został Pani doręczony w dniu 27.02.2018 r. Do ustaleń kontroli zastrzeżeń nie wniesiono. 
W związku z powyższymi ustaleniami, polecam:

1. Decyzje administracyjne wydawać z zachowaniem formy przewidzianej w 
art. 107 Kodeksu postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. 2017 poz. 1257).
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