Informacja o kontroli

W dniach od 26.02.2018 r. do 31.03.2018 r. w Polskim Stowarzyszeniu Perkusyjnym zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 8/18. 
[bookmark: _GoBack]Celem kontroli było sprawdzenie prawidłowości wydatkowania dotacji dla  zadania publicznego pt. „XXVI-XXVII Międzynarodowy Festiwal Drum Fest”.
Zapoznano się ze sprawozdaniem częściowym oraz z dokumentacją przedłożoną przez jednostkę kontrolowaną. Dokonano analizy prowadzonej przez jednostkę kontrolowaną dokumentacji księgowej i sporządzonych sprawozdań. Dokumentację wykazaną w sprawozdaniu częściowym porównano z dokumentami źródłowymi dotyczącymi wydatków środków przekazanych na realizowane zadanie zgodnie z przedmiotem umowy. Sprawdzono czy jednostka kontrolowana faktycznie poniosła koszty wykazane w sprawozdaniu.
Z wykonanych czynności kontrolnych sporządzono protokół kontroli, który został doręczony prezesowi Stowarzyszenia w dniu 18.04.2018 r. Zastrzeżeń do protokołu kontroli nie wniesiono.
W związku z tym, że w wyniku kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości, postanowiono odstąpić od wydania zaleceń pokontrolnych.



