
Informacja o kontroli

W dniach od 30.04.2018 r. do 31.07.2018 r. w Centrum Dialogu Obywatelskiego oraz Wydziale Organizacyjnym zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 20/18.  
Celem kontroli było sprawdzenie realizacji zadań z zakresu nieodpłatnej pomocy prawnej, w tym realizacja zaleceń pokontrolnych wynikających z kontroli przeprowadzonych przez Opolski Urząd Wojewódzki i Najwyższą Izbę Kontroli oraz wydatkowanie środków w tym zakresie przez organizacje pozarządowe wyłonione w konkursie ofert. 
Z wykonanych czynności kontrolnych sporządzono protokół kontroli, który został doręczony Wydziałowi Organizacyjnemu oraz Centrum Dialogu Obywatelskiego odpowiednio w dniu 17.09.2018 r. i 18.09.2018 r. Zastrzeżeń do protokołu kontroli nie wniesiono.
W związku z ustaleniami kontroli wydano dla Centrum Dialogu Obywatelskiego  1 zalecenie pokontrolne. 
Postępowaniem nr 20/18 objęto również wydatki fundacji Honeste Vivere oraz Stowarzyszenia OPPEN Obywatel Prawo Pomoc Edukacja Nowatorstwo związane z realizacją zadania publicznego  z zakresu nieodpłatnej pomocy prawnej.
Kontrolujący zapoznali się z umową określającą zasady współpracy pomiędzy zleceniodawcą a zleceniobiorcą oraz ze sprawozdaniami i załączonymi dokumentami przedłożonymi przez zleceniobiorców. 
[bookmark: _GoBack]Z wykonanych czynności kontrolnych sporządzono protokół kontroli, który został doręczony prezesowi Stowarzyszenia w dniu 29.08.2018 r. Zastrzeżeń do protokołu kontroli nie wniesiono. W zakresie objętym kontrolą w Stowarzyszeniu nie stwierdzono nieprawidłowości i odstąpiono wydania zaleceń pokontrolnych.





