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WYSTĄPIENIE POKONTROLNE


W dniach od 16.04.2018 r. do 30.05.2018 r. w Wydziale Zamówień Publicznych zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 21/18, którego celem było zbadanie prawidłowości stosowania procedur przez Wydział Zamówień Publicznych w zakresie udzielania zamówień publicznych.
[bookmark: _GoBack]		Na podstawie zestawienia udzielonych zamówień publicznych z okresu 2015 - 2017 przesłanego przez Wydział Zamówień Publicznych ustalono liczbę przeprowadzonych postępowań przetargowych. W wyniku analizy w/w zestawień do kontroli wybrano trzy firmy, którym w badanym okresie udzielono największą ilość zamówień publicznych z zakresu robót budowlanych. W ramach kontroli
w badanych postępowaniach przetargowych sprawdzono m.in. kompletność ogłoszeń przetargowych, terminy na składanie ofert, oświadczenia osób powołanych do komisji przetargowej, zgodność zawieranych umów ze złożonymi ofertami. W wyniku kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości. 

W dniu 20.03.2019 r. doręczono protokół kontroli do jednostki kontrolowanej. Do ustaleń zawartych w protokole kontroli zastrzeżeń nie wniesiono. W związku z ustaleniami kontroli przekazuje niniejsze wystąpienie bez wydawania zaleceń.
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