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                           WYSTĄPIENIE POKONTROLNE
                                                                                  
W dniach od 16.07.2018 r. do 31.08.2018 r. w Wydziale Finansowo-Księgowym zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 31/18 w zakresie: Prawidłowość naliczania i pobierania odsetek od nieterminowych wpłat z tytułu podatków i opłat w I półroczu 2018 r.
Celem kontroli była ocena prawidłowości realizacji przez Wydział zadań określonych w  Regulaminie Organizacyjnym. W szczególności celem kontroli było sprawdzenie czy w pełnym zakresie stosowana jest zasada powszechności naliczania i pobierania odsetek od nieterminowych wpłat z tytułu podatków i opłat od wszystkich osób fizycznych i prawnych podlegających opodatkowaniu z  mocy prawa. 
          Sprawdzono przestrzeganie przyjętych zasad prowadzenia ewidencji odsetek od podatków i opłat, prowadzenie kont podatników w sposób pozwalający na bieżące ustalenie  zaległości, prowadzenie systematycznej kontroli terminowości zapłaty zobowiązań podatkowych, zasadność odstąpienia od naliczania i pobierania odsetek.        
 W badanym obszarze nie stwierdzono nieprawidłowości. Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli, który doręczono Zastępcy Naczelnika Wydziału w dniu 14.09.2018 r. Do ustaleń zawartych w sporządzonym protokole zastrzeżeń nie wniesiono. 

W związku z tym, iż w zakresie objętym kontrolą nie stwierdzono nieprawidłowości, niniejsze wystąpienie przekazuję bez zaleceń pokontrolnych.
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