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WYSTĄPIENIE POKONTROLNE
                                                                                              

W dniach od 24.09.2018 r. do 31.10.2018 r. w Straży Miejskiej w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej Urzędu Miasta Opola postępowanie kontrolne nr 44/18. 
[bookmark: _GoBack]	Celem kontroli było zbadanie zarzutów zawartych w piśmie z dnia 07.09.2018 r. pana (wyłączono na podstawie ustawy z dnia 10.05.2018 r. o ochronie danych osobowych t.j. Dz.U. z 2019 poz. 1781).
Zespół kontrolny zapoznał się z przepisami prawnymi obowiązującymi w przedmiotowej sprawie. Z jednostki kontrolowanej oraz z Miejskiego Zakładu Lokali Komunalnych w Opolu pobrano niezbędną dokumentację dotyczącą badanej sprawy. Przyjęto pisemne wyjaśnienia od  komendanta Straży Miejskiej w Opolu oraz ustne od merytorycznego pracownika Miejskiego Zakładu Lokali Komunalnych w Opolu.  Przeprowadzono wizję lokalną miejsca wskazanego w piśmie.
Z wykonanych czynności kontrolnych sporządzono protokół kontroli, który został Panu doręczony w dniu 11.12.2018 r. Zastrzeżeń do protokołu kontroli nie wniesiono.
W związku z tym, że w wyniku kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości, postanowiłem odstąpić od wydania zaleceń pokontrolnych.


