Opole, 31 maja 2006r. 

KWiA -I- 913-24-1-2006

                                        Pani 

                                         Agnieszka Partyka 

                                         Kierownik

                                         Zakładu Obsługi Technicznej   

                                         Miejskiego Ośrodka Dokumentacji 

                                         Geodezyjnej i Kartograficznej

                                         Urzędu Miasta Opola 

Wystąpienie Pokontrolne

W okresie od 8.02.2006 r. do 17.02.2006r r. w Zakładzie Obsługi Technicznej Miejskiego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjno Kartograficznej Urzędu Miasta Opola zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu postępowanie kontrolne nr 2/06.

Celem kontroli było sprawdzenie realizacji zadań statutowych przez gospodarstwo pomocnicze Urzędu Miasta Opola oraz prawidłowość prowadzenia rozliczenia finansowego za 2005 r.

Kontrolą objęto realizację zadań Zakładu wynikającą ze statutu i umowy zawartej z Urzędem Miasta, zlecającej wykonywanie określonych prac z zakresu obsługi państwowego zasobu geodezyjno kartograficznego. 

Ponadto dokonano oceny prawidłowości i rzetelności prowadzonego rozliczenia finansowego w 2005 roku. 

Z wykonanych czynności kontrolnych sporządzono protokół kontroli, który został Pani doręczony w dniu 27.04.2006 r. Zastrzeżeń do ustaleń zawartych w tym protokole nie zgłoszono.

W wyniku kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości w wymienionych kwestiach będących przedmiotem czynności kontrolnych. Wpływ na ten stan rzeczy ma wzmożony nadzór realizowany przez kierownictwo Wydziału Gospodarki Nieruchomościami, Geodezji  i Kartografii, jak i kierownictwo Zakładu. 

W związku z powyższymi ustaleniami, postanowiono nie wydawać zaleceń pokontrolnych.   

