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	Wnioski pokontrolne



	Numer kontroli  
	10/06

	Termin przeprowadzenia kontroli
	22 maja 2006r. – 5 czerwca 2006 r.

	Jednostka Kontrolowana
	Wydział Kultury Sportu i Turystyki -Miejska Informacja Turystyczna

	Organ sprawujący nadzór nad jednostką kontrolowaną
	Prezydent Miasta Opola

	Imię Nazwisko oraz stanowisko służbowe kierownika Jednostki Kontrolowanej 
	Dorota Michniewicz-Witkowska  – Naczelnik Wydziału Kultury Sportu i Turystyki

	Imię Nazwisko oraz stanowisko służbowe członków zespołu kontrolnego
	Wiesław Pałczyński – St. Specjalista

Agnieszka Lisiecka  - Podinspektor


Streszczenie

Celem kontroli było zbadanie zakresu realizacji zadań i prawidłowości  rozliczania otrzymanych środków finansowych przez Miejską Informację Turystyczną w Opolu. 

Kontrolę przeprowadzono w oparciu o przedłożoną dokumentację organizacyjną dostępną w Wydziale Kultury Sportu i Turystyki, rozmowy i wyjaśnienia pracowników merytorycznych i Naczelnika Wydziału oraz testy. 

Zapoznano się ze specyfiką przyjętych rozwiązań organizacyjnych w zakresie prowadzenia spraw kadrowych dot. Miejskiej Informacji Turystycznej.

Dokonano analizy przyjętych zasad i rozwiązań w kwestii pobierania opłat i ich odprowadzania do budżetu miasta ze sprzedaży wydawnictw turystyczno-krajoznawczych.  

Analizie poddano całość dokumentacji w tym zakresie, ze szczególnym uwzględnieniem dokumentacji księgowej i wyciągów bankowych.

USTALENIA  KONTROLI

W dniu 26 maja 1999 r. przy ul. Krakowskiej 15, obok biura PTTK, otwarta została Miejska Informacja Turystyczna. Podstawowym zadaniem tej placówki była promocja turystyczna miasta Opola i województwa opolskiego. 

Zakres tego zadania określony został szczegółowo w § 2 Porozumienia z 27.12.2002 r. zawartego pomiędzy Województwem Opolskim a Gminą Opole.

Od 2004 r. koszty działalności i utrzymania Miejskiej Informacji Turystycznej obciążają budżet miasta Opola. 

Zgodnie z Zarządzeniem Nr 1/2004 z dnia 1.02.2004r. Naczelnika Wydziału Kultury Sportu i Turystyki  WKST-0147-2/06 w sprawie organizacji wewnętrznej  Wydziału i ustalenia szczegółowego podziału czynności, dla Miejskiej Informacji Turystycznej wyodrębniono dwa stanowiska pracy. 

Aktualnie obowiązuje od 13.04.2006 r. zarządzenie Nr WKST-0147-2/06 Naczelnika w sprawie organizacji wewnętrznej Wydziału, w którym zaktualizowano zadania poszczególnych stanowisk pracy.  

Ustalenia w sprawie sprzedaży materiałów promocyjnych
Materiały promocyjne dotyczące miasta Opola przeznaczone do sprzedaży, są przekazywane protokolarnie przez Wydział Gospodarki i Promocji Miasta. Ceny ustalane są przez Wydział Budżetu na postawie faktur wystawianych przez wykonawców tych materiałów zleconych przez Urząd Miasta.  
Rozliczenia finansowe ze sprzedaży są dokonywane do  Wydziału Budżetu raz w miesiącu. Na rozliczenie składają się raport kasowy, wydruk z programu kasowego i bankowe dowody wpłaty. 

Środki uzyskane ze sprzedaży wydawnictw i materiałów promocyjnych stanowią dochody własne budżetu miasta.  

Według Regionalnej  Izby Obrachunkowej, jeśli ich sprzedaż dokonywana jest po cenie pokrywającej koszty produkcji, działalność ta nie jest działalnością gospodarczą w rozumieniu ustawy z dnia 23 grudnia 1988r o działalności gospodarczej (Dz.U. Nr41 poz.324 z późn. zm). Prowadzenie tego typu działalności należałoby zakwalifikować jako prowadzenie gospodarki komunalnej w rozumieniu art. 1 ust. 1 ustawy z dnia 20 grudnia 1996r. o gospodarce komunalnej (Dz.U. Nr 9 poz. 43 z późń. zm.).   
W czasie kontroli stwierdzono, że rozliczenie finansowe i materiałowe ze sprzedanych materiałów promocyjnych przez Miejską Informację Turystyczną, dokonywane są  z Wydziałem Budżetu Urzędu Miasta co miesiąc. Z Wydziałem Gospodarki  i Promocji Miasta raz w roku. 

Wydział Gospodarki i Promocji Miasta na bieżąco przekazuje materiały cieszące się największym popytem wśród klientów  Miejskiej Informacji Turystycznej. Materiały przekazywane są protokolarnie. Jednostka posiada program komputerowy ”MAGAZYN”, w którym prowadzona jest ewidencja posiadanych materiałów promocyjnych do sprzedaży. Posiadany program miewał pewne niedopracowania objawiające się tym, że przy ustalaniu ceny bez zysku urzędu,  na produkty promocyjne, nie dokonywane były zaokrąglenia. W chwili obecnej pracownik Miejskiej Informacji dokonuje zaokrągleń cen do jedności po przecinku.

Ustalenia dotyczące zajmowanego lokalu.
Miejska Informacja Turystyczna w Opolu zajmuje lokal przy ul Krakowskiej o pow.25 m². Lokal jest własnością(Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198)) . Lokal nie posiada zaplecza sanitarno socjalnego. Pracownicy jednostki korzystają z zaplecza PTTK. Umowa użytkowania lokalu jest podpisana przez Wydział Administracyjno Gospodarczy Urzędu Miasta i obciąża koszty budżetu miasta. 

Wydatki budżetowe w 2005 r
Z ewidencji księgowej Urzędu Miasta wynika, że łączna kwota środków finansowych przekazanych na działalność Miejskiej Informacji Turystycznej w 2005 r. wynosiła: 17.500,00 zł. Faktycznie wykorzystano kwotę 7.596,46 zł. Niewykorzystane środki w kwocie 9.903,54 zł. zwrócono do Urzędu Miasta Opola. Środki budżetowe były przeznaczone między innymi na zakupy materiałów promocyjnych (wizytówki informacyjne o placówkach kulturalnych i zabytkach Opola), oraz płace wraz z pochodnymi pracownika Miejskiej Informacji Turystycznej.

W dniu 29.09.2005r. Naczelnik Wydziału Kultury Sportu i Turystyki wystąpił do Urzędu Miasta Opola z pisemnym wnioskiem o korektę planu finansowego na rok 2005. Wniosek dotyczył między innymi zmniejszenia o kwotę (Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198))     zł. środków na wynagrodzenia z tytułu przebywania na urlopie macierzyńskim pracownicy Miejskiej Informacji Turystycznej – pani(Wyłączono na podstawie art. 5. ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U.01.112.1198)).  

Środki te z § 4010 zostały przeznaczone na zwiększenie § 4300 – zakup usług pozostałych. 
Zwiększenie środków w § 4300 umożliwiło przygotowanie wydruku niezbędnych materiałów informacyjnych wykorzystywanych w bieżącej działalności placówki. Decyzja ta podyktowana  jest dużym zapotrzebowaniem na materiały informacyjne wykorzystywane w bieżącej działalności Miejskiej Informacji Turystycznej oraz ograniczonymi możliwościami ze strony współpracującego wydziału - Wydziału Gospodarki i Promocji Miasta. 

W wyniku kontroli ustalono, że łączna kwota wydatków wykazana w sprawozdaniu jest zgodna z łączną kwotą środków otrzymanych z Urzędu Miasta na działalność w 2005 r. 

Z ewidencji księgowej Urzędu Miasta, wynika, że kwota środków przekazanych na działalność Miejskiej Informacji Turystycznej jest rozliczana prawidłowo. Kontrolujący nie stwierdzili uchybień lub nieprawidłowości w wykorzystaniu przekazanych środków budżetowych.

Realizacja czynności nadzorczych i kontrolnych przez Wydział Kultury wobec Miejskiej Informacji Turystycznej

Ustalono ,że nie ma harmonogramu kontroli podległej placówki. Kontrola odbywa się w ramach czynności zarządczych naczelnika Wydziału. Na bieżąco rozwiązywane są powstałe problemy, jeżeli są zgłaszane przez obsadę placówki. Również nie były prowadzone kontrole stanu kasy. 

Uzasadniano to, faktem,  iż cały dzienny utarg jest wpłacany do  banku na konto Urzędu Miasta. W tej sytuacji przeprowadzanie kontroli  byłoby bezcelowe. 

Ustalenia dodatkowe
W okresie lipca i sierpnia 2005r. wśród odwiedzających Miejską Informację Turystyczną w Opolu realizowana była anonimowa ankieta p.t. ”Jak oceniasz Opole”. Wyniki wspomnianej ankiety miały być wykorzystane na użytek Urzędu Miasta Opola w celach diagnostycznych. Planowano wykorzystanie ich do opracowania strategicznych dokumentów programowych i planowania projektów wspieranych z funduszy Unii Europejskiej. Przeszło sto ankiet zostało przekazanych do Wydziału Europejskiego Urzędu Miasta, który miał dokonać ich analizy i przygotować odpowiednie opracowanie. Opracowanie te miało być wykorzystane na różnych polach działalności urzędu. Z informacji uzyskanej od Wydziału Europejskiego wynika, że w związku ze zmianami kadrowymi w Wydziale nie zrealizowano tego projektu.
Planowanie i efektywność działań realizowanych przez Miejską Informację Turystyczną
Z pomocy i usług Miejskiej Informacji Turystycznej korzysta wiele osób i grup turystycznych oraz stowarzyszeń i organizacji. Szacuje się, że w sezonie kieruje swe kroki do MIT około 50 osób w m-cu, w tym 1/3 stanowią turyści niemieccy. Zwiększenie ruchu turystycznego nastąpiło po wstąpieniu Polski do Unii Europejskiej - 1.05.2004 r.  Placówkę odwiedzają również uczniowie i studenci. Odwiedzający szukają dodatkowej informacji o miejscowościach i regionach turystycznych całego kraju.  Pracownicy starają się odpowiadać na wszystkie zapytania, a w przypadku zagadnień nie związanych bezpośrednio z obsługą ruchu turystycznego zainteresowanych kieruje się do odpowiednich biur i urzędów. 

W Miejskiej Informacji Turystycznej można poznać repertuar instytucji kulturalnych miasta. Zapoznać się z planowanymi imprezami i koncertami. 

Kontrolujący stwierdzili, że większość e’maili dotyczących informacji turystycznych jest kierowana bezpośrednio do Urzędu Miasta Opole i dopiero potem przekazywane są do Miejskiej Informacji Turystycznej. Można przypuszczać, że mimo posiadania przez jednostkę własnego e' maila, za mało jest on wyeksponowany w materiałach promocyjnych  i reklamowych. 

Uwagi i wnioski do ustaleń kontroli
Miasto Opole jest na szlaku wielu grup turystycznych zwiedzających Wrocław,  Częstochowę, Kraków. Dlatego też turyści zatrzymują się w Opolu najczęściej na dzień lub dwa.

Na podstawie rozmów przeprowadzonych z pracownikami Miejskiej Informacji Turystycznej ustalono, że:

- W mieście brakuje tanich hoteli i kwater prywatnych. 

- W restauracjach brak jest kart dań tłumaczonych w różnych językach. 

- W mieście przewodnikami są przeważnie osoby starsze, nie znające języków     obcych. Nie są prowadzone kursy na przewodników miejskich wśród młodzieży studenckiej, mimo istniejącej potrzeby.

-  Informacja o działalności placówki winna być dostępna na bilbordach w okolicy dworców kolejowych i autobusowych, jak również przy drogach wjazdowych i wyjazdowych z miasta.

Zalecenia
Reasumując ustalenia kontroli stwierdzić należy, że środki przeznaczone na działalność Miejskiej Informacji Turystycznej wykorzystywane były prawidłowo.

W tej sytuacji, proponuje się odstąpienie od kierowania wniosków i zaleceń pokontrolnych.
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(Kontrolujący)
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