









    Opole, 08.12.2006 r.

             Szanowny Pan 

             Krzysztof Początek

             Naczelnik Wydziału ds. Europejskich

             i Planowania Rozwoju 

WYSTĄPIENIE POKONTROLNE

W okresie od 27 października 2006 r. do 8 listopada 2006 r. przeprowadzono postępowanie kontrolne, którego celem była ocena prawidłowości realizacji wydanych zaleceń pokontrolnych po przeprowadzonej w dniach od 6 grudnia 2005 r. do 16 stycznia 2006 r. kontroli oraz ocena terminowości wykonania zaleceń pokontrolnych. 

 Postępowanie kontrolne przeprowadzone zostało na podstawie przedłożonego przez Pana sprawozdania  pokontrolnego z dnia 31 maja 2006 r. dotyczącego wykonania zaleceń pokontrolnych. Poza analizą dokumentacji wskazanej w wyżej wymienionym sprawozdaniu dokonano kontroli terminowości na podstawie zadań związanych z projektem – „Wsparcie rozwoju edukacyjnego studentów poprzez programy stypendialne”. 

W obszarze w/w projektu zespół kontrolny dokonał sprawdzenia stosowania przepisów dla działań związanych ze sprawozdawczością, wnioskowaniem o płatność oraz harmonogramami płatności. W trakcie kontroli ustalono, że działania te są wykonywane w przepisowych terminach i zgodnie z warunkami umowy


W trakcie kontroli ustalono, że Wydział ds. Europejskich i Planowania Rozwoju w okresie od czerwca do października 2006 r. złożył do instytucji pośredniczących dwa wnioski o dofinansowanie projektów. Wnioski te zostały rozpatrzone pozytywnie i otrzymały dofinansowanie. 
W związku z powyższymi ustaleniami, postanowiono nie wydawać zaleceń pokontrolnych.
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