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                                                                         Pani 

                                                                         Danuta Katorosz
                                                                         Dyrektor Zespołu

                                                                           Szkół im. Prymasa Tysiąclecia                                   Kardynała Stefana Wyszyńskiego

                                                                         w Opolu 

                                            WYSTĄPIENIE POKONTROLNE
                   

W dniach od 28 listopada do 15 grudnia 2006 r. na podstawie Zarządzenia  Nr OR.I-0152/143/2006 Prezydenta Miasta Opola z dnia 20 listopada 2006 r., w Zespole Szkół im. Prymasa Tysiąclecia Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Opolu zostało przeprowadzone przez Wydział Kontroli Wewnętrznej i Audytu postępowanie kontrolne nr 21/06.


Celem kontroli było ustalenie stanu faktycznego w zakresie gospodarowania środkami pochodzącymi z opłat za egzaminy eksternistyczne oraz w zakresie naliczania dyrektorowi Zespołu Szkół wynagrodzenia z tytułu godzin ponadwymiarowych i za prace w niedzielę, a także zbadanie czy stwierdzony stan faktyczny był zgodny z danymi zawartymi w sporządzonej dokumentacji oraz z regulacjami prawnymi obowiązującymi w poszczególnych okresach objętych kontrolą.


Z wykonanych czynności kontrolnych sporządzono protokół kontroli, który został Pani doręczony w dniu 21.12.2006 r. Zastrzeżeń do ustaleń zawartych w protokole kontroli nie zgłoszono. 


 W związku z tym, iż w wyniku kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości, postanowiłem odstąpić od wydawania zaleceń pokontrolnych.

