Samodzielny Publiczny 

Zakład Opieki Zdrowotnej „Śródmieście”

w Opolu

z siedzibą przy ul. Waryńskiego 30 na podstawie art. 35 ustawy z dnia 30.08.1991 r  o zakładach opieki zdrowotnej (Dz. U. z 2007r. Nr 14, poz. 89 tekst jednolity) i Rozporządzenia Ministra Zdrowia i Opieki Społecznej z dnia 13.07.1998 r. w sprawie umowy o udzielenie zamówienia na świadczenia zdrowotne (Dz. U. Nr 93, poz. 592) ogłasza konkurs i zaprasza do składnia ofert na udzielanie świadczeń zdrowotnych   w    2011  roku

Zadanie     1:  w  poradni  reumatologicznej

Zadanie     2:  w  poradni  gastroenterologicznej

W  siedzibie  zakładu  oraz  na  stronie  internetowej (www.bip.um.opole.pl i  www.srodmiescie.opole.pl- zakładka przetargi)  można zapoznać się ze  szczegółowymi  warunkami  konkursu  a także materiałami  informacyjnymi.

Pisemne oferty należy składać  w zamkniętej kopercie, z pieczątką oferenta, rodzajem świadczeń              i numerem zadania, w sekretariacie SP ZOZ „Śródmieście” w Opolu przy ul. Waryńskiego 30 w terminie  do  17.03.2011r.  do godziny 11.00.

Konkurs zostanie rozstrzygnięty przez komisję konkursową w dniu 17.03.2011 r o godzinie 12.00             w siedzibie SP ZOZ „Śródmieście” w Opolu.

Oferent związany jest ofertą do 30 dnia od dnia upływu terminu składania ofert.

SP ZOZ „Śródmieście” w Opolu zastrzega sobie prawo odwołania konkursu ofert w całości lub części oraz przedłużania terminu składania ofert.

Oferenci maja prawo składania skarg i protestów dotyczących konkursu ofert.

