Opole, dnia 19.08. 2015 r.
TP4.26.3.P.3. 2015
INFORMACJA  O WYBORZE  NAJKORZYSTNIEJSZEJ  OFERTY
Na zadanie pn:
„Przebudowa i budowa układu komunikacyjnego i infrastruktury  w rejonie Szczepanowic i Wójtowej Wsi w Opolu w zakresie: Budowy zjazdu z ul. Prószkowskiej oraz budowy ul. Prószkowskiej – bocznej”.
Zgodnie z art. 92 Prawa zamówień publicznych  (t j Dz. U. z 2014 r. poz. 1232), zawiadamiam, że w w/w postępowaniu wybrano najkorzystniejszą ofertę złożoną przez :
Usługi Transportowe, Melioracyjne, 

Roboty Ziemne, Marianna Wójcik
Ul. Koszyka 13/2

45-0720 Opole

Cena brutto: 152.520,00 zł,  słownie; sto pięćdziesiąt dwa tysiące pięćset dwadzieścia złotych i zero groszy.

Termin realikzacji 2 miesiące
Uzasadnienie wyboru najkorzystniejszej oferty
W/w Wykonawca spełnia warunki podane w SIWZ i zgodnie z przyjętymi kryteriami: cena  - 95 % i termin realizacji 5 % ,  -   złożył najkorzystniejszą propozycję cenową  i  korzystny termin reakcji ( Wykonawca wyjaśnił również niską cenę).  Oferta otrzymała 95 pkt za cenę i 5 pkt za termin  reakcji. Łącznie oferta  otrzymała 100,00  punktów’

Zamawiający posiada środki na realizację tego zadania. 
Oprócz wybranego Wykonawcy ofertę złożył jeszcze 1  n/w Wykonawca.
Spółdzielnia SUR Prószków, ul. Kościuszki 23, 46-060 Prószków. Zaproponowana w ofercie cena brutto 159.983,64 zł, proponowany termin realizacji 2 miesiące. Oferta uzyskała 90,57 pu nktów za cenę i 5 punktów za termin. Łącznie oferta uzyskała 95,57 punktów.

Informacja o przewidywanym terminie podpisania umowy
.
Zgodnie z art. 94 ust. 3 a  ustawy Prawo zamówień publicznych,  umowa może zostać zawarta w terminie  krótszym niż 5 dni, od dnia przesłania zawiadomienia o wyborze najkorzystniejszej oferty. Przedmiotowa informacja zostaje przekazana faksem i pismem. 
Otrzymują:
1. Wykonawcy zg. z ZP-12 -  2 szt,
2. TE w miejscu

3. Strona internetowa  UM Opole

4. Tablica ogłoszeń

5. TP4 a/a

